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SCHMITZ und WILA, die Spezialisten für individuelles Licht 
in der Architektur, sind nun auch organisatorisch zusam-
mengeführt. Durch die Verknüpfung machen wir es Ihnen 
leichter, die gesamte Licht- und Gestaltungskompetenz 
beider Marken gemeinsam zu nutzen und so Ihre Projekt-
durchführung zu vereinfachen. Das Ergebnis halten Sie nun 
in Form unseres neuen, gemeinsamen Katalogs in Ihren 
Händen.
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You are now holding the result in your hands – our new 
joint catalogue.
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Avic Pro  276

ɲďĞƚ�ĨŽĐƵƐ  148 ɲďĞƚ�ƐƉĞĐƚƌĂ  162 ɲďĞƚ�ǌŽŶŽ  184

Tentec accent  202 Tentec zono  212 Nero mini  228

Nero accent  252Siro  236

Cluster  294

Transparency  268

Variatic  302

Puck XT  258

Zubehör / Accessories  320

S60 Flex / S74 Circle  282

S55 ACOUSTIC  84

GREAT  6 VOLUMA 8 ROTONDA  12 CLOUD  20

SPOT  38 SPOT COLOR  44 TUBO  48 IMAG  52

S55 Direct  88S55 WALL  86

STRONG 1 | 2  114 TZ-T  122 TZ-55  128 TZ-100  132

CLOUD COLOR   23 CALVIA  24

CORUM  28 PEARL  34

PARO  56 FACTORY  59 CLEAR | CLEAR 2  60

STRADA  90 SIZE  96 UP  100 System 40 | 40+  102

TZ-200  136

CLEAR Pendant  72 S55  78
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Wir glühen für Licht – und die Leuchten, die 
wir für Ihre Objekte entwerfen, produzieren 
und vertreiben. Dabei verstehen wir die 
>ĞƵĐŚƚĞ�ĂůƐ�DĞĚŝƵŵ�Ĩƺƌ�ĚŝĞ�/ŵƉůĞŵĞŶƟĞƌƵŶŐ�
von Licht – und als gestalterisches Element, 
ĚĂƐ�ŵŝƚ�ĚĞƌ��ƌĐŚŝƚĞŬƚƵƌ�ŝŶ�/ŶƚĞƌĂŬƟŽŶ�ƚƌŝƩ͘�
Entdecken Sie, wie Sie mit unseren SCHMITZ 
Leuchten Ihre Lichtkonzepte umsetzen können. 

We are aglow with passion for light and 
the luminaires we design, produce and 
distribute for your buildings. We see 
luminaires as a medium to feature light – 
and as creative design elements interacting 
with architecture. Discover how you can 
use our SCHMITZ luminaires to realize your 
lighting concepts.



GREAT

Dieses Lichtobjekt interpretiert die 
Grundform des Lichtrings neu. Die Pen-
delleuchten sind auf das Wesentliche 
reduziert: Mit einem nur 40 mm hohem 
Ring aus gepulvertem Aluminium und 
einer dünnen umlaufenden LED-Licht-
einheit scheint das Licht im Raum zu 
schweben. Dazu wird dieses umlaufend 
ohne sichtbare Unterbrechung nach au-
ßen abgegeben. Die Montage der un-
terschiedlichen Ringdurchmesser erfolgt 
abhängig von der Ausführung horizon-
tal oder vertikal. Nicht nur die Leuchte, 
sondern der gesamte Raum wird zum 
Objekt. Sprechen Sie uns für Ihre indivi-
duelle Projektlösung an.

This light object re-interprets the basic 
shape of ring lights. These pendant lu-
minaires are reduced to the essentials. 
The light emitted into the room seems 
to float thanks to a ring as thin as 40 
mm made of powder-coated aluminium 
and a thin peripheral LED lighting unit. 
Light is emitted all the way round with-
out any visible interruptions. Mounting 
depends on the different ring diameters 
and is either horizontal or vertical. As a 
result the whole interior rather than just 
the luminaire makes a real statement. 
Please contact us for your individual 
project solution.

Ø 1080 mm

Maße / Dimensions 

Ø 1530 mm

Ø 800 mm

Ø 510 mm
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Mit ihren einzigartigen Dimensionen 
verleiht diese Pendelleuchte großen 
Räumen mit hohen Decken einen ganz 
besonderen Ausdruck – ideal für Ga-
lerie und Empfangsbereich. Den frei-
en, schwebenden Charakter verdankt 
VOLUMA ihrer offenen Bauweise. Mit 
dreißig Schirmfarben und vier unter-
schiedlichen Durchmessern im Standard 
sind volle Flexibilität und perfekte Inte-
gration im Objekt gegeben. Eine starke 
Präsenz bei gleichzeitiger Eleganz.

With its unique dimensions and impres-
sive size, VOLUMA creates an enduring 
impact in large rooms with high ceilings, 
making it ideal for galleries or lobby ar-
eas. Due to its open construction the 
luminaire appears to be free floating. 
Maximum flexibility and perfect syn-
thesis with the project’s overall design 
scheme are achieved through a choice 
of 30 standard shade colours and 4 di-
ameters. A strong yet elegant presence 
is the result.

VOLUMA
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100

VOLUMA 

light pink 406

racing red 409

bordeaux red 412

fresh pink 408

royal red 411

classic red 410

marina blue 415

caribbean blue 414

purple rain 407

light blue 413

royal blue 416 lime green 418

lemon 405

fresh green 417

poppy orange 420

fresh orange 419

natural white 403

elegant beige 421

classic white 402

sand 423

light beige 404

dark beige 422

maron 424

café 426

limestone grey 425

urban grey 428

pure black 430

carbon grey 429

platinum grey 427

pure white 401

30colours

Pendelleuchte
 › LED-Pendelleuchte in 4 Größen
 › Leuchtenschirme Chintz 

in 30 Standardfarben erhältlich
 › Lichtverteilung direkt / indirekt
 › Farbwiedergabeindex Ra > 80
 › Lebensdauer 50.000 h (L80/B10)
 › Werkzeuglos höhenverstellbare 

Stahlseilaufhängung
 › Stoff schwer entflammbar (B1) 

auf Anfrage 
 › Leuchtenarmatur und 

-schirm bitte separat 
bestellen

Pendant light
 › LED-Pendant shade luminaire 

in 4 sizes
 › Shade in chintz fabric  

available in 30 standard colours
 › Light distribution direct/indirect
 › CRI > 80
 › Lifetime 50,000 h (L80/B10)
 › Suspension height adjustable 

(no tools required)
 › Fire retardant fabric (B1 rating) 

available on request
 › Please order fixture and 

shade separately
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VOLUMA

Artikelnummer / Item number:

Leuchte / Luminaire  Ø 1500 mm · DALI · 4000 K  145-003-124 

Schirm / Lampshade royal red 411  145-103-411

Bestellbeispiel

Ordering example

Ø 1850 mm

3000 K, 138 W, 109 lm/W 14,9 kg

145-004-103 ON/OFF

145-004-123 DIM DALI

4000 K, 138 W, 109 lm/W 14,9 kg

145-004-104 ON/OFF

145-004-124 DIM DALI

Leuchtenschirm / Lampshade  

145-104-Farbe / Colour

Ø 1500 mm

3000 K, 108 W, 108 lm/W 12,8 kg

145-003-103 ON/OFF

145-003-123 DIM DALI

4000 K, 108 W, 108 lm/W 12,8 kg

145-003-104 ON/OFF

145-003-124 DIM DALI

Leuchtenschirm / Lampshade  

145-103-Farbe / Colour

Ø 1150 mm

3000 K, 85 W, 108 lm/W 8,6 kg

145-002-103 ON/OFF

145-002-123 DIM DALI

4000 K, 85 W, 108 lm/W 8,6 kg

145-002-104 ON/OFF

145-002-124 DIM DALI

Leuchtenschirm / Lampshade  

145-102-Farbe / Colour

Ø 780 mm

3000 K, 51 W, 106 lm/W 6,5 kg

145-001-103 ON/OFF

145-001-123 DIM DALI

4000 K, 51 W, 106 lm/W 6,5 kg

145-001-104 ON/OFF

145-001-124 DIM DALI

Leuchtenschirm / Lampshade  

145-101-Farbe / Colour

IP40

Online-Con!gurator

Online-Produktkon!gurator auf www.schmitz-leuchten.de

Leuchtenarmatur und Leuchtenschirm mit dem gewünschten Schirmstoff 

individuell kon!gurieren und Datenblatt erstellen.

Con!guration tool online at www.schmitz-lighting.com

Con!gure your shade colours and light !xtures individually and receive the 

complete datasheet.

VOLUMA
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Trotz ihres beeindruckenden Volumens 
strahlt ROTONDA eine große Leichtigkeit 
aus und verleiht Restaurants, Bars oder 
Hotellobbys eine angenehme Lounge- 
atmosphäre. Als Pendel- oder Decken-
leuchte besitzt ROTONDA die Strahl-
kraft, um elegante Behaglichkeit zu 
schaffen. Farbige Stoffe harmonieren 
miteinander. 30 Schirmfarben stehen 
standardmäßig zur Verfügung.  Auch 
Einzelanfertigungen mit Sonderfarben 
und anderen Stoffen sind möglich. 
Bei der individuellen Planung hilft der  
Online-Konfigurator.

Despite its impressive size, ROTONDA 
exudes an air of lightness and creates 
a refined lounge atmosphere in restau-
rants, bars and hotel lobbies. Whether 
as a pendant or ceiling light,  ROTONDA 
provides the radiance to create a sense 
of relaxed elegance. Coloured fabrics 
harmonise with each other. 30 lamp 
shade colours are available as stand-
ard. Customised versions with special 
colours and other fabrics can be made 
to order. The online configurator helps 
with individual planning. ROTONDA

13   SCHMITZ 12  



ROTONDA
light pink 406

racing red 409

bordeaux red 412

fresh pink 408

royal red 411

classic red 410

marina blue 415

caribbean blue 414

purple rain 407

light blue 413

royal blue 416 lime green 418

lemon 405

fresh green 417

poppy orange 420

fresh orange 419

natural white 403

elegant beige 421

classic white 402

sand 423

light beige 404

dark beige 422

maron 424

café 426

limestone grey 425

urban grey 428

pure black 430

carbon grey 429

platinum grey 427

pure white 401

30colours
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Pendelleuchtenarmatur mit Baldachin,  

chrom (ohne Leuchtenschirm)

Pendant light !xture with canopy, 

chrome (without shade)

Ø 650 mm 

3000 K, 31 W, 87 lm/W, Ra > 80         3,8 kg

133-007-203 ON/OFF

133-007-223 DIM DALI

4000 K, 31 W, 90 lm/W, Ra > 80         3,8 kg

133-007-204 ON/OFF

133-007-224 DIM DALI

Ø 780 mm 

3000 K, 45 W, 90 lm/W, Ra > 80         4,9 kg 

133-008-203 ON/OFF

133-008-223 DIM DALI

4000 K, 45 W, 93 lm/W, Ra > 80         4,9 kg 

133-008-204 ON/OFF

133-008-224 DIM DALI 

Ø 1.000 mm 

3000 K, 59 W, 91 lm/W, Ra > 80         6,2 kg 

133-009-203 ON/OFF

133-009-223 DIM DALI

4000 K, 59 W, 95 lm/W, Ra > 80         6,2 kg 

133-009-204 ON/OFF

133-009-224 DIM DALI

ROTONDA
Decken- und Pendelleuchte
 › Deckenleuchten- oder Pendel- 

 leuchtenarmaturen in 3 Größen
 › Leuchtenschirme Chintz in  

 30 Standardfarben erhältlich
 › Stoff schwer entflammbar (B1) 

auf Anfrage 
 › Lichtverteilung direkt 
 › Energieeffiziente  

 Mid-Power-LEDs 
 › Leuchtenarmatur und  
 Leuchtenschirm bitte 
 separat bestellen 

Ceiling and pendant light
 › Ceiling or pendant light fixtures  

 in 3 sizes
 › Shades Chintz available in  

 30 standard colours
 › Fire retardant fabric (B1 rating) 

 available on request 
 › Direct light distribution 
 › Energy-efficient mid-power LEDs 
 › Please order fixture and  
 shade separately 
       

Deckenleuchtenarmatur für direkte 

Deckenmontage, weiß (ohne Leuch-

tenschirm)

Ceiling light !xture for direct installati-

on at ceiling, white (without shade)

Ø 650 mm 

3000 K, 31 W, 87 lm/W, Ra > 80         2,9 kg

133-001-103 ON/OFF

133-001-123 DIM DALI

4000 K, 31 W, 90 lm/W, Ra > 80         2,9 kg 

133-001-104 ON/OFF

133-001-124 DIM DALI

Ø 780 mm 

3000 K, 45 W, 90 lm/W, Ra > 80         3,9 kg 

133-002-103 ON/OFF

133-002-123 DIM DALI

4000 K, 45 W, 93 lm/W, Ra > 80          3,9 kg 

133-002-104 ON/OFF

133-002-124 DIM DALI 

Ø 1.000 mm 

3000 K, 59 W, 91 lm/W, Ra > 80         5,2 kg 

133-003-103 ON/OFF

133-003-123 DIM DALI

4000 K, 59 W, 95 lm/W, Ra > 80         5,2 kg

133-003-104 ON/OFF

133-003-124 DIM DALI

IP20

Deckenleuchtenarmatur mit Baldachin  

und Stangenabhängung, chrom (ohne 

Leuchtenschirm)

Ceiling light !xture with canopy and 

rod suspension, chrome (without shade)

Ø 650 mm 

3000 K, 31 W, 87 lm/W, Ra > 80        3,9 kg

133-004-203 ON/OFF

133-004-223 DIM DALI

4000 K, 31 W, 90 lm/W, Ra > 80        3,9 kg

133-004-204 ON/OFF

133-004-224 DIM DALI

Ø 780 mm 

3000 K, 45 W, 90 lm/W, Ra > 80           5 kg

133-005-203 ON/OFF

133-005-223 DIM DALI

4000 K, 45 W, 93 lm/W, Ra > 80            5 kg

133-005-204 ON/OFF

133-005-224 DIM DALI 

Ø 1.000 mm 

3000 K, 59 W, 91 lm/W, Ra > 80         6,5 kg 

133-006-203 ON/OFF

133-006-223 DIM DALI

4000 K, 59 W, 95 lm/W, Ra > 80          6,5 kg 

133-006-204 ON/OFF

133-006-224 DIM DALI

205

650

20
0

38
0

202

650

20
0

30
00

650

11
5

202

30
00

202

30
00

20
0

780

30
00

11
5

780

202

202

1000

20
0

30
00

205

650

11
528

0

205

780

11
5
28
0

205

1000

11
528

0

1000

20
0

205

38
0

780

20
0
38
4

205

1000

11
5

30
00

202

650

20
0

650

11
5

780

11
5

1000

11
5

1000

20
0

780

20
0

23
0 13
0

23
0 13
0

23
0 13
0

205

650

20
0

38
0

202

650

20
0

30
00

650

11
5

202

30
00

202

30
00

20
0

780

30
00

11
5

780

202

202

1000

20
0

30
00

205

650

11
528

0

205

780

11
5
28
0

205

1000

11
528

0

1000

20
0

205

38
0

780

20
0
38
4

205

1000

11
5

30
00

202

650

20
0

650

11
5

780

11
5

1000

11
5

1000

20
0

780

20
0

23
0 13
0

23
0 13
0

23
0 13
0

205

650

20
0

38
0

202

650

20
0

30
00

650

11
5

202

30
00

202

30
00

20
0

780

30
00

11
5

780

202

202

1000

20
0

30
00

205

650

11
528

0

205

780

11
5
28
0

205

1000

11
528

0

1000

20
0

205

38
0

780

20
0
38
4

205

1000

11
5

30
00

202

650

20
0

650

11
5

780

11
5

1000

11
5

1000

20
0

780

20
0

23
0 13
0

23
0 13
0

23
0 13
0

205

650

20
0

38
0

202

650

20
0

30
00

650

11
5

202

30
00

202

30
00

20
0

780

30
00

11
5

780

202

202

1000

20
0

30
00

205

650

11
528

0

205

780

11
5
28
0

205

1000

11
528

0

1000

20
0

205

38
0

780

20
0
38
4

205

1000

11
5

30
00

202

650

20
0

650

11
5

780

11
5

1000

11
5

1000

20
0

780

20
0

23
0 13
0

23
0 13
0

23
0 13
0

205

650

20
0

38
0

202

650

20
0

30
00

650

11
5

202

30
00

202

30
00

20
0

780

30
00

11
5

780

202

202

1000
20
0

30
00

205

650

11
528

0

205

780

11
5
28
0

205

1000

11
528

0

1000

20
0

205

38
0

780

20
0
38
4

205

1000

11
5

30
00

202

650

20
0

650

11
5

780

11
5

1000

11
5

1000

20
0

780

20
0

23
0 13
0

23
0 13
0

23
0 13
0

205

650

20
0

38
0

202

650

20
0

30
00

650

11
5

202

30
00

202

30
00

20
0

780

30
00

11
5

780

202

202

1000

20
0

30
00

205

650

11
528

0

205

780

11
5
28
0

205

1000

11
528

0

1000

20
0

205

38
0

780

20
0
38
4

205

1000

11
5

30
00

202

650

20
0

650

11
5

780

11
5

1000

11
5

1000

20
0

780

20
0

23
0 13
0

23
0 13
0

23
0 13
0

650

11
5

14
5

1000

11
5

14
5

780

11
5

14
5

200
 

ROTONDA 

Leuchtenschirme Chintz / Lamp shades Höhe / Height 115 mm Höhe / Height 200 mm

Ø 650 mm 133-104-xxx-xxx 133-107-xxx-xxx

Ø 780 mm 133-105-xxx-xxx 133-108-xxx-xxx

Ø 1.000 mm 133-106-xxx-xxx 133-109-xxx-xxx

Deckenleuchte mit Leuchtenschirm, Höhe 200 mm, außen „pure black“ (430) und innen „racing red“ (409) = 133-107-430-409

Ceiling light with shade height 200 mm, outside „pure black“ (430) and inside „racing red“ (409) = 133-107-430-409

ROTONDA

Online-Con!gurator

Online-Produktkon!gurator auf www.schmitz-leuchten.de  Leuchtenarmatur und Leuchtenschirm mit dem gewünsch-

ten Schirmstoff individuell kon!gurieren und Datenblatt erstellen.

Con!guration tool online at www.schmitz-lighting.com  Con!gure your shade colours and light !xtures individually 

and receive the complete datasheet.

Bestellprinzip für Schirmstoffe

Bitte ergänzen Sie die Artikelnummer mit den gewünschten Farbcodes für die Schirmstoffe außen und innen (Farbüber-

sicht auf S. 14).

Ordering Information for Shades

Please complete the item number with the code for the desired shade colour outside and inside (colours at page 14).
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Ø 460 mm 

3000 K, 28 W, 107 lm/W, Ra > 80 3,5 kg

133-014-103 ON/OFF

133-014-123 DIM DALI

4000 K, 28 W, 114 lm/W, Ra > 80 3,5 kg

133-014-104 ON/OFF

133-014-124 DIM DALI

Ø 460 mm 

3000 K, 28 W, 107 lm/W, Ra > 80        4,5 kg

133-015-203 ON/OFF

133-015-223 DIM DALI

4000 K, 28 W, 114 lm/W, Ra > 80        4,5 kg

133-015-204 ON/OFF 

133-015-224 DIM DALI

ROTONDA
Decken- und Pendelleuchte
Deckenleuchten- und Pendel- 
leuchtenarmaturen in 3 Größen
 › Leuchtenschirme Chintz in  

 30 Standardfarben erhältlich
 › Stoff schwer entflammbar (B1) 

auf Anfrage 
 › Lichtverteilung direkt 
 › Energieeffiziente  

 Mid-Power-LEDs 
 › Leuchtenarmatur und  
 Leuchtenschirm bitte 
 separat bestellen 

Ceiling and pendant light
 › Ceiling and pendant light  

 fixtures in 3 sizes
 › Shades Chintz available in  

 30 standard colours
 › Fire retardant fabric (B1 rating) 

available on request
 › Direct light distribution 
 › Energy-efficient mid-power LEDs  
 › Please order fixture and  
 shade separately 
   

Deckenleuchtenarmatur für direkte 

Deckenmontage, weiß (ohne Leuch-

tenschirm)

Ceiling light !xture for direct installati-

on at ceiling, white (without shade)

IP20
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Ø 870 mm 

3000 K, 106 W, 109 lm/W, Ra > 80 6,5 kg

133-011-103 ON/OFF

133-011-123 DIM DALI

4000 K, 106 W, 118 lm/W, Ra > 80 6,5 kg

133-011-104 ON/OFF

133-011-124 DIM DALI

Ø 870 mm 

3000 K, 106 W,     109 lm/W, Ra > 80 11 kg

133-013-203 ON/OFF

133-013-223 DIM DALI

4000 K, 118 W, 100 lm/W, Ra > 80 11 kg

133-013-204 ON/OFF

133-013-224 DIM DALI 

Ø 640 mm 

3000 K, 56 W, 114 lm/W, Ra > 80 5,5 kg

133-010-103 ON/OFF

133-010-123 DIM DALI

4000 K, 56 W, 123 lm/W, Ra > 80 5,5 kg

133-010-104 ON/OFF

133-010-124 DIM DALI

Ø 640 mm 

3000 K, 56 W, 114 lm/W, Ra > 80 10 kg

133-012-203 ON/OFF

133-012-223 DIM DALI

4000 K, 56 W, 123 lm/W, Ra > 80 10 kg

133-012-204 ON/OFF 

133-012-224 DIM DALI

300
 

 
ROTONDA 

Pendelleuchtenarmatur mit Baldachin 

und kürzbarer Stahlseilaufhängung, 

L 3.000 mm, chrom (ohne Leuchten-

schirm)

Pendant light !xture with canopy and  

adjustable steel cable suspension  

L 3.000 mm, chrome (without shade)

 

Schirm / Shade Höhe / Height 60 mm

Ø 460 mm 133-101-xxx

Ø 640 mm 133-102-xxx

Ø 870 mm 133-103-xxx

Leuchtenschirme Chintz / Lamp shades chintz

Schirmfarbe / Shade colour: 414 caribbean blue

Artikelnummer / Item number: 133-101-414

ROTONDA

Online-Con!gurator

Online-Produktkon!gurator auf www.schmitz-leuchten.de  Leuchtenarmatur und Leuchtenschirm mit dem gewünsch-

ten Schirmstoff individuell kon!gurieren und Datenblatt erstellen.

Con!guration tool online at www.schmitz-lighting.com  Con!gure your shade colours and light !xtures individually 

and receive the complete datasheet.

Bestellprinzip für Schirmstoffe

Bitte ergänzen Sie die Artikelnummer mit den gewünschten Farbcodes für die Schirmstoffe außen und innen (Farbüber-

sicht auf S. 14).

Ordering Information for Shades

Please complete the item number with the code for the desired shade colour outside and inside (colours at page 14).
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Die verschiedenen organischen Formen 
der CLOUD Wand- und Deckenleuchten 
laden zur freien Gestaltung großer Flä-
chen ein. Mit dem breiten Lichtband aus 
satiniertem Acrylglas, das sich scheinbar 
um eine Abdeckung aus eloxiertem Alu-
minium windet, ist sie Hingucker und 
Leuchte gleichermaßen. Das Design 
erhielt internationale Auszeichnun-
gen wie den Red Dot Award oder die 
Nominierung für den Designpreis der 
Bundesrepublik Deutschland.

The various organic forms of CLOUD 
wall and ceiling lights encourage crea-
tive design of large areas. With a broad 
band of light made of satinised acrylic 
glass, which seems to wind around an 
anodized aluminium cover, it is lumi-
naire and eye-catcher in one. This de-
sign has won international prizes such 
as the Red Dot Award and nomination 
for the Design Award of the Federal  
Republic of Germany. CLOUD

20  21   SCHMITZ 



CLOUD

200

CLOUD

[ 6 ]   classic red

[ 5 ]   fresh green

[ 4 ]   light blue

[ 2 ]   lemon

[ 3 ]   fresh orange

Die CLOUD COLOR Abdeckungen 
zeigen sich nun auch farbenfroh 
und laden zum Spiel mit den un-
terschiedlichen Farben und Formen 
ein – perfekt z.B. für Kindergärten 
und in allen Bereichen, bei denen 
es um individuelle Farbakzente 
geht. Zusätzlich mit dem breiten 
Lichtband aus satiniertem Acryl-
glas, dass sich scheinbar um die 
transparenten Farbelemente win-
det, ist sie Hingucker und Leuchte 
gleichermaßen – und bespielt 
selbst große Flächen problemlos.

CLOUD COLOR

CLOUD COLOR cover now also 
come in shades inviting designers 
to play with different colours and 
forms – the perfect choice for 
kindergardens and wherever indi-
vidual colour accents are called for. 
With their wide luminous bands of 
frosted acrylic glass that seem to 
coil themselves around the trans-
parent elements, these luminaires 
double as eye-catchers and easily 
entertain even large areas. 

Form 1 Form 2 Form 3

CLOUD

Form 2 Form 2

So generieren Sie Ihre individuelle CLOUD COLOR Abdeckung Bestellnummer 
How to generate your individual CLOUD COLOR cover order number

148-103-     

So generieren Sie Ihre individuelle CLOUD Leuchteneinheit Bestellnummer 
How to generate your individual CLOUD light unit order number

Beispiel / Example: 148-002-024  

 Cloud Leuchteneinheit Form 2 · Steuerung DALI · Farbtemperatur 4000 K 

 Cloud light unit form 2 · Control DALI · Color temperature 4000 K

Leuchteneinheit / Light unit
[ 1 ] = Form 1
[ 2 ] = Form 2
[ 3 ] = Form 3

148-00   - 0     

Steuerung / Control
[ 0 ] = ON / OFF
[ 2 ] = DALI

Farbtemperatur / Col. temp.
[ 3 ] = 3000 K
[ 4 ] = 4000 K

Leuchteneinheit + Abdeckung 

bitte separat bestellen.

Please order the lighting units  + 

cover separately.

Abdeckung aus Acryl weiß

Cover made of acrylic white

Abdeckung aus Acryl weiß mit Blende aus Aluminium eloxiert

Cover made of acrylic white with anodised alumium cover

Farbeinsatz  Pos. 2

Colour insert
[ 2 ] = lemon
[ 3 ] = fresh orange
[ 4 ] = light blue
[ 5 ] = fresh green
[ 6 ] = classic red

Farbeinsatz  Pos. 3

Colour insert
[ 2 ] = lemon
[ 3 ] = fresh orange
[ 4 ] = light blue
[ 5 ] = fresh green
[ 6 ] = classic red

Pos. 1

Pos. 3

Pos. 2

148-103-235  

Farbeinsatz lemon Pos. 1 · Farbeinsatz fresh orange Pos. 2  · Farbeinsatz fresh green Pos. 3  

Colour insert lemon Pos. 1 · Colour insert fresh orange Pos. 2  · Colour insert fresh green Pos. 3  

Form 1 148-101-001 weiß / white

Form 2  148-102-001 weiß / white

Form 3  148-103-001 weiß / white
Farbeinsatz  Pos. 1 

Colour insert
[ 2 ] = lemon
[ 3 ] = fresh orange
[ 4 ] = light blue
[ 5 ] = fresh green
[ 6 ] = classic red

Leuchteneinheit bitte separat 

bestellen, Seite 22.

Please order the lighting units, 

page 22.

3000 K, 26 W, 77 lm/W, RA > 80    2 kg

4000 K, 26 W, 85 lm/W, RA > 80    2 kg

3000 K, 52 W, 77 lm/W, RA > 80    3,9 kg

4000 K, 52 W, 85 lm/W, RA > 80    3,9 kg

3000 K, 79 W, 74 lm/W, RA > 80    5,7 kg

4000 K, 79 W, 86 lm/W, RA > 80    5,7 kg

Form 1 148-101-000 weiß / white

Form 2  148-102-000 weiß / white

Form 3  148-103-000 weiß / white

Abdeckung / Cover Acryl weiß mit Aluminiumblende

   148-102-001 Acrylic white with aluminium cover

Leuchteneinheit / Light unit    Form 2 · DALI · 4000 K 

   148-002-024 

 

Bestellbeispiel

Ordering example

Bestellbeispiel

Ordering example

148-102-0    

148-102-066  

Farbeinsätze classic red (Positionierung bei mehreren Farben frei, da die Leuchte frei montiert werden kann.) 

Colour inserts classic red (Positioning is free for several colours, as the luminaire can be mounted freely.) 

Bestellbeispiel

Ordering example

148-101- 00  

148-101-005  

Farbeinsatz / Colour insert  fresh green  

Bestellbeispiel

Ordering example

Farbeinsatz 

Colour insert
[ 2 ] = lemon
[ 3 ] = fresh orange
[ 4 ] = light blue
[ 5 ] = fresh green
[ 6 ] = classic red

Farbeinsatz

Colour insert
[ 2 ] = lemon
[ 3 ] = fresh orange
[ 4 ] = light blue
[ 5 ] = fresh green
[ 6 ] = classic red

Farbeinsatz

Colour insert
[ 2 ] = lemon
[ 3 ] = fresh orange
[ 4 ] = light blue
[ 5 ] = fresh green
[ 6 ] = classic red

Wand- und Deckenleuchte

 › Abdeckung opal für homogene 
Ausleuchtung und diffuse 
Lichtwirkung

 › Lichtverteilung direkt/indirekt

  
Wall and ceiling light

 › Cover opal for uniform  
illumination and excellent  
light diffusion

 › Direct/indirect light distribution

790

41
0

80

790

74
0

80

410

80

Farbeinsätze

weitere Farben auf Anfrage

Colour inserts

other colours on request
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Elegante Leichtigkeit: Das extrem "ache 
Design von nur 11 mm wird durch 
seitliche Lichteinspeisung in die opale 
Scheibe möglich. Das zentrale Quadrat 
aus Edelstahl rückt den Fokus auf das 
Wesentliche. Als Wand-, Decken- und 
Pendelleuchte wird CALVIA zum eigen-
ständigen Gestaltungselement im Objekt-
bereich. Die Lichtabstrahlung nach hinten 
beleuchtet indirekt Decke oder Wand 
und setzt zusätzliche Akzente.

Elegant lightness: the extremely "at design 
of only 11 mm thickness is made possi-
ble by peripheral lighting at the sides of 
the opal disk. The central rectangle of 
stainless steel draws the focus of atten-
tion to what really matters. The CALVIA 
becomes a design element of its own 
within public areas when used either 
as a wall, ceiling or pendant light. The 
emission of the light to the rear indirect- 
ly lights up the ceiling or wall and pro-
vides additional styling accents.

CALVIA
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CALVIA
Wand- und Pendelleuchte
 › Ultraflach – nur 11 mm 
 › Oberfläche Edelstahl
 › Opale lichtleitende Glasscheibe 
 › Ohne sichtbare Schrauben 
 › Insektendicht 
 › Lichtverteilung direkt/indirekt   

 für zusätzliche Akzentuierung  
 an der Wand/Decke 
 › Seitliche Lichteinspeisung mit   

 energieeffizienten  
 Low-Power- LEDs   
Pendelleuchte 
 › Werkzeuglos höhenverstellbare  

 Stahlseilaufhängung,  
 L. max. 2.000 mm

Wall and pendant light
 › Ultra-flat – only 11 mm 
 › Surface stainless steel
 › Opal, light-conducting glass pane 
 › Without visible screws 
 › Insect-proof 
 › Direct/indirect light distribution  

 for additional accentuation on  
 wall/ceiling   
 › Lateral light infeed with energy- 

 efficient low-power LEDs  
Pendant light 
 › Tool-free, height-adjustable steel 

  cable suspension, L. max. 2.000 mm 

 

 IP40

400 x 400 mm 

3000 K, 31 W, 81 lm/W, Ra > 80    4,25 kg

131-001-203 ON/OFF 

131-001-223 DIM DALI 

4000 K, 31 W, 85 lm/W, Ra > 80    4,25 kg

131-001-204 ON/OFF 

131-001-224 DIM DALI

600 x 600 mm 

3000 K, 47 W, 82 lm/W, Ra > 80    9,1 kg

131-002-203 ON/OFF 

131-002-223 DIM DALI 

4000 K, 47 W, 86 lm/W, Ra > 80   9,1 kg

131-002-204 ON/OFF 

131-002-224 DIM DALI 
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400 x 400 mm 

3000 K, 31 W, 81 lm/W, Ra > 80    5,3 kg

131-003-203 ON/OFF 

131-003-223 DIM DALI 

4000 K, 31 W, 85 lm/W, Ra > 80    5,3 kg

131-003-204 ON/OFF 

131-003-224 DIM DALI

600 x 600 mm 

3000 K, 47 W, 82 lm/W, Ra > 80    10,8 kg

131-004-203 ON/OFF 

131-004-223 DIM DALI 

4000 K, 47 W, 86 lm/W, Ra > 80   10,8 kg

131-004-204 ON/OFF 

131-004-224 DIM DALI 

CALVIA

CALVIA
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Ein schmales eloxiertes Aluminiumband 
umfasst den von Wand oder Decke ab-
gesetzten Leuchtenkörper – die opale 
Abdeckung geht darüber hinaus und 
bringt so einen zusätzlichen Lichtanteil 
zur Seite. Rund oder eckig und in ver-
schiedenen Größen bietet CORUM als 
breite Produktfamilie vielfältige Einsatz-
möglichkeiten. Und die Option, die ge-
samte Architektur mit einem durchgän-
gigen Leuchtenkonzept zu gestalten.

A narrow anodised aluminium strip sur-
rounds the main body of the luminaire  
to off-set it from the wall or ceiling –the 
opal covering protrudes over it and pro-
vides additional light to the side. Round 
or square and in various sizes, the wide 
CORUM family offers a great variety of 
options for use. And the possibility of 
designing the entire architecture with a 
consistent lighting concept throughout. CORUM
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Ø 330 x 80 mm 

3000 K, 16 W, 97 lm/W, Ra > 80 2,8 kg

129-001-203 ON/OFF 

129-001-223 DIM DALI 

4000 K, 16 W, 103 lm/W, Ra > 80,  2,8 kg

129-001-204 ON/OFF 

129-001-224 DIM DALI 

Ø 435 x 80 mm 

3000 K, 28 W, 96 lm/W, Ra > 80 3,5 kg

129-002-203 ON/OFF 

129-002-223 DIM DALI 

4000 K, 28 W, 104 lm/W, Ra > 80 3,5 kg

129-002-204 ON/OFF 

129-002-224 DIM DALI 

 

Ø 615 x 80 mm 

3000 K, 56 W, 104 lm/W, Ra > 80 5,2 kg

129-003-203 ON/OFF 

129-003-223 DIM DALI 

4000 K, 56 W, 107 lm/W, Ra > 80    5,2 kg

129-003-204 ON/OFF 

129-003-224 DIM DALI 

CORUM
Wand- und Deckenleuchte
 › Abgesetzter Leuchtenkörper
 › Sehr flach – nur 43 mm 
 › Oberfläche Aluminium eloxiert 
 › Abdeckung opal satiniert für   

 homogene Ausleuchtung  
 › Ohne sichtbare Schrauben 
 › Insektendicht
 › Werkzeuglose Leuchtenkörper- 

 montage  
 › Lichtverteilung direkt/indirekt   

 für zusätzliche Akzentuierung an  
 der Wand/Decke 
 › Energieeffiziente  

 Low-Power-LEDs
 ›      XXX-E01 = Leuchte mit  

 Notlicht (Batterie 3h), weitere   
 Notlichtvarianten auf Anfrage   
 möglich   
 
Wall and ceiling light
 › Detached housing
 › Extremely flat – only 43 mm 
 › Surface aluminium anodised 
 › Cover opal satinised for uniform  

 illumination  
 › Without visible screws 
 › Insect-proof
 › Tool-free installation of housing
 › Direct/indirect light distribution  

 for additional accentuation on  
 wall/ceiling  
 › Energy-efficient low-power LEDs 
 ›      XXX-E01 = lamp with  

 emergency light (battery 3h),  
 other emergency light variants  
 available on request  
 

300 x 300 x 80 mm 

3000 K, 17 W, 88 lm/W, Ra > 80 2,8 kg

129-006-203 ON/OFF

129-006-223 DIM DALI

4000 K, 17 W, 94 lm/W, Ra > 80 2,8 kg

129-006-204 ON/OFF

129-006-224 DIM DALI

 

415 x 415 x 80 mm 

3000 K, 33 W, 74 lm/W, Ra > 80 3,5 kg

129-007-203 ON/OFF 

129-007-223 DIM DALI 

4000 K, 33 W, 78 lm/W, Ra > 80 3,5 kg

129-007-204 ON/OFF 

129-007-224 DIM DALI 

 

570 x 570 x 80 mm 

3000 K, 63 W, 95 lm/W, Ra > 80 5,2 kg

129-008-203 ON/OFF 

129-008-223 DIM DALI 

4000 K, 63 W, 100 lm/W, Ra > 80 5,2 kg

129-008-204 ON/OFF 

129-008-224 DIM DALI 
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CORUM
Pendelleuchte 
 › Leuchtenkörper sehr flach –  

 nur 43 mm
 › Oberfläche Aluminium eloxiert 
 › Abdeckung opal satiniert für   

 homogene Ausleuchtung  
 › Ohne sichtbare Schrauben 
 › Insektendicht
 › Werkzeuglos höhenverstellbare  

 Stahlseilaufhägung, L 3.000 mm
 › Werkzeuglose Leuchtenkörper- 

 montage
 › Lichtverteilung direkt/indirekt   

 für zusätzliche Akzentuierung an  
 der Decke 
 › Energieeffiziente  

 Low-Power-LEDs 
 ›  Notlichtvarianten auf Anfrage  

 möglich   

Pendant light 
 › Extremely flat housing –  

 only 43 mm
 › Surface aluminium anodised 
 › Cover opal satinised for uniform  

 illumination  
 › Without visible screws 
 › Insect-proof
 › Tool-free, height-adjustable steel 

 cable suspension, L 3.000 mm 
 › Tool-free installation of housing
 › Direct/indirect light distribution  

 for additional accentuation on  
 ceiling  
 › Energy-efficient low-power LEDs
 ›  Emergency light variants  

 available on request 

Ø 435 x 80 mm 

3000 K, 28 W, 96 lm/W, Ra > 80 3,0 kg

129-004-203 ON/OFF 

129-004-223 DIM DALI 

4000 K, 28 W, 104 lm/W, Ra > 80 3,0 kg

129-004-204 ON/OFF 

129-004-224 DIM DALI 

 

Ø 615 x 80 mm 

3000 K, 56 W, 104 lm/W, Ra > 80 5,4 kg

129-005-203 ON/OFF 

129-005-223 DIM DALI 

4000 K, 56 W, 107 lm/W, Ra > 80    5,4 kg

129-005-204 ON/OFF 

129-005-224 DIM DALI 

415 x 415 x 80 mm 

3000 K, 33 W, 74 lm/W, Ra > 80 3,0 kg

129-009-203 ON/OFF 

129-009-223 DIM DALI 

4000 K, 33 W, 78 lm/W, Ra > 80 3,0 kg

129-009-204 ON/OFF 

129-009-224 DIM DALI

 

 

570 x 570 x 80 mm 

3000 K, 63 W, 95 lm/W, Ra > 80 5,4 kg

129-010-203 ON/OFF 

129-010-223 DIM DALI 

4000 K, 63 W, 100 lm/W, Ra > 80 5,4 kg

129-010-204 ON/OFF 

129-010-224 DIM DALI 
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Die leuchtende Kugel übernimmt die 
Funktion der Allgemeinbeleuchtung in 
Verkaufsräumen, Hallen, Foyers und Pas-
sagen. Als Zitat der klassischen Leuch- 
tenform kombiniert die moderne Pen-
delleuchte PEARL heute hochwertige 
Materialität und Verarbeitung mit einer 
Vielzahl an Größen mit bis zu einem 
Meter Durchmesser. Dank der verstell-
baren Stahlseilaufhängung lässt sie sich 
in unterschiedlichen Höhen fixieren. 

The luminous sphere functions as gen-
eral lighting in showrooms, halls, foyers 
and passages. As a replica of luminaires 
in the traditional form, this modern 
pendant, PEARL, combines high-quality 
materials and workmanship with a wide 
range of different sizes, up to one me-
tre in diameter. Thanks to its adjustable 
steel cable suspension, it can be posi-
tioned at different heights. PEARL
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Pendelleuchte
 › Oberfläche Baldachin chrom
 › Abdeckung PE naturweiß für 

homogene Ausleuchtung und 
hohe Stabilität

 › Werkzeuglos höhenverstellbare 
Stahlseilaufhängung 

 › L 3.000 mm
 › Lichtverteilung direkt/indirekt

Pendant light
 › Surface canopy chrome
 › Ball in natural white PE for 

uniform illumination  
and great stability

 › Tool-free, height-adjustable steel 
cable suspension  

 ›  L 3.000 mm
 › Direct/indirect light distribution
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Ø 400 x 3.300 mm 

3000 K, 17 W, 94 lm/W, Ra > 80   3,8 kg

147-101-203 ON/OFF 

147-101-223 DIM DALI 

4000 K, 17 W, 97 lm/W, Ra > 80   3,8 kg

147-101-204 ON/OFF 

147-101-224 DIM DALI 

Ø 500 x 3.400 mm 

3000 K, 31 W, 103 lm/W, Ra > 80   6 kg

147-102-203 ON/OFF 

147-102-223 DIM DALI 

4000 K, 31 W, 106 lm/W, Ra > 80   6 kg

147-102-204 ON/OFF 

147-102-224 DIM DALI 

Ø 600 x 3.500 mm 

3000 K, 44 W, 108 lm/W, Ra > 80   9,3 kg

147-103-203 ON/OFF 

147-103-223 DIM DALI 

4000 K, 44 W, 114 lm/W, Ra > 80   9,3 kg

147-103-204 ON/OFF 

147-103-224 DIM DALI 

Ø 770 x 3.700 mm 

3000 K, 84 W, 113 lm/W, Ra > 80   13,8 kg

147-104-203 ON/OFF 

147-104-223 DIM DALI 

4000 K, 84 W, 118 lm/W, Ra > 80   13,8 kg

147-104-204 ON/OFF 

147-104-224 DIM DALI 

Ø 1000 x 3.900 mm 

3000 K, 109 W, 109 lm/W, Ra > 80   29,5 kg

147-105-203 ON/OFF 

147-105-223 DIM DALI 

4000 K, 109 W, 114 lm/W, Ra > 80   29,5 kg

147-105-204 ON/OFF 

147-105-224 DIM DALI 

PEARL

60

80

PEARLPEARL

IP40
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Der Name hält, was er verspricht: SPOT 
setzt als Lichtpunkt einen Akzent. Dabei 
ist das Leuchtensystem ausgesprochen 
vielfältig in den Ausführungsvarianten 
und damit auch in den Anwendungs-
möglichkeiten. Mit rundem oder ecki-
gem Gehäuse, fix oder frei dreh- und 
schwenkbar sowie in unterschiedlichen 
Wattagen dient SPOT als Grundbeleuch-
tung für Decken in Fluren, Büro- und 
Privaträumen ebenso wie für die akzen-
tuierte Beleuchtung einzelner Gegen-
stände oder Flächen. 

Fulfilling the promise of its name: SPOT 
sets a highlight with a spot of light. Yet 
this lighting system is highly diversified 
in terms of model variants and conse-
quently application options. With round 
or angular housings, fixed or freely ro-
tatable and tiltable, and laid out for dif-
ferent wattages, SPOT serves as general 
lighting in corridors, office interiors and 
private rooms as well as for highlighting 
selected objects or areas. SPOT
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Online-con!gurator

www.schmitz-leuchten.com

SPOT
Strahler
 › Für den Einbau in Hohldecken
 › Oberfläche weiß matt
 › LED-Strahler 7 W / 13 W
 › Abstrahlwinkel 15°,30°,50°
 › Insektendicht
 › Inkl. Schutzglas
 › Energieeffiziente LEDs
 › LED-Strahler und Einbau-

gehäuse bitte separat 
bestellen

 
Spotlight
 › For hollow ceilings
 › Surface white mat
 › LED Spot 7 W / 13 W
 › Light beam 15°,30°,50°
 › Insect-proof
 › Incl. protective glass cover
 › Energy-efficient LEDs
 › Please order LED spot and  

housing separately
LED-Strahler inkl. Betriebsgerät, Abstrahlwinkel 38°, Ra > 80

LED spotlight inc. driver, beam angle 38°, CRI > 80

Koffer-Set / Sample case  SPOT

139-802-000

Entblendungsring, schwarz matt, für alle Strahlertypen, H 20 mm 

(Einbautiefe + 20 mm) 

Anti-glare ring, black mat, suitable for all types, H 20 mm 

(Recessed depth + 20 mm)

So generieren Sie Ihre individuelle SPOT Lichteinheit Bestellnummer 
How to generate your individual SPOT light unit order number

Beispiel / Example: 143-032-124  

 Optik 30° Linse · Leistung 13 W · Steuerung DALI · Farbtemperatur 4000 K 

 Optic 30° lens · Power 13 W · Control DALI · Colour temperature 4000 K

Leistung / Power
[ 1 ] =  7 W
[ 2 ] = 13 W

143-0   - 1     

Steuerung / Control
[ 0 ] = ON / OFF
[ 2 ] = DALI
[ 4 ] = Phase DIM

139-801-300

Optional / Optional

Farbtemperatur / Col. temp.
[ 2 ] = 2700 K
[ 3 ] = 3000 K
[ 4 ] = 4000 K

[ 1 ] 7 W [ 2 ] 13 W
SPOT 15°

SPOT 30°

SPOT 50°        Optik / Optic
[ 2 ] = 15° Linse / Lens
[ 3 ] = 30° Linse / Lens
[ 4 ] = 50° Linse / Lens
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Einbaugehäuse / Housing

Ø 65 mm

für Deckenstärken bis 12,5 mm

Deckenausschnitt Ø 58 mm

Einbautiefe* 7 W, 70 mm / 13 W, 90 mm

139-003-100 weiß / white

139-003-200 silber grau / silver grey

Ø 65 mm

mit dekorativer Glasabdeckung

für Deckenstärken bis 12,5 mm

Deckenausschnitt Ø 58 mm

Einbautiefe* 7 W, 70 mm / 13 W, 90 mm 

139-004-100 weiß / white

Ø 78 mm

dreh- und schwenkbar

für Deckenstärken bis 20 mm

Deckenausschnitt Ø 67 mm

Einbautiefe* 7 W, 70 mm / 13 W, 90 mm 

139-005-100 weiß / white

139-005-200 silber grau / silver grey

Ø 82 mm

für Deckenstärken bis 30 mm

Deckenausschnitt Ø 77 mm

Einbautiefe* 7 W, 105 mm / 13 W, 125 mm

139-006-100 weiß / white

Ø 88 mm

dreh- und schwenkbar

für Deckenstärken bis 30 mm

Deckenausschnitt Ø 75 mm

Einbautiefe* 7 W, 95 mm / 13 W, 115 mm 

139-007-100 weiß / white

Ø 65 mm

for ceiling thickness of up to 12.5 mm

Ceiling cut-out Ø 58 mm

Installation depth* 7 W, 70 mm / 13 W, 90 mm

Ø 65 mm

with decorative glass cover

for ceiling thickness of up to 12.5 mm

Ceiling cut-out Ø 58 mm

Installation depth* 7 W, 70 mm / 13 W, 90 mm

Ø 78 mm

rotatable and tiltable

for ceiling thickness of up to 20 mm

Ceiling cut-out Ø 67 mm

Installation depth* 7 W, 70 mm / 13 W, 90 mm

Ø 82 mm

for ceiling thickness of up to 30 mm

Ceiling cut-out Ø 77 mm

Installation depth* 7 W, 105 mm / 13 W, 125 mm

Ø 88 mm

rotatable and tiltable

for ceiling thickness of up to 30 mm

Ceiling cut-out Ø 75 mm

Installation depth* 7 W, 95 mm / 13 W, 115 mm

SPOT 

Ø 90 mm

dreh- und schwenkbar

für Deckenstärken bis 40 mm

Deckenausschnitt Ø 82 mm

Einbautiefe* 7 W, 90 mm / 13 W, 110 mm

139-008-100

Ø 90 x 90 mm

dreh- und schwenkbar

für Deckenstärken bis 25 mm

Deckenausschnitt Ø 82 mm

Einbautiefe* 7 W, 70 mm / 13 W, 90 mm

139-009-100

108 x 108 mm

dreh- und schwenkbar

für Deckenstärken bis 20 mm

Deckenausschnitt 96 x 96 mm 

Einbautiefe* 7 W, 90 mm / 13 W, 110 mm

139-010-100

Ø 74 mm

dreh- und schwenkbar

für den randlosen Einbau in Gipskartondecken

für Deckenstärken bis 20 mm

Deckenausschnitt Ø 83 mm

Einbautiefe* 7 W, 90 mm / 13 W, 110 mm

139-011-100

92 x 92 mm

dreh- und schwenkbar

für den randlosen Einbau in Gipskartondecken

für Deckenstärken bis 20 mm

Deckenausschnitt 94 x 94 mm

Einbautiefe* 7 W, 90 mm / 13 W, 110 mm

139-012-100

Ø 90 mm

rotatable and tiltable

for ceiling thickness of up to 40 mm

Ceiling cut-out Ø 82 mm

Installation depth* 7 W, 90 mm / 13 W, 110 mm

Ø 90 x 90 mm

rotatable and tiltable

for ceiling thickness of up to 25 mm

Ceiling cut-out Ø 82 mm

Installation depth* 7 W, 70 mm / 13 W, 90 mm

108 x 108 mm

rotatable and tiltable

for ceiling thickness of up to 20 mm

Ceiling cut-out 96 x 96 mm

Installation depth* 7 W, 90 mm / 13 W, 110 mm

Ø 74 mm

rotatable and tiltable

for trimless installation in plasterboard ceilings

for ceiling thickness of up to 20 mm

Ceiling cut-out Ø 83 mm

Installation depth* 7 W, 90 mm / 13 W, 110 mm

92 x 92 mm

rotatable and tiltable

for trimless installation in plasterboard ceilings

for ceiling thickness of up to 20 mm

Ceiling cut-out 94 x 94 mm

Installation depth* 7 W, 90 mm / 13 W, 110 mm

*  Die Einbautiefe für Strahler mit DALI Steuerung entnehmen Sie bitte der 

 Montageanleitung im Internet.

*  The installation depth for spotlights with DALI control can be found in the 

 installation instructions on the internet.

*  Die Einbautiefe für Strahler mit DALI Steuerung entnehmen Sie bitte der 

 Montageanleitung im Internet.

*  The installation depth for spotlights with DALI control can be found in the 

 installation instructions on the internet.
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SPOT COLOR setzt auch in der Gestal-
tung Akzente. Die Farbeinsätze in Weiß, 
Schwarz oder Goldfarben, ermöglichen 
sowohl die unauffällige Deckenintegra-
tion, als auch die technische oder de-
korative Hervorhebung dieses  ausge-
sprochen vielfältigen Leuchtensystems. 
SPOT COLOR passt so perfekt zu den 
visuellen Anforderungen, die an moder-
ne Büro-, Privat- oder der Hotelräume 
gestellt werden. Dabei sind Formen, 
Montagearten und Lichttechnik wieder 
individuell konfigurierbar.

SPOT COLOR also makes a design state-
ment. Colour inserts in white, black or 
gold either ensure unobtrusive ceiling 
integration or highlight the techni-
cal and decorative features of this ex-
tremely versatile luminaire system. SPOT 
COLOR therefore perfectly meets the 
visual demands made on today’s of-
fice, residential or hotel spaces. Shapes, 
mounting types and lighting technology 
are all individually customisable. SPOT COLOR
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Optional / Optional

Strahler
 › Für den Einbau in Hohldecken
 › Oberfläche weiß matt
 › LED Strahler 7 W / 13 W
 › Insektendicht
 › Inkl. Optik
 › Energieeffiziente LEDs
 › LED Strahler und Einbau-

gehäuse bitte separat 
bestellen

Spotlight
 › For hollow ceilings
 › Surface white mat
 › LED Spot 7 W / 13 W
 › Insect-proof
 › Incl. optics
 › Energy-efficient LEDs
 › Please order LED spot and 

housing separately

SPOT COLOR 

143-802-000 143-801-300

Koffer-Set / Sample case 

SPOT COLOR & TUBO

143-803-000

Beispiel / Example: 143-032-124  

 Optik 30° Linse · Leistung 13 W · Steuerung DALI · Farbtemperatur 4000 K 

 Optic 30° lens · power 13 W · Control DALI · Colour temperature 4000 K

 Optik / Optic
[ 2 ] = 15° Linse / Lens

[ 3 ] = 30° Linse / Lens
[ 4 ] = 50° Linse / Lens

Leistung / Power
[ 1 ] =  7 W
[ 2 ] = 13 W

143-0   - 1     

Steuerung / Control
[ 0 ] = ON / OFF
[ 2 ] = DALI
[ 4 ] = Phase DIM

Farbtemperatur / Col. temp.
[ 2 ] = 2700 K
[ 3 ] = 3000 K
[ 4 ] = 4000 K

LED-Strahler inkl. Betriebsgerät, Abstrahlwinkel 38°, Ra > 80

LED spotlight inc. driver, beam angle 38°, CRI > 80

So generieren Sie Ihre individuelle SPOT COLOR Lichteinheit Bestellnummer 
How to generate your individual SPOT COLOR light unit order number

Ø 81 mm 

rund, starr

für Deckenstärken bis 30 mm

Deckenausschnitt Ø 68 mm

Einbautiefe* 7 W, 80 mm / 13 W, 110 mm

143-113-1  0

Ø 92 mm 

rund, schwenkbar

für Deckenstärken bis 30 mm

Deckenausschnitt Ø 80 mm

Einbautiefe* 7 W, 80 mm / 13 W, 110 mm 

143-114-1  0

80 x 80 mm

quadratisch, starr

für Deckenstärken bis 25 mm

Deckenausschnitt 68 x 68 mm

Einbautiefe* 7 W, 80 mm / 13 W, 110 mm 

143-115-1  0

Ø 60 mm

rund, rahmenlos

für Deckenstärken bis 20 mm

Deckenausschnitt Ø 65 mm

Einbautiefe* 7 W, 80 mm / 13 W, 110 mm

143-116-1  0

62 x 62 mm

quadratisch

für Deckenstärken bis 20 mm

Deckenausschnitt 65 x 65 mm

Einbautiefe* 7 W, 80 mm / 13 W, 110 mm 

143-117-1  0

Ø 81 mm 

round, rigid

for ceiling thickness of up to 30 mm

Ceiling cut-out Ø 68 mm

Installation depth* 7 W, 80 mm / 13 W, 110 mm

Ø 92 mm

round, tiltable

for ceiling thickness of up to 30 mm

Ceiling cut-out Ø 80 mm

Installation depth* 7 W, 80 mm / 13 W, 110 mm

80 x 80 mm

square, rigid

for ceiling thickness of up to 25 mm

Ceiling cut-out 68 x 68 mm

Installation depth* 7 W, 80 mm / 13 W, 110 mm

Ø 60 mm

round, frameless

for ceiling thickness of up to 20 mm

Ceiling cut-out Ø 65 mm

Installation depth* 7 W, 80 mm / 13 W, 110 mm

62 x 62 mm

square

for ceiling thickness of up to 20 mm

Ceiling cut-out 65 x 65 mm

Installation depth* 7 W, 80 mm / 13 W, 110 mm

Einbaugehäuse / Housing

So generieren Sie Ihre individuelle SPOT COLOR Farbeinsatz-Bestellnummer 
How to generate your individual SPOT COLOR colour insert order number

Farbeinsätze
Colour inserts

[ 1 ] weiß / white [ 3 ] schwarz / black [ 4 ] gold / gold

Bitte setzen Sie die gewünschte Einsatzfarbe ein und generieren Sie so Ihre Gehäuse-Bestellnummer.

Jedes Gehäuse ist mit jeder der drei Farben kombinierbar. 

Please insert your housing colour and generate your housing order number.

Each housing can be combined with any of the three colours.

SPOT 15°

SPOT 30°

SPOT 50°

*  Die Einbautiefe für Strahler mit DALI Steuerung entnehmen Sie bitte der 

 Montageanleitung im Internet.

*  The installation depth for spotlights with DALI control can be found in the 

 installation instructions on the internet.

[ 1 ] 7 W [ 2 ] 13 W
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TUBO ist die konsequente Systemerwei-
terung des bekannten SPOT-Systems. 
Mit TUBO können nun auch die Wand- 
und Deckenflächen harmonisch in die 
Gesamtplanung einbezogen werden. 
Hierzu greift das System auf die bekann-
ten Farben und Abmessungen von SPOT 
zurück und überträgt diese in filigrane 
Pendel- und Anbauleuchten. Gerade die 
Wandleuchten mit ihren direkten- und 
indirekten Lichtanteilen ermöglichen 
spannende Akzente in der Architektur.

TUBO is the logical extension of the 
well-known SPOT system and now also 
makes it possible to harmoniously in-
tegrate walls and ceilings into overall 
planning. To this end, the system uses 
the established SPOT colours and di-
mensions and translates these into fil-
igree pendant and surface-mounted 
luminaires. The wall luminaires, in par-
ticular, with their direct and indirect 
light portions make it possible to create 
exciting accents in architecture.

TUBO
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TUBO 

Ø48
49

143-903-102 = 2700K
143-903-103 = 3000K
143-903-104 = 4000K

Ø44

21

143-010-000  15°
143-011-000  30°
143-012-000  50°

Ø60

20
0

97

143-913-100

30
0

Ø60

143-914-100

30
0

Ø60

143-915-100

30
0

Ø60

66

Ø60

143-916-100

3

Ø45

2

Ø45

143-801-300

143-802-000

Zubehör:Re!ektorLichteinsatz

Ø59

29

143-008-100/
143-008-200/
143-008-300

59

29

143-009-100/
143-009-300/
143-009-400

Farbeinsatz
Ø48

49

143-903-102 = 2700K
143-903-103 = 3000K
143-903-104 = 4000K

Ø44

21

143-010-000  15°
143-011-000  30°
143-012-000  50°

Ø60

20
0

97

143-913-100

30
0

Ø60

143-914-100

30
0

Ø60

143-915-100

30
0

Ø60

66

Ø60

143-916-100

3

Ø45

2

Ø45

143-801-300

143-802-000

Zubehör:Re!ektorLichteinsatz

Ø59

29

143-008-100/
143-008-200/
143-008-300

59

29

143-009-100/
143-009-300/
143-009-400

Farbeinsatz

Ø48

49

143-903-102 = 2700K
143-903-103 = 3000K
143-903-104 = 4000K

Ø44

21

143-010-000  15°
143-011-000  30°
143-012-000  50°

Ø60

20
0

97

143-913-100

30
0

Ø60

143-914-100

30
0

Ø60

143-915-100

30
0

Ø60

66

Ø60

143-916-100

3

Ø45

2

Ø45

143-801-300

143-802-000

Zubehör:Re!ektorLichteinsatz

Ø59

29

143-008-100/
143-008-200/
143-008-300

59

29

143-009-100/
143-009-300/
143-009-400

Farbeinsatz

Ø48

49

143-903-102 = 2700K
143-903-103 = 3000K
143-903-104 = 4000K

Ø44

21

143-010-000  15°
143-011-000  30°
143-012-000  50°

Ø60

20
0

97

143-913-100

30
0

Ø60

143-914-100

30
0

Ø60

143-915-100

30
0

Ø60

66

Ø60

143-916-100

3

Ø45

2

Ø45

143-801-300

143-802-000

Zubehör:Re!ektorLichteinsatz

Ø59

29

143-008-100/
143-008-200/
143-008-300

59

29

143-009-100/
143-009-300/
143-009-400

Farbeinsatz

Wandleuchte direkt

Wall light direct

Ober!äche weiß, matt

Abstrahlwinkel wahlweise 15° 30° 50°

Farbeinsatz wahlweise weiß, schwarz, gold

Surface white, mat

Beam angle available 15° 30° 50°

Colour insert available in white, black and gold

Wandleuchte direkt / indirekt

Wall light direct / indirect

Ober!äche weiß, matt

Abstrahlwinkel wahlweise 15° 30° 50°

Farbeinsatz wahlweise weiß, schwarz, gold

Surface white, mat

Beam angle available 15° 30° 50°

Colour insert available in white, black and gold

Deckenleuchte

Ceiling light

Ober!äche weiß, matt

Abstrahlwinkel wahlweise 15° 30° 50°

Farbeinsatz wahlweise weiß, schwarz, gold

Surface white, mat

Beam angle available 15° 30° 50°

Colour insert available in white, black and gold

Pendelleuchte

Pendant light

Ober!äche weiß, matt

Abstrahlwinkel wahlweise 15° 30° 50°

Farbeinsatz wahlweise weiß, schwarz, gold

Surface white, mat

Beam angle available 15° 30° 50°

Colour insert available in white, black and gold

Strahler
 › Oberfläche weiß matt
 › LED Strahler 7 W
 › Insektendicht
 › Inkl. Optik
 › Energieeffiziente LED

Spotlight
 › Surface white mat
 › LED Spot 7 W
 › Insect-proof
 › Inc. optics
 › Energy-efficient LED

143-2 1- 0 143-3 1- 0

143-4 1- 0 143-5 1- 0

Optik 
Optic

Farbeinsatz  
Colour insert

[ 1 ] weiß / white [ 3 ] schwarz / black [ 4 ] gold / gold

So generieren Sie Ihre individuelle TUBO Bestellnummer 
How to generate your individual TUBO order number

Optik / Optic
[ 2 ] = 15° Linse / Lens
[ 3 ] = 30° Linse / Lens
[ 4 ] = 50° Linse / Lens

Leuchtenart / Type
[ 2 ] = Wandleuchte direkt / Wall light direct
[ 3 ] = Wandleuchte direkt/indirekt / Wall light direct/indirect
[ 4 ] = Deckenleuchte / Ceiling light
[ 5 ] = Pendelleuchte / Pendant light

Farbtemperatur / Colour temp.
[ 2 ] = 2700 K
[ 3 ] = 3000 K
[ 4 ] = 4000 K

Farbeinsatz / Colour insert
[ 1 ] = weiß / white
[ 3 ] = schwarz / black
[ 4 ] = gold / gold

Beispiel / Example: 143-241-103 

 Wandleuchte direkt · Linse 50° · Farbeinsatz weiß · Farbtemperatur 3000 K

 Wall light direct · Optic lens 50° · Colour insert white · Colour temperature 3000 K

143-  1- 0    

[ 3 ] 30° Linse / lens [ 4 ] 50° Linse / lens [ 2 ] 15° Linse / lens 

SPOT 15°

SPOT 30°

SPOT 50°

Koffer-Set / Sample case 

SPOT COLOR & TUBO

143-803-000
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Der LED-Strahler IMAG ist das technolo-
gisch innovative Produkt für 3C-Strom-
schienen. Der modulare Aufbau der 
lichttechnischen Einheit ermöglicht An-
wendung von der Akzentuierung bis zur 
Flächenbeleuchtung. Spezielle Ausstel-
lungskomponenten sorgen für höchs-
ten Sehkomfort bei bester Entblendung. 
Mittels des Dreh- und Schwenkbereichs 
kann der Strahler optimal im Raum aus-
gerichtet werden. Das Modell wurde für 
hohe Lichtströme entwickelt und unter-
stützt die neuste COB-Version (Chip on 
Board). Für eine hohe Lebensdauer der 
LED ist das Gehäuse Teil eines ausgeklü-
gelten Thermomanagements.

The Imag line of LED spotlights is the in-
novative hi-tech product for 3C tracks. 
The modular design of the lighting unit 
makes it suitable for applications that 
range from accent to surface lighting. 
Special attachments make for ultimate 
visual comfort plus top glare limitation. 
These spots can be perfectly positioned 
in interiors thanks to their tilt and de-
gree of rotation. The spotlights were 
developed for managing high lumen 
packages and support the latest COB 
version (Chip on Board). To ensure long 
LED life the housing forms part of a so-
phisticated heat management system. IMAG
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IMAG

Leistung / Power
[ 1 ] = 19 W
[ 2 ] = 33 W

108-0   -  0   

Farbe / Colour
[ 1 ] = weiss / white
[ 3 ] = graphite

Farbtemperatur / Col. temp.
[ 3 ] = 3000 K
[ 4 ] = 4000 K

Steuerung / Control
[ 0 ] = ON / OFF

IMAG G2 DIRECT 19 W,  3000 K, 1700 lm, 89 lm/W

IMAG G2 DIRECT 19 W,  4000 K, 1800 lm, 95 lm/W

IMAG G2  17 W, 3000 K, 100 lm/W

IMAG G2  17 W, 4000 K, 112 lm/W

Leistung / Power
[ 1 ] = 17 W
[ 2 ] = 28 W

108-1   -     

Farbe / Colour
[ 1 ] = weiss / white
[ 3 ] = graphite

Farbtemperatur / Col. temp.
[ 3 ] = 3000 K
[ 4 ] = 4000 K

Steuerung / Control
[ 0 ] = ON / OFF
[ 2 ] = DALI

    Optik / Optic
[ 3 ] = 15° Linse / lens
[ 4 ] = 22° Linse / lens
[ 5 ] = 33° Linse / lens

Beispiel / Example: 108-132-124  

 Optik 15° Linse · Leistung 28 W · Farbe weiss · Steuerung DALI · Farbtemperatur 4000 K 

 Optic 15° lens · Power 28 W · Colour white  · Control DALI · Colour temperature 4000 K

Beispiel / Example: 108-032-124  

 Optik 24° Linse · Leistung 33 W · Farbe weiss · Steuerung DALI · Farbtemperatur 4000 K 

 Optic 24° lens · Power 33 W · Colour white  · Control DALI · Colour temperature 4000 K

Strahler
 › Modelle für COB LED
 › Spot-, Medium-Flood und 

Flood-Optik
 › Aluminiumdruckguss, Reflektor 

aus hochreinem Aluminium
 › Kühlkörper für herausragendes 

Wärmemanagement
 › Versionen für 3-Phasen-Schiene
 › Drehbar 355°, schwenkbar 90°
 › Erhältlich in weiß und graphit-

grau
 
Spotlight
 › Models for COB LED
 › Spot-, Medium-Flood and 

Flood-Optik
 › Lacquered aluminium injection, 

high purity aluminium reflector
 › Heat sink for a proper thermal 

management
 › Versions for three-phase-track
 › Rotable 355° and tiltable 90°
 › Available in white and graphite

IMAG G2  28 W, 3000 K, 89 lm/W

IMAG G2  28 W, 4000 K, 104 lm/W

IMAG G2 DIRECT 33 W, 3000 K, 2550 lm, 77 lm/W

IMAG G2 DIRECT 33 W, 4000 K, 2700 lm, 82 lm/W

    Optik / Optic
[ 3 ] = 24° Linse / lens
[ 4 ] = 36° Linse / lens

Bestellbeispiel / Ordering example

Bestellbeispiel / Ordering example

3-Phasen-Schiene / Three-phase-track

108-801-100 1000 mm weiß / white  ON/OFF 

108-802-100 2000 mm weiß / white  ON/OFF 

108-803-100 3000 mm weiß / white  ON/OFF

      

108-801-300 1000 mm schwarz / black  ON/OFF 

108-802-300 2000 mm schwarz / black  ON/OFF 

108-803-300 3000 mm schwarz / black   ON/OFF 

     

108-801-120 1000 mm weiß / white  DALI 

108-802-120 2000 mm weiß / white DALI 

108-803-120 3000 mm weiß / white  DALI

      

108-801-320 1000 mm schwarz / black   DALI 

108-802-320 2000 mm schwarz / black DALI 

108-803-320 3000 mm schwarz / black  DALI   

      

Endeinspeisung / End feeder     

 

108-804-100 rechts / right weiß / white  ON/OFF 

108-804-300 rechts / right schwarz / black ON/OFF

      

108-805-100 links / left weiß / white  ON/OFF 

108-805-300 links / left schwarz / black ON/OFF   

   

     

108-804-120 rechts / right weiß / white DALI 

108-804-320 rechts / right schwarz / black DALI 

     

108-805-120 links / left weiß / white  DALI 

108-805-320 links / left schwarz / black  DALI   

      

Elektrischer Verbinder / Electrical connector  

     

108-806-100 weiß / white ON/OFF 

108-806-300 schwarz / black ON/OFF

      

108-806-120 weiß / white DALI 

108-806-320 schwarz / black  DALI 

     

Endkappe / End cover

     

108-807-100 weiß / white   

108-807-300 schwarz / black   

Einbau 3-Phasen-Schiene / Recessed three-phase-track

    

108-701-100 1000 mm weiß / white ON/OFF 

108-702-100 2000 mm weiß / white ON/OFF

108-703-100 3000 mm weiß / white ON/OFF  

     

108-701-120 1000 mm weiß / white DALI 

108-702-120 2000 mm weiß / white DALI 

108-703-120 3000 mm weiß / white  DALI  

     

Abdeckung Einspeisung / Cover feeder    

   

108-750-100 weiß / white  ON/OFF   

108-750-120 weiß / white DALI     

Zubehör / Accessories 

108-881-300 Adapter für die Nutzung 

 des Zubehörs / Adapter  

 mandatory to use accessories

108-882-300 Wabenraster / Anti-glare 

 honeycomb grille

108-883-300 Entblendungsvorsatz /

 Anti-glare-screen

108-884-300 Buffer

3000

IMAG 36° 

2000

IMAG 24° 

6000

IMAG 15° 

4000

IMAG 22° 

2000

IMAG 33° 

IMAG G2  15°  

IMAG G2  22°  

IMAG G2  33°

IMAG G2 DIRECT  24° 

IMAG G2 DIRECT  36°  

Weiteres Zubehör auf Anfrage.

Other accessories on request.

Farbe graphit-grau / Colour graphite

IMAG G2 DIRECT

IMAG G2
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Innovativ und optisch filigran – so prä-
sentiert sich die Stehleuchte PARO. Über 
eine seitliche Lichteinspeisung wird die 
lichtleitende Scheibe zum Leuchten ge-
bracht. In ausgeschaltetem Zustand ist 
die Scheibe fast klar – dies sorgt optisch 
für eine angenehme Leichtigkeit. 

Durch eine spezielle Prismenoptik bringt 
FACTORY blendfreies Licht ins Büro – 
sowohl direkt auf den Arbeitsplatz als 
auch über den nach oben gerichteten 
indirekten Lichtanteil zur Deckenauf-
hellung. Die silbergraue Oberfläche und 
die Ausführung ohne sichtbare Schrau-
ben machen die Leuchte zu einer ästhe-
tischen Stand-Alone-Lösung. 

Ein Tageslicht- und Anwesenheitssen-
sor sparen Energie, da die Leuchte be-
darfsgerecht geschaltet wird. Mit dem 
CONNECT-Modul können die Stehleuch-
te PARO und FACTORY mit benachbar-
ten Leuchten der gleichen Leuchten-
gruppe kommunizieren.

Innovative and visually elegant – 
this is how the PARO floor light  
presents itself. The disk that lets the 
light through is lit by laterally mounted 
lighting. The disk is almost transparent 
when switched off – which gives it a 
pleasant appearance of lightness. 

Thanks to special prismatic optics, 
FACTORY brings glare-free light to the 
office both directly onto the workplace 
and indirectly up-wards to brighten the 
ceiling. Its silver-grey surface and the 
absence of visible screws make this lu-
minaire an aesthetic standalone solu-
tion. 

A daylight and presence sensor saves 
energy by switching the lamp on and off 
automatically as needed. The CONNECT 
module enables the PARO and FACTORY 
floor light to communicate with neigh-
bouring luminaires of the same group. PARO | FACTORY
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120

 

FACTORY  TC-L

FACTORY
Stehleuchte 
 › Für Bildschirmarbeitsplatz-   

 beleuchtung  
 › Oberfläche silbergrau  
 › Blendfreies Licht durch  

 Prismenoptik  
 › Ohne sichtbare Schrauben 
 › Lichtverteilung direkt/indirekt   

 für zusätzliche Deckenauf- 
 hellung   
 › Energieeffiziente  

 Low-Power-LEDs
 › Lieferung 3-teilig   

     
Floor light 
 › Suitable for computer  

 workstations 
 › Surface silver grey  
 › Glare-reducing prismatic diffuser
 › Without visible screws 
 › Direct/indirect light distribution  

 for additional ceiling lighting 
 › Energy-efficient low-power LEDs
 › Delivery in three parts 

200
 

FACTORY LED

645

60
19
50

350

520 325

3000 K, 62 W, 129 lm/W, Ra > 80      21,0 kg

128-003-223  DIM 

128-003-233  DIM SENSOR 

128-004-233  DIM SENSOR CONNECT 2)

4000 K, 62 W, 140 lm/W, Ra > 80      21,0 kg

128-003-224  DIM

128-003-234  DIM SENSOR 

128-004-234  DIM SENSOR CONNECT 2)

IP20TC-L

4 x TC-L, 55 W, 2G11       21,0 kg

128-002-200  ON/OFF 1) 

128-002-220  DIM 1)   

128-002-230  DIM SENSOR 1) LED

Zubehör nur für gekennzeichnete Leuchten  

Accessories only for luminaires designated

128-802-000 2) Programmiergerät für CONNECT Leuchten

    Programming unit for CONNECT luminaires

DIM

Dimmbar / Dimmable

DIM SENSOR

Dimmbar + Tageslicht- und Anwesenheitssensor

Dimmable + Daylight and movement sensor

DIM SENSOR CONNECT

Dimmbar + Tageslicht- und Anwesenheitssensor + Verknüpfung einzelner 

Leuchten per Funk. Gemeinsame Steuerung ganzer Leuchtengruppen.

Dimmable + Daylight and movement sensor + Wireless connection of light 

!xtures. Control of entire groups of luminaires. 

Transparente Pendelleuchte 

Die passende transparente 

Pendelleuchte Transparency im WILA 

Programm auf Seite 274.

Transparent pendant luminaire 

The matching pendant luminaire 

Transparency in the WILA program 

(page 274).

PARO

PARO
Stehleuchte
 › LEO Lichtleittechnologie für  

blendfreies Licht im Betrieb   
und transparente Optik im  
ausgeschalteten Zustand

 › Für Bildschirmarbeitsplatz- 
beleuchtung

 ›  Oberfläche Standrohr und Fuß 
silbergrau oder weiß

 ›  Oberfläche Leuchtenkopf  
Aluminium eloxiert 

 › Klare lichtleitende Scheibe
 › Ohne sichtbare Schrauben
 › Insektendicht
 ›  Lichtverteilung direkt/indirekt  

für zusätzliche Deckenaufhellung
 ›  Seitliche Lichteinspeisung  

mit energieeffizienten  
Low-Power-LEDs

 › Lieferung 3-teilig

Floor light
 › Suitable for computer 

workstations
 › LEO light guiding technology   

for glare free light while used   
and transparent appearance 
when switched off

 › Luminaire body silver grey  
or white

 › Luminaire head aluminium   
anodised

 › Without visible screws
 › Insect-proof
 ›  Direct/indirect light distribution 

for additional ceiling lighting
 ›  Lateral light infeed with energy- 

efficient low-power LEDs
 › Delivery in three parts

3000 K, 53 W, 119 lm/W, Ra > 80 21,0 kg

137-001-123 DIM 

 weiß / white

137-001-223 DIM 

 silbergrau / silver grey

137-001-133 DIM SENSOR  

 weiß / white

137-001-233 DIM SENSOR  

 silbergrau / silver grey

137-004-133 DIM SENSOR CONNECT

 weiß / white

137-004-233 DIM SENSOR CONNECT  

 silbergrau / silver grey

730   445

19
50

520 325

250  

PARO

DIM

Dimmbar / Dimmable

DIM SENSOR

Dimmbar + Tageslicht- und Anwesenheitssensor

Dimmable + Daylight and movement sensor

DIM SENSOR CONNECT

Dimmbar + Tageslicht- und Anwesenheitssensor + Verknüpfung einzelner 

Leuchten per Funk. Gemeinsame Steuerung ganzer Leuchtengruppen.

Dimmable + Daylight and movement sensor + Wireless connection of light 

!xtures. Control of entire groups of luminaires. 

4000 K, 53 W, 125 lm/W, Ra > 80 21,0 kg

137-001-124 DIM 

 weiß / white

137-001-224 DIM 

 silbergrau / silver grey

137-001-134 DIM SENSOR  

 weiß / white

137-001-234 DIM SENSOR  

 silbergrau / silver grey

137-004-134 DIM SENSOR CONNECT

 weiß / white

137-004-234 DIM SENSOR CONNECT  

 silbergrau / silver grey

FACTORY TC-L

FACTORY LED
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Unser Klassiker: Die umfangreiche 
Leuchtenfamilie mit unterschiedlichen 
Formen, Größen und Bestückungen fügt  
sich ganz selbstverständlich in verschie-
dene Umgebungen ein. Die formale Re- 
duktion und dezente Materialität aus 
Aluminium und weißem Acryl machen 
aus CLEAR ein vollkommenes Gestal-
tungselement. Ausgestattet mit neu-
ester Lichttechnologie, weitere Zusatz-
funktionen wählbar.

Our classic: the comprehensive luminaire  
family with various shapes, sizes and 
forms of mounting fits into all kinds 
of surroundings as a matter of course. 
The purist reduction of the shape and 
the use of high-quality aluminium and 
white acrylic turn the CLEAR into a 
complete design element. Making use 
of the very latest lighting technology, 
further additional functions are avail- 
able.

CLEAR 
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So generieren Sie Ihre individuelle CLEAR Bestellnummer 
How to generate your individual CLEAR order number

Steuerung / Control
[ 0 ] = ON/OFF
[ 2 ] = DALI

Farbe / Colour
[ 1 ] = weiß ähnlich RAL 9003

          white similar RAL 9003
[ 2 ] = silbergrau ähnlich RAL 9006
         silver grey similar RAL 9006

Optional       Notlicht
optional Emergency

[ E ] = mit 3h-Batterie
         with 3h battery

121-028-        (-   )    

Beispiel / Example: 121-028-224 

 Wandleuchte · silbergrau ähnlich RAL 9006 · DIM DALI · Farbtemperatur 4000 K

 Wall light · silvergrey similiar RAL 9006 · DIM DALI · Colour temperature 4000 K

Farbtemperatur / Colour temp.
[ 3 ] = 3000 K
[ 4 ] = 4000 K

 

*  Notlicht nicht möglich.

* Emergency light not possible.

Wand- und Deckenleuchte
 › Abgesetzter Leuchtenkörper
 › Oberfläche silbergrau / weiß
 › Abdeckung opal für  

homogene Ausleuchtung 
 › Lichtverteilung direkt / indirekt 

für zusätzliche Akzentuierung  
an  der Wand / Decke 

 › Energieeffiziente 
Low-Power-LEDs

 ›  XXX-E01 = Leuchte mit  
Notlicht (Batterie 3 h), weitere  
Notlichtvarianten auf Anfrage 
möglich

Wall and ceiling light
 › Detached housing
 › Surface silver grey / white 
 › Cover opal for uniform 

illumination 
 › Direct / indirect light distribution  

for additional accentuation on  
wall / ceiling  

 › Energy-efficient low-power LEDs 
 ›   XXX-E01 = lamp with  

emergency light (battery 3 h),  
other emergency light variants  
available on request

Ø 340 x 90 mm 

16 W, 88 lm/W, Ra > 80 3,3 kg

121-028-  3

16 W, 94 lm/W, Ra > 80 3,3 kg

121-028-  4

Ø 450 x 90 mm                                                          

28 W, 86 lm/W, Ra > 80 4,7 kg

121-029-  3

28 W, 93 lm/W, Ra > 80 4,7 kg

121-029-  4

Ø 450 x 90 mm

45 W, 80 lm/W, Ra > 80 4,7 kg

121-045-  3*

45 W, 87 lm/W, Ra > 80 4,7 kg

121-045-  4*

Ø 850 x 90 mm 

106 W, 90 lm/W, Ra > 80 12,8 kg

121-031-  3

106 W, 97 lm/W, Ra > 80 12,8 kg

121-031-  4

90
Ø

 3
40

Ø
 4

50
90

90
Ø

 8
50

300
 

CLEAR  ACRYL

CLEAR 

Ø
 6

25
90

Ø 625 x 90 mm 

56 W,   94 lm/W, Ra > 80 6,5 kg

121-030-  3

56 W, 101 lm/W, Ra > 80 6,5 kg

121-030-  4IP40

Auch als Pendelleuchte,  

siehe Seite 74.

Also as pendant luminaire, 

see page 74.

CLEAR ACRYL
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CLEAR  
Wand- und Deckenleuchte
 › Abgesetzter Leuchtenkörper
 › Oberfläche silbergrau / weiß
 › Abdeckung opal für  

homogene Ausleuchtung
 › Lichtverteilung direkt / indirekt  

für zusätzliche Akzentuierung  
an der Wand / Decke

 › Energieeffiziente 
Low-Power-LEDs

 ›  XXX-E01 = Leuchte mit 
Notlicht (Batterie 3 h), weitere 
Notlichtvarianten auf Anfrage 
möglich

Wall and ceiling light
 › Detached housing
 › Surface silver grey / white
 › Cover opal for  

uniform illumination
 › Direct / indirect light distribution  

for additional accentuation on  
wall / ceiling 

 › Energy-efficient low-power LEDs 
 ›  XXX-E01 = lamp with 

emergency light (battery 3 h), 
other emergency light variants 
available on request

310

58
0

90

310

84
0

 90 

300
 

CLEAR  ACRYL

11
20

310   90

310

58
0

90

310

84
0

 90 

580 x 310 x 90 mm

22 W, 105 lm/W, Ra > 80 4,3 kg

121-042- 3

22 W, 114 lm/W, Ra > 80 4,3 kg

121-042- 4

840 x 310 x 90 mm

31 W, 113 lm/W, Ra > 80 5,9 kg

121-043- 3

31 W, 119 lm/W, Ra > 80 5,9 kg

121-043- 4

1.120 x 310 x 90 mm

40 W, 115 lm/W, Ra > 80 7,5 kg

121-044- 3

40 W, 125 lm/W, Ra > 80 7,5 kg

121-044- 4

300 x 300 x 90 mm 

11 W, 105 lm/W, Ra > 80 2,2 kg

121-032- 3

11 W, 114 lm/W, Ra > 80 2,2 kg

121-032- 4

90 850

850

580 x 580 x 90 mm 

40 W, 115 lm/W, Ra > 80 7,2 kg

121-034- 3

40 W, 125 lm/W, Ra > 80 7,2 kg

121-034- 4

580

58090

300

30090

90 435

435

435 x 435 x 90 mm 

31 W, 100 lm/W, Ra > 80 5,0 kg

121-033- 3

31 W, 106 lm/W, Ra > 80 5,0 kg

121-033- 4

850 x 850 x 90 mm 

90 W, 116 lm/W, Ra > 80 14,4 kg

121-035- 3

90 W, 124 lm/W, Ra > 80 14,4 kg

121-035- 4

 Bitte ergänzen Sie die gewünschten technischen Parameter. Siehe Legende auf Seite 62. 

 Please complete the desired technical parameters. See legend on page 62.

IP40

CLEAR ACRYL

Auch als Pendelleuchte,  

siehe Seite 74.

Also as pendant luminaire, 

see page 74.
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CLEAR OFFICE
Deckenleuchte
 › Abgesetzter Leuchtenkörper
 › Oberfläche silbergrau / weiß
 › Lichtverteilung direkt / indirekt              

mit Prismatik sorgt für eine 
normgerechte Bildschirm- 
arbeitsplatzbeleuchtung 
(UGR < 19)

 › Lichtverteilung direkt / indirekt 
für zusätzliche Akzentuierung 
an der Decke

 › Energieeffiziente 
Low-Power-LEDs

 ›  XXX-E01 = Leuchte mit  
Notlicht (Batterie 3 h),  
weitere Notlichtvarianten  
auf Anfrage möglich

Ceiling light
 › Detached housing
 › Surface silver grey / white
 › Suitable for computer  

workstations due to direct /  
indirect light distribution  
with glare-reducing prismatic  
diffuser (UGR < 19)

 › Direct / indirect light  
distribution for additional  
accentuation on ceiling 

 › Energy-efficient low-power LEDs 
 ›  XXX-E01 = lamp with  

emergency light (battery 3 h),  
other emergency light variants  
available on request

Ø 340 x 90 mm

16 W, 88 lm / W, Ra > 80 3,3 kg

121-128-  3

16 W, 94 lm / W, Ra > 80 3,3 kg

121-128-  4

Ø 450 x 90 mm

28 W, 86 lm / W, Ra > 80 4,7 kg

121-129-  3

28 W, 93 lm / W, Ra > 80 4,7 kg

121-129-  4

45 W, 80 lm / W, Ra > 80 4,7 kg

121-145-  3*

45 W, 87 lm / W, Ra > 80 4,7 kg

121-145-  4*

90
Ø

 3
40

Ø
 4

50
90

Ø
 6

25
90

Ø 625 x 90 mm

56 W, 96 lm / W, Ra > 80 6,5 kg

121-130-  3

56 W, 103 lm / W, Ra > 80 6,5 kg

121-130-  4

90 435

435

580

58090

300

30090

300 x 300 x 90 mm

11 W, 100 lm / W, Ra > 80 2,2 kg

121-132-  3

11 W, 105 lm / W, Ra > 80 2,2 kg

121-132-  4

580 x 580 x 90 mm

40 W, 108 lm / W, Ra > 80 7,2 kg

121-134-  3

40 W, 115 lm / W, Ra > 80 7,2 kg

121-134-  4

435 x 435 x 90 mm

31 W, 100 lm / W, Ra > 80 5,0 kg

121-133-  3

31 W, 106 lm / W, Ra > 80 5,0 kg

121-133-  4

400

CLEAR         PRISMATIK

 Bitte ergänzen Sie die gewünschten technischen Parameter. Siehe Legende auf Seite 62. 

 Please complete the desired technical parameters. See legend on page 62.

310

58
0

90

11
20

310   90

310

84
0

 90 

580 x 310 x 90 mm

22 W,  98 lm / W, Ra > 80 4,3 kg

121-142-  3

22 W, 105 lm / W, Ra > 80 4,3 kg

121-142-  4

840 x 310 x 90 mm

31 W, 103 lm / W, Ra > 80 5,9 kg

121-143-  3

31 W, 111 lm / W, Ra > 80 5,9 kg

121-143-  4

1.120 x 310 x 90 mm

40 W, 108 lm / W, Ra > 80 7,5 kg

121-144-  3

40 W, 115 lm / W, Ra > 80 7,5 kg

121-144-  4

IP40

Auch als Pendelleuchte,  

siehe Seite 74.

Also as pendant luminaire, 

see page 74.

CLEAR PRISMATIC

*  Notlicht nicht möglich.

* Emergency light not possible.
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Wand- und Deckenleuchte
 › Oberfläche silbergrau / weiß
 › Abdeckung opal für homogene 

Ausleuchtung
 › Ohne sichtbare Schrauben
 › Lichtverteilung direkt
 › Energieeffiziente 

Low-Power-LEDs
 ›  XXX-E01 = LED-Leuchte mit  

Notlicht (Batterie 3 h), weitere 
Notlichtvarianten auf Anfrage 
möglich

Wall and ceiling light
 › Surface silver grey / white 
 › Cover opal for uniform  

illumination
 › Without visible screws
 › Direct light distribution 
 › Energy-efficient low-power LEDs
 ›  XXX-E01 = LED lamp with  

emergency light (battery 3 h),  
other emergency light variants  
available on request

300
 

CLEAR  ACRYL

CLEAR 2 

  62090

90   355

 85090

Ø 355 x 90 mm 

16 W, 88 lm/W, Ra > 80   2,9 kg

121-036-  3

16 W, 94 lm/W, Ra > 80   2,9 kg

121-036-  4

Ø 620 x 90 mm 

56 W, 91 lm/W, Ra > 80   6,6 kg

121-037-  3

56 W, 98 lm/W, Ra > 80   6,6 kg

121-037-  4

Ø 850 x 90 mm

106 W, 88 lm/W, Ra > 80 11,6 kg

121-038-  3

106 W, 94 lm/W, Ra > 80 11,6 kg

121-038-  4

90 300

300

90

440

440

90 570

570

570 x 570 x 90 mm

40 W, 105 lm/W, Ra > 80 7,9 kg

121-041-  3

40 W, 113 lm/W, Ra > 80 7,9 kg

121-041-  4

440 x 440 x 90 mm

32 W, 97 lm/W, Ra > 80 5,1 kg

121-040-  3

32 W, 103 lm/W, Ra > 80 5,1 kg

121-040-  4

300 x 300 x 90 mm

11 W, 100 lm/W, Ra > 80 3,0 kg

121-039-  3

11 W, 105 lm/W, Ra > 80 3,0 kg

121-039-  4

 Bitte ergänzen Sie die gewünschten technischen Parameter. Siehe Legende auf Seite 62. 

 Please complete the desired technical parameters. See legend on page 62.

Auch als Pendelleuchte,  

siehe Seite 74.

Also as pendant luminaire, 

see page 74.

CLEAR 2

IP40
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Deckenleuchte
 › Oberfläche silbergrau / weiß
 › Lichtverteilung direkt 

mit Prismatik für eine normge-
rechte Bildschirmarbeitsplatzbe-
leuchtung (UGR < 19)

 › Energieeffiziente 
Low-Power-LEDs 

 ›  XXX-E01 = LED-Leuchte mit  
Notlicht (Batterie 3 h), weitere  
Notlichtvarianten auf Anfrage  
möglich

Wall and ceiling light
 › Surface silver grey / white
 › Suitable for computer  

workstations due to  
direct  light distribution  
with glare-reducing prismatic  
diffuser (UGR < 19)

 › Energy-efficient low-power LEDs
 ›  XXX-E01 = LED lamp with  

emergency light (battery 3 h),  
other emergency light variants  
available on request

90 300

300

90

440

440

90 570

570

400

CLEAR 2      PRISMATIK

400

CLEAR         PRISMATIK

CLEAR 2 OFFICE

570 x 570 x 90 mm

40 W,  98 lm/W, Ra > 80 7,9 kg

121-141-  3

40 W, 105 lm/W, Ra > 80 7,9 kg

121-141-  4

440 x 440 x 90 mm

32 W, 91 lm/W, Ra > 80 5,1 kg

121-140-  3

32 W, 97 lm/W, Ra > 80 5,1 kg

121-140-  4

300 x 300 x 90 mm

11 W, 91 lm/W, Ra > 80 3,0 kg

121-139-  3

11 W, 100 lm/W, Ra > 80 3,0 kg

121-139-  4

  62090

90   355

Ø  355 x 90 mm

16 W, 81 lm/W, Ra > 80   2,9 kg

121-136-  3

16 W, 88 lm/W, Ra > 80   2,9 kg

121-136-  4

Ø  620 x 90 mm

56 W, 86 lm/W, Ra > 80   6,6 kg

121-137-  3

56 W, 92 lm/W, Ra > 80   6,6 kg

121-137-  4

CLEAR 2

IP40

 Bitte ergänzen Sie die gewünschten technischen Parameter. Siehe Legende auf Seite 62. 

 Please complete the desired technical parameters. See legend on page 62.

Auch als Pendelleuchte,  

siehe Seite 74.

Also as pendant luminaire, 

see page 74.
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CLEAR PENDANT 
CLEAR pendant luminaires score points 
for their minimalist shape and unob-
trusive materials: anodised aluminium 
and white acrylic. The separate pendant 
set is designed to match the luminaire 
shape and extends comprehensive light-
ing concepts with the CLEAR family of 
luminaires.  

CLEAR Pendelleuchten überzeugen mit 
Ihrer formalen Reduktion und dezenten 
Materialität aus eloxiertem Aluminium 
und weißem Acryl. Der separate Pendel-
satz in seinen formal auf die Leuchten 
abgestimmten Ausführungen, erweitert 
die Möglichkeiten von umfassenden Be-
leuchtungskonzepten mit der Leuchten-
familie CLEAR. 
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Bestellbeispiel / Ordering example

121-802-200 

Aufhängung silbergrau / Suspension silver grey

121-033-     

Wand-/Deckenleuchte / Wall/ceiling light

121-801-200 

Aufhängung silbergrau / Suspension silver grey

121-029-    

Wand-/Deckenleuchte / Wall/ceiling light

So generieren Sie Ihre individuelle CLEAR Pendelleuchten Bestellnummer 
How to generate your individual CLEAR Pendant light order number

Hinweis zur Aufhängung  
Note on suspension

CLEAR PENDANT
Mit dem CLEAR Pendelsatz lässt 
sich die Standard CLEAR Leuchte
schnell und einfach von einer 
Anbauvariante zur Pendelleuchte 
umfunktionieren.
Zwei unterschiedliche Ausführun-
gen des Pendelsatzes ermöglichen 
individuelle Montagelösungen für 
mehr Flexibilität.

The CLEAR pendant set permits 
standard CLEAR luminaires to be 
refitted as pendant luminaires in 
no time. 
Two different pendant set designs 
make for individual mounting 
solutions and more flexibility. 

Aufhängung für runde Pendelleuchten
Suspension for round pendant lights

Aufhängung für eckige Pendelleuchten
Suspension for rectangular pendant lights

121-801-100 

weiß / white

121-801-200 

silbergrau / silver grey

121-803-100 

weiß / white

121-803-200 

silbergrau / silver grey

121-802-100* 

weiß / white

121-802-200* 

silbergrau / silver grey

121-804-100 

weiß / white

121-804-200 

silbergrau / silver grey

* Pendelsatz nur für quadratische 

 Leuchten.

* Pendant set only for square 

 luminaires.

121-801-100 weiß / white   1,4 kg
121-801-200 silbergrau / silver grey

121-803-100 weiß / white   0,8 kg
121-803-200 silbergrau / silver grey

Ø 235 Ø 80

30
00

30
00

*

Pendelsatz mit Baldachin
Pendant set with 1 canopy

Pendelsatz mit 3 Einzelaufhängungen
Pendant set with 3 individual suspensions

Ø 340
Ø 450

    Ø 625
    Ø 850

121-802-100 weiß / white   1,4 kg
121-802-200 silbergrau / silver grey

121-804-100 weiß / white   0,8 kg
121-804-200 silbergrau / silver grey

200 80

30
00

*

30
00

Pendelsatz mit Baldachin
Pendant set with 1 canopy

Pendelsatz mit 4 Einzelaufhängungen
Pendant set with 4 individual suspensions

300x300
435x435

    580x580
    850x850
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With its prismatic „office optics“ de-
sign, the system is suitable for computer 
workstations. Especially efficient: due to 
its high light output and optimal light 
distribution, it is possible to provide 
standard-compliant lighting for two 
workplaces with just one S55 luminaire. 
This sustainably saves resources during 
installation and operation. And it is an 
important factor for possible certifica-
tion of the project. 
As single units with a length of up to 
2.800 mm, the luminaires provide a 
practical solution for illuminating tables 
and selected areas. As a system, S55 
is ideal for large rooms and creating 
special effects. Whether in forming a 
continuous unbroken line of light or a 
criss-cross pattern, there is no limit to 
creativity.

Mit der prismatischen Office Optik ist 
das System für Bildschirmarbeitsplätze 
geeignet. Besonders effizient: Aufgrund 
der hohen Lichtleistung und der opti-
mierten Lichtverteilung ist es möglich, 
mit einer S55 Leuchte zwei Arbeitsplät-
ze normgerecht auszuleuchten. Dies 
schont die Ressourcen nachhaltig bei 
der Montage und im Betrieb. Und ist 
wichtig bei einer eventuellen Zertifizie-
rung des Projekts.
Einzeln überzeugt die Leuchte mit einer 
Länge von bis zu 2.800 mm  - und erhellt so  
Tische oder einzelne Bereiche. Als Sys-
tem ist S55 ideal für große Räume und 
besondere Akzente. Ob geradlinig als 
durchgängiges Lichtband oder kreuz 
und quer, der Kreativität sind keine 
Grenzen gesetzt. S55
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1130  /  1410

30
00

90

55

80

90

55

Einfacher Anschluss
Das Leuchtenkabel ist beim S55 System 
schon an der Leuchteneinheit befestigt. 
Damit gelingt der Anschluss schnell und 
sicher.

Simple connection
In the S55 system, the cable is already 
delivered fastened to the luminaire. 
This enables fast and safe power con-
nection.

Einfache Montage
Die Aufhängung wird werkzeuglos mit 
Clips am  Leuchtenkörper befestigt. 
Diese können stufenlos verschoben 
werden, analog zu den Aufhängepunk-
ten an der Decke.

Simple installation
The suspension is fastened to the body 
of the luminaire with clips, without 
using tools. The clips can be pushed 
steplessly into position in line with the 
suspension points on the ceiling.

Einfache Bestellung
Beim S55 System ist alles inklusive: Be-
stellt werden abgeschlossene Module, 
die bereits alles Nötige enthalten. Zu-
behör muss nicht extra gewählt oder 
bestellt werden.

Simple order processing
The S55 system is all-inclusive: orders 
are placed for complete modules, with 
everything that is necessary included in 
the delivery. No need for accessories to  
be selected or ordered separately.

Abdeckung PUBLIC 
PUBLIC cover

Abdeckung OFFICE 
OFFICE cover

S55 SINGLE
Pendelleucht e
 › Lichtverteilung direkt / indirekt 

mit Prismatik sorgt für eine 
normgerechte Bildschirmarbeits-
platzbeleuchtung (UGR < 19)

 › Einzelleuchten inkl. Zubehör

Pendant light
 › Suitable for computer worksta-

tions due to direct/indirect light 
distribution with glare-reducing 
prismatic diffuser (UGR < 19)

 › Single luminaires inc. accessories

PUBLIC      

150-101- 1130 mm

150-102- 1410 mm  

OFFICE      

150-103- 1130 mm

150-104- 1410 mm  
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Systemleistung (W)

System performance (W)

Abmessung

dimensions

Lichtfarbe

colour temp.

37 1130 mm 3000 K

37 1130 mm 4000 K

47 1410 mm 3000 K

47 1410 mm 4000 K

Artikel-Nr.

item no.

Lichtstrom (lm)

luminous !ux

lm / W

lm / W

150-101-X03 4800 130

150-101-X04 5000 135

150-102-X03 6200 132

150-102-X04 6450 137

Artikel-Nr.

item no.

Lichtstrom (lm)

luminous !ux

lm / W

lm / W

150-103-X03 4450 120

150-103-X04 4650 126

150-104-X03 5750 122

150-104-X04 6000 128

PUBLIC LO2 OFFICE LO2

Emergency Tunable White Sensors 3-Phase Track Colours

Optionale Ausführungen
Optional versions

Grundleuchten aus dem S55 System (s. Seite 83) sind auch als Einzelleuchten einsetzbar.

S55 System basic luminaires can also be used as single luminaires, see page 83.

Online-con!gurator

www.schmitz-leuchten.com

So generieren Sie Ihre individuelle S55 Single Bestellnummer 
How to generate your individual S55 Single order number

Steuerung / control
[ 0 ] = ON/OFF
[ 2 ] = DALI

Farbe / colour
[ 1 ] = weiß ähnlich RAL 9003

          white similar RAL 9003
[ 2 ] = silbergrau ähnlich RAL 9006
         silver grey similar RAL 9006

Optional       Notlicht

optional Emergency
[ E ] = mit 3h-Batterie
         with 3h battery

150-101-        (-   )    

Beispiel / example: 150-101-224

 Einzelleuchte S55 L = 1130 mm mit PUBLIC-Abdeckung · silbergrau ähnlich RAL 9006 · DIM DALI ·  

 Farbtemperatur 4000 K

 Single luminaire S55 L = 1130 mm with PUBLIC cover · silvergrey similiar RAL 9006 · DIM DALI ·   

 Colour temperature 4000 K

Farbtemperatur / colour temp.
[ 3 ] = 3000 K
[ 4 ] = 4000 K

 

S55 OFFICE
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Einfache Erweiterung
Die Leuchteneinheiten werden über ein 
einfaches Stecksystem miteinander ver-
bunden, um eine Systembeleuchtung zu 
schaffen. 

Simple extension
The lighting units are connected with 
each other by a simple plug-in solution 
to create a complete lighting system.

S55 SYSTEM
PUBLIC LO1

Abmessung
dimensions

Lichtfarbe
colour temp.

Lichtstrom (lm)
luminous !ux

Energieef"zienz [lm / W]
energy ef"ciency [lm / W]

Systemleistung [W]
system performance [W]

1121 mm 3000 K 2750 115 24

1121 mm 4000 K 2850 117 24

1121 mm

1401 mm 3000 K 3550 123 29

1401 mm 4000 K 3650 126 29

1401 mm 

1681 mm 3000 K 4400 125 35

1681 mm 4000 K 4500 128 35

1681 mm

2801 mm 3000 K 7600 135 56

2801 mm 4000 K 7800 139 56

2801 mm

PUBLIC LO2 

Lichtfarbe
colour temp.

Lichtstrom (lm)
luminous !ux

Energieef"zienz [lm / W] 
energy ef"ciency [lm / W]

Systemleistung [W]
system performance [W

3000 K 4800 117 41

4000 K 5000 122 41

2700 K–6500 K 4800 112 43

3000 K 6200 124 50

4000 K 6450 129 50

2700 K–6500 K 6200 115 54

3000 K 7600 127 60

4000 K 7900 132 60

2700 K–6500 K 7600 117 65

3000 K 13150 133 99

4000 K 13750 139 99

2700 K–6500 K 13150 116 113

Systemleuchte
 › Lichtverteilung direkt/indirekt 

mit Prismatik sorgt für eine 
normgerechte Bildschirmarbeits-
platzbeleuchtung (UGR < 19)

 › Direkt / Indirekt getrennt 
steuerbar 

 › Grundleuchte auch als  
Einzelleuchte einsetzbar

 › Optionale Ausführungen

Pendant light
 › Suitable for computer worksta-

tions due to direct / indirect light 
distribution with glare-reducing 
prismatic diffuser (UGR < 19)

 › Direct / indirect can be controlled 
separately

 › Basic luminaires can also be used 
as single luminaires

 › Optional versions

OFFICE LO¹

Abmessung
dimensions

Lichtfarbe
colour temp.

Lichtstrom (lm)
luminous !ux

Energieef"zienz [lm / W]
energy ef"ciency [lm / W]

Systemleistung [W]
system performance [W]

1121 mm 3000 K 2600 108 24

1121 mm 4000 K 2650 110 24

1121 mm

1401 mm 3000 K 3350 116 29

1401 mm 4000 K 3400 117 29

1401 mm

1681 mm 3000 K 4100 117 35

1681 mm 4000 K 4200 120 35

1681 mm

2801 mm 3000 K 7100 127 56

2801 mm 4000 K 7300 130 56

2801 mm

OFFICE LO2 

Lichtfarbe
colour temp.

Lichtstrom (lm)
luminous !ux

Energieef"zienz [lm / W]
energy ef"ciency [lm / W]

Systemleistung [W]
system performance [W]

3000 K 4450 109 41

4000 K 4650 113 41

2700 K–6500 K 4450 103 43

3000 K 5750 115 50

4000 K 6000 120 50

2700 K–6500 K 5750 106 54

3000 K 7100 118 60

4000 K 7400 123 60

2700 K–6500 K 7050 108 65

3000 K 12300 124 99

4000 K 12850 130 99

2700 K–6500 K 12300 109 113

250
 

S55   OFFICE

Beispiel / Example:

Grundleuchte / Start module 150-1401-1355-203-E

Erweiterungsleuchte / Extension luminaire    150-1401-2355-203

Zusätzlicher Stromanschluss

Additional power connection 155-802-100

Konfigurationsbeispiel / Configuration example:

Winkelverbinder (600 mm x 600 mm) / Angle connector (600 mm x 600 mm)

150-0600-3           -      3 = Winkelverbinder / Angle connector 

Grundleuchte
start modules

Erweiterungsleuchte
extension luminaire

Erweiterungsleuchte
extension luminaire

Optik

 Optic
[ 3 ] = PUBLIC
[ 4 ] = OFFICE

Leuchtenart

 Type
[ 1 ] = Grundleuchte inkl. Zubehör

start module incl. accessories
[ 2 ] = Erweiterungsleuchte inkl. Zubehör

extension luminaire incl. accs.

Länge 

Length
[ 1121* ]mm

[ 1401 ] mm

[ 1681 ] mm

[ 2501 ] mm

Lichtstärke

Luminous $ux
[ 55 ] = 2.600 lm/m

             LO1

[ 66 ] = 4.600 lm/m

             LO2

150-     -    -    (-  )

Steuerung

 Controls
[ 0 ] = ON / OFF
[ 2 ] = DALI

Farbe

Colour
[ 1 ] = weiß

ähnlich RAL 9003

white

similar RAL 9003
[ 2 ] = silber grau

ähnlich RAL 9006

silver grey

similar RAL 9006

Farbtemperatur

Colour temperature
[ 3 ]= 3000 K
[ 4 ]= 4000 K
[ 9 ]= Tunable White* (2700 – 6500 K) 

Tunable White nur in Vbdg. mit DALI und LO2

Tunable White only possible with DALI / LO2

Optional   Notlicht
optional Emergency
[ E ] = mit 3h-Batterie

with 3h battery

So generieren Sie Ihre individuelle S55 System Bestellnummer 
How to generate your individual S55 System order number

Beispiel / Example: 

150-0600-3355-224        Winkelverbinder PUBLIC LO1, silbergrau, DALI, 4000 K

             Angle connector PUBLIC LO1, silver grey, DALI, 4000 K

Online-con!gurator

www.schmitz-leuchten.com

S55 OFFICE

*Notlicht nicht möglich / Emergency light not available
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[ 4 ]   chocolate

[ 3]   medium grey

[ 1 ]   classic red

[ 2 ]   light grey

1360           Absorber: 1080, ,1640mm
Leuchte:   1121, 1401, 1681mm

ca.660 mm

ca
.1

90
 m

m

S55 ACOUSTIC

Das tausendfach bewährte S55 System bie-
tet neben perfektem Licht nun auch per-
fekte Akustik im Büro. Die exakt geformten 
akustikwirksamen Elemente absorbieren 
den auftreffenden Schall um 90 % (NRC 
0,9) – nur 10 % werden in den Raum zu-
rück re"ektiert: Optimale Voraussetzungen 
für die Konzentration und Kommunika-
tion in kleinen Büroeinheiten bis hin zum 
Großraumbüro. Durch die Befestigung der 
ACOUSTIC Elemente direkt an den S55 
Pendelleuchten, entsteht kein zusätzlicher 
Montageaufwand wie bei Stand-Alone-
Lösungen. Selbst eine nachträgliche Mon-
tage in vorhandene Systeme oder Erweite-
rungen ist problemlos möglich. Eine Viel-
zahl von Farbausführungen steht für Ihr 
neues Wohlfühl-Büro zur Auswahl.

Tried and tested a thousand times, the 
S55 system offers not only perfect light 
but also perfect acoustics for of#ce spa-
ces.  Its precisely shaped, acoustically 
effective elements absorb 90% of inci-
dental noise (NRC 0.9) – and only re"ect 
10% back into the room: optimum prere-
quisites for promoting concentration and 
communication in of#ces of any size all 
the way up to open-plan spaces.  By atta-
ching the ACOUSTIC elements directly to 
the S55 pendant luminaires extra moun-
ting work can be avoided – unlike with 
stand-alone solutions. Even retro#tting or 
extending existing systems is easily pos-
sible.  There are a wide range of colour 
designs for you to choose from for your 
new feel-good of#ce. 

Details Zubehör
 › A-Absorber aus speziell 

geschäumten Melaminharz für 
optimale Wirksamkeit

 › Hohe akustische Wirksamkeit 
durch beidseitige Winkelposition 
der 0,6 m² Acoustic-Absorber

 › Be!ockung der sichtbaren 
Ober!ächen für qualitativ 
hochwertige Farbausführung  
und zusätzlicher Steigerung der 
akustischen Absorption

 › Montageelemente aus Metall 
zur nachträglichen Montage, 
Mehrpunktbefestigung 

 › Durch Facettenschnitt beträgt 
die sichtbare Höhe nur 20 mm

Details Accessories
 › A-Absorber from special, 

foamed melamine resin for 
optimum ef"ciency

 › High acoustic ef"ciency thanks 
to angular positions of the 0.6 
m² Acoustic Absorber on both 
sides

 › Visible surfaces are !ocked for 
high-quality colour appearance 

 › Metal mounting elements for re-
tro"tting, multi-point fastening

 › Thanks to facet design the 
visible height is as low as 20 mm

150-81 -00  

Beispiel / Example: 150-812-001

 S55 ACOUSTIC Acc. · Länge 1410 mm · Farbe classic red

 S55 ACOUSTIC Acc. · Length 1410 mm · Colour classic red

Farbe

 Colour
[ 1 ] = classic red
[ 2 ] = light grey
[ 3 ] = medium grey
[ 4 ] = chocolate

Länge

 Length
[ 1 ] = 1130 mm
[ 2 ] = 1410 mm
[ 3 ] = 1690 mm

Bestellbeispiel

Ordering example

Passende Leuchten, Seite 80, 82.

Matching lamps, page 80, 82.

Farben für Akustik-Absorber

Colours for Acoustic-Absorber
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570 / 850 / 1130 / 1410

450

85

90
55

S55 WALL
Wandleuchte
 › Lichtverteilung direkt/indirekt
 › Optionale Ausführungen  

Wall light
 › Direct / indirect light distribution
 › Optional versions

250
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So generieren Sie Ihre individuelle S55 Wall Bestellnummer 
How to generate your individual S55 Wall order number

Steuerung

Control
[ 0 ] = ON/OFF
[ 2 ] = DALI

Optional       Notlicht
optional Emergency

[ E ] = mit 3h-Batterie
         with 3h battery

151- 0 -        (-   )    

Farbtemperatur 

Colour temp.
[ 3 ] = 3000 K
[ 4 ] = 4000 K

Optik

 Optic
[ 0 ] = PUBLIC LO1

[ 1 ] = PUBLIC LO2

Farbe

Colour
[ 1 ] = weiß

ähnlich RAL 9003

white

similar RAL 9003
[ 2 ] = silber grau

ähnlich RAL 9006

silver grey

similar RAL 9006

Länge

 Length
[ 1 ] = 570 mm*
[ 2 ] = 850 mm*
[ 3 ] = 1130 mm
[ 4 ] = 1410 mm

Beispiel / example: 151-103-224

 Wandleuchte S55 L = 1130 mm mit PUBLIC LO2-Abdeckung · silbergrau ähnlich RAL 9006 · DIM DALI ·  

 Farbtemperatur 4000 K

 Wall light S55 L = 1130 mm with PUBLIC LO2 cover · silvergrey similiar RAL 9006 · DIM DALI ·   

 Colour temperature 4000 K

S55 OFFICE

*Notlicht nicht möglich / Emergency light not available

PUBLIC LO1
Wandleuchte /  Wall light 
Abmessung
dimensions

Lichtfarbe
colour temp.

Artikel-Nr.
item no.

Lichtstrom (lm)
luminous !ux

Energieef"zienz [lm/W]
energy ef"ciency [lm/W]

Systemleistung [W]

system performance [W]

  570 mm 3000 K 151-001-… 1450 112 13

  570 mm 4000 K 151-001-… 1500 115 13

  850 mm 3000 K 151-002-… 2150 119 18

  850 mm 4000 K 151-002-… 2200 122 18

1130 mm 3000 K 151-003-… 2900 121 24

1130 mm 4000 K 151-003-… 2950 123 24

1410 mm 3000 K 151-004-… 3600 124 29

1410 mm 4000 K 151-004-… 3700 128 29

PUBLIC LO2
Wandleuchte /  Wall light
Artikel-Nr.
item no.

Lichtstrom (lm)
luminous !ux

Energieef"zienz [lm/W] 
energy ef"ciency [lm/W]

Systemleistung [W]

system performance [W]

151-101-… 2500 114 22

151-101-… 2600 118 22

151-102-… 3750 117 32

151-102-… 3900 122 32

151-103-… 5000 119 42

151-103-… 5200 124 42

151-104-… 6200 122 51

151-104-… 6500 127 51

When designed as a wall-mounted lu-
minaire the S55 features direct and 
indirect light emission. These emission 
characteristics provide rooms with ho-
mogeneous and glare-free illumination 
– on top of the impressive looks of this 
luminaire.

Die S55 hat bei der Ausführung als 
Wandleuchte einen direkten und indi-
rekten Lichtaustritt. Mit dieser Lichtcha-
rakteristik erhält der Raum zusätzlich 
zum eindrucksvollen Erscheinungsbild 
der Leuchte eine homogene und blend-
freie Beleuchtung.
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So generieren Sie Ihre individuelle S55 Direct Leuchteneinheit Bestellnummer 
How to generate your individual S55 Direct light unit order number

PUBLIC LO1

Abmessung
dimensions

Lichtfarbe
colour temp.

Lichtstrom (lm)
luminous !ux

Energieef"zienz [lm / W]
energy ef"ciency [lm / W]

Systemleistung [W]
system performance [W]

840 mm 3000 K 1400 93 15

840 mm 4000 K 1450 97 15

840 mm

980 mm 3000 K 1650 97 17

980 mm 4000 K 1700 100 17

1120 mm 3000 K 1850 97 19

1120 mm 4000 K 1950 103 19

1120 mm

1400 mm 3000 K 2350 102 23

1400 mm 4000 K 2400 104 23

1400 mm

1680 mm 3000 K 2800 104 27

1680 mm 4000 K 2900 107 27

1680 mm

2240 mm 3000 K 3700 106 35

2240 mm 4000 K 3850 110 35

2520 mm 3000 K 4200 108 39

2520 mm 4000 K 4350 112 39

PUBLIC LO2

Lichtfarbe
colour temp.

Lichtstrom (lm)
luminous !ux

Energieef"zienz [lm / W]
energy ef"ciency [lm / W]

Systemleistung [W]
system performance [W]

3000 K 2700 96 28

4000 K 2800 100 28

2700–6500 K 2450 91 27

3000 K 3150 98 32

4000 K 3300 103 32

3000 K 3600 100 36

4000 K 3750 104 36

2700–6500 K 3250 93 35

3000 K 4500 102 44

4000 K 4700 107 44

2700–6500 K 4100 98 52

3000 K 5350 103 52

4000 K 5600 108 27

2700–6500 K 4900 98 50

3000 K 7150 105 68

4000 K 7500 110 68

3000 K 8050 106 76

4000 K 8400 111 76

OFFICE LO1

Abmessung
dimensions

Lichtfarbe
colour temp.

Lichtstrom (lm)
luminous !ux

Energieef"zienz [lm / W]
energy ef"ciency [lm / W]

Systemleistung [W]
system performance [W]

840 mm 3000 K 1200 80 15

840 mm 4000 K 1250 83 15

840 mm

980 mm 3000 K 1400 82 17

980 mm 4000 K 1450 85 17

1120 mm 3000 K 1600 84 19

1120 mm 4000 K 1650 87 19

1120 mm

1400 mm 3000 K 2000 87 23

1400 mm 4000 K 2100 91 23

1400 mm

1680 mm 3000 K 2400 89 27

1680 mm 4000 K 2500 93 27

1680 mm

2240 mm 3000 K 3200 91 35

2240 mm 4000 K 3300 94 35

2520 mm 3000 K 3600 92 39

2520 mm 4000 K 3750 96 39

OFFICE LO2

Lichtfarbe
colour temp.

Lichtstrom (lm)
luminous !ux

Energieef"zienz [lm / W]
energy ef"ciency [lm / W]

Systemleistung [W]
system performance [W]

3000 K 2300 82 28

4000 K 2450 88 28

2700–6500 K 2100 78 27

3000 K 2700 84 32

4000 K 2850 89 32

3000 K 3100 86 36

4000 K 3250 90 36

2700–6500 K 2800 80 35

3000 K 3850 88 44

4000 K 405 92 44

2700–6500 K 3500 83 42

3000 K 4600 88 52

4000 K 4850 93 52

2700–6500 K 4200 84 50

3000 K 6150 90 68

4000 K 6450 95 68

3000 K 6900 91 76

4000 K 7250 95 76

S55 DIRECT   PUBLIC

S55 DIRECT   OFFICE

S55 DIRECT
System
 › System als Aufbau- und Pendel-

leuchte
 › Aluminiumprofil silbergrau oder 

weiß
 › Passgenaue LED Leuchtenein-

heiten in unterschiedlichen 
Längen

 › Wahlweise satinierte Abdeckung 
PUBLIC oder blendfreie Optik 
OFFICE

 › Werkzeuglose Montage der 
Leuchteneinheiten im  
Aluminiumprofil

 › Lichtverteilung direkt

System
 › System for surface and pendant
 › Aluminium silver grey or white
 › Matching LED lighting units in 

several different lengths
 › Choice between satinised cover 

PUBLIC and glare-free OFFICE 
optic

 › Tool-free assembly of the 
lighting units in the aluminium 
profile

 › Direct light distribution

Zubehör / Accessories

Aluminiumpro%l (L max. 3.000 mm)

Aluminium pro%le (L max. 3.000 mm)

weiß / white 

152-001-100-xxxx (mm)

silber grau / silver grey

152-001-200-xxxx (mm)

Bitte ergänzen Sie die Artikelnummer mit der gewünschten Acryllänge/Abdeckungslänge: L = xxxx (mm)

Please complete the article number with the length of acrylic/blank element: L = xxxx (mm)

Bitte ergänzen Sie die Artikelnummer mit der gewünschten Pro#llänge: 

L = xxxx (mm).

Please complete the article number with the length of the pro#le:  

L = xxxx (mm).

PUBLIC 

Acrylabdeckung satiniert 

Acrylic cover satinised

L max. 3.000 mm

152-850-000-xxxx (mm) 

OFFICE

Prismatische Abdeckung

Prismatic diffuser

L max. 3.000 mm

152-851-000-xxxx (mm) 

Acrylabdeckungen werden grundsätzlich 

abzüglich Ausdehnungsfaktor geliefert.

Acrylic covers are generally supplied less 

expansion factor.

Aluminiumpro#l, Zubehör und 

Leuchteneinheit bitte separat 

bestellen.

Please order the aluminium 

pro#le, accessories and lighting 

units separately.

2 Enddeckel für Aufbau- und Pendel-

leuchte

2 End caps for surface-mounted and 

pendant light

weiß / white 

152-801-100

silbergrau / silver grey

152-801-200

Kabeleinspeisung 

inkl. Baldachin und Stahlseil, kürzbar

Cable feeder

incl. canopy and steel cable, adjustable

weiß / white L 3.000 mm

152-813-100 3-polig / 3-pole  3 x 0,75 mm²

152-815-100 5-polig / 5-pole 5 x 0,75 mm²

silbergrau / silver grey  L 3.000 mm

152-813-200 3-polig / 3-pole  3 x 0,75 mm²

152-815-200 5-polig / 5-pole  5 x 0,75 mm²

Stahlseilaufhängung, 

kürzbar L 3.000 mm (je 1,5 m)

Steel cable suspension, 

adjustable L 3.000 mm (per 1.5 m)

weiß / white

152-811-100

silbergrau / silver grey

152-811-200

Linienverbinder

Line connector

152-806-000

152-     -0   -0   (-  )

Länge 

Length
[ 0840*] mm

[ 0980*] mm

[1120] mm

[1400] mm

[1680] mm

[2240] mm

[2520] mm

Steuerung

 Controls
[ 0 ] = ON / OFF
[ 2 ] = DALI

Optik

Optic
[ 3 ] = PUBLIC
[ 4 ] = OFFICE

Zubehör für Pendelleuchten / Accessories for pendant lights

Lichtstärke

 Luminous $ux
[ 5 ] = 1.400 lm/m

           LO1

[ 6 ] = 2.700 lm/m

           LO2

Farbtemperatur

Colour temperature
[ 3 ]= 3000 K
[ 4 ]= 4000 K
[ 9 ]= Tunable White* (2700 – 6500 K) 

Tunable White nur in Vbdg. mit DALI und LO2

Tunable White only possible with DALI / LO2

Optional   Notlicht
optional: Emergency

[ E ] = mit 3h-Batterie

with 3h battery

*Notlicht nicht möglich / Emergency light not available
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STRADA

Strong, efficient and durable
STRADA consciously plays with familiar-
ity. The design works in modern, uncon-
ventional architecture – and reinforces 
its expression. STRADA achieves tech-
nical perfection. With a beam of 270° 
and absolutely uniform light distribu-
tion, the suspended tube system can 
illuminate any common area - the floor 
as well as vertical surfaces.

Stark, effizient und langlebig
STRADA spielt bewusst mit Bekann-
tem. Ihr Design funktioniert in moder-
nen, eigenwilligen Architekturen – und 
verstärkt deren Aussage. Technische 
Perfektion ist bei STRADA eine runde 
Sache. Mit einem Ausstrahlwinkel von 
270° und einer absolut gleichmäßigen 
Lichtverteilung erhellt das Pendelrohr-
system jeden Allgemeinbereich - sowohl 
die Nutz"äche als auch die Vertikalebene.
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Colours

Pendelleuchte
 › Oberfläche silbergrau/weiß
 › Abdeckung opal für eine  

 homogene Ausleuchtung 
 › Blendfreie Beleuchtung
 › Werkzeuglose Aufhängung  

 
Pendant light
 › Surface silver grey/white
 › Cover opal for uniform  

 illumination
 › Glare-free lighting
 › Tool-free mounting

1130 /  1410

75

30
00

90
75

75 mm

Abmessung
dimensions

Artikel-Nr.
item no.

Lichtfarbe
colour temp.

Lichtstrom (lm)
luminous !ux

Energieef"zienz [lm/W]
energy ef"ciency [lm/W] 

Systemleistung [W]
System performance [W]

1130 mm 155-001- 3 3000 K 2200 138 16

1130 mm 155-001- 4 4000 K 2300 144 16

1410 mm 155-002- 3 3000 K 2750 138 20

1410 mm 155-002- 4 4000 K 2850 143 20

STRADA SINGLE

155-00  -     (-  )  

Steuerung 

Control
[ 0 ] = ON / OFF
[ 2 ] = DALI

Farbtemperatur

Colour temperature
[ 3 ] = 3000 K
[ 4 ] = 4000 K

Farbe

 Colour
[ 1 ] = weiß ähnlich RAL 9003

white similar RAL 9003
[ 2 ] = silbergrau ähnlich RAL 9006

 silver grey similar RAL 9006

Länge 

Length
[ 1 ] = 1130 mm
[ 2 ] = 1410 mm

Optional   Notlicht

optional Emergency
[ E ] = mit 3h-Batterie

with 3h battery

So generieren Sie Ihre individuelle STRADA Single Bestellnummer 
How to generate your individual STRADA Single order number

Einfacher Anschluss
Das Leuchtenkabel ist bei Strada schon 
an der Leuchteneinheit befestigt. Da-
mit gelingt der Anschluss schnell und 
sicher.

Easy connection
The cable is already delivered fastened 
to the light. This enables fast and safe 
power connection.

Einfache Erweiterung
Die Leuchteneinheiten werden über ein 
einfaches Stecksystem miteinander ver-
bunden, um eine Systembeleuchtung zu 
schaffen. 

Easy extension
The lighting units are connected with 
each other by a easy plug-in solution to 
create a complete lighting system.

Einfache Montage
Die Aufhängung wird werkzeuglos mit 
Clips am Leuchtenkörper befestigt. 
Diese können analog zu den Aufhänge-
punkten stufenlos verschoben werden.

Easy installation
The suspension is fastened to the body 
of the luminaire with clips, without 
using tools. The clips can be pushed 
steplessly into position in line with the 
suspension points on the ceiling.

Einfache Bestellung
Bei Strada ist alles inklusive: Bestellt 
werden abgeschlossene Module, die 
bereits alles Nötige enthalten. Zubehör 
muss nicht extra gewählt oder bestellt 
werden.

Easy order processing
With Strada, everything is included: 
orders are placed for complete mod-
ules, with everything that is necessary 
included in the delivery. No need for 
accessories to be selected or ordered 
separately.

Emergency

Optionale Ausführungen 
Optional versions

Grundleuchten aus dem STRADA System (s. Seite 94) sind auch als Einzelleuchten einsetzbar.

STRADA System basic luminaires can also be used as single luminaires, see page 94.
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STRADA  ACRYL

Beispiel / Example: 155-001-224

 Einzelleuchte STRADA  L = 1130 mm · silbergrau ähnlich RAL 9006 · DIM DALI · Farbtemperatur 4000 K

 Single luminaire STRADA L = 1130 mm · silvergrey similiar RAL 9006 · DIM DALI · Colour temp. 4000 K

STRADA PUBLIC

STRADA Pendelleuchte
STRADA Pendant light

Online-con!gurator

www.schmitz-leuchten.com
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STRADA SYSTEM
System
 › Ober!äche silbergrau/weiß
 › Abdeckung opal für eine  

 homogene Ausleuchtung 
 › Blendfreie Beleuchtung
 › Werkzeuglose Aufhängung
 › Optionale Ausführungen  

 (siehe Seite 92) 
 › Grundleuchten aus dem  

 STRADA System sind auch  
 als Einzelleuchte einsetzbar  
 
System
 › Surface silver grey/white
 › Cover opal for uniform  

 illumination
 › Glare-free lighting
 › Tool-free mounting      
 › Optional versions (see page 92)
 › STRADA System start modules  

 can also be used as single  
 luminaires

STRADA System 
STRADA System

Abmessung
dimensions

Lichtfarbe
colour temp.

Lichtstrom (lm)
luminous !ux

Energieef"zienz [lm/W] 
energy ef"ciency [lm/W]

Systemleistung [W]
system performance [W]

1125 mm 3000 K 2200 138 16

1125 mm 4000 K 2300 144 16

1125 mm 2700 – 6500 K 2200 134 16

1405 mm 3000 K 2750 138 20

1405 mm 4000 K 2850 143 20

1405 mm 2700 – 6500 K 2750 135 20

1405 mm 3000 K 3300 143 23

1685 mm 4000 K 3400 148 23

1685 mm 2700 – 6500 K 3300 139 24

2805 mm 3000 K 5500 153 36

2805 mm 4000 K 5700 158 36

2805 mm 2700 – 6500 K 5500 135 41
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STRADA  ACRYL

Beispiel / Example:

Grundleuchte / Start modules 155-1125-135-203

Erweiterungsleuchte / Extension luminaire 155-1125-235-203

Zusätzlicher Stromanschluss
Additional power connection

155-802-100
Grundleuchte
Start modules

Erweiterungsleuchte
Extension luminaire

Erweiterungsleuchte
Extension luminaire

Optik

 Optic
[ 3 ] = PUBLIC

Leuchtenart

 Type
[ 1 ] = Grundleuchte inkl. Zubehör

start module incl. accessories
[ 2 ] = Erweiterungsleuchte inkl. Zubehör

extension module incl. accessories

Länge 

Length
[ 1125 ] mm

[ 1405 ] mm

[ 1685 ] mm

[ 2508 ] mm

Lichtstärke

 Luminous $ux
[ 5 ] = 2.600 lm/m

155-     -    -    (-  )

Steuerung

 Controls
[ 0 ] = ON / OFF
[ 2 ] = DALI

Farbe

Colour
[ 1 ] = weiß

ähnlich RAL 9003

white

similar RAL 9003
[ 2 ] = silber grau

ähnlich RAL 9006

silver grey

similar RAL 9006

Farbtemperatur

Colour temperature
[ 3 ]= 3000 K
[ 4 ]= 4000 K
[ 9 ]= Tunable White* (2700 – 6500 K) 

Tunable White nur in Verbindung mit DALI
Tunable White only possible with DALI

Optional   Notlicht
optional Emergency
[ E ] = mit 3h-Batterie

with 3h battery

53

So generieren Sie Ihre individuelle STRADA System Bestellnummer 
How to generate your individual STRADA System order number

STRADA PUBLIC

Online-con!gurator

www.schmitz-leuchten.com

*Notlicht nicht möglich / Emergency light not available
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SIZE

Das Lichtsystem SIZE begleitet als Wand-
leuchte Verkehrswege oder setzt einzel-
ne Flächen ins rechte Licht. Das Design 
ist dabei betont minimalistisch: Hinter 
einer Blende aus eloxiertem Aluminium 
scheint beidseitig Licht hervor. Erzeugt 
wird dieser Effekt durch ein Acryl-Profil 
als Leuchtenkörper, auf dem die Blende 
scheinbar vor der Wand schwebt. Die 
Leuchte lässt sich durch unterschiedlich 
lange LED-Leuchtenmodule und Linien-
verbinder variabel verlängern. 

The SIZE range is a wall lighting system 
to accompany traffic routes or present 
selected areas in their best light. The 
design is deliberately minimalistic: Light 
emanates from opposite sides of an  
anodised aluminium panel. This effect is 
created by an acrylic housing on which 
the panel seemingly floats in front of the 
wall. The lighting system can be extended  
as desired with LED lighting modules of 
different lengths using line connectors.
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SIZE  ACRYL

SIZE

95

11
4 76

Acrylprofil satiniert mit Frontabdeckung Aluminium eloxiert

L max. 3.000 mm

Acrylic profile satinised with front cover aluminium anodised

L max. 3.000 mm

Bitte ergänzen Sie die Artikelnummer um die gewünschte Profillänge (mm). 

Die Profillänge ergibt sich aus der Addition der LED-Leuchteneinheiten. 

Please complete the article number with the length of the profile (mm). 

The profile length is calculated by adding the lengths of the LED olighting units.

Die erforderlichen LED-Leuchteneinheiten bitte separat bestellen.

Please order the lighting units separately.

Leuchteneinheit LED mit 5 poliger Durchgangsverdrahtung (LO1 ca.  1360 Im/m) Ra > 80

Lighting unit LED with 5 pole electrical connection (LO1 appr.  1360 Im/m) CRI > 80 

Leuchteneinheit LED mit 5 poliger Durchgangsverdrahtung (LO2 ca.  2200 Im/m) Ra > 80

Lighting unit LED with 5 pole electrical connection (LO2 appr.  2200 Im/m) CRI > 80

3000K 4000K

L – A L – B W lm / W ON / OFF DIM DALI lm / W ON / OFF DIM DALI

850 mm 841 mm 15 70 138-021-003 138-021-023 73 138-021-004 138-021-024

980 mm 971 mm 17 74 138-022-003 138-022-023 74 138-022-004 138-022-024

1.130 mm 1.121 mm 19 74 138-023-003 138-023-023 74 138-023-004 138-023-024

1.410 mm 1.401 mm 23 76 138-024-003 138-024-023 76 138-024-004 138-024-024

1.690 mm 1.681 mm 27 78 138-025-003 138-025-023 78 138-025-004 138-025-024

2.530 mm 2.521 mm 38 82 138-026-003 138-025-023 86 138-026-004 138-026-024

3000K 4000K

L – A L – B W  lm / W ON / OFF DIM DALI lm / W ON / OFF DIM DALI

850 mm 841 mm 24 77 138-031-003 138-031-023 79 138-031-004 138-031-024

980 mm 971 mm 27 80 138-032-003 138-032-023 83 138-032-004 138-032-024

1.130 mm 1.121 mm 31 79 138-033-003 138-033-023 82 138-033-004 138-033-024

1.410 mm 1.401 mm 38 80 138-034-003 138-034-023 84 138-034-004 138-034-024

1.690 mm 1.681 mm 45 81 138-035-003 138-035-023 84 138-035-004 138-035-024

2.530 mm 2.521 mm 65 84 138-036-003 138-036-023 88 138-036-004 138-036-024

L-A

L-A L-B L-B

2700-6500K*

L – A L – B W  lm / W ON / OFF

850 mm 841 mm 27 72 138-031-029

1.130 mm 1.121 mm 35 73 138-033-029

1.400 mm 1.401 mm 42 76 138-034-029

1.690 mm 1.681 mm 50 77 138-035-029

System
 › Wandsystem
 › Acrylprofil satiniert mit Front- 

abdeckung Aluminium eloxiert
 › Passgenaue LED-Leuchten-

einheiten in unterschiedlichen 
Längen

 › Werkzeuglose Montage der 
Leuchteneinheiten im Acrylprofil

 › Lichtverteilung indirekt
 › Energieeffiziente 

Low-Power-LEDs 

System
 › Wall system
 › Acrylic profile satinised with 

front cover aluminium anodised
 › Matching LED lighting units in 

several different lengths
 › Tool-free assembly of the light-

ing units in the acrylic profile
 › Indirect light distribution
 › Energy-efficient low power LEDs

Zubehör / Accessories

2 Enddeckel
2 end caps
silber grau

silver grey

138-801-200

für Wand zu Wand Installation, silber grau 

for wall to wall installation, silver grey

138-802-200

Linienverbinder
Line connector
138-800-200

138-001-200-  (mm)    

Pro%llänge

Length of pro%le

 

So generieren Sie Ihre individuelle SIZE Bestellnummer 
How to generate your individual SIZE order number

SIZE PUBLIC

Online-con!gurator

www.schmitz-leuchten.com

*Notlicht nicht möglich / Emergency light not available
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UP

Kraftvolles Licht im kleinen Format: Das 
klar gezeichnete Gehäuse der Wand-
leuchten-Serie UP bietet in den unter-
schiedlichen Formaten kraftvolles Licht 
zur Grundbeleuchtung. Hierbei wird das 
Licht blendfrei über die Deckenfläche 
in den Raum gelenkt. Die helle Decke 
sorgt zusätzlich für einen freundlichen 
Raumeindruck. Gleichzeitig erzeugt die 
Akzentuierung der Wandfläche einen 
spannenden Licht-Mix für mehr Atmo-
sphäre. 

Powerful light – small format: the 
clear-cut housing of the UP series of 
wall-mounted luminaires in various for-
mats provides powerful light for gener-
al illumination. The light is re-directed 
into the room via the ceiling and there-
fore glare-free. Bright ceilings create a  
friendly impression in any room. At the 
same time, the accentuation of vertical 
surfaces creates an exciting light mix 
and enhances the atmosphere.  

UP
Wandleuchte
 › Lineare Wandleuchte aus eloxier-

tem Aluminium-Profil
 › Lichtverteilung direkt/indirekt, 

getrennt schaltbar
 › Acrylglas oben und unten satini-

ert, flächenbündig eingelegt

Wall light
 › Linear wall light, profile made of 

anodized aluminium
 › Direct/indirect light distribution, 

separately switchable
 › Acrylic glass satined at top and 

bottom, flush-mounted

So generieren Sie Ihre individuelle UP Bestellnummer 
How to generate your individual UP order number

149-00  -2        

Beispiel / Example: 149-001-224 

 Wandleuchte L = 460 mm · DIM DALI · Farbtemperatur 4000 K

  Wall light L = 460 mm · DIM DALI · Colour temperature 4000 K

Länge / length
[ 1 ] = 460 mm
[ 2 ] = 600 mm
[ 3 ] = 900 mm

Steuerung / control
[ 0 ] = ON/OFF
[ 2 ] = DALI

Farbtemperatur / colour temp.
[ 3 ] = 3000 K
[ 4 ] = 4000 K

 

250

UP

460 / 600 / 900

80

45

UP

460 x 80 x 45 mm                                                          

35 W, 103 lm/W, Ra > 80 1,6 kg

149-001-2  3 *

460 x 80 x 45 mm

35 W, 109 lm/W, Ra > 80 1,6 kg

149-001-2   4 *

600 x 80 x 45 mm                                                          

47 W, 103 lm/W, Ra > 80 2,4 kg

149-002-2  3

600 x 80 x 45 mm

47 W, 109 lm/W, Ra > 80 2,4 kg

149-002-2   4

900 x 80 x 45 mm                                                          

68 W, 104 lm/W, Ra > 80 3,2 kg

149-003-2  3

900 x 80 x 45 mm

68 W, 110 lm/W, Ra > 80 3,2 kg

149-003-2   4

* nicht getrennt schaltbar / not separately switchable
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SYSTEM 40 | 40+

Ein multifunktionales Lichtsystem für die 
ebenso differenzierte wie geradlinige  
Architekturbeleuchtung. Mit nur 40 mm 
Breite ist das SYSTEM 40 | 40+ sehr fili- 
gran und bietet durch die Kombination 
unterschiedlicher Systemkomponenten  
die  Möglichkeit, Aufbauleuchten, Pendel-
leuchten sowie Einbauleuchten für Gips- 
kartondecken und -wände zu konfigurie- 
ren. Eine sehr elegante und gestalterisch 
reduzierte Lösung stellt der randlose 
Einbau im Gipseinbaukanal dar. Unter- 
schiedliche LED-Leuchteneinheiten mit  
opalen Optiken oder Prismenoptiken 
bieten bedarfsgerechte und energie- 
effiziente Optionen. Für besondere Be-
leuchtungssituationen, beispielsweise in 
Verkaufsräumen, stehen asymmetrisch  
abstrahlende Optiken für Wallwasher- 
Effekte zur Verfügung.

A multi-functional lighting system for 
differentiated, yet straight-forward  
illumination of architecture. With a 
width of no more than 40 mm, the 
SYSTEM 40 | 40+ is extremely slender 
and offers the option of combining 
different system elements into sur- 
face-mounted lights, pendant lights or 
recessed lights in plasterboard ceilings 
and walls. A very elegant, minimalistic 
solution is created by seamless instal-
lation in a gypsum channel. Various 
LED lighting units with an opal or pris-
matic look offer a choice of energy- 
efficient options to meet every need. For 
special lighting needs such as in show-
rooms, asymmetric models to produce 
wall washer effects are also available.
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SYSTEM 40+ 
 › Lichtverteilung direkt/indirekt
 › Passgenaue LED-Leuchtenein-  

 heiten in unterschiedlichen   
 Längen mit der Optik PUBLIC
 › System als Aufbauleuchte /   

 Pendelleuchte / Einbauleuchte  
 in Gipsdecken/-wände oder   
 rahmenlos im Gipseinbaukanal
 › Aluminiumprofile silbergau oder  

 weiß (auch als 90°-Winkel) 
 › Werkzeuglose Montage der

 Leuchteneinheiten im Aluminium- 
 profil
 ›  Passgenauer Gipseinbaukanal in 

unterschiedlichen Höhen (auch 
als 90°-Winkel)

 ›  Energieeffiziente 
 Low-Power-LEDs
 ›      XXX-E01 = Leuchte mit   

 Notlicht (Batterie 3 h), weitere  
 Notlichtvarianten auf Anfrage  
 möglich 

SYSTEM 40+
 › Direct/indirect light distribution
 › Matching LED lighting units   

 in different lengths with optic   
 PUBLIC
 › System elements as surface-   

 mounted, pendant or recessed  
 lights in plasterboard ceilings   
 and walls or frameless recessed  
 installation in gypsum channels
 ›  Aluminium profiles silver grey or 

white (also as a 90° angle)
 ›  Tool-free assembly of lighting 

units in aluminium profile
 ›  Gypsum installation channels  

(also as a 90° angle)
 ›  Energy-efficient low-power LEDs 
 ›       XXX-E01 = lamp with emer- 

 gency light (battery 3 h), other  
 emergency light variants availab- 
 le on request

SYSTEM 40
SYSTEM 40 
 › Lichtverteilung direkt
 › Passgenaue LED-Leuchtenein-  

 heiten in unterschiedlichen   
 Längen mit den Optiken 
 PUBLIC, OFFICE, WALLWASH
 › System als Aufbauleuchte /   

 Pendelleuchte / Einbauleuchte  
 in Gipsdecken/-wände oder   
 rahmenlos im Gipseinbaukanal
 › Aluminiumprofile silbergau oder  

 weiß (auch als 90°-Winkel) 
 › Werkzeuglose Montage der

 Leuchteneinheiten im Aluminium- 
 profil
 ›  Passgenauer Gipseinbaukanal in 

unterschiedlichen Höhen (auch 
als 90°-Winkel)

 ›  Energieeffiziente 
 Low-Power-LEDs
 ›      XXX-E01 = Leuchte mit   

 Notlicht (Batterie 3 h), weitere  
 Notlichtvarianten auf Anfrage  
 möglich 

SYSTEM 40
 › Direct light distribution
 › Matching LED lighting units   

 in different lengths with optics  
 PUBLIC, OFFICE, WALLWASH
 › System elements as surface-   

 mounted, pendant or recessed  
 lights in plasterboard ceilings   
 and walls or frameless recessed  
 installation in gypsum channels
 ›  Aluminium profiles silver grey or 

white (also as a 90° angle)
 ›  Tool-free assembly of lighting 

units in aluminium profile
 ›  Gypsum installation channels  

(also as a 90° angle)
 ›  Energy-efficient low-power LEDs 
 ›       XXX-E01 = lamp with emer- 

 gency light (battery 3 h), other  
 emergency light variants availab- 
 le on request

SYSTEM 40+

Bitte ergänzen Sie die Artikelnummer mit der gewünschten Pro#llänge: 

L =               (mm)

Die Pro#llänge errechnet sich durch die Addition der Länge der Leuchteneinheiten 

ohne Enddeckel. Die erforderlichen Leuchteneinheiten bitte separat bestellen.

Please complete the article number with the length of the pro#le: L = xxxx (mm)

The pro#le length is calculated by adding the lengths of the lighting units without 

end caps. Please order the required lighting units separately.

3 x 844 mm (136-021-003) =  Addition der Länge der Leuchteneinheiten  

  Addition of the lengths of the lighting units

L = 2.532 mm

L = 2.532 mm = 136-001-200-2532 

Aluminiumpro#l + 2 Enddeckel = Gesamtlänge des Systems 

Aluminium pro#le + 2 end caps = total length of the system 

Bestellbeispiel

Order example

Bestellhinweis Aluminiumpro!l / Ordering information for aluminium pro!les 

Aufbauleuchte / Surface mounted light Pendelleuchte / Pendant light

Einbauleuchte rahmenlos im Gipseinbaukanal / 
Frameless recessed light in gypsum channel

Einbauleuchte mit Einbaurahmen für Gipsdecken und 
-wände / Recessed light with installation frame for 
plasterboard ceilings and walls

Aufbauleuchte / Surface mounted light Pendelleuchte / Pendant light

Einbauleuchte rahmenlos im Gipseinbaukanal / 
Frameless recessed light in gypsum channel

Einbauleuchte mit Einbaurahmen für Gipsdecken und 
-wände / Recessed light with installation frame for 
plasterboard ceilings and walls

Online-con!gurator

www.schmitz-leuchten.com
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SYSTEM 40
System als Aufbauleuchte /  
Pendelleuchte / Einbauleuchte  
oder rahmenlos im Gips-
einbaukanal  
 › Passgenaue LED-Leuchten- 

 einheiten inklusive der  
 Abdeckungen PUBLIC, OFFICE  
 oder WALLWASH separat  
 bestellen (S. 112/113)
 › System endlos verlängerbar 

System elements as surface- 
mounted, pendant or frame-
less recessed installation in 
gypsum channels   
 ›  Please order matching LED ligh-

ting units separately, including 
PUBLIC, OFFICE or WALLWASH 
covers (p. 112/113)

 › Indefinitely extensible system

75

40

75

40

75

40

Demontagewerkzeug für im Aluminium-

pro"l eingebaute Leuchteneinheiten 

Dismantling tool for lighting units  

installed in aluminium pro"les  

136-808-000 

 

Einbaukanal aus Gips

Gypsum installation channel

136-010-000   L 2.000 mm               11,6 kg

 

Einbaukanal aus Gips 90°

Gypsum installation channel 90°

136-012-000   L 1.000 x 1.000 m    11,6 kg 

Zubehör für Einbauleuchte rahmenlos im Gipseinbaukanal
Accessories for frameless recessed light in gypsum channel

88,5

143

68

12,5

40

 

Einbauleuchte rahmenlos im Gipseinbaukanal 

Frameless recessed light in gypsum channel

 

Aluminiumpro%l (L max. 3.000 mm) 

Aluminium pro%le (L max. 3.000 mm) 

silbergrau / silver grey   

136-001-200-             mm) 

weiß / white      

136-001-100-             mm)

Aluminiumpro%l 90°

Aluminium pro%le 90°

silbergrau / silver grey  

136-005-200   590 x 590 mm 

weiß / white    

136-005-100   590 x 590 mm 

2 Enddeckel für Aufbauleuchte / Pendel-

leuchte / Einbauleuchte im Gipskanal

2 end caps for surface-mounted light / 

pendant light / recessed light in gypsum 

channel

silbergrau / silver grey  

136-801-200   75 x 40 x 5 mm 

weiß / white   

136-801-100   75 x 40 x 5 mm 

Stahlseilaufhängung  

L max. 3.000 mm kürzbar, (alle 1,5 m)

Steel cable suspension  

L max. 3.000 mm adjustable, (every 1.5 m)

weiß / white    

136-803-100 

  

silbergrau / silver grey   

136-803-200      

Kabeleinspeisung inkl. Baldachin und  

Stahlseil (L 3.000 mm kürzbar)

Cable feeder incl. canopy and steel  

cable (L 3.000 mm adjustable)

weiß / white     

136-804-100   3-polig, 3-pole (3 x 0,75 mm²) 

136-807-100   5-polig, 5-pole (5 x 0,75 mm²)  

silbergrau / silver grey    

136-804-200   3-polig, 3-pole (3 x 0,75 mm2)    

136-807-200   5-polig, 5-pole (5 x 0,75 mm2) 

Optionales Zubehör für  
Wandleuchte
Optional accessories for  
wall light

Wandbefestigung (alle 1,5 m)

Wall mount (every 1.5 m)

weiß / white    

136-802-100 

silbergrau / silver grey       

136-802-200 

Optionales Zubehör für Pendelleuchte
Optional accessories for pendant light 

Blindabdeckung (L max. 3.000 mm) 

Aluminium

Blank element (L max. 3.000 mm)

Aluminium

weiß / white    

136-810-100-             (mm)

silbergrau / silver grey  

136-810-200-              (mm)    

 

Bitte Bestellhinweis auf Seite 105 

beachten.

Please note ordering 

information on page 105.
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SYSTEM 40+
System als Aufbauleuchte /  
Pendelleuchte / Einbauleuchte  
oder rahmenlos im Gipsein-
baukanal  
 › Passgenaue LED-Leuchten- 

 einheiten inklusive der  
 Abdeckung PUBLIC separat  
 bestellen (S. 112/113)
 › System endlos verlängerbar 

 
System elements as surface- 
mounted, pendant or frame-
less recessed installation in 
gypsum channels   
 ›  Please order matching LED  

lighting units separately, inclu-
ding PUBLIC cover (p. 112/113)

 › Indefinitely extensible system

55

40

75

40

75

40

68,5

143

68

12,5

40

20

 

Einbauleuchte rahmenlos im Gipseinbaukanal 

Frameless recessed light in gypsum channel

 

Aluminiumpro%l (L max. 3.000 mm) 

Aluminium pro%le (L max. 3.000 mm) 

silbergrau / silver grey       

136-002-200-             (mm)

weiß / white      

136-002-100-             (mm) 

Aluminiumpro%l 90°

Aluminium pro%le 90° 

silbergrau / silver grey      

136-006-200   590 x 590 mm 

weiß / white       

136-006-100   590 x 590 mm 

2 Enddeckel für Aufbauleuchte / Pendel-

leuchte / Einbauleuchte im Gipskanal

2 end caps for surface-mounted light 

/ pendant light / recessed light in 

gypsum channel

silbergrau / silver grey  

136-809-200  75 x 40 x 5 mm 

weiß / white   

136-809-100   75 x 40 x 5 mm 

Stahlseilaufhängung 

L max. 3.000 mm kürzbar, (alle 1,5 m)

Steel cable suspension  

L max. 3.000 mm adjustable (every 1.5 m)

weiß / white    

136-803-100   

silbergrau / silver grey   

136-803-200

Kabeleinspeisung inkl. Baldachin und  

Stahlseil (L 3.000 mm kürzbar)

Cable feeder incl. canopy and steel  

cable (L 3.000 mm adjustable)

weiß / white     

136-804-100  3-polig, 3-pole (3 x 0,75 mm²) 

136-807-100  5-polig, 5-pole (5 x 0,75 mm²) 

silbergrau / silver grey    

136-804-200  3-polig, 3-pole (3 x 0,75 mm2)    

136-807-200  5-polig, 5-pole (5 x 0,75 mm2) 

Optionales Zubehör für  
Wandleuchte
Optional accessories for 
wall light

Wandbefestigung (alle 1,5 m)

Wall mount (every 1.5 m)

weiß / white    

136-802-100 

silbergrau / silver grey   

136-802-200 

Optionales Zubehör für Pendelleuchte
Optional accessories for pendant light  

Blindabdeckung (L max. 3.000 mm)

Aluminium

Blank element (L 3.000 mm)

Aluminium

weiß / white  

136-811-100-             (mm)

silbergrau / silver grey 

136-811-200-             (mm) 

Einbaukanal aus Gips

Gypsum installation channel

136-011-000 L 2.000 mm               11,2 kg

 

Einbaukanal aus Gips 90°

Gypsum installation channel 90°

136-013-000 L 1.000 x 1.000 mm   11,2 kg

Zubehör für Einbauleuchte rahmenlos im Gipseinbaukanal
Accessories for frameless recessed light in gypsum channel

Demontagewerkzeug für im Aluminium-

pro"l eingebaute Leuchteneinheiten 

Dismantling tool for lighting units  

installed in aluminium pro"les  

136-808-000 

 

Bitte Bestellhinweis auf Seite 105 

beachten.

Please note ordering 

information on page 105.
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SYSTEM 40
Einbausystem mit Einbau- 
rahmen für den Einbau in  
Gipsdecken und -wände
 › Passgenaue LED-Leuchteinheiten  

 inklusive der Abdeckungen   
 PUBLIC, OFFICE oder WALLWASH  
 separat bestellen (S.112/113)
 › System endlos verlängerbar 

Recessed light with installa-
tion frame for plasterboard 
ceilings and walls
 › Please order matching LED   

 lighting units separately,  
 including PUBLIC, OFFICE or  
 WALLWASH covers (p. 112/113)
 › Indefinitely extensible system 

75

56

40

40
56

Einbautiefe  

depth of installation

100 mm 

SYSTEM 40+
Einbausystem mit Einbau-
rahmen für den Einbau in 
Gipsdecken und -wände
 › Passgenaue LED-Leuchtenein- 

 heiten inklusive der Abdeckung  
 PUBLIC  separat bestellen  
 (S. 112/113)
 › System endlos verlängerbar 

 
Recessed light with installa-
tion frame for plasterboard 
ceilings and walls
 › Please order matching  

 LED lighting units separately,  
 including PUBLIC cover  
 (p. 112/113)
 › Indefinitely extensible system

55

56

40

40

20

56

Einbautiefe  

depth of installation

80 mm 

Aluminiumpro%l mit Einbaurahmen

Aluminium pro%le with installation 

frame 

(L max. 3.000 mm) 

weiß / white  

136-003-100-              (mm)

Aluminiumpro%l mit  

Einbaurahmen 90°

Aluminium pro%le with 

installation frame 90° 

weiß / white      

136-007-100   590 x 590 mm

2 Enddeckel mit Einbaurahmen 

2 end caps with installation frame

weiß / white  

136-805-100   75 x 40 x 2 mm (8 mm) 

Blindabdeckung (L max 3.000 mm)

Aluminium

Blank element Aluminium 

weiß / white            

136-810-100-             (mm)

Aluminiumpro%l mit Einbaurahmen

Aluminium pro%le with  

installation frame

(L max. 3.000 mm) 

weiß / white                                                   

136-004-100-             (mm) 

Aluminiumpro%l mit Einbaurahmen 90°

Aluminium pro%le with installation 

frame 90°

weiß / white                                                      

136-008-100   590 x 590 mm 

2 Enddeckel mit Einbaurahmen 

2 end caps with installation frame 

weiß / white                                                   

136-806-100   75 x 40 x 2 mm (8 mm) 

Blindabdeckung (L max 3.000 mm)

Aluminium

Blank element (L max 3.000 mm)

Aluminium 

weiß / white        

136-811-100-             (mm)

Demontagewerkzeug für im Aluminium-

pro"l eingebaute Leuchteneinheiten 

Dismantling tool for lighting units  

installed in aluminium pro"les  

136-808-000 

 

Demontagewerkzeug für im Aluminium-

pro"l eingebaute Leuchteneinheiten 

Dismantling tool for lighting units  

installed in aluminium pro"les  

136-808-000 

 

Bitte Bestellhinweis auf Seite 105 

beachten.

Please note ordering 

information on page 105.

Bitte Bestellhinweis auf Seite 105 

beachten.

Please note ordering 

information on page 105.
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600
  

SYSTEM 40 OFFICE

SYSTEM 40 
Leuchteneinheit PUBLIC mit opaler Optik 

Lighting unit PUBLIC with opal optics

SYSTEM 40 
Leuchteneinheit OFFICE mit Prismenoptik 

Lighting unit OFFICE with prismatic optics

  

SYSTEM 40  ACRYL

400

Leuchteneinheit LED mit 5 poliger internen Verdrahtung (inklusive PUBLIC, OFFICE oder WALLWASH Optik)  
Lighting unit LED with 5 pole internal connection (including PUBLIC, OFFICE or WALLWASH Optics)   
 

SYSTEM 40 | 40+

LO2 

ca.  / appr.  2230 Im/m

LO1 

ca.  / appr.  1510 Im/m

LO1 

ca.  / appr.  1430 Im/m

LO2 

ca.  / appr.  2100 Im/m

600

SYSTEM 40 Wallwash SYSTEM 40 
Leuchteneinheit WALLWASH mit 

asymmetrischer Lichtverteilung 

Lighting unit WALLWASH with 

asymmetric light distribution

SYSTEM 40 + 
Leuchteneinheit PUBLIC mit opaler Optik

Lighting unit PUBLIC with opal optics

LO2 

ca.  / appr.  3000 Im/m

  XXX-E01 = Leuchte mit Notlicht (Batterie 3 h), weitere Notlichtvarianten auf Anfrage möglich

      XXX-E01 = lamp with emergency light (battery 3 h), other emergency light variants available on request

   * DALI DT6 (Device Type 6) erforderlich / required

 ** Notlicht nicht möglich / Emergency light not available

 

LO1 

ca.  / appr.  1650 Im/m

LO1 

ca.  / appr.  2000 Im/m

200

 

SYSTEM 40+  Acryl

LO2 

ca.  / appr.  2500 Im/m

SYSTEM 40 PUBLIC

SYSTEM 40 OFFICE SYSTEM 40+ PUBLIC

SYSTEM 40 WALLWASH

3000 K 4000 K

L W lm /W ON/OFF DIM DALI lm /W ON /OFF DIM DALI

  844 mm 15 87 136-121-003 136-121-023 90 136-121-004 136-121-024

  984 mm 16 94 136-122-003 136-122-023 97 136-122-004 136-122-024

1.124 mm 19 89 136-123-003 136-123-023 95 136-123-004 136-123-024

1.404 mm 23 93 136-124-003 136-124-023 96 136-124-004 136-124-024

1.685 mm 27 94 136-125-003 136-125-023 98 136-125-004 136-125-024

2.524 mm 38 101 136-128-003 136-128-023 104 136-128-004 136-128-024

(90º) 590 x 590 19 89 136-126-003 136-126-023 95 136-126-004 136-126-024

3000 K 4000 K

L W lm /W ON/OFF DIM DALI lm /W ON /OFF DIM DALI

  844 mm 15 80 136-131-003 136-131-023 83 136-131-004 136-131-024

  984 mm 16 88 136-132-003 136-132-023 91 136-132-004 136-132-024

1.124 mm 19 84 136-133-003 136-133-023 87 136-133-004 136-133-024

1.404 mm 23 87 136-134-003 136-134-023 89 136-134-004 136-134-024

1.685 mm 27 89 136-135-003 136-135-023 91 136-135-004 136-135-024
2.524 mm 38 93 136-138-003 136-138-023 97 136-138-004 136-138-024

(90º) 590 x 590 19 84 136-136-003 136-136-023 87 136-136-004 136-136-024

                          3000 K 4000 K Tunable white  2700-6500 K**

L W lm /W ON/OFF DIM DALI lm /W ON /OFF DIM DALI lm /W DIM DALI W

  844 mm 20 95 136-021-003 136-021-023 100 136-021-004 136-021-024 85 136-021-029* 23

  984 mm 23 96 136-022-003 136-022-023 100 136-022-004 136-022-024

1.124 mm 26 96 136-023-003 136-023-023 102 136-023-004 136-023-024 90 136-023-029* 29

1.404 mm 31 102 136-024-003 136-024-023 106 136-024-004 136-024-024 93 136-024-029* 35

1.685 mm 37 101 136-025-003 136-025-023 107 136-025-004 136-025-024 95 136-025-029* 41

2.524 mm 54 105 136-028-003 136-028-023 109 136-028-004 136-028-024

(90º) 590 x 590 26 96 136-026-003 136-026-023 102 136-026-004 136-026-024 90 136-026-029* 29

3000 K 4000 K Tunable white 2700-6500 K**

L W lm /W ON/OFF DIM DALI lm /W ON /OFF DIM DALI lm /W DIM DALI W

  844 mm 20 88 136-031-003 136-031-023 93 136-031-004 136-031-024 79 136-031-029* 23

  984 mm 23 89 136-032-003 136-032-023 93 136-032-004 136-032-024

1.124 mm 26 90 136-033-003 136-033-023 94 136-033-004 136-033-024 84 136-033-029* 29

1.404 mm 31 94 136-034-003 136-034-023 98 136-034-004 136-034-024 87 136-034-029* 35

1.685 mm 37 95 136-035-003 136-035-023 99 136-035-004 136-035-024 89 136-035-029* 41

2.524 mm 54 97 136-038-003 136-038-023 102 136-038-004 136-038-024

(90º) 590 x 590 26 90 136-036-003 136-036-023 94 136-036-004 136-036-024 84 136-036-029* 29

3000 K 4000 K

L W lm /W ON/OFF DIM DALI lm /W ON /OFF DIM DALI

  844 mm 15 93 136-141-003 136-141-023 97 136-141-004 136-141-024

  984 mm 16 103 136-142-003 136-142-023 106 136-142-004 136-142-024

1.124 mm 19 97 136-143-003 136-143-023 103 136-143-004 136-143-024

1.404 mm 23 100 136-144-003 136-144-023 104 136-144-004 136-144-024

1.685 mm 27 102 136-145-003 136-145-023 107 136-145-004 136-145-024

2.524 mm 38 109 136-148-003 136-148-023 113 136-148-004 136-148-024

(90º) 590 x 590 mm 19 97 136-146-003 136-146-023 103 136-146-004 136-146-024

3000 K 4000 K

L W lm /W ON/OFF DIM DALI lm /W ON /OFF DIM DALI

  844 mm 15 113 136-151-003 136-151-023 117 136-151-004 136-151-024

  984 mm 16 125 136-152-003 136-152-023 128 136-152-004 136-152-024

1.124 mm 19 118 136-153-003 136-153-023 124 136-153-004 136-153-024

1.404 mm 23 122 136-154-003 136-154-023 126 136-154-004 136-154-024

1.685 mm 27 124 136-155-003 136-155-023 130 136-155-004 136-155-024

(90º) 590 x 590 mm 19 118 136-156-003 136-156-023 124 136-156-004 136-156-024

3000 K    4000 K Tunable white 2700-6500 K**

L W lm /W ON/OFF DIM DALI lm /W ON /OFF DIM DALI lm /W W

  844 mm 20 103 136-041-003 136-041-023 108 136-041-004 136-041-024 92 136-041-029* 23

  984 mm 23 104 136-042-003 136-042-023 109 136-042-004 136-042-024

1.124 mm 26 106 136-043-003 136-043-023 110 136-043-004 136-043-024 98 136-043-029* 29

1.404 mm 31 110 136-044-003 136-044-023 115 136-044-004 136-044-024 101 136-044-029* 35

1.685 mm 37 111 136-045-003 136-045-023 115 136-045-004 136-045-024 104 136-045-029* 41

2.524 mm 54 113 136-048-003 136-048-023 119 136-048-004 136-048-024

(90º) 590 x 590 mm 26 106 136-046-003 136-046-023 110 136-046-004 136-046-024 98 136-046-029* 29

3000 K 4000 K Tunable white 2700-6500 K**

L W lm /W ON/OFF DIM DALI lm /W ON /OFF DIM DALI lm /W W

  844 mm 20 125 136-051-003 136-051-023 130 136-051-004 136-051-024 112 136-051-029* 23

  984 mm 23 126 136-052-003 136-052-023 133 136-052-004 136-052-024

1.124 mm 26 127 136-053-003 136-053-023 133 136-053-004 136-053-024 119 136-053-029* 29

1.404 mm 31 134 136-054-003 136-054-023 140 136-054-004 136-054-024 123 136-054-029* 35

1.685 mm 37 134 136-055-003 136-055-023 141 136-055-004 136-055-024 126 136-055-029* 41

(90º) 590 x 590 mm 26 127 136-056-003 136-056-023 133 136-056-004 136-056-024 119 136-056-029* 29
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STRONG ist das ideale Leuchtensystem, 
wenn eine homogene Ausleuchtung 
mit hohem Wirkungsgrad gefordert 
ist. Das lineare Beleuchtungssystem 
mit direkter Lichtverteilung ermöglicht 
eine ebenso strukturierte wie struktu-
rierende Beleuchtung. Dabei besteht 
die Möglichkeit, die Beleuchtung mit 
STRONG 1 flächenbündig in die Gips-
kartonkonstruktionen von Decke und 
Wand zu integrieren sowie als De-
ckenanbau- oder abgehängtes System 
STRONG 2 zu realisieren. Alle Varian-
ten können durch die Kombination von 
Leuchtenmodulen variabel verlängert 
werden. STRONG-Systeme können mit 
Eckverbindungen auch rechtwinklig 
geführt werden.  Als Alternative zur 
satinierten Acrylabdeckung steht eine 
prismatische Abdeckung zur Verfügung, 
beispielsweise für Büroräume. 

STRONG is the ideal lighting system 
wherever homogeneous illumination 
with a high degree of efficiency is re-
quired. The linear lighting system 
with direct light distribution provides 
an illumination which is both struc- 
tured and structuring. There are also 
the options of integrating the light fit-
tings recessed into the plasterboard 
structures of ceilings and walls with 
STRONG 1, or to have them installed as 
a STRONG 2 surface-mounted or pen-
dant system. All variants can be flexibly 
extended by combining several lighting 
modules with each other. STRONG sys-
tems can also be guided around corners 
at right angles with the help of corner 
joints. For use in offices, a prismatic 
cover is available as an alternative to the 
satinised acrylic cover. STRONG 1 | 2 
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Online-con!gurator

www.schmitz-leuchten.com

Zubehör / Accessories

STRONG 1
System
 › Einbausystem für Hohldecken
 › Aluminiumprofil weiß
 › Passgenaue LED  

Leuchteneinheiten in  
unterschiedlichen Längen

 › Wahlweise satinierte Abdeckung 
PUBLIC oder blendfreie Optik 
OFFICE

 › Werkzeuglose Montage der 
Leuchteneinheiten im  
Aluminiumprofil

 › Lichtverteilung direkt
 › Einbautiefe 110 mm

System
 › Recessed system for hollow 

ceilings
 › Aluminium profile white
 › Matching LED lighting units in 

several different lengths
 › Choice between satinised cover 

PUBLIC and glare-free  
OFFICE optic

 › Tool-free assembly of the  
lighting units in the  
aluminium profile

 › Direct light distribution
 › Depth of installation 110 mm

Aluminiumpro%l (L max. 3.000 mm)

Aluminium pro%le (L max. 3.000 mm)

weiß / white 

126-001-100-             (mm)

Bitte ergänzen Sie die Artikelnummer 

mit der gewünschten  

Pro#llänge: L =             (mm).

Please complete the article number 

with the length of the pro#le:  

L =             (mm).

65

70

85

11
0

2 Enddeckel 

2 End caps

Tiefe / depth 2 mm 

weiß / white 

126-809-100 

Linienverbinder

Line connector

126-806-000

Eckverbinder 90° / Angle connector 90°

200 x 200 mm

PUBLIC inkl. Acrylabdeckung satiniert

 incl. acrylic cover satinised

126-801-100 

OFFICE inkl. prismatischer Abdeckung

 incl. prismatic diffuser

126-832-100

Bitte ergänzen Sie die Artikelnummer mit der gewünschten Acryllänge/Abdeckungslänge: L =               (mm)

Please complete the article number with the length of acrylic/blank element: L =               (mm)

PUBLIC 

Acrylabdeckung satiniert 

Acrylic cover satinised

L max. 3.000 mm

126-850-000-             (mm)

OFFICE

Prismatische Abdeckung

Prismatic diffuser

L max. 3.000 mm

126-851-000-             (mm)

Blindabdeckung

Blank element

L max. 3.000 mm

weiß / white

126-822-100-             (mm)

Acrylabdeckungen werden grundsätzlich 

abzüglich Ausdehnungsfaktor geliefert.

Acrylic covers are generally supplied less 

expansion factor.Leuchteneinheiten siehe Seite 120.

Lighting units see page120.

Aluminiumpro#l, Zubehör und 

Leuchteneinheit bitte separat 

bestellen.

Please order the aluminium 

pro#le, accessories and lighting 

units separately.
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Online-con!gurator

www.schmitz-leuchten.com

STRONG 2
System
 › System als Aufbau-, Pendel- 

oder Wandleuchte
 › Aluminiumprofil eloxiert oder 

weiß
 › Passgenaue LED Leuchtenein-

heiten in unterschiedlichen 
Längen

 › Wahlweise satinierte Abdeckung 
PUBLIC oder blendfreie Optik 
OFFICE

 › Werkzeuglose Montage der 
Leuchteneinheiten im  
Aluminiumprofil

 › Lichtverteilung direkt

System
 › System for surface, pendant or 

wall installation
 › Aluminium profile anodised or 

white
 › Matching LED lighting units in 

several different lengths
 › Choice between satinised cover 

PUBLIC and glare-free OFFICE 
optic

 › Tool-free assembly of the 
lighting units in the aluminium 
profile

 › Direct light distribution

Zubehör / Accessories

Aluminiumpro%l (L max. 3.000 mm)

Aluminium pro%le (L max. 3.000 mm)

weiß / white 

126-002-100-              (mm)

silber grau / silver grey 

126-002-200-              (mm)

Bitte ergänzen Sie die Artikelnummer mit der gewünschten Acryllänge/Abdeckungslänge: L =               (mm)

Please complete the article number with the length of acrylic/blank element: L =               (mm)

65

72

Bitte ergänzen Sie die Artikelnummer 

mit der gewünschten  

Pro#llänge: L =             (mm).

Please complete the article number 

with the length of the pro#le:  

L =              (mm).

PUBLIC 

Acrylabdeckung satiniert 

Acrylic cover satinised

L max. 3.000 mm

126-850-000-              (mm) 

OFFICE

Prismatische Abdeckung

Prismatic diffuser

L max. 3.000 mm

126-851-000-               (mm)

Blindabdeckung

Blank element

L max. 3.000 mm

weiß / white

126-822-100-               (mm)

Aluminium eloxiert

Aluminium anodised

126-822-200-               (mm)

Acrylabdeckungen werden grundsätzlich 

abzüglich Ausdehnungsfaktor geliefert.

Acrylic covers are generally supplied less 

expansion factor.

Leuchteneinheiten siehe Seite 120.

Lighting units see page 120.

2 Enddeckel

2 End caps

Tiefe / depth 2 mm

weiß / white 

126-810-100

Aluminium eloxiert / Aluminium anodised

126-810-200

Kabeleinspeisung 

inkl. Baldachin und Stahlseil, kürzbar

Cable feeder

incl. canopy and steel cable, adjustable

weiß / white L 3.000 mm

126-839-100 3-polig / 3-pole  3 x 0,75 mm²

126-813-100 5-polig / 5-pole    5 x 1,5 mm²

126-814-100 7-polig / 7-pole     7 x 1,5mm²

Stahlseilaufhängung, 

kürzbar L 3.000 mm (je 1,5 m)

Steel cable suspension, 

adjustable L 3.000 mm (per 1.5 m)

weiß / white

126-816-100

Aluminium eloxiert / Aluminium anodised

126-816-200

Aluminium eloxiert / Aluminium anodised  

L 3.000 mm

126-839-200 3-polig / 3-pole  3 x 0,75 mm²

126-813-200 5-polig / 5-pole    5 x 1,5 mm²

126-814-200 7-polig / 7-pole     7 x 1,5mm²

Eckverbinder 90°

Angle connector 90°

200 x 200 mm

PUBLIC

inkl. Acrylabdeckung satiniert

incl. acrylic cover satinised

weiß / white

126-802-100

Aluminium eloxiert / Aluminium anodised

126-802-200

Linienverbinder

Line connector

126-806-000

Wandbefestigung,

Gesamtausladung mit Pro"l 80 mm 

(je 1,5 m)

Wall fastening

depth (incl. pro"le) 80 mm (per 1.5 m)

weiß / white 

126-818-100

Aluminium eloxiert / Aluminium anodised

126-818-200

OFFICE 

inkl. prismatischer Abdeckung

incl. prismatic diffuser

weiß / white 

126-833-100

Aluminium eloxiert / Aluminium anodised

126-833-200

Aluminiumpro#l, Zubehör und 

Leuchteneinheit bitte separat 

bestellen.

Please order the aluminium 

pro#le, accessories and lighting 

units separately.
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STRONG 1 | 2

Leuchteneinheit LED mit 5 poliger Durchgangsverdrahtung (LO1 ca.  1600 Im/m) Ra > 80

Lighting unit LED with 5 pole electrical connection (LO1 appr.  1600 Im/m) CRI > 80 

Leuchteneinheit LED mit 5 poliger Durchgangsverdrahtung (LO2 ca.  2710 Im/m) Ra > 80

Lighting unit LED with 5 pole electrical connection (LO2 appr.  2710 Im/m) CRI > 80

3000K 4000K

L-A L-B W PUBLIC OFFICE ON /OFF DIM DALI PUBLIC OFFICE ON /OFF DIM DALI

850 mm 841 mm 15 W 90 lm/W 87 lm/W 126-131-003 126-131-023   93 lm/W   90 lm/W 126-131-004 126-131-024

990 mm 981 mm 17 W 91 lm/W 88 lm/W 126-135-003 126-135-023   94 lm/W   91 lm/W 126-135-004 126-135-024

1.130 mm 1.121 mm 19 W 92 lm/W 92 lm/W 126-132-003 126-132-023   97 lm/W   95 lm/W 126-132-004 126-132-024

1.410 mm 1.401 mm 23 W 96 lm/W 93 lm/W 126-133-003 126-133-023 100 lm/W   98 lm/W 126-133-004 126-133-024

1.690 mm 1.681 mm 27 W 98 lm/W 96 lm/W 126-134-003 126-134-023 102 lm/W   98 lm/W 126-134-004 126-134-024

2.530 mm 2.521 mm 38 W 104 lm/W 101 lm/W 126-137-003 126-137-023 108 lm/W 105 lm/W 126-137-004 126-137-024

3000K 4000K

L-A L-B W PUBLIC OFFICE ON /OFF DIM DALI PUBLIC OFFICE ON /OFF DIM DALI

850 mm 841 mm 24 W 96 lm/W 94 lm/W 126-120-003 126-120-023 100 lm/W   98 lm/W 126-120-004 126-120-024

990 mm 981 mm 27 W 100 lm/W 98 lm/W 126-124-003 126-124-023 104 lm/W 102 lm/W 126-124-004 126-124-024

1.130 mm 1.121 mm 31 W 98 lm/W 97 lm/W 126-121-003 126-121-023 103 lm/W 102 lm/W 126-121-004 126-121-024

1.410 mm 1.401 mm 38 W 101 lm/W 99 lm/W 126-122-003 126-122-023 105 lm/W 104 lm/W 126-122-004 126-122-024

1.690 mm 1.681 mm 45 W 102 lm/W 100 lm/W 126-123-003 126-123-023 107 lm/W 104 lm/W 126-123-004 126-123-024

2.530 mm 2.521 mm 65 W 106 lm/W 104 lm/W 126-126-003 126-126-023 111 lm/W 108 lm/W 126-126-004 126-126-024

L-A

L-A L-B L-B

L-A

L-A L-B L-B

300

STRONG 1+2 mit ACRYL

Tunable white**

3000-6000K

L-A L-B W PUBLIC OFFICE DIM DALI

850 mm 841 mm 27 W 91 lm/W 89 lm/W 126-120-029*

1.130 mm 1.121 mm 35 W 93 lm/W 90 lm/W 126-121-029*
1.410 mm 1.401 mm 42 W 96 lm/W 94 lm/W 126-122-029*

1.690 mm 1.681 mm 50 W 97 lm/W 95 lm/W 126-123-029*

600

 

STRONG 1+2 PRISMA

L-A

L-A L-B L-B

Leuchteneinheit LED mit 5 poliger Durchgangsverdrahtung (ca.  2900 Im/m) Ra > 80

Lighting unit LED with 5 pole electrical connection (appr.  2900 Im/m) CRI > 80

** Notlicht nicht möglich / Emergency light not available
* DALI DT6 (Device Type 6) erforderlich / required 

PUBLIC 

Acrylabdeckung satiniert 

Acrylic cover satinised

OFFICE

Prismatische Abdeckung

Prismatic diffuser

STRONG 1 | 2  PUBLIC STRONG 1 | 2  OFFICE
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Flächenbündigkeit als großes Gestal-
tungsthema in der Architektur findet 
sich auch in neuen Leuchtenkonzepten 
wieder. TZ-T fügt sich nahtlos in abge-
hängte Decken – Beleuchtung findet so 
nicht mehr vor Wand oder Decke statt, 
sondern wird in die Architektur inte- 
griert. Der rahmenlose Einbau bietet ein 
Höchstmaß an Reduktion und gestalte-
rischer Perfektion, ebenso ist aber auch 
ein Einbau mit Rahmen möglich.

Recessed installation as a major design  
topic is also reflected in new lighting 
concepts. The TZ-T fits seamlessly into 
suspended ceilings – the illumination is 
no longer in front of the wall or ceiling 
but is integrated into the architecture. 
The frameless installation offers a maxi- 
mum degree of reduction to stylistic 
perfection, but it can just as well be in-
stalled with a frame. TZ-T 
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Einbaugehäuse / Plaster-in housing

122-013-100

Einbaugehäuse / Plaster-in housing

122-014-100 

Einbaugehäuse / Plaster-in housing 

122-015-100

Einbaugehäuse / Plaster-in housing

122-016-100

Einbaugehäuse / Plaster-in housing

122-017-100

TZ-T
Deckenleuchte
 › Einbauleuchte für den randlosen 

  Einbau in Gipskartondecken
 › Metall-Einbaugehäuse, weiß
 › Abdeckung opal für  

 homogene Ausleuchtung 
 › Lichtverteilung direkt 
 › Energieeffiziente Leuchtstoff- 

 lampen oder Low-Power-LEDs 
 ›      XXX-E01 = Leuchte mit  

 Notlicht (Batterie 3 h), weitere  
 Notlichtvarianten auf Anfrage   
 möglich

Ceiling light
 › Frameless recessed light fixture  

 for seamless installation in 
 plasterboard ceilings
 › Metal plaster-in housing, white
 › Cover opal for uniform  

 illumination 
 › Direct light distribution 
 › Energy-efficient fluorescent  

 lights or low-power LEDs  
 ›      XXX-E01 = lamp with  

 emergency light (battery 3 h),  
 other emergency light variants  
 available on request  
 

Ø 220 x 125 mm 

3000 K, 14 W, 71 lm/W, Ra > 80 3,5 kg

122-012-103 ON/OFF

122-012-123 DIM DALI

4000 K, 14 W, 75 lm/W, Ra > 80 3,5 kg

122-012-104 ON/OFF

122-012-124 DIM DALI

Ø 350 x 100 mm 

3000 K, 16 W, 88 lm/W, Ra > 80 5,5 kg

122-001-103 ON/OFF

122-001-123 DIM DALI

4000 K, 16 W, 94 lm/W, Ra > 80 5,5 kg

122-001-104 ON/OFF

122-001-124 DIM DALI 

Ø 450 x 125 mm 

3000 K, 28 W, 86 lm/W, Ra > 80 8,0 kg

122-002-103 ON/OFF 

122-002-123 DIM DALI 

4000 K, 28 W, 93 lm/W, Ra > 80 8,0 kg

122-002-104 ON/OFF 

122-002-124 DIM DALI 

3000 K, 44 W, 82 lm/W, Ra > 80 8,0 kg

122-022-103 ON/OFF 

122-022-123 DIM DALI 

4000 K, 44 W, 86 lm/W, Ra > 80 8,0 kg

122-022-104 ON/OFF 

122-022-124 DIM DALI 

Ø 650 x 125 mm 

3000 K, 56 W, 93 lm/W, Ra > 80 13,5 kg

122-003-103 ON/OFF 

122-003-123 DIM DALI 

4000 K, 56 W, 100 lm/W, Ra > 80 13,5 kg

122-003-104 ON/OFF 

122-003-124 DIM DALI 

Ø 950 x 125 mm 

3000 K, 106 W, 90 lm/W, Ra > 80 25,0 kg

122-004-103 ON/OFF 

122-004-123 DIM DALI 

4000 K, 106 W, 99 lm/W, Ra > 80 25,0 kg

122-004-104 ON/OFF 

122-004-124 DIM DALI 

IP20

Einbauleuchte und Einbaugehäuse 

bitte separat bestellen.

Please order the lighting unit and 

plaster-in housing separately.
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337 x 337 x 100 mm 

3000 K, 11 W, 109 lm/W, Ra > 80 4,4 kg

122-009-103 ON/OFF 

122-009-123 DIM DALI 

4000 K, 11 W, 114 lm/W, Ra > 80 4,4 kg

122-009-104 ON/OFF 

122-009-124 DIM DALI 

460 x 460 x 125 mm 

3000 K, 31 W, 113 lm/W, Ra > 80 6,8 kg

122-023-103 ON/OFF 

122-023-123 DIM DALI 

4000 K, 31 W, 123 lm/W, Ra > 80 6,8 kg

122-023-104 ON/OFF 

122-023-124 DIM DALI 

 

630 x 630 x 125 mm 

3000 K, 40 W, 115 lm/W, Ra > 80 13,9 kg

122-010-103 ON/OFF 

122-010-123 DIM DALI 

4000 K, 40 W, 123 lm/W, Ra > 80 13,9 kg

122-010-104 ON/OFF 

122-010-124 DIM DALI  

 

 

920 x 920 x 125 mm 

3000 K, 90 W, 116 lm/W, Ra > 80 25,5 kg

122-011-103 ON/OFF 

122-011-123 DIM DALI 

4000 K, 90 W, 124 lm/W, Ra > 80 25,5 kg

122-011-104 ON/OFF 

122-011-124 DIM DALI  
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Einbaugehäuse / Plaster-in housing 

122-018-100

Einbaugehäuse / Plaster-in housing

122-019-100

 

Einbaugehäuse / Plaster-in housing

122-020-100 

 

Einbaugehäuse / Plaster-in housing 

122-021-100

TZ-T
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353 x 353 x 130 mm 

3000 K, 11 W, 109 lm/W, Ra > 80 4,8 kg

122-039-103 ON/OFF 

122-039-123 DIM DALI 

4000 K, 11 W, 109 lm/W, Ra > 80 4,8 kg

122-039-104 ON/OFF 

122-039-124 DIM DALI 

477 x 477 x 150 mm 

3000 K, 31 W, 113 lm/W, Ra > 80 7,2 kg

122-040-103 ON/OFF 

122-040-123 DIM DALI 

4000 K, 31 W, 123 lm/W, Ra > 80 7,2 kg

122-040-104 ON/OFF 

122-040-124 DIM DALI  

 

647 x 647 x 150 mm 

3000 K, 40 W, 115 lm/W, Ra > 80 14,3 kg

122-041-103 ON/OFF 

122-041-123 DIM DALI 

4000 K, 40 W, 123 lm/W, Ra > 80 14,3 kg

122-041-104 ON/OFF 

122-041-124 DIM DALI 

938 x 938 x 150 mm 

3000 K, 90 W, 116 lm/W, Ra > 80 25,9 kg

122-042-103 ON/OFF 

122-042-123 DIM DALI 

4000 K, 90 W, 124 lm/W, Ra > 80 25,9 kg

122-042-104 ON/OFF 

122-042-124 DIM DALI 
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TZ-T 
Deckenleuchte
 › Einbauleuchte mit Einbau- 

 rahmen für den Einbau in   
 Gipskartondecken
 › Metall-Einbaugehäuse, weiß
 › Abdeckung opal für homogene 

 Ausleuchtung
 › Lichtverteilung direkt
 › Energieeffiziente Leucht- 

 stofflampen oder Low-Power- 
 LEDs
 ›      XXX-E01 = Leuchte mit  

 Notlicht (Batterie 3 h), weitere  
 Notlichtvarianten auf Anfrage   
 möglich 
 
Ceiling light
 › Recessed light fixture with  

 mounting frame for installation  
 in plasterboard ceilings
 › Metal plaster-in housing, white
 › Cover opal for uniform  

 illumination
 › Direct light distribution
 › Energy-efficient fluorescent  

 lights or low-power LEDs
 ›      XXX-E01 = lamp with  

 emergency light (battery 3 h),  
 other emergency light variants  
 available on request 

Ø 236 x 125 mm 

3000 K, 14 W, 71 lm/W, Ra > 80 3,9 kg

122-033-103 ON/OFF 

122-033-123 DIM DALI 

4000 K, 14 W, 75 lm/W, Ra > 80 3,9 kg

122-033-104 ON/OFF 

122-033-124 DIM DALI 

Ø 370 x 130 mm 

3000 K, 16 W, 88 lm/W, Ra > 80 5,9 kg

122-034-103 ON/OFF

122-034-123 DIM DALI

4000 K, 16 W, 94 lm/W, Ra > 80 5,9 kg

122-034-104 ON/OFF

122-034-124 DIM DALI 

Ø 470 x 150 mm 

3000 K, 28 W, 86 lm/W, Ra > 80 8,4 kg

122-035-103 ON/OFF 

122-035-123 DIM DALI 

4000 K, 28 W, 93 lm/W, Ra > 80 8,4 kg

122-035-104 ON/OFF 

122-035-124 DIM DALI 

3000 K, 44 W, 82 lm/W, Ra > 80 8,4 kg

122-036-103 ON/OFF 

122-036-123 DIM DALI 

4000 K, 44 W, 86 lm/W, Ra > 80 8,4 kg

122-036-104 ON/OFF 

122-036-124 DIM DALI 

Ø 672 x 150 mm 

3000 K, 56 W, 93 lm/W, Ra > 80 13,9 kg

122-037-103 ON/OFF 

122-037-123 DIM DALI 

4000 K, 56 W, 100  lm/W, Ra > 80 13,9 kg

122-037-104 ON/OFF 

122-037-124 DIM DALI 

Ø 972 x 150 mm 

3000 K, 106 W, 90 lm/W, Ra > 80 25,4 kg

122-038-103 ON/OFF 

122-038-123 DIM DALI 

4000 K, 106 W, 99 lm/W, Ra > 80 25,4 kg

122-038-104 ON/OFF 

122-038-124 DIM DALI 

IP20

15
0

18
0

972

960

18
0

15
0

672

660

460

18
0

15
0

470

360

13
0

16
0

370

12
5

15
0

220

230

300

 

TZ-TTZ-T

126  127   SCHMITZ 



Dank des rechtwinkligen Querschnitts 
des Gipseinbaukanals kann in Wand 
und Decke nicht nur eine lineare, sondern 
eine geradlinige, flächenbündige und 
moderne Beleuchtung integriert werden. 
Die technische, funktionale und gestal-
terische Ausführung ist dabei vielfältig.

Thanks to the rectangular cross-section of 
the gypsum installation channel, not just a 
linear lighting, but a modern, straight-
lined and recessed lighting system can 
be integrated in walls and ceilings. It offers 
extensive scope for technical, functional 
and creative design. TZ-55  
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** Notlicht nicht möglich / Emergency light not available

Leuchteneinheit LED mit 5 poliger Durchgangsverdrahtung (LO1 ca.  1600 Im/m) Ra > 80

Lighting unit LED with 5 pole electrical connection (LO1 appr.  1600 Im/m) CRI > 80 

Leuchteneinheit LED mit 5 poliger Durchgangsverdrahtung (LO2 ca.  2710 Im/m) Ra > 80

Lighting unit LED with 5 pole electrical connection (LO2 appr.  2710 Im/m) CRI > 80

3000K 4000K

L-A L-B W PUBLIC OFFICE ON /OFF DIM DALI PUBLIC OFFICE ON /OFF DIM DALI

850 mm 841 mm 15 W 90 lm/W 87 lm/W 126-131-003 126-131-023   93 lm/W   90 lm/W 126-131-004 126-131-024

990 mm 981 mm 17 W 91 lm/W 88 lm/W 126-135-003 126-135-023   94 lm/W   91 lm/W 126-135-004 126-135-024

1.130 mm 1.121 mm 19 W 92 lm/W 92 lm/W 126-132-003 126-132-023   97 lm/W   95 lm/W 126-132-004 126-132-024

1.410 mm 1.401 mm 23 W 96 lm/W 93 lm/W 126-133-003 126-133-023 100 lm/W   98 lm/W 126-133-004 126-133-024

1.690 mm 1.681 mm 27 W 98 lm/W 96 lm/W 126-134-003 126-134-023 102 lm/W   98 lm/W 126-134-004 126-134-024

2.530 mm 2.521 mm 38 W 104 lm/W 101 lm/W 126-137-003 126-137-023 108 lm/W 105 lm/W 126-137-004 126-137-024

3000K 4000K

L-A L-B W PUBLIC OFFICE ON /OFF DIM DALI PUBLIC OFFICE ON /OFF DIM DALI

850 mm 841 mm 24 W 96 lm/W 94 lm/W 126-120-003 126-120-023 100 lm/W   98 lm/W 126-120-004 126-120-024

990 mm 981 mm 27 W 100 lm/W 98 lm/W 126-124-003 126-124-023 104 lm/W 102 lm/W 126-124-004 126-124-024

1.130 mm 1.121 mm 31 W 98 lm/W 97 lm/W 126-121-003 126-121-023 103 lm/W 102 lm/W 126-121-004 126-121-024

1.410 mm 1.401 mm 38 W 101 lm/W 99 lm/W 126-122-003 126-122-023 105 lm/W 104 lm/W 126-122-004 126-122-024

1.690 mm 1.681 mm 45 W 102 lm/W 100 lm/W 126-123-003 126-123-023 107 lm/W 104 lm/W 126-123-004 126-123-024
2.530 mm 2.521 mm 65 W 106 lm/W 104 lm/W 126-126-003 126-126-023 111 lm/W 108 lm/W 126-126-004 126-126-024

L-A

L-A L-B L-B

Tunable white**

3000-6000K

L-A L-B W PUBLIC OFFICE DIM DALI

850 mm 841 mm 27 W 91 lm/W 89 lm/W 126-120-029*

1.130 mm 1.121 mm 35 W 93 lm/W 90 lm/W 126-121-029*
1.410 mm 1.401 mm 42 W 96 lm/W 94 lm/W 126-122-029*

1.690 mm 1.681 mm 50 W 97 lm/W 95 lm/W 126-123-029*
300

STRONG 1+2 mit ACRYL

600

 

STRONG 1+2 PRISMA

Leuchteneinheit LED mit 5 poliger Durchgangsverdrahtung (ca.  2900 Im/m) Ra > 80

Lighting unit LED with 5 pole electrical connection (appr.  2900 Im/m) CRI > 80

TZ-55  PUBLIC TZ-55  OFFICE

TZ-55 

93
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168

86

966

1034

1085

40001.00  1.000 mm  5,8 kg

40002.00 2.000 mm 11,8 kg

40122.00 Eckverbinder 90°, 2-teilig 11,8 kg

 Corner connector 90°, 2-parts        

Einbaukanal aus Gips / Recessed mounting channel made of gypsum

Aluminiumpro%l (L max. 3.000 mm) weiß / Aluminium pro%le (L max. 3.000 mm) white

126-002-100-xxxx (mm)
65

72

Gipskanal, Aluminiumpro#l, 

Zubehör + Leuchteneinheit bitte 

separat bestellen.

Please order the gypsum channel,  

aluminium pro#le, accessories + 

lighting units separately.

System
 › Einbaukanal aus Gipskarton für 

den randlosen Einbau in  
Gipskartondecken und -wände

 › Passgenaue LED  
Leuchteneinheiten in unterschied-
lichen Längen

 › Wahlweise satinierte Abdeckung 
PUBLIC oder blendfreie Optik 
OFFICE

 › Werkzeuglose Montage der 
Leuchteneinheiten im  
Aluminiumprofil

 › Lichtverteilung direkt
 › Energieeffziziente Low- 

Power-LEDs

System
 › Recessed gypsum mounting 

channel for seamless integration 
in plasterboard ceilings or walls

 › Matching LED  lighting units in 
several different lengths

 › Choice between satinised cover 
PUBLIC and glare-free OFFICE 
optic

 › Tool-free assembly of the lighting 
units in the aluminium profile

 › Direct light distribution
 › Energy-efficient low power LEDs

2 Enddeckel

2 End caps

Tiefe, depth 2 mm / weiß, white 

126-810-100

PUBLIC 

Acrylabdeckung satiniert 

Acrylic cover satinised

L max. 3.000 mm

126-850-000-xxxx (mm)

OFFICE

Prismatische Abdeckung

Prismatic diffuser

L max. 3.000 mm

126-851-000-xxxx (mm)

Blindabdeckung

Blank element

L max. 3.000 mm

weiß / white

126-822-100-xxxx (mm)

Bitte ergänzen Sie die Artikelnummer mit der gewünschten Acryllänge/Abdeckungslänge: L = xxxx (mm)

Please complete the article number with the length of acrylic/blank element: L = xxxx (mm)

Eckverbinder 90°

Angle connector 90°

200 x 200 mm / weiß, white      

PUBLIC

inkl. Acrylabdeckung satiniert

incl. acrylic cover satinised

126-802-100

OFFICE

inkl. prismatischer Abdeckung

incl. prismatic diffuser

126-833-100

Linienverbinder

Line connector

                                

126-806-000

Zubehör / Accessories

* DALI DT6 (Device Type 6) erforderlich / required 

Acrylabdeckungen werden grundsätzlich 

abzüglich Ausdehnungsfaktor geliefert.

Acrylic covers are generally supplied less 

expansion factor.

Bitte ergänzen Sie die Artikelnummer mit der gewünschten 

Pro"llänge: L = xxxx (mm).

Please complete the article number with the length of the 

pro"le: L = xxxx (mm).
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Mit dem Einbausystem TZ-100 können 
interessante Effekte durch die blend-
freie, indirekte Beleuchtung von Wän-
den, Decken und Böden erzielt werden. 
Die Form des randlos in Wand oder De-
cke eingebauten Gipseinbaukanals lässt 
das Licht indirekt auf die benachbarte 
Fläche strahlen. 

With the TZ-100 installation system, in-
teresting effects can be achieved with 
glare-free indirect illumination of walls, 
ceilings and floors. The form of the 
gypsum installation channel seamlessly 
recessed in a wall or ceiling causes the 
light to shine indirectly onto the adja-
cent surface. TZ-100  
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Leuchteneinheit LED mit 5 poliger Durchgangsverdrahtung (LO1 ca.  1600 Im/m) Ra > 80

Lighting unit LED with 5 pole electrical connection (LO1 appr.  1600 Im/m)  CRI > 80 

Leuchteneinheit LED mit 5 poliger Durchgangsverdrahtung (LO2 ca.  2710 Im/m) Ra > 80

Lighting unit LED with 5 pole electrical connection (LO2 appr.  2710 Im/m) CRI > 80

3000K 4000K

L-A L-B W PUBLIC OFFICE ON /OFF DIM DALI PUBLIC OFFICE ON /OFF DIM DALI

850 mm 841 mm 15 W 90 lm/W 87 lm/W 126-131-003 126-131-023 93 lm/W   90 lm/W 126-131-004 126-131-024

990 mm 981 mm 17 W 91 lm/W 88 lm/W 126-135-003 126-135-023 94 lm/W   91 lm/W 126-135-004 126-135-024

1.130 mm 1.121 mm 19 W 92 lm/W 92 lm/W 126-132-003 126-132-023 97 lm/W   95 lm/W 126-132-004 126-132-024

1.410 mm 1.401 mm 23 W 96 lm/W 93 lm/W 126-133-003 126-133-023 100 lm/W   98 lm/W 126-133-004 126-133-024

1.690 mm 1.681 mm 27 W 98 lm/W 96 lm/W 126-134-003 126-134-023 102 lm/W   98 lm/W 126-134-004 126-134-024

2.530 mm 2.521 mm 38 W 104 lm/W 101 lm/W 126-137-003 126-137-023 108 lm/W 105 lm/W 126-137-004 126-137-024

3000K 4000K

L-A L-B W PUBLIC OFFICE ON /OFF DIM DALI PUBLIC OFFICE ON /OFF DIM DALI

850 mm 841 mm 24 W 96 lm/W 94 lm/W 126-120-003 126-120-023 100 lm/W 98 lm/W 126-120-004 126-120-024

990 mm 981 mm 27 W 100 lm/W 98 lm/W 126-124-003 126-124-023 104 lm/W 102 lm/W 126-124-004 126-124-024

1.130 mm 1.121 mm 31 W 98 lm/W 97 lm/W 126-121-003 126-121-023 103 lm/W 102 lm/W 126-121-004 126-121-024

1.410 mm 1.401 mm 38 W 101 lm/W 99 lm/W 126-122-003 126-122-023 105 lm/W 104 lm/W 126-122-004 126-122-024

1.690 mm 1.681 mm 45 W 102 lm/W 100 lm/W 126-123-003 126-123-023 107 lm/W 104 lm/W 126-123-004 126-123-024

2.530 mm 2.521 mm 65 W 106 lm/W 104 lm/W 126-126-003 126-126-023 111 lm/W 108 lm/W 126-126-004 126-126-024

L-A

L-A L-B L-B

Tunable white**

3000-6000K

L-A L-B W PUBLIC OFFICE DIM DALI

850 mm 841 mm 27 W 91 lm/W 89 lm/W 126-120-029*

1.130 mm 1.121 mm 35 W 93 lm/W 90 lm/W 126-121-029*
1.410 mm 1.401 mm 42 W 96 lm/W 94 lm/W 126-122-029*

1.690 mm 1.681 mm 50 W 97 lm/W 95 lm/W 126-123-029*

Leuchteneinheit LED mit 5 poliger Durchgangsverdrahtung (ca.  2900 Im/m) Ra > 80

Lighting unit LED with 5 pole electrical connection (appr.  2900 Im/m) CRI > 80

300

STRONG 1+2 mit ACRYL
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STRONG 1+2 PRISMATZ-100  PUBLIC TZ-100  OFFICE

TZ-100 

Bitte ergänzen Sie die Artikelnummer mit der gewünschten 

Pro"llänge: L = xxxx (mm).

Please complete the article number with the length of the 

pro"le: L = xxxx (mm).

12
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9368

11
9

139 96 115

350

41001.00  1.000 mm 6,4 kg

41002.00 2.000 mm 13,0 kg

Einbaukanal aus Gips / Recessed mounting channel made of gypsum

Aluminiumpro%l (L max. 3.000 mm) weiß / Aluminium pro%le (L max. 3.000 mm) white

126-002-100-xxxx (mm)
65

72

System
 › Einbaukanal aus Gipskarton für 

den randlosen Einbau in  
Gipskartondecken und -wände

 › Passgenaue LED Leuchteneinhei-
ten in unterschiedlichen Längen

 › Wahlweise satinierte Abdeckung 
PUBLIC oder blendfreie Optik 
OFFICE

 › Werkzeuglose Montage der 
Leuchteneinheiten im  
Aluminiumprofil

 › Lichtverteilung direkt
 › Energieeffziziente Low- 

Power-LEDs
 
System
 › Recessed gypsum mounting 

channel for seamless integration 
in plasterboard ceilings or walls

 › Matching LED lighting units in 
several different lengths

 › Choice between satinised cover 
PUBLIC and glare-free OFFICE 
optic

 › Tool-free assembly of the lighting 
units in the aluminium profile

 › Direct light distribution
 › Energy-efficient low power LEDs

PUBLIC

Acrylabdeckung satiniert 

Acrylic cover satinised

L max. 3.000 mm

126-850-000-xxxx (mm) 

OFFICE

Prismatische Abdeckung

Prismatic diffuser

L max. 3.000 mm

126-851-000-xxxx (mm) 

Blindabdeckung

Blank element

L max. 3.000 mm

weiß / white

126-822-100-xxxx (mm)

Bitte ergänzen Sie die Artikelnummer mit der gewünschten Acryllänge/Abdeckungslänge: L = xxxx (mm)

Please complete the article number with the length of acrylic/blank element: L = xxxx (mm)

Zubehör / Accessories

2 Enddeckel

2 End caps

Tiefe, depth 2 mm / weiß, white

126-810-100

Eckverbinder 90°

Angle connector 90°

200 x 200 mm / weiß, white

PUBLIC

inkl. Acrylabdeckung satiniert

incl. acrylic cover satinised

126-802-100

OFFICE

inkl. prismatischer Abdeckung

incl. prismatic diffuser

126-833-100

Linienverbinder

Line connector

                           

126-806-000

Gipskanal, Aluminiumpro#l, 

Zubehör + Leuchteneinheit bitte 

separat bestellen.

Please order the gypsum channel,  

aluminium pro#le, accessories + 

lighting units separately.

* DALI DT6 (Device Type 6) erforderlich / required 

Acrylabdeckungen werden grundsätzlich 

abzüglich Ausdehnungsfaktor geliefert.

Acrylic covers are generally supplied less 

expansion factor.

** Notlicht nicht möglich / Emergency light not available
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Besonders in großen Räumen ermög-
licht das Voutensystem eine kreative 
Deckengestaltung. Die Voutenelemente 
aus Gips mit abgerundeten Konturen 
werden randlos in Gipskartondecken 
eingebaut und bilden eine homogene 
und schattenfrei ausgeleuchtete Licht-
voute ohne sichtbare Ecken oder Kan-
ten. Aus Geraden und Viertelbögen mit 
unterschiedlichen Radien lassen sich 
Kreise, Ovale oder andere freie Formen 
gestalten. Bei einer Bestückung mit 
RGB-LED sind auf Wunsch farbige Licht- 
effekte möglich. 

The cove lighting system enables creative  
design of ceilings especially in large rooms. 
The gypsum cove elements with rounded 
contours are seamlessly integrated in 
plasterboard ceilings and form a homo-
geneously illuminated light cove with-
out shadows or visible sharp edges or 
corners. Straight lines and quarter circles 
with varying radii, full circles, ovals or 
other free forms can be created. With 
LED luminaires, coloured light effects 
are possible if desired. TZ-200  
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TZ-200
System
 › Gipsvoutenelemente für den 

randlosen Einbau in  
Gipskartondecken

 › Gleichbleibend hohe Qualität 
durch vorgefertigte Gips-Module

 › Schattenfreie Ausleuchtung, 
auch in den Radien

 › Passgenaue LED Stripes in 
unterschiedlichen Längen

 › LED-Stripe weiß oder RGB  
wahlweise mit Funkfern- 
bedienung 

 › Lichtverteilung indirekt
 
System
 › Cove element, made of gypsum 

for seamless installation in 
plasterboard ceilings

 › Consistent high quality by use of 
prefabricated gypsum modules

 › Shadow-free illumination, also 
in the curves

 › Matching LED stripes in several 
different lengths

 › LED stripe white or RGB with 
optional radio remote control

 › Indirect light distribution

Voutenelemente aus Gips

Cove elements made of gypsum

Gerade / Straight

Viertelbogen, Innenradius

Quarter bend, inside radius

Viertelbogen, Außenradius

Quarter bend, outside radius

R 85

R 85

370

14
0

23
8

90
175

300

12
.5

LED Stripe

LED Stripe

LED Stripe

L L-LED Stripe kg

51002.00 2.000 mm 2.000 mm 24

A B C L-LED Stripe kg

51125.00 500 mm 800 mm 430 mm 1.068 mm 12

51122.00 800 mm 1.100 mm 730 mm 1.539 mm 18

51123.00 1.200 mm 1.500 mm 1.130 mm 2.168 mm 27

A B C L-LED Stripe kg

51124.00 600 mm 300 mm 670 mm 660 mm 11

A
B

C

ABC

Bestehend aus Ober- und Unterteil mit Führung für LED-Stripes 

Consisting of upper and lower part, including track for LED stripes

Zubehör / Accessories

Netzteil, 24 V DC

Power supply, 24 V DC

92242 60 W

92267 120 W

92268 240 W

Funkfernbedienung

Radio remote control

92245 

Funksteuergerät

Radio control unit

92246 

Dimm-Modul weiß

Dim Module white

LED weiß / white

1-10 V, 24 V DC, 

max.120 W, exklusiv Netzteil  

1-10 V, 24 V DC, 

max.120 W, without power supply

92327                                                         

LED weiß / white

DALI 24 V DC, 

max. 120 W, exklusiv Netzteil 

DALI 24 V DC, 

max. 120 W, without power supply

92328                                                         

Dimm-Modul RGB

Dim Module RGB

LED RGB

DALI  24 V DC, inklusiv Netzteil 75 W

DALI  24 V DC, including power supply 75 W

92329                                                        

LED RGB

DMX 24 V DC, 

max. 140 W, exklusiv Netzteil

DMX 24 V DC,

max. 140 W, without power supply

92330                                                        

Die Anordnung von LED 
Einheiten in der Lichtvoute

The arrangement of LED units 
in cove light

LED Stripes werden mit der rück-
wandigen Klebefolie des Stripes 
in die dafür vorgesehene Führung 
des Lichtvouten-Oberteils geklebt. 
Entsprechende Netzteile und Steu-
ergeräte werden in das Unterteil 
der Lichtvoute gelegt. LED Stripes 
werden nur direkt am Netzteil 
angeschlossen und dürfen nicht 
verlängert bzw. hintereinander 
geschaltet werden.

Using the adhesive "lm of the 
stripes, the LED stripes are glued 
into the prepared track in the cove 
element. Corresponding power 
supply units and control units are 
placed in the lower part of the cove 
element. LED stripes are connected 
to the power supply unit directly 
only and may not be extended and/
or connected one after another.

LED-Stripe weiß / white

96 W (19 W/m), 3000 K

92331 L 5.000 mm 

96 W (19 W/m), 4000 K

92255 L 5.000 mm

LED-Stripe RGB / coloured

72 W (18 W/m)

92266 L 4.000 mm

Das erforderliche Zubehör für 

LED-Stripe weiß (Netzteil, Dimm-Mo-

dul) oder für LED-Stripe RGB (Netz-

teil, Dimm-Modul, Funkfernbedie-

nung, Funksteuergerät) bitte separat 

bestellen.

Please order the necessary accessories 

for LED stripe white (power supply, 

dim module) or for the LED stripe 

RGB (power supply unit, dim module, 

radio remote control, radio control 

unit) separatly.
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TZ-200
System
 › LED-Stripe weiß oder LED-Stripe 

RGB
 › LED-Stripe kürzbar alle 100 mm
 
System
 › LED stripe white or LED stripe 

RGB
 › LED stripe can be shortened 

every 100 mm

LED Einheiten / LED units

System
 › Vollkreis bestehend aus Gips-

modul-Viertelbögen, bestückt 
mit LED-Einheiten.

 
System
 › Full circle consisting of gypsum 

module quarter bends, equipped 
with LED units.

Vollkreis Ø 1.000 mm / Full circle Ø 1.000 mm

Vollkreis Ø 1.600 mm / Full circle Ø 1.600 mm

Vollkreis Ø 2.400 mm / Full circle Ø 2.400 mm

51126.00 4 x Gipsmodul-Viertelbogen, Innenradius 500 mm 

 4 x Gypsum module quarter bend, inside radius 500 mm   

51132.00 1 x LED Stripe weiß / white 5 m, 4000 K

 Netzteil ca. 82 W / Power supply appr. 82 W  

51140.00 1 x LED Stripe weiß / white 5 m, 3000 K

 Netzteil ca. 82 W / Power supply appr. 82 W                                                  

51133.00 1 x LED-Stripe RGB 4 m

 Netzteil ca.78 W / Power appr.78 W 

 Funkfernbedienung / Radio remote control 

  Funksteuergerät / Radio control unit 

51127.00 4 x Gipsmodul-Viertelbogen, Innenradius 800 mm 

 4 x Gypsum module quarter bend, inside radius 800 mm   

51135.00 2 x LED Stripe weiß / white 5 m, 4000 K

 Netzteil ca. 118 W / Power supply appr.118 W    

51141.00 2 x LED Stripe weiß / white 5 m, 3000 K

 Netzteil ca. 118 W / Power supply appr.118 W                                                    

51136.00 2 x LED-Stripe RGB 4 m

 Netzteil ca. 112 W / Power appr.112 W

 Funkfernbedienung / Radio remote control 

  Funksteuergerät / Radio control unit 

51128.00 4 x Gipsmodul-Viertelbogen, Innenradius 1.200 mm 

 4 x Gypsum module quarter bend, inside radius 1.200 mm                             

51138.00 2 x LED Stripe weiß / white 5 m, 4000 K

 Netzteil ca. 166 W / Power supply appr.166 W                                                                                   

51142.00 2 x LED Stripe weiß / white 5 m, 3000 K

 Netzteil ca. 166 W / Power supply appr. 166 W                                                                                

51139.00 3 x LED-Stripe RGB 4 m

 Netzteil ca. 157 W / Power appr.157 W 

 Funkfernbedienung /Radio remote control 

  Funksteuergerät / Radio control unit 

1600

10
00

16
00

2200

3000

24
00
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Als Spezialist für individuelle Lichtlösungen, bietet WILA ein breitge-
fächertes und modular aufgebautes Programm an technisch und qualitativ
hochwertigen Lichtwerkzeugen zur gezielten Beleuchtung architektonischer
Bauelemente. WILA Produkte verfügen über eine präzise und effiziente 
Lichttechnik und integrieren sich unauffällig in die Architektur.

Um ein Höchstmaß an individueller Variationsfähigkeit zu erlangen, sind 
die WILA Produkte konstruktiv modular mit standartisierten Schnittstellen 
aufgebaut und garantieren dabei ein Höchstmaß an Sicherheit, 
Zuverlässigkeit, durchgängiger Spitzenqualität.

A specialist in individual lighting solutions, WILA offers a wide and 
modular line of high-tech and high-quality lighting tools for the targeted 
illumination of architectural construction elements. WILA products feature 
precise and efficient lighting technology and unobtrusively blend with the 
architecture. 
 
WILA products are engineered for a modular set-up with standardised 
interfaces to achieve the highest degree of individual variation possible 
while ensuring maximum safety, reliability and consistent top quality. 
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ɲďĞƚ
ab Seite / from Page 148

ɲďĞƚ�ĨŽĐƵƐ

Präzise fokussierbar / 

Precisely focusable

Downlight 154

Downlight-Richtstrahler / 
Fully recessed adjustable 
spotlight 156

Einbaustrahler / Recessed 
adjustable spotlight 158

Wandfluter /   
Wallwasher 160

ɲďĞƚ�ƐƉĞĐƚƌĂ

Höchste Lichtqualität /

Highest Light Quality

Downlight 168

Wandfluter- Downlight /   
Wallwasher-Downlight 174

Downlight-Richtstrahler / 
Fully recessed adjustable 
spotlight 176

ɲďĞƚ�ǌŽŶŽ

Visueller Komfort / 

Visual Comfort

Downlight 190

Wandfluter- Downlight /   
Wallwasher-Downlight 198

AKZENTBELEUCHTUNG

ACCENT LIGHTING

�mZKͳ�hE���>>'�ͳ
MEINBELEUCHTUNG

K&&/����E��
GENERAL LIGHTING

Tentec
ab Seite / from Page 202

Tentec accent

Effiziente Akzentbeleuch-

tung / Efficient Accent 

Lighting

Downlight 205

Downlight-Richtstrahler / 
Fully recessed adjustable 
spotlight 210

Tentec zono

Effizient und wirtschaft-

lich / Efficient and 

economical

Downlight 220

Kleine Abmessungen / 

>Žǁ��ŝŵĞŶƐŝŽŶƐ

Downlight 232

Downlight-Richtstrahler / 
Fully recessed adjustable 
spotlight 234

Wandfluter /   
Wallwasher 234

Nero mini
ab Seite / from Page 228

S60 / S74
ab Seite / from Page 282

Flexible Lichtlinien / 

Flexible Light Lines

S60 Flex 289

S74 Circle 293

Siro
ab Seite / from Page 236

80 mm

Schlanke Pendelleuchte / 

Slim Pendant Luminaire

Downlight 246

Up-/Downlight 246

120 mm

Schlanke Pendelleuchte / 

Slim Pendant Luminaire

Downlight 248

Up-/Downlight 248

160 mm

Kraftvolle Pendelleuchte /

Powerful Pendant 

Luminaire

Downlight 250

Up-/Downlight 250

Nero Accent
ab Seite / from Page 252

Stufen- und Akzentbe-

leuchtung / Staircase and 

Accent Lighting

Wand-/ Bodenleuchte /
Wall-Floor mounted 
luminaire 256

Puck XT
ab Seite / from Page 258

Leuchte für Handläufe / 

Luminaire for Handrails

Einbauleuchte /   
Recessed luminaire 266

Transparency
ab Seite / from Page 268

Transparentes, klares 

�ĞƐŝŐŶ / Transparent, 

ĐůĞĂƌ��ĞƐŝŐŶ

Pendelleuchte /   
Pendant luminaire 274

Cluster
ab Seite / from Page 294

Integrative Einbauleuch-

ten (2in1) / Integrative 

lay-in Luminaires (2in1)

Mikroprismen /   
Micro prisms 300

Opal 300

Duales Licht /   
Dual Light 301

Variatic
ab Seite / from Page 302

Leuchten aus Edelstahl /

Luminaires made of 

stainless steel

Parabollamellenraster / 
Parabolic louvre 306

Opal 306

Avic Pro
ab Seite / from Page 276

Balanced Light für Büros / 

Balanced Light for Offices

Balance Light 281

Mikroprismen /   
Micro prisms 281

Opal 281

WILA
Produkte

Zubehör
Accessories
ab Seite / from Page 320

Smart Wireless Lighting

ab Seite / from Page 310 ab Seite / from Page 326

Individuelle Projektleuchten
Individual Project Luminaires

Bearbeiten
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Serienleuchten
Downlights  Seite 148

Lineare Lichtsysteme  Seite 268

Series Luminaires
Downlights  Page 148

Linear Light Systems  Page 268
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177 mm   Q15  

127 mm   Q10

172 mm   R15  

127 mm   R10  

ɲbet focus

ɲbet focus

Individuell und präzise fokussierbar
Individually and precisely focusable
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ɲďĞƚ

Projekt / Project: DRIVE. Volkswagen Group 
Forum, Berlin

Architektur / Architecture: Professor Christoph 
Mäckler Architekten, Frankfurt am Main  

Innenarchitektur / Interior Design: Kubix, Berlin

Lichtplanung / Lighting Design: RHEIN LICHT 
Beratende Lichtplaner Düsseldorf

Bauherr / Building Owner: Volkswagen 
Immobilien GmbH

Medienplanung / Media Planning: Macom 
Medientechnik, Stuttgart

Fotografie / Photography:   
Ansgar Maria van Treek, Düsseldorf
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ɲbet focus

40°

360°

40°

360°

30°

360°

30°

360°

127 - 177 mm
120 - 170 mm
150 - 200 mm
600 - 2250 Llm

172 - 177 mm
165 - 170 mm
160 mm
420 - 2230 Llm

127 - 177 mm
120 - 170 mm
200 mm
940 - 2450 Llm

127 mm
120 mm
200 mm
420 - 2160 Llm

Variable precision lens technology (PLT)
Individually and precisely focusable – the variable focusing unit is the 
centrepiece of this lighting technology system. Like a camera lens it allows 
various emission characteristics to be set and then also safely locked 
via infinite high-precision adjustment. This means individual and highly 
precise lighting can be planned for objects and surfaces. 

Variable focusing unit
Focus�ɲ�ϵΣ���
Brilliant spot focuses attention on 
the essentials

Accent Lighting ɲ�ϭϰΣ�Ͳ�ϮϰΣ���
Narrow beam to direct the 
attention to the object

Accent Lighting ɲ�ϮϰΣ�Ͳ�ϰϬΣ���
Objects and pictures are 
deliberately highlighted

Ambient Lighting ɲ�35° - 60°
Absolutely uniform illumination, 
UGR < 19

Focusing unit can be locked to 
keep so as to retain the adjusted 
value. This avoids inadvertent 
resetting. 

ɲbet focus

Variable Fokussiereinheit
Fokussierung�ɲ�ϵΣ���
Brillanter Spot zur Fokussierung 
auf das Wesentliche

Akzentuierung ɲ�ϭϰΣ�Ͳ�ϮϰΣ���
Engstrahlend zur Lenkung des 
Blickes auf das Objekt

Akzentuierung ɲ�ϮϰΣ�Ͳ�ϰϬΣ���
Objekte und Bilder werden gezielt 
hervorgehoben

Grundbeleuchtung ɲ�35° - 60°
Absolut gleichmäßige Ausleuch-
tung, UGR < 19

Fokussiereinheit kann auf den 
eingestellten Wert fixiert werden. 
Ein ungewolltes Verstellen wird so 
verhindert. 

Variable Präzisions-Linsentechnologie (PLT)
Individuell und präzise fokussierbar - Herzstück des lichttechnischen 
Systems ist die variable Fokussiereinheit. Vergleichbar mit einem Kamera-
objektiv lassen sich über eine stufenlose Feinjustierung unterschiedliche 
Ausstrahlungswinkel auch nachträglich einstellen und sicher fixieren. Das 
Licht kann so individuell und hochpräzise für Objekte und Flächen geplant 
werden.

9°- 60°
Einbaustrahler
Fully Adjustable Spotlights

Wandfluter
Wallwasher

�ŽǁŶůŝŐŚƚƐͲZŝĐŚƚƐƚƌĂŚůĞƌ
Adjustable Spotlights

<ƺŚůŬƂƌƉĞƌͲ�ĞƐŝŐŶ�Ĩƺƌ�
maximale Effizienz
Performance und Lebensdauer 
von LED Leuchten werden wesent-
lich vom Temperaturmanagement 
beeinflusst. Die markante Form 
des Kühlkörpers ist Ausdruck 
optimaler Wärmeabfuhr durch 
maximierte Oberfläche. Auf Basis 
eines thermischen Simulations-
programms und in Anlehnung an 
Wabenstrukturen aus der Natur, 
konnte der Materialeinsatz auf ein 
Minimum reduziert werden.

Heat sink design for maximum 
Efficiency
Performance and service life of 
LED luminaires depend largely on 
temperature management. The 
distinctive shape of the new heat 
sink is an expression of optimum 
heat dissipation by maximizing the 
surface area. Use of materials was 
reduced to a minimum by using 
a thermal simulation programme 
and borrowing the honeycomb 
structure found in nature.

�ŽǁŶůŝŐŚƚƐ

Formstabiles Leuchtengehäuse aus 
Aluminium- Druckguss und UV-beständigem Kunststoff

f3 Montagetechnik mit nur 2mm sichtbarer 
Aufbauhöhe, Ringfarbe weiß (vgl. RAL 9016)

Schnelle Montage durch Mehr-Punkt-
Schraubbefestigung für Deckenstärken 1-25 mm 

Höchster Sehkomfort 
durch schwarzen Entblendungscone und 
Reduktion Streulicht in Deckenzwischenräumen

Reflektor mit 

Sicherheitsabhängung

Form-stable luminaire housing 
made of die-cast aluminum and UV-
resistant plastic

f3 Mounting technique with  
only 2mm visible height, ring 
colour white (comparable RAL 9016)

Quick Assembly   
by multi-point screw fastening  
suitable for ceiling thicknesses   
1-25 mm

Optimal Visual  
Comfort from the   
black anti-glare cone and  
reduction backward stray light   
into the room

Reflector with Safety Cord

LxB, D / LxB, D
DA / CO
ET / RD
LED

LxB, D / LxB, D
DA / CO
ET / RD
LED

LxB, D / LxB, D
DA / CO
ET / RD
LED

LxB, D / LxB, D
DA / CO
ET / RD
LED
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LED Deckeneinbauleuchte AF2101002-33-30
AF2101003-33-30
AF2101005-33-30
AF2101006-33-30
AF2101008-33-30
AF2101009-33-30
AF2101011-33-30
AF2101012-33-30
AF2101102-33-30
AF2101103-33-30
AF2101105-33-30
AF2101106-33-30
AF2101108-33-30
AF2101109-33-30
AF2101111-33-30
AF2101112-33-30

LED Deckeneinbauleuchte AF1101002-33-30
AF1101003-33-30
AF1101005-33-30
AF1101006-33-30
AF1101008-33-30
AF1101009-33-30
AF1101011-33-30
AF1101012-33-30
AF1101102-33-30
AF1101103-33-30
AF1101105-33-30
AF1101106-33-30
AF1101108-33-30
AF1101109-33-30
AF1101111-33-30
AF1101112-33-30

ɲbet focus

1,0 0,49 1336

2,0 0,99 334

3,0 1,48 148

4,0 1,98 84

5,0 2,47 53

h [m] [m]O Em [lx]

AF2101002-33-30_(Alpha-MIN)

1,0 0,49 1782

2,0 0,99 445

3,0 1,48 198

4,0 1,98 111

5,0 2,47 71

h [m] [m]O Em [lx]

AF2101005-33-30_(Alpha-MIN)

1,0 0,54 1745

2,0 1,08 436

3,0 1,62 194

4,0 2,16 109

5,0 2,70 70

h [m] [m]O Em [lx]

AF2101003-33-30_(Alpha-MIN)

IP20

1,0 0,49 1336

2,0 0,99 334

3,0 1,48 148

4,0 1,98 84

5,0 2,47 53

h [m] [m]O Em [lx]

AF1101002-33-30_(Alpha-MIN)

1,0 0,49 1782

2,0 0,99 445

3,0 1,48 198

4,0 1,98 111

5,0 2,47 71

h [m] [m]O Em [lx]

AF1101005-33-30_(Alpha-MIN)

1,0 0,54 1745

2,0 1,08 436

3,0 1,62 194

4,0 2,16 109

5,0 2,70 70

h [m] [m]O Em [lx]

AF1101003-33-30_(Alpha-MIN)

IP20

 alphabet focus

wila659-30

Downlight, 3000 K

ET

DA
L x B

AL

 

wila667-30

Downlight, 3000 K

ET

DA
D

AL

 

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 90
Q10, LxB / LxW 127x127 mm, DA / CO 120x120 mm, AL / OH 115 mm
17W 24° - 40° 600 - 1100 58 150  AF2101002-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10
17W 35° - 60° 800 - 1000 53 150  AF2101003-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10
24W 24° - 40° 800 - 1470 54 150  AF2101005-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
24W 35° - 60° 1070 - 1340 50 150  AF2101006-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
36W 24° - 40° 1100 - 2010 48 200  AF2101008-33-30 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88088Q10
36W 35° - 60° 1460 - 1830 44 200  AF2101009-33-30 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88088Q10
Q15, LxB / LxW 177x177 mm, DA / CO 170x170 mm, AL / OH 115 mm
17W 24° - 40° 600 - 1100 58 150  AF2101102-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q15
17W 35° - 60° 800 - 1000 53 150  AF2101103-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q15
24W 24° - 40° 800 - 1470 54 150  AF2101105-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q15
24W 35° - 60° 1070 - 1340 50 150  AF2101106-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q15
36W 24° - 40° 1100 - 2010 48 200  AF2101108-33-30 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88088Q15
36W 35° - 60° 1460 - 1830 44 200  AF2101109-33-30 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88088Q15

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 90
R10, D 127 mm, DA / CO 120 mm, AL / OH 115 mm
17W 24° - 40° 600 - 1100 58 150  AF1101002-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084R10
17W 35° - 60° 800 - 1000 53 150  AF1101003-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084R10
24W 24° - 40° 800 - 1470 54 150  AF1101005-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084R10
24W 35° - 60° 1070 - 1340 50 150  AF1101006-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084R10
36W 24° - 40° 1100 - 2010 48 200  AF1101008-33-30 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88089R10
36W 35° - 60° 1460 - 1830 44 200  AF1101009-33-30 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88089R10
R15, D 172 mm, DA / CO 165 mm, AL / CO 115 mm
17W 24° - 40° 600 - 1100 58 150  AF1101102-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084R15
17W 35° - 60° 800 - 1000 53 150  AF1101103-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084R15
24W 24° - 40° 800 - 1470 54 150  AF1101105-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084R15
24W 35° - 60° 1070 - 1340 50 150  AF1101106-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084R15
36W 24° - 40° 1100 - 2010 48 200  AF1101108-33-30 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88089R15
36W 35° - 60° 1460 - 1830 44 200  AF1101109-33-30 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88089R15

The variable focusing unit is the centrepiece of the photometric system as 
with the Downlight. Thanks to the printed scale, the beam spread angle 
can be fine-tuned. 

Precise Light Projection 
through Precise Lens Technology (PLT)

ɲ�ϮϰΣ�Ͳ�ϰϬΣ Objects and pictures are deliberately 
highlighted

ɲ�35Σ�Ͳ�ϲϬΣ�Absolutely uniform illumination, 
UGR < 19

           

Optimal Visual Comfort from 
the black anti-glare cone

Exakte Lichtabbildung durch 
Präzisions-Linsentechnologie (PLT)

ɲ�ϮϰΣ�Ͳ�ϰϬΣ Objekte und Bilder werden gezielt 
hervorgehoben

ɲ�35Σ�Ͳ�ϲϬΣ�Absolut gleichmäßige Ausleuchtung,
UGR < 19

Höchster Sehkomfort durch 
schwarzen Entblendungscone

Downlight

Exzellente Lichttechnik
Farbwiedergabe Ra > 90
konstante Farbtemperatur 3000 K / 4000 K
Lebensdauer 50.000 h (L80/B10)
Spiegelreflektor Reinstaluminium (Al99,98), hochglänzend

Auch beim Downlight bildet die variable Fokussiereinheit das Herzstück 
des lichttechnischen Systems. Der Ausstrahlungswinkel lässt sich dank der 
Skalierung feinjustieren. 

Excellent Lighting Technology
Colour rendering index Ra > 90
Constant colour temperature 3000 K / 4000 K
Lifetime 50,000 h (L80/B10)
Mirror reflector pure aluminium (Al99.98), high-polished

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

Ersetzen Sie den Index -30 (3000 K) durch -40 (4000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -30 (3000 K) or -40 (4000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 837**BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 837**BTC

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

AL / OH

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

AL / OH

DA / CO
D

ET
RD

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire
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LED Deckeneinbauleuchte AF2103001-33-30
AF2103002-33-30
AF2103005-33-30
AF2103008-33-30
AF2103011-33-30
AF2103020-33-30

LED Deckeneinbauleuchte AF1103001-33-30
AF1103002-33-30
AF1103005-33-30
AF1103008-33-30
AF1103011-33-30
AF1103020-33-30

ɲbet focus

30°

361°

1,0 0,25 3357

2,0 0,51 839

3,0 0,76 373

4,0 1,01 210

5,0 1,26 134

h [m] [m]O Em [lx]

AF2103001-33-30_(Alpha-MIN)

1,0 0,49 1782

2,0 0,99 445

3,0 1,48 198

4,0 1,98 111

5,0 2,47 71

h [m] [m]O Em [lx]

AF2103005-33-30_(Alpha-MIN)

1,0 0,49 1336

2,0 0,99 334

3,0 1,48 148

4,0 1,98 84

5,0 2,47 53

h [m] [m]O Em [lx]

AF2103002-33-30_(Alpha-MIN)

IP20

1,0 0,25 / 0,28 3223

2,0 0,50 / 0,56 806

3,0 0,75 / 0,84 358

4,0 1,00 / 1,12 201

5,0 1,25 / 1,41 129

h [m] [m]O Em [lx]

AF1103001-33-30_(Alpha-MIN)

1,0 0,49 1782

2,0 0,99 445

3,0 1,48 198

4,0 1,98 111

5,0 2,47 71

h [m] [m]O Em [lx]

AF1103005-33-30_(Alpha-MIN)

1,0 0,49 1336

2,0 0,99 334

3,0 1,48 148

4,0 1,98 84

5,0 2,47 53

h [m] [m]O Em [lx]

AF1103002-33-30_(Alpha-MIN)

IP20

 alphabet focus

wila661-30 

wila669-30 

Downlight-Richtstrahler, 3000 K / Recessed adjustable spotlights, 3000 K

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 90
R10, D 127 mm, DA / CO 120 mm, AL / OH 115 mm
17W 24° - 40° 600 - 990 52 200  AF1103002-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084R10
18W 9° 1240 62 200  AF1103020-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084R10
18W 14° - 24° 420 - 1140 57 200  AF1103001-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084R10
24W 24° - 40° 800 - 1320 49 200  AF1103005-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084R10
36W 24° - 40° 1100 - 1810 43 200  AF1103008-33-30 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88089R10

30°

361°

ET

DA
L x B

AL

30°

361°
ET

DA
D

AL

Die Unteransicht des Downlight-Richtstrahlers sieht identisch zum 
Downlight aus. In Kombination wird durch das Familiendesign ein 
homogenes Deckenbild erzeugt. 

Exakte Lichtabbildung  
durch Präzisions-Linsentechnologie (PLT)

ɲ�ϵΣ Brillianter Spot zur Fokussierung auf 

das Wesentliche

ɲ�ϭϰΣ�Ͳ�ϮϰΣ Engstrahlend zur Lenkung des Blicks 

auf das Objekt

ɲ�ϮϰΣ�Ͳ�ϰϬΣ Objekte und Bilder werden gezielt 

hervorgehoben

ϯϬΣ�^ĐŚǁĞŶŬĞŶ - Neigungswinkel stufenlos, 
auch nachträglich von unten einstellbar

ϯϲϭΣ��ƌĞŚĞŶ - Skala zur exakten Ausrichtung 
von unten

Rotationssperre - Kein Überdrehen der 
elektrischen Verbindung möglich, dadurch 
mehr Sicherheit

Exzellente Lichttechnik
Farbwiedergabe Ra > 90
konstante Farbtemperatur 3000 K / 4000 K
Lebensdauer 50.000 h (L80/B10)
Spiegelreflektor Reinstaluminium (Al99,98), hochglänzend

Seen from below the directional Downlights look exactly the same as the 
conventional Downlights. So thanks to this “family design” homogeneous 
ceiling layouts can even be achieved with combinations.

Excellent Lighting Technology
Colour rendering index Ra > 90
Constant colour temperature 3000 K / 4000 K
Lifetime 50,000 h (L80/B10)
Mirror reflector pure aluminium (Al99.98), high-polished

Precise Light Projection 
through Precise Lens Technology (PLT)

ɲ�ϵΣ Brilliant spot focuses attention on 

the essentials

ɲ�ϭϰΣ�Ͳ�ϮϰΣ�Narrow beam to direct the attention 

to the object

ɲ�ϮϰΣ�Ͳ�ϰϬΣ Objects and pictures are deliberately 

highlighted

Downlight-
Richtstrahler

ϯϬΣ�dŝůƚŝŶŐ - Inclination angle infinitely variable 
adjusted, also retrospectively from below

ϯϲϭΣ�ZŽƚĂƚŝŶŐ - Scale for precise alignment from 
below

Rotation Lock - Prevents over rotating of the 
electrical connections, this provides safety

Downlight-Richtstrahler, 3000 K / Recessed adjustable spotlights, 3000 K

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 90
Q10, LxB / LxW 127x127 mm, DA / CO 120x120 mm, AL / OH 115 mm
17W 24° - 40° 600 - 990 52 200  AF2103002-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10
18W 9° 1240 62 200  AF2103020-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10
18W 14° - 24° 420 - 1140 57 200  AF2103001-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10
24W 24° - 40° 800 - 1320 49 200  AF2103005-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
36W 24° - 40° 1100 - 1810 43 200  AF2103008-33-30 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88088Q10

AL / OH

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

AL / OH

DA / CO
D

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

Ersetzen Sie den Index -30 (3000 K) durch -40 (4000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -30 (3000 K) or -40 (4000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 837**BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 837**BTC

Recessed adjustable 
Spotlights
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LED Deckeneinbauleuchte AF2104101-31-30
AF2104102-31-30
AF2104105-31-30
AF2104108-31-30
AF2104111-31-30
AF2104120-31-30

LED Deckeneinbauleuchte AF1104101-31-30
AF1104102-31-30
AF1104105-31-30
AF1104108-31-30
AF1104111-31-30
AF1104120-31-30

ɲbet focus

40°

361°

1,0 0,25 3357

2,0 0,51 839

3,0 0,76 373

4,0 1,01 210

5,0 1,26 134

h [m] [m]O Em [lx]

AF2104101-31-30_(Alpha-MIN)

1,0 0,49 1782

2,0 0,99 445

3,0 1,48 198

4,0 1,98 111

5,0 2,47 71

h [m] [m]O Em [lx]

AF2104105-31-30_(Alpha-MIN)

1,0 0,49 1336

2,0 0,99 334

3,0 1,48 148

4,0 1,98 84

5,0 2,47 53

h [m] [m]O Em [lx]

AF2104102-31-30_(Alpha-MIN)

IP20

1,0 0,25 / 0,28 3223

2,0 0,50 / 0,56 806

3,0 0,75 / 0,84 358

4,0 1,00 / 1,12 201

5,0 1,25 / 1,41 129

h [m] [m]O Em [lx]

AF1104101-31-30_(Alpha-MIN)

1,0 0,49 1782

2,0 0,99 445

3,0 1,48 198

4,0 1,98 111

5,0 2,47 71

h [m] [m]O Em [lx]

AF1104105-31-30_(Alpha-MIN)

1,0 0,49 1336

2,0 0,99 334

3,0 1,48 148

4,0 1,98 84

5,0 2,47 53

h [m] [m]O Em [lx]

AF1104102-31-30_(Alpha-MIN)

IP20

 alphabet focus

wila663-30 

wila671-30
 

Einbaustrahler, 3000 K / Fully recessed adjustable spotlights, 3000 K

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 90
Q15, LxB / LxW 177x177 mm, DA / CO 170x170 mm
17W 24° - 40° 600 - 990 52 160  AF2104102-31-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q15
18W 9° 1240 62 160  AF2104120-31-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q15
18W 14° - 24° 420 - 1140 57 160  AF2104101-31-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q15
24W 24° - 40° 800 - 1320 49 160  AF2104105-31-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q15
36W 24° - 40° 1100 - 1810 43 160  AF2104108-31-30 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88088Q15

Einbaustrahler, 3000 K / Fully recessed adjustable spotlights, 3000 K

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 90
R15, D 172 mm, DA / CO 165 mm
17W 24° - 40° 600 - 990 52 160  AF1104102-31-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084R15
18W 9° 1240 62 160  AF1104120-31-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084R15
18W 14° - 24° 420 - 1140 57 160  AF1104101-31-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084R15
24W 24° - 40° 800 - 1320 49 160  AF1104105-31-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084R15
36W 24° - 40° 1100 - 1810 43 160  AF1104108-31-30 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88089R15

40°

361°
ET

DA
L x B

ET

DA
D

40°

361°

Ersetzen Sie den Index -30 (3000 K) durch -40 (4000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -30 (3000 K) or -40 (4000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 837**BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 837**BTC

Einbaustrahler

Exzellente Lichttechnik
Farbwiedergabe Ra > 90
konstante Farbtemperatur 3000 K / 4000 K
Lebensdauer 50.000 h (L80/B10)
Spiegelreflektor Reinstaluminium (Al99,98), hochglänzend

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

Spotlights accentuate objects or structures in the room and create 
an exciting overall impression. The lower light centre of the recessed 
luminaires makes for a tilting range of up to 40°. Due to this the light can 
be directed to an extremely high point on the wall.  

Excellent Lighting Technology
Colour rendering index Ra > 90
Constant colour temperature 3000 K / 4000 K
Lifetime 50,000 h (L80/B10)
Mirror reflector pure aluminium (Al99.98), high-polished

Strahler heben Objekte oder Strukturen im Raum hervor und 
erzeugen einen spannungsreichen Gesamteindruck. Der tiefer liegende 
Lichtschwerpunkt des Einbaustrahlers ermöglicht einen Schwenkbereich 
bis zu 40°. Das Licht kann so extrem hoch auf die Wand gerichtet werden. 

Fully Recessed Adjustable 
Spotlights

Exakte Lichtabbildung  
durch Präzisions-Linsentechnologie (PLT)

ɲ�ϵΣ Brillianter Spot zur Fokussierung auf das 
Wesentliche

ɲ�ϭϰΣ�Ͳ�ϮϰΣ Engstrahlend zur Lenkung des Blicks 
auf das Objekt

ɲ�ϮϰΣ�Ͳ�ϰϬΣ Objekte und Bilder werden gezielt 
hervorgehoben

Precise Light Projection 
through Precise Lens Technology (PLT)

ɲ�ϵΣ Brilliant spot focuses attention on the 
essentials

ɲ�ϭϰΣ�Ͳ�ϮϰΣ�Narrow beam to direct the attention 
to the object

ɲ�ϮϰΣ�Ͳ�ϰϬΣ Objects and pictures are deliberately 
highlighted

ϰϬΣ�^ĐŚǁĞŶŬĞŶ - Neigungswinkel stufenlos, 
auch nachträglich von unten einstellbar

ϯϲϭΣ��ƌĞŚĞŶ - Skala zur exakten Ausrichtung 
von unten

Rotationssperre - Kein Überdrehen der 
elektrischen Verbindung möglich, dadurch 
mehr Sicherheit

ϰϬΣ�dŝůƚŝŶŐ - Inclination angle infinitely variable 
adjusted, also retrospectively from below

ϯϲϭΣ�ZŽƚĂƚŝŶŐ - Scale for precise alignment from 
below

Rotation Lock - Prevents over rotating of the 
electrical connections, this provides safety

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

DA / CO
D

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver
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LED Deckeneinbauleuchte AF1105102-33-30
AF1105105-33-30
AF1105108-33-30
AF1105111-33-30

1/3 h

h 

0,25 m

1,00 m

1,75 m

2,25 m

Emax

150 lx

Emax

210 lx

Emax

300 lx

Emax

400 lx

1,25 m

ɲbet focus

AF1105102-33-30_17W

1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

AF2105102-33-30_17W

1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

 alphabet focus

wila673-30 

wila665-30

LED Deckeneinbauleuchte

 

AF2105102-33-30
AF2105105-33-30
AF2105108-33-30
AF2105111-33-30

Wandfluter
Wände sind das entscheidende Element um Räume zu bilden. Nur mit 
einem ausgereiften Wandfluter gelingt die homogene Ausleuchtung für 
einen optisch vergrößerten Raumeindruck. Auch die Betonung einzelner 
Wandscheiben oder darauf angebrachter Elemente wie z.B. Bilder wirkt 
so perfekt.

hoher Wandansatz und 
Gleichmäßigkeit auf der vertikalen 
Fläche

Einheitliches Design 
Unteransicht Wandfluter und Downlight 
identisch für ein homogenes Deckenbild

PLT System
Das lichttechnische System des Wandfluters 
beruht auf der Präzisionslinsentechnologie (PLT) 
von WILA. Wie bei allen Produkten des alpha-
bet focus Programms stellt die Primärlinse die 
optimale Lichtbündelung sicher. Das PLT System 
reduziert rückwärtiges Streulicht in den Raum 
auf ein Minimum.

Exzellente Lichttechnik
Farbwiedergabe Ra > 90
konstante Farbtemperatur 3000 K / 4000 K
Farbortstabilität <3-step MacAdams (SDCM)
Lebensdauer 50.000 h (L80/B10)
Spiegelreflektor Reinstaluminium (Al99,98), hochglänzend

PLT System
The lighting technology system of this wall 
washer is based on WILA’s Precision Lens 
Technology. As with all products in the alphabet 
focus range, the primary lens ensures optimal 
light focusing. The PLT System reduces backward 
stray light into the room to a minimum. 

High Wall Coverage and 
even Brightness on the vertical 
surface

Family Design Seen from below 
the Wallwasher look exactly the same as the 
Downlights for a homogeneous ceiling layout

Wallwasher
Walls are the decisive peripheries defining rooms. Only perfectly 
engineered wallwashers are capable of emitting homogeneous light 
allowing rooms to appear bigger. Even highlighting individual wall panels 
or any objects attached to them such as paintings looks more perfect that 
way. 

Excellent Lighting Technology
Colour rendering index Ra > 90
Constant colour temperature 3000 K / 4000 K
Chromaticity stability < 3-step MacAdams (SDCM)
Lifetime 50,000 h (L80/B10)
Mirror reflector pure aluminium (Al99.98), high-polished

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

Wandfluter, 3000 K, asymmetrisch  / Wallwasher, 3000 K, asymmetrical

ET

DA
D

AL

W Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 90
R15, D 172 mm, DA / CO 165 mm, AL / OH 145 mm
17W 940 49 200  AF1105102-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88089R15
24W 1450 54 200  AF1105105-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88089R15
36W 1890 48 200  AF1105108-33-30 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88089R15
47W 2420 48 200  AF1105111-33-30 83767 83767-DV 83767-DD 83767-DD-DV 88089R15

Wandfluter, 3000 K, asymmetrisch  / Wallwasher, 3000 K, asymmetrical

ET

DA LxB
LxB

AL

W Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 90
Q15, LxB / LxW 177x177 mm, DA / CO 170x170 mm, AL / OH 145 mm
17W 980 52 200  AF2105102-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88088Q15
24W 1460 54 200  AF2105105-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88088Q15
36W 1910 49 200  AF2105108-33-30 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88088Q15
47W 2450 49 200  AF2105111-33-30 83767 83767-DV 83767-DD 83767-DD-DV 88088Q15

AL / OH

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

Ersetzen Sie den Index -30 (3000 K) durch -40 (4000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -30 (3000 K) or -40 (4000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 837**BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 837**BTC

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

AL / OH

D
DA / CO

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

�ŝĞ�ƌŝĐŚƚŝŐĞ�WŽƐŝƚŝŽŶŝĞƌƵŶŐ
Die optimale Positionierung von Wandflutern liegt im Abstand zur Wand bei etwa 1/3 der Raumhöhe. Der Achs-
abstand, d.h. der Abstand der Leuchten untereinander, wird projektbezogen festgelegt. Empfehlung: 0,90-1,25 m.
So können das Beleuchtungsstärkeniveau und die Gleichmäßigkeit individuell angepasst werden. Für einen 
harmonischen Gesamteindruck sollte die Gleichmäßigkeit auf der vertikalen Fläche U0 > 0,4 betragen.

Beleuchtung von Fluren

Zur Beleuchtung von Fluren können ebenfalls Wandfluter eingesetzt werden. Hierbei ergibt sich eine eigenständige 
Spannung durch die ausschließliche Betonung der Vertikalen. 

Lighting Corridors

Corridors can also be lit with wallwashers. This emphasis exclusively on vertical surfaces creates an appeal 
of its own.

The Right Positioning

The optimum distance between wallwashers and the wall is at least 1/3 of the room height. The distance between 
centres, i.e. the offset between individual luminaires, is defined in line with the project. Recommendation: 0.90-
1.25m. This allows for an individual adjustment of brightness levels and evenness.  To ensure a harmonious overall 
impression, evenness on the vertical surface should amount to U0 > 0.4.
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ɲbet spectra

ɲbet spectra

102 mm   Q08  

127 mm   Q10  

102 mm   R08  

127 mm   R10  

Höchste Licht- und Farbqualität
Highest Light and Colour Quality
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ɲbet spectra

Projekt / Project: Maximilianeum Bibliothek, 
Bayerischer Landtag, München, Deutschland / 
Munich, Germany

Lichtplaner / Lighting Design: Schmidt König 
Lichtplaner, München / Munich

Fotograf / Photography: Michael Heinrich, 
München / Munich
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ɲbet spectra

100

80

60

40

20

Ra83

Ra98

Ra
 83

Ra
 98

3000 K / 100% 2000 K / 25%

30°

360°

30°

360°

IP44

IP44

2-Step

3-Step

4-Step

5-Step

2-Step

3-Step

4-Step

5-Step

102 - 127 mm
95 - 120 mm
95 - 155 mm
590 - 3400 Llm

102 - 127 mm
95 - 120 mm
100 - 160 mm
470 - 3280 Llm

127 mm
120 mm
130 - 160 mm
570  -  3200 Llm

127 mm
120 mm
115 - 155 mm
580  -  3120 Llm

Maximum light and colour quality 
dŚĞ�ŽƉƟŵĂů�ĐŽůŽƵƌ�ƌĞŶĚĞƌŝŶŐ�ĐŽŵĞƐ�ƐƚĂŶĚĂƌĚ�ǁŝƚŚ�ĂůƉŚĂďĞƚ�ƐƉĞĐƚƌĂ�
ĨĂŵŝůŝǇ�ZĂ�х�ϵϴ͘�dŚĞ�ƋƵĂůŝƚǇ�ĚŝīĞƌĞŶƟĂů�ŝƐ�ĞƐƉĞĐŝĂůůǇ�ĞǀŝĚĞŶƚ�ŝŶ�ƚŚĞ�
ƐĂƚƵƌĂƚĞĚ�ĐŽůŽƌƐ�ZϵͲZϭϱ͕�ǁŚŝĐŚ�ĂƌĞ�ŶŽƚ�ƉĂƌƚ�ŽĨ�ƚŚĞ�ZĂ�ǀĂůƵĞ͘��ĚĚŝƟŽŶĂůůǇ͕�
ǁŝƚŚ�ϭ�ǆ�Ϯ�^��D͕�t/>��ŽīĞƌƐ�ƚŚĞ�ŚŝŐŚĞƐƚ�ĐŽůŽƵƌ�ŚŽŵŽŐĞŶĞŝƚǇ�ǀĂůƵĞ�ŽĨ�ĂŶǇ�
LED luminaire.

Uniform luminous colour for all Luminaires - 
guaranteed over their entire life cycle
Spotlights or washlights arranged in groups 
should not display any visible luminous colour 
differences. This is particular importance 
for vertical illumination tasks. For alphabet 
spectra luminaires this deviation is as low as 
1x2-step MacAdams corresponding to a colour 
temperature of approx. +/-50 K (3000 K). This 
quality criterion is maintained almost 100% 
over the entire lifecycle since even after 5 years 
of permanent operation all luminaires still post 
a max. of 3-step MacAdams Ellipses. For LEDs 
such a stable colorimetric locus is unique on the 
market and guaranteed as a quality feature for 
5 years.

�ĂǇůŝŐŚƚ�ƋƵĂůŝƚǇ�ĐŽůŽƵƌ�ƌĞŶĚĞƌŝŶŐ�ZĂ�ϵϴ
The alphabet spectra family of products offers 
two different qualities: in addition to the 
products with a colour rendering index of Ra 
83, a second line is now available with the 
highest colour rendering indices across the 
entire colour spectrum. These luminaires not 
only stand out with an excellent Ra-index of 
98 but also provide consistently high values 
for saturated colours. With R9 (red) > 90 or 
R15 (skin tone) > 95 alphabet spectra permits 
the implementation of high-quality lighting 
solutions in a daylight-like quality. 

Farbortstabilität alphabet spectra / Chromaticity Stability alphabet spectra

Einheitliche Lichtfarbe bei allen Leuchten - 
garantiert über die Lebensdauer
In Gruppen angeordnete Strahler oder 
Fluter sollen insbesondere bei vertikalen 
Beleuchtungsaufgaben keine wahrnehmbaren 
Farbunterschiede aufweisen. Die Abweichung 
der alphabet spectra Leuchten untereinander 
beträgt gerade einmal 1x2-step MacAdams, was 
einer Farbtemperatur von ca. +/- 50 K bei 3000 
K entspricht. Dieses Gütekriterium wird über 
die Lebensdauer nahezu stabil gehalten, denn 
auch nach 5 Jahren Dauerbetrieb liegen alle 
Leuchten noch innerhalb von maximal 3-step 
MacAdams-Ellipsen. Diese hohe Farbortstabilität 
von LEDs ist im Markt einzigartig und wird als 
Qualitätskriterium über 5 Jahre garantiert.

ɲbet spectra
Höchste Licht- und Farbqualität
Die Produktfamilie alphabet spectra setzt serienmäßig auf hohe 
Farbwiedergabe Ra > 98. Der Qualitätsunterschied wird gerade bei den 
gesättigten Farben R9-R15 deutlich, die nicht Bestandteil des Ra-Wertes 
sind. Zusätzlich bietet WILA mit 1 x 2 SDCM die größte Farbhomogenität 
bei LED Leuchten an.

Tageslichtqualität Premium 
&ĂƌďǁŝĞĚĞƌŐĂďĞ�ZĂ�ϵϴ
Die Produktfamilie alphabet spectra bietet 
zwei unterschiedliche Qualitäten: neben den 
Produkten mit einem Farbwiedergabeindex 
Ra 83 ist auch eine zweite Programmlinie 
mit höchsten Farbwiedergabewerten über 
das gesamte Farbspektrum verfügbar. Diese 
Leuchten zeichnen sich nicht nur durch einen 
herausragenden Ra-Wert von 98 aus, sondern 
bieten auch bei den gesättigten Farben 
durchgehend hohe Werte. Mit R9 (Rot) > 90 
oder R15 (Hautfarbe) > 95 ermöglicht alphabet 
spectra die Umsetzung qualitativ hochwertiger 
Beleuchtungslösungen in tageslichtähnlicher 
Qualität. 

Qualitätsgarantie / Quality guarantee:  nach 5 Jahren / after 5 years
initial 1 x 2 SDCM maximal 3 SDCM

�ŽǁŶůŝŐŚƚƐ

LxB, D / LxB, D
DA / CO
ET / RD
LED

LxB, D / LxB, D
DA / CO
ET / RD
LED

�ŽǁŶůŝŐŚƚ�ZŝĐŚƚƐƚƌĂŚůĞƌ
Recessed Adjustable Spotlights

�ŽǁŶůŝŐŚƚƐ�ŵŝƚ�>ŝĐŚƚŽƉƚŝŬ
�ŽǁŶůŝŐŚƚƐ�ǁŝƚŚ�>ŝƚĞŽƉƚŝĐ

LxB, D / LxB, D
DA / CO
ET / RD
LED

tĂŶĚĨůƵƚĞƌͲ�ŽǁŶůŝŐŚƚƐ
tĂůůǁĂƐŚĞƌ��ŽǁŶůŝŐŚƚƐ
D
DA / CO
ET / RD
LED

Akzentuiertes Licht in höchster Qualität
ɲ��ϮϬΣ engstrahlend zur Hervorhebung von Objekten
ɲ��ϰϬΣ breitstrahlend zur Akzentuierung von Zonen
ɲ��ϲϬΣ breitstrahlend zur gleichmäßigen Grundbeleuchtung

WarmDim 3000 K - 1800 K
Passen Sie das Licht Ihren Wünschen an. Warmes gedimmtes Licht 
abends zum Essen oder eine kühlere Helligkeit zur Konferenz. Was der 
Veränderung des natürlichen Lichtmilieus zu eigen ist, ist nun auch mit 
effizientem LED Licht realisierbar.  

Formstabiles  
Leuchtengehäuse aus Aluminium- 
Druckguss und UV-beständigem 
Kunststoff

f3 Montagetechnik mit  
nur 2mm sichtbarer 
Aufbauhöhe, Ringfarbe weiß  
(vgl. RAL 9016)

Schnelle Montage 
durch Mehr-Punkt-Schraub-
befestigung, geeignet für 
Deckenstärken 1-25 mm 

Accentuated Light in highest quality
ɲ�ϮϬΣ Narrow beam to direct the attention to the object
ɲ�ϰϬΣ Wide beam for deliberately highlighted objects and pictures
ɲ�ϲϬΣ Wide beam for absolutely uniform illumination, UGR < 19

WarmDim 3000 K - 1800 K
Adjust the lighting to suit the occasion. Warm, dimmed lighting for 
an informal sit-down dinner in the evening or cool bright light for a 
conference - in the past, this was achieved using tungsten halogen 
lamps, but now it can be done with efficient LED lighting as well.

Form-stable luminaire 
housing made of die-cast 
aluminum and UV-resistant plastic

f3 Mounting technique with 
only 2mm visible height, 
ring colour white (comparable  
RAL 9016)

Quick Assembly by 
multi-point screw fastening 
suitable for ceiling thicknesses 
1-25 mm

alphabet spectra galaxy
Ohne lichttechnische Eigenschaften zu 
verändern, können die Leuchten auch in der 
Ausführung „galaxy“ angeboten werden. 
Per App und Bluetooth (Mesh 5.0) können 
die Leuchten angesteuert, technische 
Eigenschaften oder Lebensdauerdaten 
ausgelesen oder zusätzlich als beacon genutzt 
werden. Weiterhin bieten „galaxy“ Leuchten 
einen Dimmbereich bis 0,1%, sind flickerfrei 
(>3000Hz bis 1,2% Dimmung) und daher 
kameratauglich. Die Qualitätsgarantie wird bei 
diesen Leuchten sogar noch auf 7 Jahre ohne 
LED-Ausfälle erweitert.

alphabet spectra galaxy
All luminaires can be provided as “galaxy” 
version without affecting the light technical 
characteristics. Via App and Wireless Bluetooth 
(Mesh 5.0) these luminaires can be controlled 
with unlimited scalability. Technical parameters 
or life-time data can be read from the module 
or additionally used as a beacon. Furthermore, 
“galaxy” luminaires meet IEEE1789 
recommendations and provide flicker-free 
dimming down to 0.1% (>3000 Hz to 1.25% 
of max.). The operational warranty is further 
exceeded to 7 years without any LED failures. 

Überall dort, wo das 
Logo abgebildet ist, 
können Leuchten 
als „galaxy“ Version 
angeboten werden.

Wherever you find this 
logo, luminaires can 
also be provided as 
galaxy versions.
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ɲbet spectra

1,0 0,44 / 0,46 2466

2,0 0,88 / 0,92 616

3,0 1,32 / 1,39 274

4,0 1,76 / 1,85 154

5,0 2,20 / 2,31 99

h [m] [m]O Em [lx]

AS2102001-30-30 + 83819Q08-20_16W

1,0 0,98 / 1,00 1015

2,0 1,95 / 2,00 254

3,0 2,93 / 3,00 113

4,0 3,90 / 4,01 63

5,0 4,88 / 5,01 41

h [m] [m]O Em [lx]

AS2102001-30-30 + 83819Q08-60_16W

1,0 0,69 / 0,70 1724

2,0 1,38 / 1,41 431

3,0 2,07 / 2,11 192

4,0 2,75 / 2,82 108

5,0 3,44 / 3,52 69

h [m] [m]O Em [lx]

AS2102001-30-30 + 83819Q08-40_16W

IP20

 alphabet spectra

wila679-30

LED Deckeneinbauleuchte AS2102001-30-30
AS2102004-30-30
AS2102013-30-30
AS2102016-30-30
AS2102104-30-30
AS2102113-30-30
AS2102119-30-30
AS2102125-30-30
AS2102128-30-30
AS2102131-30-30  

Downlight

3 Halbstreuwinkel ideal abge-
stimmt auf die beleuchtungstechnische Aufgabe

ɲ��ϮϬΣ engstrahlend zur Hervorhebung von 
Objekten

ɲ��ϰϬΣ breitstrahlend zur Akzentuierung von 
Zonen

ɲ��ϲϬΣ breitstrahlend zur gleichmäßigen Grund-
beleuchtung

3 Reflektorausführungen
Spiegelreflektor aus Reinstaluminium (AL99,98), 
hochglänzend, weiß oder schwarz.
Reflektor mit Sicherheitsabhängung

Höchste Lichtqualität
&ĂƌďǁŝĞĚĞƌŐĂďĞ�ZĂ�ϵϴ�;ƚǇƉ͘Ϳ͕�ŵŝƚ�Zϵ�ш�ϵϬ͕�Zϭϱ�ш�ϵϱ
IES TM 30-15: Rf 96 / Rg 103
höchste Farbortstabilität mit 1x2 SDCM (initial), 
max. 3 SDCM über 5 Jahre garantiert
konstante Farbtemperatur 3000 K
Lebensdauer 50.000 h (L80/B10); 50.000 h (L70/B0) 
über 5 Jahre garantiert

Bündigkeit
Durch die flexible Höhenjustierung des Reflektors 
schließen die Schutz- oder Streuscheiben bündig 
mit der Unterkante des f3 Montagesystems ab. 
Der Wechsel kann problemlos auch im Nach-
hinein erfolgen.

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

Downlight, 3000 K

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD 
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 98
Q08, LxB / LxW 102x102 mm, DA / CO 95x95 mm
6W 20° 590 84 100  AS2102001-30-30 83819Q08-20 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q08
6W 40° 590 84 100  AS2102001-30-30 83819Q08-40 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q08
6W 60° 590 84 100  AS2102001-30-30 83819Q08-60 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q08
9W 20° 840 84 100  AS2102001-30-30 83819Q08-20 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q08
9W 40° 840 84 100  AS2102001-30-30 83819Q08-40 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q08
9W 60° 840 84 100  AS2102001-30-30 83819Q08-60 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q08
13W 20° 1090 78 100  AS2102001-30-30 83819Q08-20 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q08
13W 40° 1090 78 100  AS2102001-30-30 83819Q08-40 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q08
13W 60° 1090 78 100  AS2102001-30-30 83819Q08-60 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q08
Q10, LxB / LxW 127x127 mm, DA / CO 120x120 mm
6W 20° 590 84 115  AS2102004-30-30 83819Q10-20 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q10
6W 40° 590 84 115  AS2102004-30-30 83819Q10-40 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q10
6W 60° 590 84 115  AS2102004-30-30 83819Q10-60 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q10
9W 20° 840 84 115  AS2102004-30-30 83819Q10-20 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10
9W 40° 840 84 115  AS2102004-30-30 83819Q10-40 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10
9W 60° 840 84 115  AS2102004-30-30 83819Q10-60 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10
13W 20° 1090 78 115  AS2102004-30-30 83819Q10-20 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
13W 40° 1090 78 115  AS2102004-30-30 83819Q10-40 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
13W 60° 1090 78 115  AS2102004-30-30 83819Q10-60 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
15W 20° 1680 76 145  AS2102013-30-30 83819Q10-20 83763 83763-DV 83763-DD 83763-DD-DV 88088Q10
15W 40° 1680 76 145  AS2102013-30-30 83819Q10-40 83763 83763-DV 83763-DD 83763-DD-DV 88088Q10
15W 60° 1680 76 145  AS2102013-30-30 83819Q10-60 83763 83763-DV 83763-DD 83763-DD-DV 88088Q10
31W 20° 2520 74 155  AS2102016-30-30 83819Q10-20 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88088Q10
31W 40° 2520 74 155  AS2102016-30-30 83819Q10-40 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88088Q10
31W 60° 2520 74 155  AS2102016-30-30 83819Q10-60 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88088Q10
Ra 83
Q08, LxB / LxW 102x102 mm, DA / CO 95x95 mm
5W 20° 590 98 100  AS2102104-30-30 83819Q08-20 83771 83771-DV 83753-DD 83753-DD-DV 88084Q08
5W 40° 590 98 100  AS2102104-30-30 83819Q08-40 83771 83771-DV 83753-DD 83753-DD-DV 88084Q08
5W 60° 590 98 100  AS2102104-30-30 83819Q08-60 83771 83771-DV 83753-DD 83753-DD-DV 88084Q08
7W 20° 840 105 100  AS2102104-30-30 83819Q08-20 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88084Q08
7W 40° 840 105 100  AS2102104-30-30 83819Q08-40 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88084Q08
7W 60° 840 105 100  AS2102104-30-30 83819Q08-60 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88084Q08
10W 20° 1090 99 100  AS2102104-30-30 83819Q08-20 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88084Q08
10W 40° 1090 99 100  AS2102104-30-30 83819Q08-40 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88084Q08
10W 60° 1090 99 100  AS2102104-30-30 83819Q08-60 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88084Q08
15W 20° 1680 99 100  AS2102131-30-30 83819Q08-20 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q08
15W 40° 1680 99 100  AS2102131-30-30 83819Q08-40 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q08
15W 60° 1680 99 100  AS2102131-30-30 83819Q08-60 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q08
Q10, LxB / LxW 127x127 mm, DA / CO 120x120 mm
7W 20° 840 105 115  AS2102113-30-30 83819Q10-20 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88084Q10
7W 40° 840 105 115  AS2102113-30-30 83819Q10-40 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88084Q10
7W 60° 840 105 115  AS2102113-30-30 83819Q10-60 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88084Q10
10W 20° 1090 99 115  AS2102113-30-30 83819Q10-20 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88084Q10
10W 40° 1090 99 115  AS2102113-30-30 83819Q10-40 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88084Q10
10W 60° 1090 99 115  AS2102113-30-30 83819Q10-60 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88084Q10
15W 20° 1680 99 115  AS2102119-30-30 83819Q10-20 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
15W 40° 1680 99 115  AS2102119-30-30 83819Q10-40 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
15W 60° 1680 99 115  AS2102119-30-30 83819Q10-60 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
26W 20° 2520 87 145  AS2102125-30-30 83819Q10-20 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88088Q10
26W 40° 2520 87 145  AS2102125-30-30 83819Q10-40 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88088Q10
26W 60° 2520 87 145  AS2102125-30-30 83819Q10-60 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88088Q10
34W 20° 3140 85 155  AS2102128-30-30 83819Q10-20 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88088Q10
34W 40° 3140 85 155  AS2102128-30-30 83819Q10-40 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88088Q10
34W 60° 3140 85 155  AS2102128-30-30 83819Q10-60 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88088Q10
�ƌƐĞƚǌĞŶ�^ŝĞ�ďĞŝ�ĚĞŶ�>ŝĐŚƚŽƉƚŝŬĞŶ�ĚĞŶ�/ŶĚĞǆ�ͲϮϬͬϰϬͬϲϬ�ĚƵƌĐŚ�Ͳ�<�;ZĞĨůĞŬƚŽƌ�ƐĐŚǁĂƌǌ͕�ɲ�с�ϲϬΣͿ�ŽĚĞƌ�Ͳtd�;ZĞĨůĞŬƚŽƌ�ǁĞŝƘ͕�ɲ�с�ϲϬΣͿ
Ersetzen Sie den Index -30 (3000 K) durch -40 (4000 K) oder -27 (2700 K, nur bis 16 W), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
&Žƌ�>ŝƚĞŽƉƚŝĐƐ�ƵƐĞ�ŝŶĚĞǆ�ͲϮϬͬϰϬͬϲϬ�;ĚŝĨĨĞƌĞŶƚ�ĂŶŐůĞƐͿ�Žƌ�Ͳ�<�;ƌĞĨůĞĐƚŽƌ�ďůĂĐŬ͕�ɲ�с�ϲϬΣͿ�Žƌ�Ͳtd�;ƌĞĨůĞĐƚŽƌ�ǁŚŝƚĞ͕�ɲ�с�ϲϬΣͿ
Use index -30 (3000 K) or -40 (4000 K) or -27 (2700 K only up to 16 W), photometric data in the „products“ on www.wila.com

ET

DA
L x B

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

Highest Light Quality
�ŽůŽƵƌ�ƌĞŶĚĞƌŝŶŐ�ŝŶĚĞǆ�ZĂ�ϵϴ�;ƚǇƉ͘Ϳ͕�ǁŝƚŚ�Zϵ�ш�ϵϬ͕�Zϭϱ�ш�ϵϱ
IES TM 30-15: Rf 96 / Rg 103
Highest chromaticity stability with 1x2 SDCM (initial), max. 3 SDCM 
guaranteed within 5 years
Constant colour temperature 3000 K
Lifetime 50,000 h (L80/B10); 50,000 h (L70/B0) guaranteed within 5 years

3 Half Peak Angle ideally suited to 
the lighting task

ɲ�ϮϬΣ Narrow beam to direct the attention to 
the object

ɲ�ϰϬΣ Wide beam for deliberately highlighted 
objects and pictures

ɲ�ϲϬΣ Wide beam for absolutely uniform illumi-
nation, UGR < 19

3 Reflector Versions
Mirror reflector made of pure aluminum
(AL99,98), high-polished, white or black.
Reflector with cord.

Flush Alignment
Flexible reflector height adjustment ensures 
that safety or diffusing screens are flush with 
the lower edge of the f3 mounting system.
Alterations can be easily carried out later on if 
the room is put to a different use.

IP44 - Increased 
Protection Class
Liteoptics to increase the protection class to 
IP44 from below in closed ceiling systems.

IP44 - erhöhte Schutzart 
Lichtoptik zur Erhöhung der Schutzart auf IP44 
von unten in geschlossenen Deckensystemen.
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AS2102001-30-30
AS2102004-30-30
AS2102013-30-30
AS2102016-30-30
AS2102104-30-30
AS2102113-30-30
AS2102119-30-30
AS2102125-30-30
AS2102128-30-30
AS2102131-30-30

AS1102001-30-30
AS1102004-30-30
AS1102013-30-30
AS1102016-30-30
AS1102104-30-30
AS1102113-30-30
AS1102119-30-30
AS1102125-30-30
AS1102128-30-30
AS1102131-30-30

IP441,0 0,44 / 0,46 2669

2,0 0,88 / 0,92 667

3,0 1,32 / 1,39 297

4,0 1,76 / 1,85 167

5,0 2,20 / 2,31 107

h [m] [m]O Em [lx]

AS1102001-30-30 + 83819R08-20_16W

1,0 1,06 / 1,06 999

2,0 2,12 / 2,13 250

3,0 3,18 / 3,19 111

4,0 4,24 / 4,25 62

5,0 5,29 / 5,32 40

h [m] [m]O Em [lx]

AS1102001-30-30 + 83819R08-60_16W

1,0 0,69 / 0,70 1866

2,0 1,38 / 1,41 467

3,0 2,07 / 2,11 207

4,0 2,75 / 2,82 117

5,0 3,44 / 3,52 75

h [m] [m]O Em [lx]

AS1102001-30-30 + 83819R08-40_16W

IP20
1,0 0,32 / 0,33 4311

2,0 0,63 / 0,66 1078

3,0 0,95 / 0,99 479

4,0 1,27 / 1,32 269

5,0 1,58 / 1,66 172

h [m] [m]O Em [lx]

AS2102001-30-30 + 83815Q08-20_16W

1,0 0,98 / 1,00 978

2,0 1,95 / 2,00 244

3,0 2,93 / 3,00 109

4,0 3,90 / 4,01 61

5,0 4,88 / 5,01 39

h [m] [m]O Em [lx]

AS2102001-30-30 + 83815Q08-60_16W

1,0 0,69 / 0,70 1675

2,0 1,38 / 1,39 419

3,0 2,07 / 2,09 186

4,0 2,75 / 2,79 105

5,0 3,44 / 3,48 67

h [m] [m]O Em [lx]

AS2102001-30-30 + 83815Q08-40_16W

IP44

 alphabet spectra alphabet spectra

wila702-30

LED Deckeneinbauleuchte

 

wila685-30

LED Deckeneinbauleuchte

IP44 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

Downlight mit Schutzscheibe, 3000 K / Downlight with Safety screen, 3000 K

ET

DA
L x B

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 98
Q08, LxB / LxW 102x102 mm, DA / CO 95x95 mm
6W 20° 570 81 105  AS2102001-30-30 83815Q08-20 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q08
6W 40° 570 81 105  AS2102001-30-30 83815Q08-40 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q08
6W 60° 570 81 105  AS2102001-30-30 83815Q08-60 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q08
9W 20° 810 81 105  AS2102001-30-30 83815Q08-20 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q08
9W 40° 810 81 105  AS2102001-30-30 83815Q08-40 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q08
9W 60° 810 81 105  AS2102001-30-30 83815Q08-60 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q08
13W 20° 1050 75 105  AS2102001-30-30 83815Q08-20 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q08
13W 40° 1050 75 105  AS2102001-30-30 83815Q08-40 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q08
13W 60° 1050 75 105  AS2102001-30-30 83815Q08-60 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q08
Q10, LxB / LxW 127x127 mm, DA / CO 120x120 mm
6W 20° 570 81 120  AS2102004-30-30 83815Q10-20 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q10
6W 40° 570 81 120  AS2102004-30-30 83815Q10-40 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q10
6W 60° 570 81 120  AS2102004-30-30 83815Q10-60 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q10
9W 20° 810 81 120  AS2102004-30-30 83815Q10-20 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10
9W 40° 810 81 120  AS2102004-30-30 83815Q10-40 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10
9W 60° 810 81 120  AS2102004-30-30 83815Q10-60 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10
13W 20° 1050 75 120  AS2102004-30-30 83815Q10-20 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
13W 40° 1050 75 120  AS2102004-30-30 83815Q10-40 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
13W 60° 1050 75 120  AS2102004-30-30 83815Q10-60 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
20W 20° 1620 74 150  AS2102013-30-30 83815Q10-20 83763 83763-DV 83763-DD 83763-DD-DV 88088Q10
20W 40° 1620 74 150  AS2102013-30-30 83815Q10-40 83763 83763-DV 83763-DD 83763-DD-DV 88088Q10
20W 60° 1620 74 150  AS2102013-30-30 83815Q10-60 83763 83763-DV 83763-DD 83763-DD-DV 88088Q10
31W 20° 2430 71 160  AS2102016-30-30 83815Q10-20 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88088Q10
31W 40° 2430 71 160  AS2102016-30-30 83815Q10-40 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88088Q10
31W 60° 2430 71 160  AS2102016-30-30 83815Q10-60 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88088Q10
Ra 83
Q08, LxB / LxW 102x102 mm, DA / CO 95x95 mm
5W 20° 570 95 105  AS2102104-30-30 83815Q08-20 83771 83771-DV 83753-DD 83753-DD-DV 88084Q08
5W 40° 570 95 105  AS2102104-30-30 83815Q08-40 83771 83771-DV 83753-DD 83753-DD-DV 88084Q08
5W 60° 570 95 105  AS2102104-30-30 83815Q08-60 83771 83771-DV 83753-DD 83753-DD-DV 88084Q08
7W 20° 810 101 105  AS2102104-30-30 83815Q08-20 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88084Q08
7W 40° 810 101 105  AS2102104-30-30 83815Q08-40 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88084Q08
7W 60° 810 101 105  AS2102104-30-30 83815Q08-60 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88084Q08
10W 20° 1050 96 105  AS2102104-30-30 83815Q08-20 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88084Q08
10W 40° 1050 96 105  AS2102104-30-30 83815Q08-40 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88084Q08
10W 60° 1050 96 105  AS2102104-30-30 83815Q08-60 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88084Q08
15W 20° 1620 95 105  AS2102131-30-30 83815Q08-20 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q08
15W 40° 1620 95 105  AS2102131-30-30 83815Q08-40 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q08
15W 60° 1620 95 105  AS2102131-30-30 83815Q08-60 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q08
Q10, LxB / LxW 127x127 mm, DA / CO 120x120 mm
7W 20° 810 101 120  AS2102113-30-30 83815Q10-20 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88084Q10
7W 40° 810 101 120  AS2102113-30-30 83815Q10-40 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88084Q10
7W 60° 810 101 120  AS2102113-30-30 83815Q10-60 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88084Q10
10W 20° 1050 96 120  AS2102113-30-30 83815Q10-20 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88084Q10
10W 40° 1050 96 120  AS2102113-30-30 83815Q10-40 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88084Q10
10W 60° 1050 96 120  AS2102113-30-30 83815Q10-60 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88084Q10
15W 20° 1620 95 120  AS2102119-30-30 83815Q10-20 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
15W 40° 1620 95 120  AS2102119-30-30 83815Q10-40 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
15W 60° 1620 95 120  AS2102119-30-30 83815Q10-60 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
26W 20° 2430 84 150  AS2102125-30-30 83815Q10-20 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88088Q10
26W 40° 2430 84 150  AS2102125-30-30 83815Q10-40 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88088Q10
26W 60° 2430 84 150  AS2102125-30-30 83815Q10-60 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88088Q10
34W 20° 3040 82 160  AS2102128-30-30 83815Q10-20 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88088Q10
34W 40° 3040 82 160  AS2102128-30-30 83815Q10-40 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88088Q10
34W 60° 3040 82 160  AS2102128-30-30 83815Q10-60 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88088Q10
Ersetzen Sie den Index -30 (3000 K) durch -40 (4000 K) oder -27 (2700 K, nur bis 16 W), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -30 (3000 K) or -40 (4000 K) or -27 (2700 K only up to 16 W), photometric data in the „products“ on www.wila.com

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed LuminaireLED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

Downlight, 3000 K

ET

DA
D

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 98
R08, D 102 mm, DA / CO 95 mm
6W 20° 640 91 95  AS1102001-30-30 83819R08-20 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88022R08
6W 40° 640 91 95  AS1102001-30-30 83819R08-40 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88022R08
6W 60° 640 91 95  AS1102001-30-30 83819R08-60 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88022R08
9W 20° 910 91 95  AS1102001-30-30 83819R08-20 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88022R08
9W 40° 910 91 95  AS1102001-30-30 83819R08-40 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88022R08
9W 60° 910 91 95  AS1102001-30-30 83819R08-60 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88022R08
13W 20° 1180 84 95  AS1102001-30-30 83819R08-20 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88022R08
13W 40° 1180 84 95  AS1102001-30-30 83819R08-40 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88022R08
13W 60° 1180 84 95  AS1102001-30-30 83819R08-60 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88022R08
R10, D 127 mm, DA / CO 120 mm
6W 20° 640 91 110  AS1102004-30-30 83819R10-20 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88053R10
6W 40° 640 91 110  AS1102004-30-30 83819R10-40 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88053R10
6W 60° 640 91 110  AS1102004-30-30 83819R10-60 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88053R10
9W 20° 910 91 110  AS1102004-30-30 83819R10-20 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88053R10
9W 40° 910 91 110  AS1102004-30-30 83819R10-40 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88053R10
9W 60° 910 91 110  AS1102004-30-30 83819R10-60 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88053R10
13W 20° 1180 84 110  AS1102004-30-30 83819R10-20 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
13W 40° 1180 84 110  AS1102004-30-30 83819R10-40 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
13W 60° 1180 84 110  AS1102004-30-30 83819R10-60 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
20W 20° 1820 83 140  AS1102013-30-30 83819R10-20 83763 83763-DV 83763-DD 83763-DD-DV 88089R10
20W 40° 1820 83 140  AS1102013-30-30 83819R10-40 83763 83763-DV 83763-DD 83763-DD-DV 88089R10
20W 60° 1820 83 140  AS1102013-30-30 83819R10-60 83763 83763-DV 83763-DD 83763-DD-DV 88089R10
31W 20° 2730 80 150  AS1102016-30-30 83819R10-20 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88089R10
31W 40° 2730 80 150  AS1102016-30-30 83819R10-40 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88089R10
31W 60° 2730 80 150  AS1102016-30-30 83819R10-60 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88089R10
Ra 83
R08, D 102 mm, DA / CO 95 mm
5W 20° 640 107 95  AS1102104-30-30 83819R08-20 83771 83771-DV 83753-DD 83753-DD-DV 88022R08
5W 40° 640 107 95  AS1102104-30-30 83819R08-40 83771 83771-DV 83753-DD 83753-DD-DV 88022R08
5W 60° 640 107 95  AS1102104-30-30 83819R08-60 83771 83771-DV 83753-DD 83753-DD-DV 88022R08
7W 20° 910 114 95  AS1102104-30-30 83819R08-20 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88022R08
7W 40° 910 114 95  AS1102104-30-30 83819R08-40 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88022R08
7W 60° 910 114 95  AS1102104-30-30 83819R08-60 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88022R08
10W 20° 1180 107 95  AS1102104-30-30 83819R08-20 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88022R08
10W 40° 1180 107 95  AS1102104-30-30 83819R08-40 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88022R08
10W 60° 1180 107 95  AS1102104-30-30 83819R08-60 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88022R08
15W 20° 1820 107 95  AS1102131-30-30 83819R08-20 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88022R08
15W 40° 1820 107 95  AS1102131-30-30 83819R08-40 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88022R08
15W 60° 1820 107 95  AS1102131-30-30 83819R08-60 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88022R08
R10, D 127 mm, DA / CO 120 mm
7W 20° 910 114 110  AS1102113-30-30 83819R10-20 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88053R10
7W 40° 910 114 110  AS1102113-30-30 83819R10-40 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88053R10
7W 60° 910 114 110  AS1102113-30-30 83819R10-60 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88053R10
10W 20° 1180 107 110  AS1102113-30-30 83819R10-20 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88053R10
10W 40° 1180 107 110  AS1102113-30-30 83819R10-40 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88053R10
10W 60° 1180 107 110  AS1102113-30-30 83819R10-60 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88053R10
15W 20° 1820 107 110  AS1102119-30-30 83819R10-20 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
15W 40° 1820 107 110  AS1102119-30-30 83819R10-40 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
15W 60° 1820 107 110  AS1102119-30-30 83819R10-60 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
26W 20° 2730 94 140  AS1102125-30-30 83819R10-20 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88089R10
26W 40° 2730 94 140  AS1102125-30-30 83819R10-40 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88089R10
26W 60° 2730 94 140  AS1102125-30-30 83819R10-60 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88089R10
34W 20° 3400 92 150  AS1102128-30-30 83819R10-20 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88089R10
34W 40° 3400 92 150  AS1102128-30-30 83819R10-40 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88089R10
34W 60° 3400 92 150  AS1102128-30-30 83819R10-60 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88089R10

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

DA / CO
D

ET
RD
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Ersetzen Sie den Index -30 (3000 K) durch -40 (4000 K) oder -27 (2700 K, nur bis 16 W), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
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Use index -30 (3000 K) or -40 (4000 K) or -27 (2700 K only up to 16 W), photometric data in the „products“ on www.wila.com
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LED Deckeneinbauleuchte AS1102104-30-30
AS1102113-30-30
AS1102119-30-30
AS1102125-30-30
AS1102128-30-30
AS1102131-30-30

LED Deckeneinbauleuchte AS2102104-30-30
AS2102113-30-30
AS2102119-30-30
AS2102125-30-30
AS2102128-30-30
AS2102131-30-30

LED Deckeneinbauleuchte AS1102001-30-30
AS1102004-30-30
AS1102013-30-30
AS1102016-30-30
AS1102104-30-30
AS1102113-30-30
AS1102119-30-30
AS1102125-30-30
AS1102128-30-30
AS1102131-30-30

IP44 IP44

IP44

1,0 0,32 / 0,33 4681

2,0 0,63 / 0,66 1170

3,0 0,95 / 0,99 520

4,0 1,27 / 1,32 293

5,0 1,58 / 1,66 187

h [m] [m]O Em [lx]

AS1102001-30-30 + 83815R08-20_16W

1,0 1,11 / 1,11 934

2,0 2,22 / 2,22 234

3,0 3,33 / 3,33 104

4,0 4,43 / 4,43 58

5,0 5,54 / 5,54 37

h [m] [m]O Em [lx]

AS1102001-30-30 + 83815R08-60_16W

1,0 0,69 / 0,70 1818

2,0 1,38 / 1,39 455

3,0 2,07 / 2,09 202

4,0 2,75 / 2,79 114

5,0 3,44 / 3,48 73

h [m] [m]O Em [lx]

AS1102001-30-30 + 83815R08-40_16W

IP44

AS2102104-30-30 + 86206Q08_8W

750 cd/klm750 cd/klm750 cd/klm750 cd/klm750 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AS2102104-30-30 + 86206Q08_6W

750 cd/klm750 cd/klm750 cd/klm750 cd/klm750 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP44

AS1102104-30-30 + 86206R08_8W

750 cd/klm750 cd/klm750 cd/klm750 cd/klm750 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AS1102104-30-30 + 86206R08_6W

750 cd/klm750 cd/klm750 cd/klm750 cd/klm750 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP44

 alphabet spectra  alphabet spectra

wila708-30 wila689-30

wila712-30

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed LuminaireLED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

Downlight mit Schutzscheibe, 3000 K / Downlight with Safety screen, 3000 K

ET

DA
D

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 98
R08, D 102 mm, DA / CO 95 mm
6W 20° 620 89 100  AS1102001-30-30 83815R08-20 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88022R08
6W 40° 620 89 100  AS1102001-30-30 83815R08-40 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88022R08
6W 60° 620 89 100  AS1102001-30-30 83815R08-60 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88022R08
9W 20° 880 88 100  AS1102001-30-30 83815R08-20 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88022R08
9W 40° 880 88 100  AS1102001-30-30 83815R08-40 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88022R08
9W 60° 880 88 100  AS1102001-30-30 83815R08-60 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88022R08
13W 20° 1140 81 100  AS1102001-30-30 83815R08-20 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88022R08
13W 40° 1140 81 100  AS1102001-30-30 83815R08-40 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88022R08
13W 60° 1140 81 100  AS1102001-30-30 83815R08-60 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88022R08
R10, D 127 mm, DA / CO 120 mm
6W 20° 620 89 115  AS1102004-30-30 83815R10-20 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88053R10
6W 40° 620 89 115  AS1102004-30-30 83815R10-40 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88053R10
6W 60° 620 89 115  AS1102004-30-30 83815R10-60 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88053R10
9W 20° 880 88 115  AS1102004-30-30 83815R10-20 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88053R10
9W 40° 880 88 115  AS1102004-30-30 83815R10-40 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88053R10
9W 60° 880 88 115  AS1102004-30-30 83815R10-60 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88053R10
13W 20° 1140 81 115  AS1102004-30-30 83815R10-20 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
13W 40° 1140 81 115  AS1102004-30-30 83815R10-40 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
13W 60° 1140 81 115  AS1102004-30-30 83815R10-60 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
20W 20° 1760 80 145  AS1102013-30-30 83815R10-20 83763 83763-DV 83763-DD 83763-DD-DV 88089R10
20W 40° 1760 80 145  AS1102013-30-30 83815R10-40 83763 83763-DV 83763-DD 83763-DD-DV 88089R10
20W 60° 1760 80 145  AS1102013-30-30 83815R10-60 83763 83763-DV 83763-DD 83763-DD-DV 88089R10
31W 20° 2640 78 155  AS1102016-30-30 83815R10-20 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88089R10
31W 40° 2640 78 155  AS1102016-30-30 83815R10-40 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88089R10
31W 60° 2640 78 155  AS1102016-30-30 83815R10-60 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88089R10
Ra 83
R08, D 102 mm, DA / CO 95 mm
5W 20° 620 103 100  AS1102104-30-30 83815R08-20 83771 83771-DV 83753-DD 83753-DD-DV 88022R08
5W 40° 620 103 100  AS1102104-30-30 83815R08-40 83771 83771-DV 83753-DD 83753-DD-DV 88022R08
5W 60° 620 103 100  AS1102104-30-30 83815R08-60 83771 83771-DV 83753-DD 83753-DD-DV 88022R08
7W 20° 880 110 100  AS1102104-30-30 83815R08-20 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88022R08
7W 40° 880 110 100  AS1102104-30-30 83815R08-40 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88022R08
7W 60° 880 110 100  AS1102104-30-30 83815R08-60 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88022R08
10W 20° 1140 104 100  AS1102104-30-30 83815R08-20 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88022R08
10W 40° 1140 104 100  AS1102104-30-30 83815R08-40 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88022R08
10W 60° 1140 104 100  AS1102104-30-30 83815R08-60 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88022R08
15W 20° 1760 104 100  AS1102131-30-30 83815R08-20 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88022R08
15W 40° 1760 104 100  AS1102131-30-30 83815R08-40 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88022R08
15W 60° 1760 104 100  AS1102131-30-30 83815R08-60 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88022R08
R10, D 127 mm, DA / CO 120 mm
7W 20° 880 110 115  AS1102113-30-30 83815R10-20 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88053R10
7W 40° 880 110 115  AS1102113-30-30 83815R10-40 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88053R10
7W 60° 880 110 115  AS1102113-30-30 83815R10-60 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88053R10
10W 20° 1140 104 115  AS1102113-30-30 83815R10-20 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88053R10
10W 40° 1140 104 115  AS1102113-30-30 83815R10-40 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88053R10
10W 60° 1140 104 115  AS1102113-30-30 83815R10-60 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88053R10
15W 20° 1760 104 115  AS1102119-30-30 83815R10-20 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
15W 40° 1760 104 115  AS1102119-30-30 83815R10-40 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
15W 60° 1760 104 115  AS1102119-30-30 83815R10-60 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
26W 20° 2640 91 145  AS1102125-30-30 83815R10-20 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88089R10
26W 40° 2640 91 145  AS1102125-30-30 83815R10-40 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88089R10
26W 60° 2640 91 145  AS1102125-30-30 83815R10-60 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88089R10
34W 20° 3280 89 155  AS1102128-30-30 83815R10-20 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88089R10
34W 40° 3280 89 155  AS1102128-30-30 83815R10-40 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88089R10
34W 60° 3280 89 155  AS1102128-30-30 83815R10-60 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88089R10

Downlight mit Streuscheibe, 3000 K / Downlight with Diffusing screen, 3000 K

ET

DA
L x B

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 83
Q08, LxB / LxW 102x102 mm, DA / CO 95x95 mm
5W 470 78 --- 24 105  AS2102104-30-30 86206Q08 83771 83771-DV 83753-DD 83753-DD-DV 88084Q08
7W 670 84 --- 25 105  AS2102104-30-30 86206Q08 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88084Q08
10W 870 79 --- 26 105  AS2102104-30-30 86206Q08 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88084Q08
15W 1340 79 --- 27 105  AS2102131-30-30 86206Q08 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q08
Q10, LxB / LxW 127x127 mm, DA / CO 120x120 mm
7W 670 84 --- 23 120  AS2102113-30-30 86206Q10 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88084Q10
10W 870 79 --- 24 120  AS2102113-30-30 86206Q10 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88084Q10
15W 1340 79 --- 25 120  AS2102119-30-30 86206Q10 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
26W 2010 69 --- 26 150  AS2102125-30-30 86206Q10 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88088Q10
34W 2520 68 --- 27 160  AS2102128-30-30 86206Q10 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88088Q10

Downlight mit Streuscheibe, 3000 K / Downlight with Diffusing screen, 3000 K

ET

DA
D

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD 
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 83
R08, D 102 mm, DA / CO 95 mm
5W 510 85 --- 24 100  AS1102104-30-30 86206R08 83771 83771-DV 83753-DD 83753-DD-DV 88022R08
7W 730 91 --- 25 100  AS1102104-30-30 86206R08 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88022R08
10W 950 86 --- 26 100  AS1102104-30-30 86206R08 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88022R08
15W 1460 86 --- 28 100  AS1102131-30-30 86206R08 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88022R08
R10, D 127 mm, DA / CO 120 mm
7W 730 91 --- 24 115  AS1102113-30-30 86206R10 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88053R10
10W 950 86 --- 25 115  AS1102113-30-30 86206R10 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88053R10
15W 1460 86 --- 26 115  AS1102119-30-30 86206R10 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
26W 2190 76 --- 28 145  AS1102125-30-30 86206R10 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88089R10
34W 2720 74 --- 28 155  AS1102128-30-30 86206R10 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88089R10

IP44 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

IP44 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

IP44 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

DA / CO
D

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / DriverBetonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

Ersetzen Sie den Index -30 (3000 K) durch -40 (4000 K) oder -27 (2700 K, nur bis 16 W), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -30 (3000 K) or -40 (4000 K) or -27 (2700 K only up to 16 W), photometric data in the „products“ on www.wila.com

DA / CO
D

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver
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ɲbet spectra

AS1102004-30-30 + 83819R10-AS_16W

1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AS1102004-30-30 + 83819R10-AS_11W

1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AS1102004-30-30 + 83819R10-AS_7W

1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

 alphabet spectra

wila723-30

LED Deckeneinbauleuchte AS1102004-30-30
AS1102013-30-30
AS1102016-30-30
AS1102113-30-30
AS1102119-30-30
AS1102125-30-30
AS1102128-30-30

 

Wandfluter-Downlight 
Der integrierte Sekundärreflektor des Wandfluter-Downlights lenkt 
Teile des Lichts gleichmäßig auf die Wandfläche. Gleichzeitig ermöglicht 
das Lichtsystem die homogene Ausleuchtung der Bodenfläche. In 
Kombination mit Downlights ergibt sich ein visuell stimmiger Abschluss 
der Leuchtenanordnung zur Vertikalen. Das Resultat ist ein perfekt 
homogen ausgeleuchteter Raum.

Höchste Lichtqualität
&ĂƌďǁŝĞĚĞƌŐĂďĞ�ZĂ�ϵϴ�;ƚǇƉ͘Ϳ͕�ŵŝƚ�ZϵшϵϬ͕�Zϭϱшϵϱ
IES TM 30-15: Rf 96 / Rg 103
höchste Farbortstabilität mit 1x2 SDCM (initial), 
max. 3 SDCM über 5 Jahre garantiert
konstante Farbtemperatur 3000 K
Lebensdauer 50.000 h (L80/B10); 50.000 h (L70/B0) über 5 Jahre 
garantiert

Wandfluter-Downlight, 3000 K, asymmetrisch / Wallwasher Downlight, 3000 K, asymmetrical

ET

DA
D

W Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 98
R10, D 127 mm, DA / CO 120 mm
6W 580 83 115  AS1102004-30-30 83819R10-AS 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88053R10
9W 830 83 115  AS1102004-30-30 83819R10-AS 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88053R10
13W 1080 77 115  AS1102004-30-30 83819R10-AS 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
20W 1660 75 145  AS1102013-30-30 83819R10-AS 83763 83763-DV 83776-DD 83763-DD-DV 88089R10
31W 2490 73 155  AS1102016-30-30 83819R10-AS 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88089R10
Ra 83
R10, D 127 mm, DA / CO 120 mm
7W 830 104 115  AS1102113-30-30 83819R10-AS 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88053R10
10W 1080 98 115  AS1102113-30-30 83819R10-AS 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88053R10
15W 1660 98 115  AS1102119-30-30 83819R10-AS 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
26W 2490 86 145  AS1102125-30-30 83819R10-AS 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88089R10
34W 3120 84 155  AS1102128-30-30 83819R10-AS 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88089R10

Wallwasher-Downlight 
The built-in secondary reflector directs portions of light evenly onto the 
wall surface. At the same time, the light system permits a homogeneous 
lighting of the floor. When combined with Downlights these luminaires 
produce a visually consistent edge at vertical surfaces. The result is a 
perfectly homogeneously lit room. 

Asymmetrical Light Control
by integrated secondary reflector for wall and 
surface lighting.
Mirror reflector made of pure aluminum 
(AL99.98), high-polished, with safety cord

Homogeneous Interior 
Lighting
The combination with Downlights provides a 
consistent look of the luminaire array towards 
the vertical surface. As a result the room is lit 
perfectly homogeneously. 

Highest Light Quality
�ŽůŽƵƌ�ƌĞŶĚĞƌŝŶŐ�ŝŶĚĞǆ�ZĂ�ϵϴ�;ƚǇƉ͘Ϳ͕�ǁŝƚŚ�Zϵ�ш�ϵϬ͕�Zϭϱ�ш�ϵϱ
IES TM 30-15: Rf 96 / Rg 103
Highest chromaticity stability with 1x2 SDCM (initial), max. 3 SDCM 
guaranteed within 5 years
Constant colour temperature 3000 K
Lifetime 50,000 h (L80/B10); 50,000 h (L70/B0) guaranteed within 5 years

Asymmetrische 
Lichtlenkung durch integrierten 
Sekundärreflektor zur Wand- und 
Flächenbeleuchtung
Spiegelreflektor aus Reinstaluminium (AL99,98), 
hochglänzend, mit Sicherheitsabhängung

Homogene Raumaus-
leuchtung
In Kombination mit Downlights ergibt sich ein 
visuell stimmiger Abschluss der Leuchtenanord-
nung zur Vertikalen. Das Resultat ist ein perfekt 
homogen ausgeleuchteter Raum.

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

DA / CO
D

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

Ersetzen Sie den Index -30 (3000 K) durch -40 (4000 K) oder -27 (2700 K, nur bis 16 W), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -30 (3000 K) or -40 (4000 K) or -27 (2700 K only up to 16 W), photometric data in the „products“ on www.wila.com
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ɲbet spectra

30°

361°

Abblendcone weiß
Neben dem Standardreflektorgehäuse in 
schwarz ist auch eine weiße Ausführung für ein 
Plus an visueller Integration erhältlich.

Downlight-Richtstrahler
Strahler heben Objekte oder Strukturen im Raum hervor und erzeugen 
einen spannenden Gesamteindruck. Gleichzeitig lenken sie den Blick 
auf das Objekt, z.B. in Geschäften oder Museen, diese werden durch die 
Schattigkeit dreidimensional.

Akzentuiertes Licht in höchster Qualität
ɲ�ϮϬΣ engstrahlend zur Hervorhebung von Objekten
ɲ�ϰϬΣ breitstrahlend zur Akzentuierung von Zonen
ɲ�ϲϬΣ breitstrahlend zur gleichmäßigen Grundbeleuchtung

361° Drehen Skala zur exakten 
Ausrichtung von unten

30° Schwenken Neigungswinkel 
stufenlos, auch nachträglich von unten einstellbar 

Rotationssperre kein Überdrehen 
der elektrischen Verbindung möglich, dadurch 
mehr Sicherheit

Höchste Lichtqualität
&ĂƌďǁŝĞĚĞƌŐĂďĞ�ZĂ�ϵϴ�;ƚǇƉ͘Ϳ͕�ŵŝƚ�ZϵшϵϬ͕�Zϭϱшϵϱ
IES TM 30-15: Rf 96 / Rg 103
höchste Farbortstabilität mit 1x2 SDCM (initial), 
max. 3 SDCM über 5 Jahre garantiert
konstante Farbtemperatur 3000 K
Lebensdauer 50.000 h (L70/B0) über 5 Jahre garantiert

Rotation Lock Prevents over rotating of 
the electrical connections, this provides safety

361° Rotating Scale for precise 
alignment from below

30° Tilting Inclination angle infinitely 
variable adjusted, also retrospectively from below

Glare Control Cone white
In addition to standard reflector housings in 
black, WILA also offers a white version for even 
higher visual integration.

Recessed Adjustable 
Spotlights
Spotlights accentuate objects or structures in the room and create an 
exciting overall impression. At the same time, they direct the gaze at the 
object, e.g. in stores or museums. Shadow effects make objects three 
dimensional and bring them to life.

Highest Light Quality
�ŽůŽƵƌ�ƌĞŶĚĞƌŝŶŐ�ŝŶĚĞǆ�ZĂ�ϵϴ�;ƚǇƉ͘Ϳ͕�ǁŝƚŚ�Zϵ�ш�ϵϬ͕�Zϭϱ�ш�ϵϱ
IES TM 30-15: Rf 96 / Rg 103
Highest chromaticity stability with 1x2 SDCM (initial), max. 3 SDCM 
guaranteed within 5 years
Constant colour temperature 3000 K
Lifetime 50,000 h (L70/B0) guaranteed within 5 years

Accentuated Light in highest quality
ɲ�ϮϬΣ Narrow beam to direct the attention to the object
ɲ�ϰϬΣ Wide beam for deliberately highlighted objects and pictures
ɲ�ϲϬΣ Wide beam for absolutely uniform illumination, UGR < 19

Projekt / Project: Grand Optical, Belgien und / 
and Eye Wish, Niederlande / Netherlands
Lichtplanung / Lighting Design: WILA
Fotografie / Photography: Mathilde Dusol, 
Niederlande / Netherlands
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1,0 0,33 / 0,35 4388

2,0 0,67 / 0,71 1097

3,0 1,00 / 1,06 488

4,0 1,34 / 1,41 274

5,0 1,67 / 1,76 176

h [m] [m]O Em [lx]

AS2103004-33-30_16W

1,0 0,33 / 0,35 3369

2,0 0,67 / 0,71 842

3,0 1,00 / 1,06 374

4,0 1,34 / 1,41 211

5,0 1,67 / 1,76 135

h [m] [m]O Em [lx]

AS2103004-33-30_11W

1,0 0,33 / 0,35 2351

2,0 0,67 / 0,71 588

3,0 1,00 / 1,06 261

4,0 1,34 / 1,41 147

5,0 1,67 / 1,76 94

h [m] [m]O Em [lx]

AS2103004-33-30_7W

IP20
1,0 0,33 / 0,35 4388

2,0 0,67 / 0,71 1097

3,0 1,00 / 1,06 488

4,0 1,34 / 1,41 274

5,0 1,67 / 1,76 176

h [m] [m]O Em [lx]

AS1103004-33-30_16W

1,0 0,33 / 0,35 3369

2,0 0,67 / 0,71 842

3,0 1,00 / 1,06 374

4,0 1,34 / 1,41 211

5,0 1,67 / 1,76 135

h [m] [m]O Em [lx]

AS1103004-33-30_11W

1,0 0,33 / 0,35 2351

2,0 0,67 / 0,71 588

3,0 1,00 / 1,06 261

4,0 1,34 / 1,41 147

5,0 1,67 / 1,76 94

h [m] [m]O Em [lx]

AS1103004-33-30_7W

IP20

 alphabet spectra  alphabet spectra

wila694-30

LED Deckeneinbauleuchte AS2103004-33-30
AS2103005-33-30
AS2103006-33-30
AS2103013-33-30
AS2103014-33-30
AS2103015-33-30
AS2103016-33-30
AS2103017-33-30
AS2103018-33-30
AS2103113-33-30
AS2103114-33-30
AS2103115-33-30
AS2103119-33-30
AS2103120-33-30
AS2103121-33-30
AS2103125-33-30
AS2103126-33-30
AS2103127-33-30
AS2103128-33-30
AS2103129-33-30
AS2103130-33-30

 wila717-30

LED Deckeneinbauleuchte AS1103004-33-30
AS1103005-33-30
AS1103006-33-30
AS1103013-33-30
AS1103014-33-30
AS1103015-33-30
AS1103016-33-30
AS1103017-33-30
AS1103018-33-30
AS1103113-33-30
AS1103114-33-30
AS1103115-33-30
AS1103119-33-30
AS1103120-33-30
AS1103121-33-30
AS1103125-33-30
AS1103126-33-30
AS1103127-33-30
AS1103128-33-30
AS1103129-33-30
AS1103130-33-30

 

30°

361°
ET

DA
D

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 98
Q10, LxB / LxW 127x127 mm, DA / CO 120x120 mm
6W 20° 600 86 135  AS2103004-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q10
6W 40° 600 86 135  AS2103005-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q10
6W 60° 570 81 135  AS2103006-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q10
9W 20° 860 86 135  AS2103004-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10
9W 40° 860 86 135  AS2103005-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10
9W 60° 810 81 135  AS2103006-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10
13W 20° 1120 75 135  AS2103004-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
13W 40° 1120 75 135  AS2103005-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
13W 60° 1050 70 135  AS2103006-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
20W 20° 1720 78 160  AS2103013-33-30 83763 83763-DV 83763-DD 83763-DD-DV 88088Q10
20W 40° 1720 78 160  AS2103014-33-30 83763 83763-DV 83763-DD 83763-DD-DV 88088Q10
20W 60° 1620 74 160  AS2103015-33-30 83763 83763-DV 83763-DD 83763-DD-DV 88088Q10
31W 20° 2580 76 160  AS2103016-33-30 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88088Q10
31W 40° 2580 76 160  AS2103017-33-30 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88088Q10
31W 60° 2430 71 160  AS2103018-33-30 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88088Q10
Ra 83
Q10, LxB / LxW 127x127 mm, DA / CO 120x120 mm
5W 20° 600 100 135  AS2103113-33-30 83771 83771-DV 83753-DD 83753-DD-DV 88084Q10
5W 40° 600 100 135  AS2103114-33-30 83771 83771-DV 83753-DD 83753-DD-DV 88084Q10
5W 60° 570 95 135  AS2103115-33-30 83771 83771-DV 83753-DD 83753-DD-DV 88084Q10
7W 20° 860 108 135  AS2103113-33-30 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88084Q10
7W 40° 860 108 135  AS2103114-33-30 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88084Q10
7W 60° 810 101 135  AS2103115-33-30 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88084Q10
10W 20° 1120 102 135  AS2103113-33-30 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88084Q10
10W 40° 1120 102 135  AS2103114-33-30 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88084Q10
10W 60° 1050 95 135  AS2103115-33-30 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88084Q10
15W 20° 1720 101 135  AS2103119-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
15W 40° 1720 101 135  AS2103120-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
15W 60° 1620 95 135  AS2103121-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88084Q10
26W 20° 2580 89 160  AS2103125-33-30 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88088Q10
26W 40° 2580 89 160  AS2103126-33-30 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88088Q10
26W 60° 2430 84 160  AS2103127-33-30 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88088Q10
34W 20° 3200 86 160  AS2103128-33-30 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88088Q10
34W 40° 3200 86 160  AS2103129-33-30 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88088Q10
34W 60° 3040 82 160  AS2103130-33-30 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88088Q10

30°

361°

ET

DA
L x B

Downlight-Richtstrahler, 3000 K / Fully recessed adjustable spotlight, 3000 K

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD 
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstatisch statisch-DV DALI DALI-DV

Ra 98
R10, D 127 mm, DA / CO 120 mm, AL / OH 80 mm
6W 20° 600 86 130  AS1103004-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88053R10
6W 40° 600 86 130  AS1103005-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88053R10
6W 60° 570 81 130  AS1103006-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88053R10
9W 20° 860 86 130  AS1103004-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88053R10
9W 40° 860 86 130  AS1103005-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88053R10
9W 60° 810 81 130  AS1103006-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88053R10
13W 20° 1120 75 130  AS1103004-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
13W 40° 1120 75 130  AS1103005-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
13W 60° 1050 70 130  AS1103006-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
20W 20° 1720 78 155  AS1103013-33-30 83763 83763-DV 83763-DD 83763-DD-DV 88089R10
20W 40° 1720 78 155  AS1103014-33-30 83763 83763-DV 83763-DD 83763-DD-DV 88089R10
20W 60° 1620 74 155  AS1103015-33-30 83763 83763-DV 83763-DD 83763-DD-DV 88089R10
31W 20° 2580 76 155  AS1103016-33-30 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88089R10
31W 40° 2580 76 155  AS1103017-33-30 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88089R10
31W 60° 2430 71 155  AS1103018-33-30 83766 83766-DV 83766-DD 83766-DD-DV 88089R10
Ra 83
R10, D 127 mm, DA / CO 120 mm, AL / OH 80 mm
5W 20° 600 100 130  AS1103113-33-30 83771 83771-DV 83753-DD 83753-DD-DV 88053R10
5W 40° 600 100 130  AS1103114-33-30 83771 83771-DV 83753-DD 83753-DD-DV 88053R10
5W 60° 570 95 130  AS1103115-33-30 83771 83771-DV 83753-DD 83753-DD-DV 88053R10
7W 20° 860 108 130  AS1103113-33-30 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88053R10
7W 40° 860 108 130  AS1103114-33-30 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88053R10
7W 60° 810 101 130  AS1103115-33-30 83761 83761-DV 83754-DD 83754-DD-DV 88053R10
10W 20° 1120 102 130  AS1103113-33-30 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88053R10
10W 40° 1120 102 130  AS1103114-33-30 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88053R10
10W 60° 1050 95 130  AS1103115-33-30 83762 83762-DV 83755-DD 83755-DD-DV 88053R10
15W 20° 1720 101 130  AS1103119-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
15W 40° 1720 101 130  AS1103120-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
15W 60° 1620 95 130  AS1103121-33-30 83762 83762-DV 83762-DD 83762-DD-DV 88053R10
26W 20° 2580 89 155  AS1103125-33-30 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88089R10
26W 40° 2580 89 155  AS1103126-33-30 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88089R10
26W 60° 2430 84 155  AS1103127-33-30 83763 83763-DV 83776-DD 83776-DD-DV 88089R10
34W 20° 3200 86 155  AS1103128-33-30 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88089R10
34W 40° 3200 86 155  AS1103129-33-30 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88089R10
34W 60° 3040 82 155  AS1103130-33-30 83752 83752-DV 83752-DD 83752-DD-DV 88089R10

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed LuminaireLED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

DA / CO
D

ET
RD

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / DriverBetonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

Downlight-Richtstrahler, 3000 K / Fully recessed adjustable spotlight, 3000 K

Optional auch mit weißem Entblendungscone lieferbar
Ersetzen Sie den Index -30 (3000 K) durch -40 (4000 K) oder -27 (2700 K, nur bis 16 W), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Optionally available with white glare control cone
Use index -30 (3000 K) or -40 (4000 K) or -27 (2700 K only up to 16 W), photometric data in the „products“ on www.wila.com
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ɲbet spectra

3000 K / 100%

100% 

1% 

25%

60% 

3000 K 2600 K 2000 K 1800 K

2000 K / 25%

3000K
1800K

3000K
1800K

3000K
1800K

1,0 0,44 / 0,46 2036

2,0 0,88 / 0,92 509

3,0 1,32 / 1,39 226

4,0 1,76 / 1,85 127

5,0 2,20 / 2,31 81

h [m] [m]O Em [lx]

AS2102201-30-WD + 83819Q08-20_20W

1,0 0,98 / 1,00 838

2,0 1,95 / 2,00 210

3,0 2,93 / 3,00 93

4,0 3,90 / 4,01 52

5,0 4,88 / 5,01 34

h [m] [m]O Em [lx]

AS2102201-30-WD + 83819Q08-60_20W

1,0 0,69 / 0,70 1423

2,0 1,38 / 1,41 356

3,0 2,07 / 2,11 158

4,0 2,75 / 2,82 89

5,0 3,44 / 3,52 57

h [m] [m]O Em [lx]

AS2102201-30-WD + 83819Q08-40_20W

IP20

1,0 0,33 / 0,35 3604

2,0 0,67 / 0,71 901

3,0 1,00 / 1,06 400

4,0 1,34 / 1,41 225

5,0 1,67 / 1,76 144

h [m] [m]O Em [lx]

AS2103201-33-WD_20W

1,0 1,11 / 1,12 709

2,0 2,22 / 2,24 177

3,0 3,33 / 3,35 79

4,0 4,43 / 4,47 44

5,0 5,54 / 5,59 28

h [m] [m]O Em [lx]

AS2103203-33-WD_20W

1,0 0,69 / 0,70 1455

2,0 1,38 / 1,41 364

3,0 2,07 / 2,11 162

4,0 2,75 / 2,82 91

5,0 3,44 / 3,52 58

h [m] [m]O Em [lx]

AS2103202-33-WD_20W

IP20

1,0 0,44 / 0,46 1968

2,0 0,88 / 0,92 492

3,0 1,32 / 1,39 219

4,0 1,76 / 1,85 123

5,0 2,20 / 2,31 79

h [m] [m]O Em [lx]

AS2102201-30-WD + 83815Q08-20_20W

1,0 0,98 / 1,00 810

2,0 1,95 / 2,00 203

3,0 2,93 / 3,00 90

4,0 3,90 / 4,01 51

5,0 4,88 / 5,01 32

h [m] [m]O Em [lx]

AS2102201-30-WD + 83815Q08-60_20W

1,0 0,69 / 0,70 1376

2,0 1,38 / 1,41 344

3,0 2,07 / 2,11 153

4,0 2,75 / 2,82 86

5,0 3,44 / 3,52 55

h [m] [m]O Em [lx]

AS2102201-30-WD + 83815Q08-40_20W

IP44

 alphabet spectra WarmDim

wila677-WD

LED Deckeneinbauleuchte AS2102201-30-WD
AS2102202-30-WD

 

wila692-WD

LED Deckeneinbauleuchte

 

AS2103201-33-WD
AS2103202-33-WD
AS2103203-33-WD

wila683-WD

LED Deckeneinbauleuchte AS2102201-30-WD
AS2102202-30-WD

WarmDim 3000 K-1800 K
Passen Sie das Licht Ihren Wünschen an. Warmes gedimmtes Licht abends 
zum Essen oder eine kühlere Helligkeit zur Konferenz. Was der Verände-
rung des natürlichen Lichtmilieus zu eigen ist, ist nun auch mit effizientem 
LED Licht realisierbar.  

Intelligente Dimmung - durch den integrierten Multi-
sensor erfolgt die Farbtemperaturanpassung von 3000 K bis 1800 K exakt 
entlang der Blackbody-Kurve. Der Dimmbereich reicht von 100 bis 1 %. 
Standardmäßig erfolgt die Ansteuerung über 1-10 V, projektbezogen sind 
auch DALI-Anwendungen möglich.

< 2SDCM höchste Farbstabilität
alphabet spectra WarmDim weist mit < 2SDCM die höchste 
Farbhomogenität für LED Leuchten auf. 

Ra > 90 Premium Farbwiedergabe 
alphabet spectra WarmDim bietet mit Ra > 90 (R9 > 80) über den 
gesamten Dimmbereich höchste Farbwiedergabewerte. Dies ermöglicht 
die Umsetzung qualitativ hochwertiger Beleuchtungslösungen, die 
vergleichbar zu Halogenglühlampen sind. 

Intelligent Dimming - WarmDim luminaires deliver 
3000 K at full brightness and warm to 1800 K at the lower dimming range. 
The lamp follows the black body curve at continuous dimming from 100% 
to 1%. As standard, the control is 1 - 10 V, project related 
DALI applications are possible.

< 2SDCM Maximum Colour Stability 
tŝƚŚ�Ă�ǀĂůƵĞ�ŽĨ�ф�Ϯ^��D͕�ɲďĞƚ�ƐƉĞĐƚƌĂ�tĂƌŵ�ŝŵ�ŚĂƐ�ƚŚĞ�highest 
colour homogeneity of all LED luminaires. 

Ra > 90 Premium Colour Rendering
With a Ra > 90 (R9 > 80), alphabet spectra offers top colour rendering 
values across the entire dimming range. This facilitates the 
implementation of high quality lighting solutions on a par with 
tungsten halogen lamps. 

Adjust the lighting to suit the occasion. Warm, dimmed lighting for a 
informal sit-down dinner in the evening or cool bright light for 
a conference - the change of the natural lighting milieu is now also 
realisable with efficient LED light. 

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

Downlight, 3000 - 1800 K, WarmDim

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik Beton-
armatur1-10V

Ra 90
Q08, LxB / LxW 102x102 mm, DA / CO 95x95 mm
20W 20° 900 41 130  AS2102201-30-WD 83819Q08-20 83782 88084Q08
20W 40° 900 41 130  AS2102201-30-WD 83819Q08-40 83782 88084Q08
20W 60° 900 41 130  AS2102201-30-WD 83819Q08-60 83782 88084Q08
Q10, LxB / LxW 127x127 mm, DA / CO 120x120 mm
20W 20° 900 41 155  AS2102202-30-WD 83819Q10-20 83782 88084Q10
20W 40° 900 41 155  AS2102202-30-WD 83819Q10-40 83782 88084Q10
20W 60° 900 41 155  AS2102202-30-WD 83819Q10-60 83782 88084Q10

ET

DA
L x B

Downlight-Richtstrahler, 3000 - 1800 K, WarmDim / Recessed adjustable spotlight, 3000 - 1800 K, WarmDim

30°

361°

ET

DA
L x B

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik Beton-
armatur1-10V

Ra 90
Q10, LxB / LxW 127x127 mm, DA / CO 120x120 mm
20W 20° 920 42 150  AS2103201-33-WD 83782 88084Q10
20W 40° 920 42 150  AS2103202-33-WD 83782 88084Q10
20W 60° 870 40 150  AS2103203-33-WD 83782 88084Q10

Downlight mit Schutzscheibe, 3000 - 1800 K, WarmDim / Downlight with Safety screen, 3000 - 1800 K, WarmDim

ET

DA
L x B

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik Beton-
armatur1-10V

Ra 90
Q08, LxB / LxW 102x102 mm, DA / CO 95x95 mm
20W 20° 870 40 135  AS2102201-30-WD 83815Q08-20 83782 88084Q08
20W 40° 870 40 135  AS2102201-30-WD 83815Q08-40 83782 88084Q08
20W 60° 870 40 135  AS2102201-30-WD 83815Q08-60 83782 88084Q08
Q10, LxB / LxW 127x127 mm, DA / CO 120x120 mm
20W 20° 870 40 160  AS2102202-30-WD 83815Q10-20 83782 88084Q10
20W 40° 870 40 160  AS2102202-30-WD 83815Q10-40 83782 88084Q10
20W 60° 870 40 160  AS2102202-30-WD 83815Q10-60 83782 88084Q10

IP44 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

DALI dimmbar auf Anfrage / DALI dimmable on request

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 837**BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 837**BTC
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3000K
1800K

3000K
1800K

3000K
1800K

3000K
1800K

3000 K / 100 % 2000 K / 25 %

1,0 0,44 / 0,46 2217

2,0 0,88 / 0,92 554

3,0 1,32 / 1,39 246

4,0 1,76 / 1,85 139

5,0 2,20 / 2,31 89

h [m] [m]O Em [lx]

AS1102201-30-WD + 83819R08-20_20W

1,0 1,06 / 1,06 829

2,0 2,12 / 2,13 207

3,0 3,18 / 3,19 92

4,0 4,24 / 4,25 52

5,0 5,29 / 5,32 33

h [m] [m]O Em [lx]

AS1102201-30-WD + 83819R08-60_20W

1,0 0,69 / 0,70 1550

2,0 1,38 / 1,41 387

3,0 2,07 / 2,11 172

4,0 2,75 / 2,82 97

5,0 3,44 / 3,52 62

h [m] [m]O Em [lx]

AS1102201-30-WD + 83819R08-40_20W

IP20

1,0 0,33 / 0,35 3604

2,0 0,67 / 0,71 901

3,0 1,00 / 1,06 400

4,0 1,34 / 1,41 225

5,0 1,67 / 1,76 144

h [m] [m]O Em [lx]

AS1103201-33-WD_20W

1,0 1,11 / 1,12 709

2,0 2,22 / 2,24 177

3,0 3,33 / 3,35 79

4,0 4,43 / 4,47 44

5,0 5,54 / 5,59 28

h [m] [m]O Em [lx]

AS1103203-33-WD_20W

1,0 0,69 / 0,70 1455

2,0 1,38 / 1,41 364

3,0 2,07 / 2,11 162

4,0 2,75 / 2,82 91

5,0 3,44 / 3,52 58

h [m] [m]O Em [lx]

AS1103202-33-WD_20W

IP20

AS1102202-30-WD + 83819R10-AS_20W

1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

1,0 0,44 / 0,46 2149

2,0 0,88 / 0,92 537

3,0 1,32 / 1,39 239

4,0 1,76 / 1,85 134

5,0 2,20 / 2,31 86

h [m] [m]O Em [lx]

AS1102201-30-WD + 83815R08-20_20W

1,0 1,06 / 1,06 804

2,0 2,12 / 2,13 201

3,0 3,18 / 3,19 89

4,0 4,24 / 4,25 50

5,0 5,29 / 5,32 32

h [m] [m]O Em [lx]

AS1102201-30-WD + 83815R08-60_20W

1,0 0,69 / 0,70 1502

2,0 1,38 / 1,41 376

3,0 2,07 / 2,11 167

4,0 2,75 / 2,82 94

5,0 3,44 / 3,52 60

h [m] [m]O Em [lx]

AS1102201-30-WD + 83815R08-40_20W

IP44

 alphabet spectra WarmDim  alphabet spectra WarmDim

wila700-WD

LED Deckeneinbauleuchte AS1102201-30-WD
AS1102202-30-WD

 

wila715-WD

LED Deckeneinbauleuchte

 

AS1103201-33-WD
AS1103202-33-WD
AS1103203-33-WD

wila721-WD

Wandfluter-Downlight / Wallwasher Downlight, 3000 - 1800 K, direktstrahlend/ direct beam, asymmetrisch/ asymmetrical, WarmDim

ET

DA
D

W Llm Llm/W ET / RD 
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik Beton-
armatur1-10V

Ra 90
R10, D 127 mm, DA / CO 120 mm
20W 890 40 145  AS1102202-30-WD 83819R10-AS 83782 88053R10

LED Deckeneinbauleuchte

 

AS1102202-30-WD

wila706-WD

LED Deckeneinbauleuchte AS1102201-30-WD
AS1102202-30-WD

ET

DA
D

Downlight mit Lichtoptik / with Liteoptic, Schutzscheibe / Safety screen, 3000 - 1800 K, direktstrahlend / direct beam, WarmDim

ET

DA
D

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik Beton-
armatur1-10V

Ra 90
R08, D 102 mm, DA / CO 95 mm
20W 20° 950 43 130  AS1102201-30-WD 83815R08-20 83782 88022R08
20W 40° 950 43 130  AS1102201-30-WD 83815R08-40 83782 88022R08
20W 60° 950 43 130  AS1102201-30-WD 83815R08-60 83782 88022R08
R10, D 127 mm, DA / CO 120 mm
20W 20° 950 43 150  AS1102202-30-WD 83815R10-20 83782 88053R10
20W 40° 950 43 150  AS1102202-30-WD 83815R10-40 83782 88053R10
20W 60° 950 43 150  AS1102202-30-WD 83815R10-60 83782 88053R10

Downlight, 3000 - 1800 K, WarmDim

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik Beton-
armatur1-10V

Ra 90
R08, D 102 mm, DA / CO 95 mm
20W 20° 980 45 125  AS1102201-30-WD 83819R08-20 83782 88022R08
20W 40° 980 45 125  AS1102201-30-WD 83819R08-40 83782 88022R08
20W 60° 980 45 125  AS1102201-30-WD 83819R08-60 83782 88022R08
R10, D 127 mm, DA / CO 120 mm
20W 20° 980 45 145  AS1102202-30-WD 83819R10-20 83782 88053R10
20W 40° 980 45 145  AS1102202-30-WD 83819R10-40 83782 88053R10
20W 60° 980 45 145  AS1102202-30-WD 83819R10-60 83782 88053R10

Downlight-Richtstrahler, 3000 - 1800 K, WarmDim / Recessed adjustable spotlight, 3000 - 1800 K, WarmDim

30°

361°
ET

DA
D

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte 
Luminaire

Technik Beton-
armatur1-10V

Ra 90
R10, D 127 mm, DA / CO 120 mm, AL / OH 80 mm
20W 20° 920 42 150  AS1103201-33-WD 83782 88053R10
20W 40° 920 42 150  AS1103202-33-WD 83782 88053R10
20W 60° 870 40 150  AS1103203-33-WD 83782 88053R10

DALI dimmbar auf Anfrage / DALI dimmable on request

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

IP44 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

DA / CO
D

ET
RD

DA / CO
D

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

DA / CO
D

ET
RD

DA / CO
D

ET
RD

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed LuminaireLED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 837**BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 837**BTC
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207 mm   Q18  

177 mm   Q15  

172 mm   R15  

202 mm   R18  

ɲbet zono

ɲbet zono
Visueller Komfort und große Programmvielfalt

Visual Comfort and great Program Variety
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ɲďĞƚ�ǌŽŶŽ�

Projekt / Project: Bibliothek am Bauhaus, 
Dessau, Deutschland / Germany
Architektur / Architecture: Reiner Becker Architekten, Berlin
Planung / Consultant: Bauer + Zuber, Gräfenhaimichen
Fotografie / Photography: Werner Huthmacher, Berlin

Projekt / Project: Canary Wharf, London
Architektur / Architecture: 
Troup Bywaters and Anders
Fotografie / Photography: 
David Parker Photography
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ɲďĞƚ�ǌŽŶŽ

IP44

172 - 207 mm
165 - 200 mm
130 - 170 mm
1260 - 3370 Llm

172 - 207 mm
165 - 200 mm
135 - 175 mm
700 - 2880 Llm

172 - 207 mm
165 - 200 mm
150 - 200 mm
1080 - 3100 Llm

Highest Visual Comfort
Featuring a shielding angle of D > 30° the Downlights afford perfect glare 
protection across the board thereby complying with the highest quality 
class EN12464-1.

Best Efficiencies
Thanks to the highly efficient light chamber and the light-proof housing 
light is only directed where it is needed. This makes for high output 
solutions of up to 3370 Llm with system efficiencies of up to 154 Llm/W 
with alphabet zono flat.

Perfect all-round Glare Control 
tŝƚŚ�h'Z�ф�ϭϵ�ĂŶĚ࠹��ϲϱΣ�ф�ϭϬϬϬ�ĐĚͬŵϸ�ƚŚĞƐĞ��ŽǁŶůŝŐŚƚƐ�ĐŽŵƉůǇ�ǁŝƚŚ�
the highest grade of glare control in accordance with EN12464-1 and 
are therefore suitable for all VDU applications. This is ideal if the display 
screen quality can only be defined at a later stage. 

Highest level of visual comfort with maximum efficiency
With alphabet zono WILA offers a family of high-output LED Downlights 
both round and square designed to set new standards in the Downlight 
segment. Thanks to numerous versions and special designs, such as 
insect-proof designs or those with 49 mm recessed depth, this product 
line copes with just about any building challenge. System efficiencies of up 
to 154 Llm/W result in energy savings and short pay-back periods.

f3 Mounting technique with only 2mm visible height, ring colour 
white (comparable RAL 9016)

Höchster Sehkomfort
Mit einem Abschirmwinkel D > 30° bieten die Downlights 
durchgängig eine perfekte Abschirmung gegen Blendung und 
erfüllen damit die höchste Güteklasse der EN12464-1.

Beste Effizienzen
Dank der hocheffizienten Lichtkammer und des lichtdichten Gehäuses 
wird das Licht nur dorthin gelenkt, wo es benötigt wird. Dies ermöglicht 
lichtstarke Lösungen bis 3370 Llm mit Systemeffizienzen bis 154 Llm/W 
bei alphabet zono flat.

Perfekte Rundumentblendung
Die Downlights erfüllen mit UGR < 19 und ࠹�ϲϱΣ�ф�ϭϬϬϬ�ĐĚͬŵϸ�ĚŝĞ�ŚƂĐŚƐƚĞ�
Güteklasse der Entblendung gemäß EN12464-1 und sind somit für alle 
Bildschirm-anwendungen einsetzbar. Dies ist ideal, wenn die Bildschirm-
qualitäten erst zu einem späteren Zeitpunkt feststehen.

f3 Montagetechnik mit nur 2mm sichtbarer Aufbauhöhe, 
Ringfarbe weiß (vgl. RAL 9016)

ɲbet zono
Höchster Sehkomfort bei maximaler Wirtschaftlichkeit
WILA bietet mit alphabet zono eine leistungsstarke LED Downlight-Familie 
in runder und quadratischer Bauform, die im Downlight-Segment neue 
Maßstäbe setzt. Dank zahlreicher Varianten und Spezialisten, wie z.B. 
49 mm Einbautiefe oder insektendichten Ausführungen, meistert diese 
Produktfamilie sämtliche Herausforderungen im Objekt. Systemeffizienzen 
bis zu 154 Llm/W ermöglichen Energieeinsparungen und kurze 
Amortisationszeiten.

Wandfluter-Downlight
Wallwasher Downlight
LxB / LxW, D
DA / CO
ET / RD
LED

Downlight mit Lichtoptik
Downlight with Liteoptic

Downlight
Downlight

LxB / LxW, D
DA / CO
ET / RD
LED

LxB / LxW, D
DA / CO
ET / RD
LED

IP54

49mm

2500K
7000K

4000 K / 100 %

2700 K / 15 %

TunableWhite 
Lichtfarbe und Helligkeit unabhängig 
voneinander dynamisch einstellen.

Insektendicht 
Saubere Optik für Verbindungsgänge 
und Vordächer. Aufgrund des abge-
kapselten Reflektorraumes und 
des lichtdichten Gehäuses liegen 
keine Insekten auf dem unteren 
Abschlussglas..

Problemlöser mit 
nur 49 mm 
Klimakanäle, Sprinklerrohre oder 
Unterzüge limitieren häufig die Ein-
bautiefe in abgehängten Decken.
In diesen Einsatzbereichen sind die
Spezialisten der Produktfamilie
alphabet zono mit nur 49 mm Ein-
bautiefe in runder und quadratischer
Bauform der optimale Problemlöser.

Setting the luminous colours and 
brightness independent of each 
other dynamically.

Insect-proof 
Because the reflector space is 
encapsulated and the housing is 
lightproof, there are no insects on 
the lower cover screen. 

Problem Solver with 
as little as 49 mm 
Air conditioning ducts or sprinkler 
systems very often limit the recess 
depth in suspended ceiling systems. 
The special designs in the alphabet 
zono range with only 49 mm 
recessed depth in round or square 
shape, are the ideal problem solver 
for such applications.
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AZ2101001-33-40_12W

1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AZ2101002-33-40_14W

1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AZ2101002-33-40_22W

1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

AZ1101001-33-40_12W

900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AZ1101002-33-40_14W

900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AZ1101002-33-40_22W

900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

 alphabet zono

wila728-40

LED Deckeneinbauleuchte

 

AZ2101001-33-40
AZ2101002-33-40
AZ2101012-33-40

wila752-40

LED Deckeneinbauleuchte AZ1101001-33-40
AZ1101002-33-40
AZ1101012-33-40

 

ET

DA
LxB

AL

Highest Visual Comfort
Shielding angle of D > 30°, perfect glare 
protection across the board, highest quality 
class EN12464-1

IP44 - Increased 
Protection Class
Liteoptics to increase the protection class to 
IP44 from below in closed ceiling systems.

Light-proof luminaire housing

Highly Efficient light chamber thanks to a secondary reflector 
with 99% reflectivity, mirror reflector made of pure aluminum (Al99.98), 
high-polished

Homogeneous illumination thanks to an integrated diffusing 
disc with microbead technology

Highest Light Quality
ENEC certified LED module
Lifetime 50,000 h (L80)

Perfect all-round 
Glare Control 
tŝƚŚ࠹��ϲϱΣ�ф�ϭϬϬϬ�ĐĚͬŵϸ�ƚŚĞƐĞ��ŽǁŶůŝŐŚƚƐ�
comply with the highest grade of glare control 
in accordance with EN12464-1 and are therefore 
suitable for all VDU applications

The high-performance family of LED Downlights combines the highest 
visual comfort with luminaire efficiencies of up to 127 Llm/W.

Downlight

Höchster Sehkomfort
Abschirmwinkel ɲ > 30°, perfekte Abschirmung 
gegen Blendung, höchste Güteklasse der 
EN12464-1

Perfekte 
Rundumentblendung
Bildschirmarbeitsplatztauglich gemäß EN12464-1,
-�ϲϱΣ�ф�ϭϬϬϬ�ĐĚͬŵϸ�ƵŶĚ�h'Zфϭϵ͕�höchste Güte࠹
klasse der Entblendung

IP44 - erhöhte Schutzart 
Lichtoptik zur Erhöhung der Schutzart auf IP44 
von unten in geschlossenen Deckensystemen 
oder dekorativ für visuelle Lichtakzente

Lichtdichtes Leuchtengehäuse

Hocheffiziente Lichtkammer dank Primärreflektor mit 
99% Reflexionsgrad, Spiegelreflektor aus Reinstaluminium (Al99.98), 
hochglänzend

Homogene Ausleuchtung durch integrierte Streuscheibe mit 
Mikroperlentechnologie

Hohe Lichtqualität
ENEC-zertifiziertes LED-Modul 
Lebensdauer 50.000h (L80) 

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

Downlight, 4000 K

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
Q15, LxB / LxW 177x177 mm, DA / CO 170x170 mm, AL / OH 105 mm
11W 1370 114 <1000 16 130  AZ2101001-33-40 83761 83780-DV 83761-DD 83780-DD-DV 88085Q15
12W 1500 115 <1000 17 130  AZ2101002-33-40 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88085Q15
17W 2070 109 <1000 18 130  AZ2101002-33-40 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88085Q15
25W 2910 104 <1000 19 170  AZ2101002-33-40 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88088Q15
Q18, LxB / LxW 207x207 mm, DA / CO 200x200 mm
12W 1520 117 <1000 17 130  AZ2101012-33-40 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88085Q18
17W 2100 111 <1000 18 130  AZ2101012-33-40 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88085Q18
25W 2950 105 <1000 19 170  AZ2101012-33-40 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88088Q18

Downlight, 4000 K

ET

DA
D

AL

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
R15, D 172 mm, DA / CO 165 mm, AL / OH 105 mm
11W 1470 123 <1000 17 130  AZ1101001-33-40 83761 83780-DV 83761-DD 83780-DD-DV 88080R15
12W 1670 125 <1000 18 130  AZ1101002-33-40 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88080R15
17W 2220 117 <1000 19 130  AZ1101002-33-40 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88080R15
25W 3120 111 <1000 20 170  AZ1101002-33-40 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88089R15
R18, D 202 mm, DA / CO 195 mm
12W 1650 127 <1000 16 130  AZ1101012-33-40 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88080R18
17W 2280 120 <1000 17 130  AZ1101012-33-40 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88080R18
25W 3210 115 <1000 18 170  AZ1101012-33-40 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88089R18

AL / OH

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

DA / CO
D

ET
RD

AL / OH

Ersetzen Sie den Index -40 (4000 K) durch -30 (3000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -40 (4000 K) or -30 (3000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 837**BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 837**BTC

Die leistungsstarke LED Downlight-Familie bietet höchsten Sehkomfort 
und Leuchteneffizienzen bis 127 Llm/W.
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IP44

AZ2102002-30-40 + 86123Q15_22W

1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

IP44

AZ1102002-30-40 + 86123R15_22W

1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

AZ2102001-30-40 + 83818Q15_12W

1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AZ2102002-30-40 + 83818Q15_14W

1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AZ2102002-30-40 + 83818Q15_22W

1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP44

AZ1102001-30-40 + 83818R15_12W

900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AZ1102002-30-40 + 83818R15_14W

900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AZ1102002-30-40 + 83818R15_22W

900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP44

 alphabet zono  alphabet zono

wila745-40

LED Deckeneinbauleuchte AZ2102001-30-40
AZ2102002-30-40
AZ2102012-30-40

wila733-40

LED Deckeneinbauleuchte

 

AZ2102001-30-40
AZ2102002-30-40
AZ2102012-30-40

wila768-40

LED Deckeneinbauleuchte AZ1102001-30-40
AZ1102002-30-40
AZ1102012-30-40

wila758-40

LED Deckeneinbauleuchte

 

AZ1102001-30-40
AZ1102002-30-40
AZ1102012-30-40

wila740-40

LED Deckeneinbauleuchte AZ2102001-30-40
AZ2102002-30-40
AZ2102012-30-40

wila764-40

LED Deckeneinbauleuchte AZ1102001-30-40
AZ1102002-30-40
AZ1102012-30-40

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD 
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
R15, D 172 mm, DA / CO 165 mm, AL / OH 105 mm
11W 1170 98 <1000 11 135  AZ1102001-30-40 86123R15 83761 83780-DV 83761-DD 83780-DD-DV 88080R15
12W 1290 99 <1000 13 135  AZ1102002-30-40 86123R15 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88080R15
17W 1770 93 <1500 14 135  AZ1102002-30-40 86123R15 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88080R15
25W 2490 89 <1500 15 175  AZ1102002-30-40 86123R15 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88089R15
R18, D 202 mm, DA / CO 195 mm
12W 1360 105 <1000 14 135  AZ1102012-30-40 86123R18 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88080R18
17W 1870 98 <1500 15 135  AZ1102012-30-40 86123R18 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88080R18
25W 2640 94 <3000 16 175  AZ1102012-30-40 86123R18 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88089R18

ET

DA
LxB

AL

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD 
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
Q15, LxB / LxW 177x177 mm, DA / CO 170x170 mm, AL / OH 105 mm
11W 990 83 --- 22 135  AZ2102001-30-40 86206Q15 83761 83780-DV 83761-DD 83780-DD-DV 88085Q15
12W 1080 83 --- 24 135  AZ2102002-30-40 86206Q15 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88085Q15
17W 1490 78 --- 25 135  AZ2102002-30-40 86206Q15 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88085Q15
25W 2100 75 --- 26 175  AZ2102002-30-40 86206Q15 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88088Q15
Q18, LxB / LxW 207x207 mm, DA / CO 200x200 mm
12W 1100 85 --- 22 135  AZ2102012-30-40 86206Q18 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88085Q18
17W 1520 80 --- 23 135  AZ2102012-30-40 86206Q18 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88085Q18
25W 2120 76 --- 24 175  AZ2102012-30-40 86206Q18 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88088Q18

IP44 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

Downlight mit Corona Carré, 4000 K / Downlight with Corona Carré, 4000 K

ET

DA
LxB

AL

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD 
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
Q15, LxB / LxW 177x177 mm, DA / CO 170x170 mm, AL / OH 105 mm
11W 1180 98 <1000 12 135  AZ2102001-30-40 86123Q15 83761 83780-DV 83761-DD 83780-DD-DV 88085Q15
12W 1290 99 <1000 13 135  AZ2102002-30-40 86123Q15 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88085Q15
17W 1770 93 <1500 15 135  AZ2102002-30-40 86123Q15 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88085Q15
25W 2500 89 <3000 16 175  AZ2102002-30-40 86123Q15 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88088Q15
Q18, LxB / LxW 207x207 mm, DA / CO 200x200 mm
12W 1290 99 <1000 14 135  AZ2102012-30-40 86123Q18 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88085Q18
17W 1770 93 <1500 15 135  AZ2102012-30-40 86123Q18 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88085Q18
25W 2620 94 <3000 16 175  AZ2102012-30-40 86123Q18 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88088Q18

Downlight mit Schutzscheibe, 4000 K / Downlight with Safety screen, 4000 K

ET

DA
LxB

AL

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
Q15, LxB / LxW 177x177 mm, DA / CO 170x170 mm, AL / OH 105 mm
11W 1220 102 <1000 15 135  AZ2102001-30-40 83818Q15 83761 83780-DV 83761-DD 83780-DD-DV 88085Q15
12W 1330 102 <1000 16 135  AZ2102002-30-40 83818Q15 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88085Q15
17W 1840 97 <1000 17 135  AZ2102002-30-40 83818Q15 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88085Q15
25W 2590 93 <1000 18 175  AZ2102002-30-40 83818Q15 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88088Q15
Q18, LxB / LxW 207x207 mm, DA / CO 200x200 mm
12W 1460 112 <1000 17 135  AZ2102012-30-40 83818Q18 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88085Q18
17W 2010 106 <1000 18 135  AZ2102012-30-40 83818Q18 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88085Q18
25W 2960 106 <1000 19 175  AZ2102012-30-40 83818Q18 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88088Q18

IP44 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

Downlight mit Streuscheibe, 4000 K / Downlight with Diffusing screen, 4000 K

ET

DA
D

AL

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD 
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
R15, D 172 mm, DA / CO 165 mm, AL / OH 105 mm
11W 1060 88 --- 24 135  AZ1102001-30-40 86206R15 83761 83780-DV  83780-DD-DV 88080R15
12W 1160 89 --- 25 135  AZ1102002-30-40 86206R15 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88080R15
17W 1600 84 --- 26 135  AZ1102002-30-40 86206R15 83761 83778-DV  83778-DD-DV 88080R15
25W 2240 80 --- 27 175  AZ1102002-30-40 86206R15 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88089R15
R18, D 202 mm, DA / CO 195 mm
12W 1190 92 --- 24 135  AZ1102012-30-40 86206R18 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88080R18
17W 1640 86 --- 25 135  AZ1102012-30-40 86206R18 83761 83778-DV  83778-DD-DV 88080R18
25W 2310 83 --- 26 175  AZ1102012-30-40 86206R18 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88089R18

Downlight mit Corona Ring, 4000 K / Downlight with Corona Ring, 4000 K

ET

DA
D

AL

Downlight mit Schutzscheibe, 4000 K / Downlight with Safety screen, 4000 K

ET

DA
D

AL

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
R15, D 172 mm, DA / CO 165 mm, AL / OH 105 mm
11W 1370 114 <1000 17 135  AZ1102001-30-40 83818R15 83761 83780-DV 83761-DD 83780-DD-DV 88080R15
12W 1500 115 <1000 18 135  AZ1102002-30-40 83818R15 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88080R15
17W 2060 108 <1000 19 135  AZ1102002-30-40 83818R15 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88080R15
25W 2900 104 <1000 20 175  AZ1102002-30-40 83818R15 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88089R15
R18, D 202 mm, DA / CO 195 mm
12W 1540 118 <1000 16 135  AZ1102012-30-40 83818R18 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88080R18
17W 2120 112 <1000 17 135  AZ1102012-30-40 83818R18 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88080R18
25W 2980 106 <1000 18 175  AZ1102012-30-40 83818R18 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88089R18

DA / CO
D

ET
RD

AL / OH

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

AL / OH

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed LuminaireLED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

Downlight mit Streuscheibe, 4000 K / Downlight with Diffusing screen, 4000 K

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

AL / OH

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

AL / OH

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

Ersetzen Sie den Index -40 (4000 K) durch -30 (3000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -40 (4000 K) or -30 (3000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 837**BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 837**BTC

IP44 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

IP44 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

DA / CO
D

ET
RD

AL / OH

DA / CO
D

ET
RD

AL / OH

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

192   193   WILA 



ɲbet zono

Standard Downlight

IP54

IP54

AZ2102001-30-40 + 83818Q15_12W

1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AZ2102002-30-40 + 83818Q15_14W

1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AZ2102002-30-40 + 83818Q15_22W

1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP54

AZ1102201-33-40_12W

1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AZ1102202-33-40_22W

1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AZ1102202-33-40_14W

1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP54

 alphabet zono
LED Deckeneinbauleuchte AZ2102001-30-40

AZ2102002-30-40
AZ2102012-30-40

wila754-40

LED Deckeneinbauleuchte AZ1102201-33-40
AZ1102202-33-40
AZ1102212-33-40

Schutzklasse IP54 und 
insektendicht 
Aufgrund des abgekapselten Reflektorraumes und des lichtdichten
Gehäuses liegen keine Insekten auf dem unteren Abschlussglas. 
Dies garantiert eine konstante Lichtverteilung bei gleichbleibenden 
Wirkungsgraden, reduziert die Wartung und sorgt für ein sauberes 
Deckenbild.

Lichtdichtes Leuchtengehäuse

Hocheffiziente Lichtkammer dank 
Primärreflektor mit 99% Reflexionsgrad, 
Spiegelreflektor aus Reinstaluminium (Al99.98), 
hochglänzend
 

Homogene Ausleuchtung 
durch integrierte Streuscheibe mit 
Mikroperlentechnologie

Hohe Lichtqualität 
ENEC-zertifiziertes LED-Modul 
Lebensdauer 50.000h (L80) 

Protection Class IP54 
and Insect-proof
Because the reflector space is encapsulated and the housing is lightproof, 
there are no insects on the lower cover screen. This guarantees  
a constant light distribution, reduces maintenance and provides a clear 
ceiling appearance.

Light-proof luminaire housing

Highly Efficient light chamber thanks 
to a secondary reflector with 99% reflectivity, 
mirror reflector made of pure aluminum 
(Al99.98), high-polished
 

Homogeneous illumination thanks 
to an integrated diffusing disc with microbead 
technology

Highest Light Quality
ENEC certified LED module
Lifetime 50,000 h (L80)

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

Downlight mit Schutzscheibe, 4000 K, insektendicht / Downlight with Safety screen, 4000 K, insect proof

ET

DA
LxB

AL

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
Q15, LxB / LxW 177x177 mm, DA / CO 170x170 mm, AL / OH 105 mm
11W 1110 93 <1000 15 135  AZ2102201-30-40 83761 83780-DV 83761-DD 83780-DD-DV 88085Q15
12W 1210 93 <1000 16 135  AZ2102202-30-40 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88085Q15
17W 1690 89 <1000 17 135  AZ2102202-30-40 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88085Q15
25W 2370 85 <1000 18 175  AZ2102202-30-40 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88088Q15
Q18, LxB / LxW 207x207 mm, DA / CO 200x200 mm
12W 1330 102 <1000 17 135  AZ2102212-30-40 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88085Q18
17W 1830 96 <1000 18 135  AZ2102212-30-40 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88085Q18
25W 2700 96 <1000 19 175  AZ2102212-30-40 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88088Q18

Downlight mit Schutzscheibe, 4000 K, insektendicht/ Downlight with Safety screen, 4000 K, insect proof

ET

DA
D

AL

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
R15, D 172 mm, DA / CO 165 mm, AL / OH 105 mm
12W 1070 76 <1000 16 135  AZ1102201-33-40 83761 83780-DV 83761-DD 83780-DD-DV 88080R15
14W 1480 93 <1000 17 135  AZ1102202-33-40 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88080R15
22W 2070 83 <1000 18 135  AZ1102202-33-40 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88080R15
30W 2790 82 <1000 19 175  AZ1102202-33-40 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88089R15
R18, D 202 mm, DA / CO 195 mm
14W 1520 95 <1000 16 135  AZ1102212-33-40 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88080R18
22W 2120 85 <1000 18 135  AZ1102212-33-40 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88080R18
30W 2860 84 <1000 19 175  AZ1102212-33-40 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88089R18

IP54 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

AL / OH

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

IP54 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

Ersetzen Sie den Index -40 (4000 K) durch -30 (3000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -40 (4000 K) or -30 (3000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 837**BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 837**BTC

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

DA / CO
D

ET
RD

AL / OH
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2500K
7000K

2500K
7000K

ɲbet zono

 alphabet zono Tunable White

%
100%

Kelvin

2500 K / 100 %

4000 K / 100 %

2500 K / 15 %

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Ra 90
Q15, LxB / LxW 177x177 mm, DA / CO 170x170 mm, AL / OH 105 mm
31W 2010 57 <1000 17 170  AZ2101002-33-TW
Q18, LxB / LxW 207x207 mm, DA / CO 200x200 mm
31W 1950 56 <1000 17 170  AZ2101012-33-TW

IP20

IP20

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Ra 90
R15, D 172 mm, DA / CO 172 mm, AL / OH 105 mm
31W 2190 63 <1000 16 170  AZ1101002-33-TW
R18, D 202 mm, DA / CO 195 mm
31W 2260 65 <1000 17 170  AZ1101012-33-TW

wila726-TW

Downlight, 2500 - 7000 K, Tunable White

ET

DA
LxB

AL

LED Deckeneinbauleuchte AZ2101002-33-TW
AZ2101012-33-TW

 

 

wila751-TWET

DA
D

AL

LED Deckeneinbauleuchte

 

 

AZ1101002-33-TW
AZ1101012-33-TW

Downlight, 2500 - 7000 K, Tunable White

 

Ersetzen Sie den Index -30 (3000 K) durch -40 (4000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -30 (3000 K) or -40 (4000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

Lichtfarbe und Helligkeit lassen sich unabhängig voneinander dynamisch 
einstellen oder folgenden dem Tageslichtverlauf: von einem Warmton 
in den Morgen- und Abendstunden über einen kühlen Weißton in der 
Mittagszeit.

Intelligente Steuerung Farbtemperaturanpassung von 
2500 K bis 7000 K entlang der planckschen Kurve. Der Dimmbereich reicht 
von 100 bis 5 %. Standardmäßig erfolgt die Ansteuerung über DALI oder
projektbezogen per Smartphone mit Smart Wireless Lighting.
Details Seite 310

Farbortstabilität initial  1-step Mac Adams

Hocheffiziente Lichtkammer dank Primärreflektor mit 
99% Reflexionsgrad, Spiegelreflektor aus Reinstaluminium (Al99.98), 
hochglänzend

Höchster Sehkomfort Mit einem Abschirmwinkel D > 30° 
bieten die Downlights durchgängig eine perfekte Abschirmung gegen 
Blendung und erfüllen damit die höchste Güteklasse der EN12464-1.

Perfekte Rundumentblendung Die Downlights 
erfüllen mit ࠹�ϲϱΣ�ф�ϭϬϬϬ�ĐĚͬŵϸ�ĚŝĞ�ŚƂĐŚƐƚĞ�'ƺƚĞŬůĂƐƐĞ�ĚĞƌ��ŶƚďůĞŶĚƵŶŐ�
gemäß EN12464-1 und sind somit für alle Bildschirm-anwendungen 
einsetzbar. Dies ist ideal, wenn die Bildschirmqualitäten erst zu einem 
späteren Zeitpunkt feststehen.

Smart Control Colour temperatures can be set from 2500 K 
to 7000 K along Planck’s curve. The dimming range extends from 5% 
to 100%. Standard control is via DALI, for specific projects control via 
Smartphone with Smart Wireless Lighting is also possible. Detail see 
page 310

Chromaticity stability initial 1-step Mac Adams

Highly Efficient light chamber thanks to a secondary reflector 
with 99% reflectivity, mirror reflector made of pure aluminum (Al99.98), 
high-polished 

Highest Visual Comfort Featuring a shielding angle of 
alpha > 30° the Downlights afford perfect glare protection across the 
board thereby complying with the highest quality class EN12464-1.

Perfect all-round Glare Control 
tŝƚŚ࠹��ϲϱΣ�ф�ϭϬϬϬ�ĐĚͬŵϸ�ƚŚĞƐĞ��ŽǁŶůŝŐŚƚƐ�ĐŽŵƉůǇ�ǁŝƚŚ�ƚŚĞ�ŚŝŐŚĞƐƚ�ŐƌĂĚĞ�
of glare control in accordance with EN12464-1 and are therefore suitable 
for all VDU applications. This is ideal if the display screen quality can only 
be defined at a later stage.

Luminous colour and brightness levels can either be dynamically set 
independent of each other or programmed to follow the course of 
daylight: from a warm tone in the morning and evening hours passing 
through a cool white light around midday.

TunableWhite

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

CO
LxB / LxW

ET
RD

AL / OH

DA / CO
D

ET
RD

AL / OH

1: Einstellung der Farbtemperatur
 Setting range of colour temperature

kaltweiß / cold white

7000 K

2: Einstellung des Helligkeitsniveaus
 Setting range of brightness level

warmweiß / warm white

2500 K

197   WILA 196   



ɲbet zono

AZ2106001-33-40_12W

900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AZ2106002-33-40_14W

900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AZ2106002-33-40_22W

900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

AZ1106001-33-40_12W

900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AZ1106002-33-40_14W

900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AZ1106002-33-40_22W

900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

 alphabet zono

wila749-40

LED Deckeneinbauleuchte

 

AZ2106001-33-40
AZ2106002-33-40
AZ2106012-33-40

wila772-40

LED Deckeneinbauleuchte

 

AZ1106001-33-40
AZ1106002-33-40
AZ1106012-33-40

Wandfluter-Downlight, 4000 K, asymmetrisch / Wallwasher Downlight, 4000 K, asymmetrical

ET

DA
LxB

AL

W Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
Q15, LxB / LxB 177x177 mm, DA / CO 170x170 mm, AL / OH 105 mm
11W 1210 101 130  AZ2106001-33-40 83761 83780-DV 83761-DD 83780-DD-DV 88085Q15
12W 1310 101 130  AZ2106002-33-40 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88085Q15
17W 1830 96 130  AZ2106002-33-40 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88085Q15
25W 2560 91 170  AZ2106002-33-40 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88088Q15
Q18, LxB / LxB 207x207 mm, DA / CO 200x200 mm
12W 1450 112 130  AZ2106012-33-40 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88085Q18
17W 2000 105 130  AZ2106012-33-40 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88085Q18
25W 2940 105 170  AZ2106012-33-40 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88088Q18

Wandfluter-Downlight, 4000 K, asymmetrisch / Wallwasher Downlight, 4000 K, asymmetrical

ET

DA
D

AL

W Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
R15, D 172 mm, DA / CO 165 mm, AL / OH 105 mm
11W 1330 111 130  AZ1106001-33-40 83761 83780-DV 83761-DD 83780-DD-DV 88080R15
12W 1460 112 130  AZ1106002-33-40 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88080R15
17W 2010 106 130  AZ1106002-33-40 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88080R15
25W 2830 101 170  AZ1106002-33-40 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88089R15
R18, D 202 mm, DA / CO 195 mm
12W 1520 117 130  AZ1106012-33-40 83771 83777-DV 83771-DD 83777-DD-DV 88080R18
17W 2100 111 130  AZ1106012-33-40 83761 83778-DV 83761-DD 83778-DD-DV 88080R18
25W 2950 105 170  AZ1106012-33-40 83762 83779-DV 83779-DD 83779-DD-DV 88089R18

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

AL / OH

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

DA / CO
D

ET
RD

AL / OH

Wandfluter-Downlights kombinieren die Vorteile eines Downlights zur 
gleichmäßigen Grundbeleuchtung mit den Vorzügen eines Wandfluters 
zur Vertikalbeleuchtung. In Kombination mit Downlights ergibt sich ein 
visuell stimmiger Abschluss der Leuchtenanordnung zur Vertikalen. Das 
Resultat ist ein perfekt homogen ausgeleuchteter Raum.

Asymmetrische 
Lichtlenkung durch integrierten 
Sekundärreflektor zur Wand- und 
Flächenbeleuchtung

Hocheffiziente Lichtkammer dank Primärreflektor mit 
99% Reflexionsgrad, Spiegelreflektor aus Reinstaluminium (Al99.98), 
hochglänzend
 

Homogene Ausleuchtung durch integrierte Streuscheibe mit 
Mikroperlentechnologie

Wallwasher-Downlight

Highly Efficient light chamber thanks to a secondary reflector 
with 99% reflectivity, mirror reflector made of pure aluminum (Al99.98), 
high-polished

Homogeneous illumination thanks to an integrated diffusing 
disc with microbead technology

Asymmetrical light control 
by integrated secondary reflector for wall and 
surface lighting

Wandfluter-Downlight
Wallwasher-Downlights combine the uniform, general illumination 
benefits of Downlights with the vertical surface illumination advantages 
offered by wallwashers. The combination with Downlights provides a con-
sistent look of the luminaire array towards the vertical surface. As a result 
the room is lit perfectly homogeneously.

Ersetzen Sie den Index -40 (4000 K) durch -30 (3000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -40 (4000 K) or -30 (3000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 837**BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 837**BTC

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver
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ɲbet zono

49mm

49mm

AZ1102101-33-40_13W

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AZ1102101-33-40_9W

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP40

AZ2102101-33-40_13W

500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

AZ2102101-33-40_9W

500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP40

 alphabet zono

wila769-40

LED Deckeneinbauleuchte AZ1102101-33-40
AZ1102111-33-40

wila746-40

LED Deckeneinbauleuchte AZ2102101-33-40
AZ2102111-33-40

Downlight mit Streuscheibe, 4000 K, geringe Einbautiefe, 49 mm / Downlight with Diffusing screen, 4000 K, lower recessed depth, 49 mm

RD

CO
D

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
R15, D 172 mm, DA / CO 165 mm
6W 1010 144 --- 26 49  AZ1102101-33-40 83781 83781-DV 83781-DD 83781-DD-DV 88038R15
9W 1270 127 --- 27 49  AZ1102101-33-40 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88038R15
13W 1840 123 --- 28 49  AZ1102101-33-40 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88038R15
R18, D 202 mm, DA / CO 195 mm
8W 1420 158 --- 26 49  AZ1102111-33-40 83781 83781-DV 83781-DD 83781-DD-DV 88038R18
11W 1810 151 --- 27 49  AZ1102111-33-40 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88038R18
17W 2470 130 --- 28 49  AZ1102111-33-40 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88038R18

Downlight mit Streuscheibe, 4000 K, geringe Einbautiefe, 49 mm / Downlight with Diffusing screen, 4000 K, lower recessed depth, 49 mm

ET

DA
LxB

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
Q15, LxB / LxW 177x177 mm, DA / CO 170x170 mm
6W 1060 151 --- 25 49  AZ2102101-33-40 83781 83781-DV 83781-DD 83781-DD-DV 88078Q15
9W 1360 136 --- 26 49  AZ2102101-33-40 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88078Q15
13W 1930 129 --- 27 49  AZ2102101-33-40 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88078Q15
Q18, LxB / LxW 207x207 mm, DA / CO 200x200 mm
8W 1480 164 --- 25 49  AZ2102111-33-40 83781 83781-DV 83781-DD 83781-DD-DV 88078Q18
11W 1880 157 --- 26 49  AZ2102111-33-40 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88078Q18
17W 2590 136 --- 27 49  AZ2102111-33-40 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88078Q18

IP40 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

IP40 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

DA / CO
D

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

Ersetzen Sie den Index -40 (4000 K) durch -30 (3000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -40 (4000 K) or -30 (3000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 837**BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 837**BTC

49 mm Einbautiefe
Klimakanäle, Sprinklerrohre oder Unterzüge limitieren häufig die 
Einbautiefe in abgehängten Decken. In diesen Einsatzbereichen sind die 
Spezialisten der Produktfamilie alphabet zono mit nur 49 mm Einbautiefe 
der optimale Problemlöser. In runder und quadratischer Bauform stehen 
unterschiedliche Leistungsstufen zur Verfügung.

Effizienz bis zu 164 Llm/W
Für erhöhte Schutzart IP40 in geschlossenen 
Deckensystemen, PMMA-Abdeckung mit Mikroperlentechnologie

49 mm Recessed Depth 
Air conditioning ducts or sprinkler systems very often limit the recess depth 
in suspended ceiling systems. The special designs in the alphabet zono 
range with only 49 mm recessed depth, are the ideal problem solver for 
such applications. Different performance levels are available in round or 
square shape.

Efficiency up to 164 Llm/W
For increased protection class IP40 in closed ceiling 
systems, PMMA cover with microbead technology
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102 mm   Q08  

127 mm   Q10  

102 mm   R08  

127 mm   R10  

Tentec accent

Tentec accent
Wirtschaftliche Akzentbeleuchtung

Economic Accent Lighting
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Tentec accent

30°

360°

30°

360°

IP44

IP44

60°

20°

40°

Tentec accent

Formstabiles Leuchtengehäuse aus Aluminium- Druckguss 
und UV-beständigem Kunststoff

f3 Montagetechnik mit nur 2mm sichtbare Aufbauhöhe, 
Ringfarbe weiß (vgl. RAL 9016), Reflektor bündig integriert

Schnelle Montage durch Mehr-Punkt-Schraubbefestigung, geeignet für 
Deckenstärken 1-25 mm 

Spiegelreflektor aus Reinstaluminium (AL99,98), hochglänzend mit

Sicherheitsabhängung

Einstieg in die Akzentbeleuchtung
Strahler heben Objekte und Strukturen im Raum hervor und erzeugen 
einen spannenden Gesamteindruck. Die drei Ausstrahlungswinkel 
erlauben das Licht optimal auf die jeweilige Aufgabe anzupassen.

Approach to accent lighting
Spotlights stress objects or structures in a room adding suspense to the 
overall impressions. Designers can choose from three beam spread angles 
that are perfectly tailored to the lighting task.

Stable housing design made of die-cast aluminum and UV-resistant 
plastic

f3 Mounting technique with only 2mm visible height, ring 
colour white (comparable RAL 9016), reflector flush with the mounting 
ring

Quick Assembly by multi-point screw fastening, suitable for ceiling 
thicknesses 1-25 mm

Mirror reflector made of pure aluminum (AL99.98), high-polished with

Safety Cord

ϲϬΣ�ďƌĞŝƚƐƚƌĂŚůĞŶĚ
Eine gleichmäßige Ausleuchtung 
der Wände und des Bodens unter-
streicht die offene Verbindung und 
ermöglicht die Orientierung.

ϮϬΣ�ĞŶŐƐƚƌĂŚůĞŶĚ�
Durch die Verwendung von Spots, 
die sich als „Lichtkreise“ auf dem 
Boden abbilden, wird die Leitfunk-
tion besonders hervorgehoben.

ϲϬΣ�tŝĚĞ��ĞĂŵ
hŶŝĨŽƌŵůǇ�ůŝƚ�ǁĂůůƐ�ĂŶĚ�ŇŽŽƌƐ�
ĞŵƉŚĂƐŝƐĞ�ƚŚĞ�ƵŶĐůƵƩĞƌĞĚ�
ĐŽƌƌŝĚŽƌ�ĂŶĚ�ĂƐƐŝƐƚ�ŽƌŝĞŶƚĂƟŽŶ͘�

ϮϬΣ�EĂƌƌŽǁ��ĞĂŵ�
Spotlights, projected onto the 
ŇŽŽƌ�ĂƐ�͞ĐŝƌĐůĞƐ�ŽĨ�ůŝŐŚƚ͟�ŝůůƵƐƚƌĂƚĞ�
how they can be used to guide 
movement.

Downlight-Richtstrahler
Recessed Adjustable Spotlight

Downlights Downlights mit Lichtoptik
Downlights with Liteoptic

LxB / LxW, D
DA / CO
ET / RD
LED

127 mm
120 mm
200 mm
590 - 3140 Llm

102 - 177 mm
95 - 170 mm
150 - 200 mm
590 - 3140 Llm

LxB / LxW, D
DA / CO
ET / RD
LED

LxB / LxW, D
DA / CO
ET / RD
LED

102 - 177 mm
95 - 170 mm
150 - 200 mm
590 - 3140 Llm

3 Halbstreuwinkel ideal abge-
stimmt auf die beleuchtungstechnische 
Aufgabe

ɲ�ϮϬΣ engstrahlend zur Hervorhebung von 
Objekten

ɲ�ϰϬΣ breitstrahlend zur Akzentuierung von 
Zonen

ɲ�ϲϬΣ breitstrahlend zur gleichmäßigen Grund-
beleuchtung

3 Half-peak Angle ideally machted 
to the lighting task

ɲ�ϮϬΣ Narrow beam to direct the attention to 
the object

ɲ�ϰϬΣ Medium beam to accentuate zones

ɲ�ϲϬΣ Wide beam for absolutely uniform 
illumination

Hohe Lichtqualität 
Farbwiedergabe Ra > 80 
hohe Farbortstabilität mit 3SDCM
,ĂůďƐƚƌĞƵǁŝŶŬĞů�ɲ�с�ϮϬΣͬϰϬΣͬϲϬΣ
konstante Farbtemperatur 3000 K / 4000 K
Lebensdauer 50.000 h (L80/B10)

Highest Light Quality
Colour rendering index Ra > 80 
Chromaticity stability < 3-step MacAdams (SDCM)
,ĂůĨͲƉĞĂŬ�ĚŝǀĞƌŐĞŶĐĞ�ĂŶŐůĞ�ɲ�с�ϮϬΣͬϰϬΣͬϲϬΣ
Constant colour temperature 3000 K / 4000 K
Lifetime 50,000 h (L80/B10)
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Tentec accent

IP44

1,0 1,30 / 1,30 731

2,0 2,60 / 2,60 183

3,0 3,90 / 3,90 81

4,0 5,20 / 5,20 46

5,0 6,49 / 6,49 29

h [m] [m]O Em [lx]

TL2101503-33-30_11W

1,0 0,39 / 0,40 3424

2,0 0,78 / 0,80 856

3,0 1,17 / 1,20 380

4,0 1,56 / 1,60 214

5,0 1,94 / 2,00 137

h [m] [m]O Em [lx]

TL2101501-33-30_11W

1,0 0,81 / 0,85 1292

2,0 1,62 / 1,70 323

3,0 2,44 / 2,55 144

4,0 3,25 / 3,40 81

5,0 4,06 / 4,24 52

h [m] [m]O Em [lx]

TL2101502-33-30_11W

IP20

1,0 0,39 / 0,40 3538

2,0 0,78 / 0,81 885

3,0 1,17 / 1,21 393

4,0 1,56 / 1,61 221

5,0 1,94 / 2,02 142

h [m] [m]O Em [lx]

TL1101501-33-30_11W

1,0 1,15 / 1,25 738

2,0 2,31 / 2,51 185

3,0 3,46 / 3,76 82

4,0 4,62 / 5,02 46

5,0 5,77 / 6,27 30

h [m] [m]O Em [lx]

TL1101503-33-30_11W

1,0 0,73 / 0,73 1075

2,0 1,46 / 1,46 269

3,0 2,18 / 2,18 119

4,0 2,91 / 2,91 67

5,0 3,64 / 3,64 43

h [m] [m]O Em [lx]

TL1101502-33-30_11W

IP20

wila534-30

 Tentec accent
LED Deckeneinbauleuchte TL2101501-33-30

TL2101502-33-30
TL2101503-33-30
TL2101504-33-30
TL2101505-33-30
TL2101506-33-30

 

wila543-30

LED Deckeneinbauleuchte TL1101501-33-30
TL1101502-33-30
TL1101503-33-30
TL1101504-33-30
TL1101505-33-30
TL1101506-33-30

 

ET

DA
L x B

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
Q08, LxB / LxW 102x102 mm, DA / CO 95x95 mm
6W 20 800 114 90  TL2101601-33-30 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88084Q08
6W 40 800 114 90  TL2101602-33-30 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88084Q08
6W 60 800 114 90  TL2101603-33-30 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88084Q08
12W 20 1490 115 90  TL2101601-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q08
12W 40 1490 115 90  TL2101602-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q08
12W 60 1490 115 90  TL2101603-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q08
17W 20 1990 105 90  TL2101601-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q08
17W 40 2020 106 90  TL2101602-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q08
17W 60 2040 107 90  TL2101603-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q08
Q10, LxB / LxW 127x127 mm, DA / CO 120x120 mm
6W 20 830 119 120  TL2101604-33-30 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88084Q10
6W 40 820 117 120  TL2101605-33-30 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88084Q10
6W 60 800 114 120  TL2101606-33-30 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88084Q10
12W 20 1530 118 120  TL2101604-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q10
12W 40 1500 115 120  TL2101605-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q10
12W 60 1470 113 120  TL2101606-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q10
17W 20 2080 109 120  TL2101604-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10
17W 40 2040 107 120  TL2101605-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10
17W 60 1990 105 120  TL2101606-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10

Downlights sind die perfekten Lichtwerkzeuge zur wirtschaftlichen 
Flächenbeleuchtung. Basierend auf hauseigener Reflektortechnologie 
stehen 3 Ausstrahlungswinkel mit 20°, 40° und 60° für ein breitgefächertes 
Einsatzspektrum zur Verfügung. Die Reflektorqualität zeigt sich auch in der 
guten Entblendung mit UGR < 19.

3 Halbstreuwinkel ideal abge-
stimmt auf die beleuchtungstechnische Aufgabe

ɲ�ϮϬΣ engstrahlend zur Hervorhebung von 
Objekten

ɲ�ϰϬΣ breitstrahlend zur Akzentuierung von 
Zonen

ɲ�ϲϬΣ breitstrahlend zur gleichmäßigen Grund-
beleuchtung

IP44 - erhöhte Schutzart 
Lichtoptik zur Erhöhung der Schutzart auf IP44 
von unten in geschlossenen Deckensystemen

Downlights are the perfect tools for efficient surface illumination. Based 
on reflector technology developed in house 3 beam spread angles of 20°, 
40° and 60° can be supplied for a wide variety of applications. The quality 
of these reflectors is also displayed by the good glare limitation value of 
UGR < 19.

3 Half-peak Angle ideally machted 
to the lighting task

ɲ�ϮϬΣ Narrow beam to direct the attention to 
the object

ɲ�ϰϬΣ Medium beam to accentuate zones

ɲ�ϲϬΣ Wide beam for absolutely uniform 
illumination

IP44 - Increased 
Protection Class
Liteoptics to increase the protection class to 
IP44 from below in closed ceiling systems.

Downlight

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

Downlight, 3000 K

Downlight, 3000 K

ET

DA
D

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
R08, D 102 mm, DA / CO 95 mm
6W 20 780 111 90  TL1101601-33-30 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88022R08
6W 40 780 111 90  TL1101602-33-30 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88022R08
6W 60 780 111 90  TL1101603-33-30 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88022R08
12W 20 1430 110 90  TL1101601-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88022R08
12W 40 1430 110 90  TL1101602-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88022R08
12W 60 1430 110 90  TL1101603-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88022R08
17W 20 1810 95 90  TL1101601-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88022R08
17W 40 1810 95 90  TL1101602-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88022R08
17W 60 1810 95 90  TL1101603-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88022R08
R10, D 127 mm, DA / CO 120 mm
6W 20 830 119 120  TL1101604-33-30 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88053R10
6W 40 830 119 120  TL1101605-33-30 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88053R10
6W 60 830 119 120  TL1101606-33-30 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88053R10
12W 20 1530 118 120  TL1101604-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88053R10
12W 40 1530 118 120  TL1101605-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88053R10
12W 60 1530 118 120  TL1101606-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88053R10
17W 20 2080 109 120  TL1101604-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88053R10
17W 40 2080 109 120  TL1101605-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88053R10
17W 60 2080 109 120  TL1101606-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88053R10

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

Ersetzen Sie den Index -30 (3000 K) durch -40 (4000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -30 (3000 K) or -40 (4000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

Effizient und langlebig 
Farbwiedergabe Ra 85 
Lebensdauer 90.000 h (L90/B10)
Systemeffizienz bis 123 Llm/W

Efficient and durable
Colour rendering index Ra 85 
Lifetime 90,000 h (L90/B10)
System efficiency up to 123 Llm/W
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1,0 1,15 / 1,25 363

2,0 2,31 / 2,51 91

3,0 3,46 / 3,76 40

4,0 4,62 / 5,02 23

5,0 5,77 / 6,27 15

h [m] [m]O Em [lx]

TL1102501-30-30 + 83817R08-60_5W

1,0 1,30 / 1,30 357

2,0 2,60 / 2,60 89

3,0 3,90 / 3,90 40

4,0 5,20 / 5,20 22

5,0 6,49 / 6,49 14

h [m] [m]O Em [lx]

TL2102501-30-30 + 83817Q08-60_5W

IP44

IP44

TL2102501-30-30 + 86207Q08_11W

800 cd/klm800 cd/klm800 cd/klm800 cd/klm800 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP44

TL1102501-30-30 + 86207R08_11W

800 cd/klm800 cd/klm800 cd/klm800 cd/klm800 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP44

wila537-30

 Tentec accent
LED Deckeneinbauleuchte TL2102501-30-30

TL2102504-30-30

wila545-30

 Tentec accent

LED Deckeneinbauleuchte TL1102501-30-30
TL1102504-30-30

wila539-30

LED Deckeneinbauleuchte TL2102501-30-30
TL2102504-30-30

wila547-30

LED Deckeneinbauleuchte TL1102501-30-30
TL1102504-30-30

Downlight mit Schutzscheibe, 3000 K / Downlight with Safety screen, 3000 K

ET

DA
D

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
R08, D 102 mm, DA / CO 95 mm
6W 60 730 104 95  TL1102601-30-30 83817R08-60 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88022R08
12W 60 1330 102 95  TL1102601-30-30 83817R08-60 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88022R08
17W 60 1680 88 95  TL1102601-30-30 83817R08-60 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88022R08
R10, D 127 mm, DA / CO 120 mm
6W 60 770 110 125  TL1102604-30-30 83817R10-60 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88053R10
12W 60 1420 109 125  TL1102604-30-30 83817R10-60 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88053R10
17W 60 1930 102 125  TL1102604-30-30 83817R10-60 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88053R10

Downlight mit Schutzscheibe, 3000 K / Downlight with Safety screen, 3000 K

ET

DA
L x B

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
Q08, LxB / LxW 102x102 mm, DA / CO 95x95 mm
6W 60 740 106 95  TL2102601-30-30 83817Q08-60 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88084Q08
12W 60 1390 107 95  TL2102601-30-30 83817Q08-60 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q08
17W 60 1850 97 95  TL2102601-30-30 83817Q08-60 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q08
Q10, LxB / LxW 127x127 mm, DA / CO 120x120 mm
6W 60 770 110 125  TL2102604-30-30 83817Q10-60 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88084Q10
12W 60 1420 109 125  TL2102604-30-30 83817Q10-60 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q10
17W 60 1930 102 125  TL2102604-30-30 83817Q10-60 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10

IP44 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

DA / CO
D

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed LuminaireLED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

IP44 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

Ersetzen Sie den Index -30 (3000 K) durch -40 (4000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -30 (3000 K) or -40 (4000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 837**BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 837**BTC

Downlight mit Streuscheibe, 3000 K / Downlight with Diffusing screen, 3000 K

ET

DA
L x B

W Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
Q08, LxB / LxW 102x102 mm, DA / CO 95x95 mm
6W 650 93 95  TL2102601-30-30 86207Q08 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88084Q08
12W 1210 93 95  TL2102601-30-30 86207Q08 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q08
17W 1610 85 95  TL2102601-30-30 86207Q08 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q08
Q10, LxB / LxW 127x127 mm, DA / CO 120x120 mm
6W 670 96 125  TL2102604-30-30 86207Q10 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88084Q10
12W 1240 95 125  TL2102604-30-30 86207Q10 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q10
17W 1680 88 125  TL2102604-30-30 86207Q10 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10

Downlight mit Streuscheibe, 3000 K / Downlight with Diffusing screen, 3000 K

ET

DA
D

W Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Lichtoptik
Liteoptic

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
R08, D 102 mm, DA / CO 95 mm
6W 640 91 95  TL1102601-30-30 86207R08 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88022R08
12W 1170 90 95  TL1102601-30-30 86207R08 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88022R08
17W 1480 78 95  TL1102601-30-30 86207R08 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88022R08
R10, D 127 mm, DA / CO 120 mm
6W 680 97 125  TL1102604-30-30 86207R10 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88053R10
12W 1250 96 125  TL1102604-30-30 86207R10 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88053R10
17W 1710 90 125  TL1102604-30-30 86207R10 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88053R10

IP44 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

DA / CO
D

ET
RD IP44 in geschlossenen 

Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver
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Tentec accent

30°

361°

1,0 1,20 / 1,25 728

2,0 2,40 / 2,51 182

3,0 3,61 / 3,76 81

4,0 4,81 / 5,02 45

5,0 6,01 / 6,27 29

h [m] [m]O Em [lx]

TL2103506-33-30_11W

1,0 0,39 / 0,41 3568

2,0 0,78 / 0,81 892

3,0 1,17 / 1,22 396

4,0 1,56 / 1,63 223

5,0 1,94 / 2,03 143

h [m] [m]O Em [lx]

TL2103504-33-40_11W

1,0 0,81 / 0,86 1240

2,0 1,62 / 1,71 310

3,0 2,42 / 2,57 138

4,0 3,23 / 3,43 78

5,0 4,04 / 4,29 50

h [m] [m]O Em [lx]

TL2103505-33-30_11W

IP20

1,0 0,39 / 0,41 3150

2,0 0,78 / 0,81 788

3,0 1,17 / 1,22 350

4,0 1,56 / 1,63 197

5,0 1,94 / 2,03 126

h [m] [m]O Em [lx]

TL1103504-33-30_11W

1,0 1,20 / 1,25 708

2,0 2,40 / 2,51 177

3,0 3,61 / 3,76 79

4,0 4,81 / 5,02 44

5,0 6,01 / 6,27 28

h [m] [m]O Em [lx]

TL1103506-33-30_11W

1,0 0,81 / 0,81 1241

2,0 1,62 / 1,62 310

3,0 2,42 / 2,44 138

4,0 3,23 / 3,25 78

5,0 4,04 / 4,06 50

h [m] [m]O Em [lx]

TL1103505-33-30_11W

IP20

 Tentec accent

wila541-30

LED Deckeneinbauleuchte

 

TL2103504-33-30
TL2103505-33-30
TL2103506-33-30

wila550-30

LED Deckeneinbauleuchte

 

TL1103504-33-30
TL1103505-33-30
TL1103506-33-30

Recessed Adjustable 
Spotlights
Spotlights stress objects or structures in a room adding suspense to the 
overall impressions. At the same time, they direct visitors’ eyes to exhibits 
in stores or museums, for example. The resulting shadows make objects 
appear three-dimensional and bring them to life. 

Rotation Lock Prevents over rotating 
of the electrical connections, this provides 
safety

361° Rotating Scale for precise 
alignment from below

30° Tilting Inclination angle infinitely 
variable adjusted, also retrospectively from 
below

Downlight-Richtstrahler
Strahler heben Objekte oder Strukturen im Raum hervor und erzeugen 
einen spannenden Gesamteindruck. Gleichzeitig lenken sie den Blick 
auf das Objekt, z.B. in Geschäften oder Museen, diese werden durch die 
Schattigkeit dreidimensional und wirken lebendiger. 

Akzentuiertes Licht in höchster 
Qualität

ɲ��ϮϬΣ engstrahlend zur Hervorhebung von 
Objekten

ɲ��ϰϬΣ breitstrahlend zur Akzentuierung von 
Zonen

ɲ��ϲϬΣ breitstrahlend zur gleichmäßigen Grund-
beleuchtung

361° Drehen Skala zur exakten 
Ausrichtung von unten

30° Schwenken Neigungswinkel 
stufenlos, auch nachträglich von unten 
einstellbar.

Rotationssperre kein Überdrehen 
der elektrischen Verbindung möglich, dadurch 
mehr Sicherheit

Downlight-Richtstrahler, 3000 K / Fully adjustable spotlight, 3000 K

30°

361°

ET

DA
L x B

W ɲΣ Llm Llm/W ET /RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
Q10, LxB / LxB 127x127 mm, DA / CO 120x120 mm
6W 20 800 114 140  TL2103604-33-30 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88084Q10
6W 40 710 101 140  TL2103605-33-30 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88084Q10
6W 60 750 107 140  TL2103606-33-30 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88084Q10
12W 20 1470 105 140  TL2103604-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q10
12W 40 1290 92 140  TL2103605-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q10
12W 60 1380 99 140  TL2103606-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88084Q10
17W 20 2000 105 140  TL2103604-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10
17W 40 1750 92 140  TL2103605-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10
17W 60 1870 98 140  TL2103606-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88084Q10

Downlight-Richtstrahler, 3000 K / Fully adjustable spotlight, 3000 K

30°

361°
ET

DA
D

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik    Beton-
armaturstandard standard-DV DALI DALI-DV

Ra 80
R10, D 127 mm, DA / CO 120 mm
6W 20 770 110 140  TL1103604-33-30 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88083R10
6W 40 680 97 140  TL1103605-33-30 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88083R10
6W 60 720 103 140  TL1103606-33-30 83770 83770-DV 83770-DD 83770-DD-DV 88083R10
12W 20 1420 101 140  TL1103604-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88083R10
12W 40 1250 89 140  TL1103605-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88083R10
12W 60 1330 95 140  TL1103606-33-30 83771 83771-DV 83771-DD 83771-DD-DV 88083R10
17W 20 1930 102 140  TL1103604-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88083R10
17W 40 1710 90 140  TL1103605-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88083R10
17W 60 1810 95 140  TL1103606-33-30 83761 83761-DV 83761-DD 83761-DD-DV 88083R10

Ersetzen Sie den Index -30 (3000 K) durch -40 (4000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -30 (3000 K) or -40 (4000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 837**BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 837**BTC

Accentuated Light in highest 
quality 

ɲ�ϮϬΣ Narrow beam to direct the attention to 
the object

ɲ�ϰϬΣ Medium beam to accentuate zones

ɲ�ϲϬΣ Wide beam for absolutely uniform 
illumination

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

DA / CO
D

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver
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Tentec zono

Tentec zono

215 mm   Q18  

185 mm   Q15  

180 mm   R15  

210 mm   R18  

Wirtschaftliche Flächenbeleuchtung
Economic General Lighting
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Tentec zono

Projekt / Project: HVB Tower, München / Munich
Architektur / Architecture: HENN Architekturbüro, München / Munich
Lichplanung / Lighting Design: Schmidt König Lichtplaner, München / Munich
Elektroplanung / Electrical Consultant: Ingenieurbüro Knab, München / Munich
Fotografie / Photography: HGEsch, Hennef

Projekt / Project: Bundesverfassungsgericht, Karlsruhe / Federal 
Constitutional Court, Karlsruhe
Bauherr / Principal: Bundesrepublik Deutschland, vertreten durch 
Staatliches Hochbauamt Karlsruhe / Federal Republic of Germany, 
represented by Staatliche Hochbauamt Karlsruhe
Architektur / Architecture: Assem Architekten, Karlsruhe
Fotografie / Photography: © stephan baumann, karlsruhe, 
www.bild-raum.com
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Tentec zono

Projekt / Project: MONA, Einkaufszentrum in München-Mosach, 
Deutschland / Shopping Mall, Munich-Mosach, Germany
Architektur / Architecture: Steidle Architekten, München / Munich
Lichtplanung / Lighting Design: Tropp Lighting Design
Fotografie / Photography: Eberhard Franke, München / Munich

Projekt / Project: BMW Niederlassung Becker-
Tiemann, Stadthagen
Lichtplanung / Lighting Design: Homeier 
Solution Technology (HST), Nienstädt
Fotografie / Photography: WILA
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BAP
VDU

Tentec zonoTentec zono

BAP
VDU

180 - 215 mm
165 - 200 mm
120 - 170 mm
1040 - 3890 Llm

180 - 215 mm
165 - 200 mm
120 - 170 mm
780 - 3750 Llm

High Efficiency with up to 121 Llm/W

According to Standards suitable for 
�E�ϭϮϰϲϰͲϭ�ĂďŽǀĞ࠹��ϲϱΣф�ϭϬϬϬ�ĐĚͬŵϸ͕�h'Z�ф�ϭϵ

Balanced Light Quality
Integrated diffuser cap for homogeneous light distribution
Colour rendering index Ra > 80 
Chromaticity stability < 3-step MacAdams
Lifetime 50,000 h (L80/B10)
Constant colour temperature 3000 K / 4000 K
Mirror reflector made of pure aluminum (Al99.98), silk matt, dust and 
fingerprint resistant

Economical general lighting
Latest LED technology makes for efficient surface illumination. Thanks 
to their precise glare control these Downlights are suitable for VDU 
applications of the highest category. The recessed depth starts at as little 
as 120 mm, which is ideal for restricted space in suspended ceilings.

Stable housing design made of die-cast aluminum
Passive temperature management

Safety Assembly by multi-point screw fastening, suitable for 
ceiling thicknesses 1-25 mm
MS-3 mounting technique for tool-free exchange of Liteoptics

Recessed Depth from 120 mm
perfect for use with air conditioning ducts, sprinkler or ceiling beams

Sehr gute Effizienz
mit bis zu 121 Llm/W

Normgerecht entblendet gemäß EN 12464-1
ŽďĞƌŚĂůď࠹��ϲϱΣф�ϭϬϬϬ�ĐĚͬŵϸ͕�h'Z�ф�ϭϵ

Ausgewogene Lichtqualität 
integrierte Diffusorkalotte für homogene Lichtverteilung
Farbwiedergabe Ra > 80
Farbortstabilität <3-step MacAdams
Lebensdauer 50.000 h (L80/B10)
Spiegelreflektor aus Reinstaluminium (Al99.98), seidenmatt, 
staubabweisend und fingerabdruckresistent

Tentec zono

Formstabiles Leuchtengehäuse aus Aluminium- Druckguss 
passives Temperaturmanagement

Sichere Montage dank Mehrpunkt-Schraubbefestigung, 
geeignet für Deckenstärken 1-25 mm
MS-3 Montagetechnik zum werkzeuglosen Wechsel von Lichtoptiken

Einbautiefe ab 120 mm ideal z.B. bei Klimakanälen, 
Sprinklerrohren oder Unterzügen in der Zwischendecke

Projekt / Project: Sparkasse Gevelsberg, Deutschland / Germany
Lichtplanung / Lighting Design: LDE Kober, Light Design Engineering, 
Dortmund
Fotografie / Photography: WILA

Downlights Downlights mit Lichtoptik
Downlights with Liteoptic

LxB / LxW, D
DA / CO
ET / RD
LED

LxB / LxW, D
DA / CO
ET / RD
LED

�ŝĞ�ǁŝƌƚƐĐŚĂĨƚůŝĐŚĞ�&ůćĐŚĞŶďĞůĞƵĐŚƚƵŶŐ
Neueste LED Technologie ermöglicht die effiziente Flächenbeleuchtung. 
Auch sind die Downlights durch die exakte Blendungsbegrenzung für 
Bildschirmanwendungen der höchsten Kategorie geeignet. 
Die Einbautiefe beginnt bei nur 120 mm, dies ist ideal bei Restriktionen 
in der Zwischendecke. 
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TL2151003-03-40
TL2151003-03-40-DD
TL2151004-03-40
TL2151004-03-40-DD
TL2151005-03-40
TL2151005-03-40-DD
TL2151014-03-40
TL2151014-03-40-DD
TL2151015-03-40
TL2151015-03-40-DD
TL2151016-03-40
TL2151016-03-40-DD
TL2151017-03-40
TL2151017-03-40-DD
TL2151203-03-40
TL2151203-03-40-DD
TL2151204-03-40
TL2151204-03-40-DD
TL2151205-03-40
TL2151205-03-40-DD
TL2151214-03-40
TL2151214-03-40-DD
TL2151215-03-40
TL2151215-03-40-DD
TL2151216-03-40
TL2151216-03-40-DD
TL2151217-03-40
TL2151217-03-40-DD

TL1151003-03-40
TL1151003-03-40-DD
TL1151004-03-40
TL1151004-03-40-DD
TL1151005-03-40
TL1151005-03-40-DD
TL1151014-03-40
TL1151014-03-40-DD
TL1151015-03-40
TL1151015-03-40-DD
TL1151016-03-40
TL1151016-03-40-DD
TL1151017-03-40
TL1151017-03-40-DD
TL1151203-03-40
TL1151203-03-40-DD
TL1151204-03-40
TL1151204-03-40-DD
TL1151205-03-40
TL1151205-03-40-DD
TL1151214-03-40
TL1151214-03-40-DD
TL1151215-03-40
TL1151215-03-40-DD
TL1151216-03-40
TL1151216-03-40-DD
TL1151217-03-40
TL1151217-03-40-DD

Tentec zono

BAP

BAP

BAP
VDU

BAP
VDU

TL2151005-03-40 + 81001Q15

900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

TL1151005-03-40 + 81001R15

800 cd/klm800 cd/klm800 cd/klm800 cd/klm800 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

 Tentec zono

wila553-40

LED  

 

wila569-40

LED  

 

2 Designs to choose from

According to Standards   
�E�ϭϮϰϲϰͲϭ�ĂďŽǀĞ࠹��ϲϱΣф�ϭϬϬϬ�ĐĚͬŵϸ͕�h'Z�ф�ϭϵ

or lower Recessed Depth for 
ceiling restrictions

IP44 - Increased Protection 
Class Liteoptics to increase the protection 
class to IP44 from below in closed ceiling sys-
tems and for visual lighting accents.

Tool-free Liteoptics 
Exchange through MS-3 
mounting technique with safety cord

BAP-tauglich
Suitable for VDU workstations

Geringe Einbautiefe
Lower recessed depth

2 Bauformen zur Auswahl

Normgerecht entblendet 
gemäß EN 12464-1 oberhalb
cd/m2, UGR < 19 1000 > 65° ࠹

oder geringe Einbautiefe bei 
Deckenrestriktionen

IP44 - erhöhte Schutzart 
Lichtoptik zur Erhöhung der Schutzart auf IP44 
von unten in geschlossenen Deckensystemen 
und für visuelle Lichtakzente

Werkzeugloser Wechsel
von Lichtoptiken durch MS-3 Montagetechnik 
mit Sicherheitsseilabhängung

Downlight, Systemrahmen, 4000 K / Downlight, System frame, 4000 K

ET

DA
L x B

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte Lichtoptik
Liteoptic

Beton-
armaturstandard DALI

Ra 80
Q15, LxB / LxB 185x185 mm, DA / CO 170x170 mm
8 W 1090 121 --- 22 120  TL2151203-03-40 TL2151203-03-40-DD 81001Q15 88085Q15
8 W 1040 116 <1000 15 160  TL2151003-03-40 TL2151003-03-40-DD 81001Q15 88085Q15
12 W 1500 115 --- 23 120  TL2151204-03-40 TL2151204-03-40-DD 81001Q15 88085Q15
12 W 1420 109 <1000 16 160  TL2151004-03-40 TL2151004-03-40-DD 81001Q15 88085Q15
17 W 2050 108 --- 24 120  TL2151205-03-40 TL2151205-03-40-DD 81001Q15 88085Q15
17 W 1950 103 <1000 17 160  TL2151005-03-40 TL2151005-03-40-DD 81001Q15 88085Q15
Q18, LxB / LxB 215x215 mm, DA / CO 200x200 mm
12 W 1550 119 --- 23 120  TL2151214-03-40 TL2151214-03-40-DD 81001Q18 88085Q18
12 W 1410 108 <1000 16 160  TL2151014-03-40 TL2151014-03-40-DD 81001Q18 88085Q18
17 W 2130 112 --- 24 120  TL2151215-03-40 TL2151215-03-40-DD 81001Q18 88085Q18
17 W 1920 101 <1000 17 160  TL2151015-03-40 TL2151015-03-40-DD 81001Q18 88085Q18
24 W 2830 105 --- 25 130  TL2151216-03-40 TL2151216-03-40-DD 81001Q18 88085Q18
24 W 2560 95 <1000 18 170  TL2151016-03-40 TL2151016-03-40-DD 81001Q18 88085Q18
38 W 3890 93 --- 26 130  TL2151217-03-40 TL2151217-03-40-DD 81001Q18 88085Q18
38 W 3520 84 <1000 19 170  TL2151017-03-40 TL2151017-03-40-DD 81001Q18 88085Q18
Ersetzen Sie TL215 durch TL216 für Leuchten mit Durchgangsverdrahtung
Replace TL215 by TL216 for luminaires with through wiring

Downlight, Systemring, 4000 K / Downlight, System ring, 4000 K

ET

DA
D

Ersetzen Sie TL115 durch TL116 für Leuchten mit Durchgangsverdrahtung
Replace TL115 by TL116 for luminaires with through wiring

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte Lichtoptik Beton-
armaturstandard DALI

Ra 80
R15, D 180 mm, DA / CO 165 mm
8 W 1090 121 <1500 22 120  TL1151203-03-40 TL1151203-03-40-DD 81001R15 88038R15
8 W 1090 121 <1000 17 160  TL1151003-03-40 TL1151003-03-40-DD 81001R15 88080R15
12 W 1500 115 <3000 24 120  TL1151204-03-40 TL1151204-03-40-DD 81001R15 88038R15
12 W 1500 115 <1000 18 160  TL1151004-03-40 TL1151004-03-40-DD 81001R15 88080R15
17 W 2050 108 <3000 25 120  TL1151205-03-40 TL1151205-03-40-DD 81001R15 88038R15
R18, D 210 mm, DA / CO 195 mm
12 W 1520 117 --- 23 120  TL1151214-03-40 TL1151214-03-40-DD 81001R18 88038R18
12 W 1550 119 <1000 16 160  TL1151014-03-40 TL1151014-03-40-DD 81001R18 88080R18
17 W 2070 109 --- 24 120  TL1151215-03-40 TL1151215-03-40-DD 81001R18 88038R18
17 W 2130 112 <1000 17 160  TL1151015-03-40 TL1151015-03-40-DD 81001R18 88080R18
24 W 2760 102 --- 25 130  TL1151216-03-40 TL1151216-03-40-DD 81001R18 88083R18
24 W 2830 105 <1000 18 170  TL1151016-03-40 TL1151016-03-40-DD 81001R18 88080R18
38 W 3800 90 --- 26 130  TL1151217-03-40 TL1151217-03-40-DD 81001R18 88083R18
38 W 3890 93 <1000 19 170  TL1151017-03-40 TL1151017-03-40-DD 81001R18 88080R18

Ersetzen Sie den Index -40 (4000 K) durch -30 (3000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -40 (4000 K) or -30 (3000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 837**BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 837**BTC

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

Downlight

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

DA / CO
D

ET
RD
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TL2151003-03-40
TL2151003-03-40-DD
TL2151004-03-40
TL2151004-03-40-DD
TL2151005-03-40
TL2151005-03-40-DD
TL2151014-03-40
TL2151014-03-40-DD
TL2151015-03-40
TL2151015-03-40-DD
TL2151016-03-40
TL2151016-03-40-DD
TL2151017-03-40
TL2151017-03-40-DD
TL2151203-03-40
TL2151203-03-40-DD
TL2151204-03-40
TL2151204-03-40-DD
TL2151205-03-40
TL2151205-03-40-DD
TL2151214-03-40
TL2151214-03-40-DD
TL2151215-03-40
TL2151215-03-40-DD
TL2151216-03-40
TL2151216-03-40-DD
TL2151217-03-40
TL2151217-03-40-DD

TL1151003-03-40
TL1151003-03-40-DD
TL1151004-03-40
TL1151004-03-40-DD
TL1151005-03-40
TL1151005-03-40-DD
TL1151014-03-40
TL1151014-03-40-DD
TL1151015-03-40
TL1151015-03-40-DD
TL1151016-03-40
TL1151016-03-40-DD
TL1151017-03-40
TL1151017-03-40-DD
TL1151203-03-40
TL1151203-03-40-DD
TL1151204-03-40
TL1151204-03-40-DD
TL1151205-03-40
TL1151205-03-40-DD
TL1151214-03-40
TL1151214-03-40-DD
TL1151215-03-40
TL1151215-03-40-DD
TL1151216-03-40
TL1151216-03-40-DD
TL1151217-03-40
TL1151217-03-40-DD

TL2152203-01-40
TL2152203-01-40-DD
TL2152204-01-40
TL2152204-01-40-DD
TL2152205-01-40
TL2152205-01-40-DD
TL2152214-01-40
TL2152214-01-40-DD
TL2152215-01-40
TL2152215-01-40-DD
TL2152216-01-40
TL2152216-01-40-DD
TL2152217-01-40
TL2152217-01-40-DD

TL1152203-01-40
TL1152203-01-40-DD
TL1152204-01-40
TL1152204-01-40-DD
TL1152205-01-40
TL1152205-01-40-DD
TL1152214-01-40
TL1152214-01-40-DD
TL1152215-01-40
TL1152215-01-40-DD
TL1152216-01-40
TL1152216-01-40-DD
TL1152217-01-40
TL1152217-01-40-DD

BAP

BAP

IP44

IP44

IP44

IP44

BAP
VDU

BAP
VDU

TL2151005-03-40 + 81005Q15

900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP44

TL1151005-03-40 + 81005R15

800 cd/klm800 cd/klm800 cd/klm800 cd/klm800 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP44

TL2152204-01-40 + 81010Q15

500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP44

TL1152204-01-40 + 81010R15

500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP44

 Tentec zono  Tentec zono

wila561-40

LED  

wila577-40

LED  

wila567-40

LED  

wila581-40

LED  

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte / Luminaire Lichtoptik
Liteoptic

Beton-
armaturstandard DALI

Ra 80
R15, D 180 mm, DA / CO 165 mm
8 W 970 108 --- 25 120  TL1152203-01-40 TL1152203-01-40-DD 81010R15 88038R15
12 W 1330 102 --- 26 120  TL1152204-01-40 TL1152204-01-40-DD 81010R15 88038R15
17 W 1820 96 --- 27 120  TL1152205-01-40 TL1152205-01-40-DD 81010R15 88038R15
R18, D 210 mm, DA / CO 195 mm
12 W 1500 115 --- 25 120  TL1152214-01-40 TL1152214-01-40-DD 81010R18 88038R18
17 W 2050 108 --- 26 120  TL1152215-01-40 TL1152215-01-40-DD 81010R18 88038R18
24 W 2730 101 --- 27 130  TL1152216-01-40 TL1152216-01-40-DD 81010R18 88083R18
38 W 3750 89 --- 28 130  TL1152217-01-40 TL1152217-01-40-DD 81010R18 88083R18

Downlight mit Schutzscheibe, 4000 K / Downlight with Safety screen, 4000 K

ET

DA
L x B

IP44 in geschlossenen 
Deckensystemen

Downlight mit Schutzscheibe, 4000 K / Downlight with Safety screen, 4000 K

ET

DA
D

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte Lichtoptik
Liteoptic

Beton-
armaturstandard DALI

Ra 80
R15, D 180 mm, DA / CO 165 mm
8 W 1010 112 <1500 22 120  TL1151203-03-40 TL1151203-03-40-DD 81005R15 88038R15
8 W 1010 112 <1000 16 160  TL1151003-03-40 TL1151003-03-40-DD 81005R15 88080R15
12 W 1390 107 <3000 23 120  TL1151204-03-40 TL1151204-03-40-DD 81005R15 88038R15
12 W 1390 107 <1000 18 160  TL1151004-03-40 TL1151004-03-40-DD 81005R15 88080R15
17 W 1900 100 <3000 24 120  TL1151205-03-40 TL1151205-03-40-DD 81005R15 88038R15
17 W 1900 100 <1000 19 160  TL1151005-03-40 TL1151005-03-40-DD 81005R15 88080R15
R18, D 210 mm, DA / CO 195 mm
12 W 1420 109 --- 23 120  TL1151214-03-40 TL1151214-03-40-DD 81005R18 88038R18
12 W 1440 111 <1000 15 160  TL1151014-03-40 TL1151014-03-40-DD 81005R18 88080R18
17 W 1950 103 --- 24 120  TL1151215-03-40 TL1151215-03-40-DD 81005R18 88038R18
17 W 1970 104 <1000 17 160  TL1151015-03-40 TL1151015-03-40-DD 81005R18 88080R18
24 W 2590 96 --- 25 130  TL1151216-03-40 TL1151216-03-40-DD 81005R18 88083R18
24 W 2630 97 <1000 18 170  TL1151016-03-40 TL1151016-03-40-DD 81005R18 88080R18
38 W 3570 85 --- 26 130  TL1151217-03-40 TL1151217-03-40-DD 81005R18 88083R18
38 W 3610 86 <1000 19 170  TL1151017-03-40 TL1151017-03-40-DD 81005R18 88080R18

IP44 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

Ersetzen Sie TL115 durch TL116 für Leuchten mit Durchgangsverdrahtung
Replace TL115 by TL116 for luminaires with through wiring

Downlight mit Streuscheibe, 4000 K / Downlight with Diffusing screen, 4000 K

ET

DA
L x B

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte Lichtoptik
Liteoptic

Beton-
armaturstandard DALI

Ra 80
Q15, LxB / LxW 185x185 mm, DA / CO 170x170 mm
8 W 1000 111 --- 24 120  TL2152203-01-40 TL2152203-01-40-DD 81010Q15 88085Q15
12 W 1370 105 --- 25 120  TL2152204-01-40 TL2152204-01-40-DD 81010Q15 88085Q15
17 W 1860 98 --- 26 120  TL2152205-01-40 TL2152205-01-40-DD 81010Q15 88085Q15
Q18, LxB / LxW 215x215 mm, DA / CO 200x200 mm
12 W 1420 109 --- 25 120  TL2152214-01-40 TL2152214-01-40-DD 81010Q18 88085Q18
17 W 1950 103 --- 26 120  TL2152215-01-40 TL2152215-01-40-DD 81010Q18 88085Q18
24 W 2590 96 --- 27 130  TL2152216-01-40 TL2152216-01-40-DD 81010Q18 88085Q18
38 W 3570 85 --- 28 130  TL2152217-01-40 TL2152217-01-40-DD 81010Q18 88085Q18

IP44 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

Ersetzen Sie TL215 durch TL216 für Leuchten mit Durchgangsverdrahtung
Replace TL215 by TL216 for luminaires with through wiring

Downlight mit Streuscheibe, 4000 K / Downlight with Diffusing screen, 4000 K

ET

DA
D

IP44 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

Ersetzen Sie TL115 durch TL116 für Leuchten mit Durchgangsverdrahtung
Replace TL115 by TL116 for luminaires with through wiring

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte Lichtoptik
Liteoptic

Beton-
armaturstandard DALI

Ra 80
Q15, LxB / LxW 185x185 mm, DA / CO 170x170 mm
8 W 1010 112 --- 21 120  TL2151203-03-40 TL2151203-03-40-DD 81005Q15 88085Q15
8 W 960 107 <1000 14 160  TL2151003-03-40 TL2151003-03-40-DD 81005Q15 88085Q15
12 W 1390 107 --- 23 120  TL2151204-03-40 TL2151204-03-40-DD 81005Q15 88085Q15
12 W 1310 101 <1000 15 160  TL2151004-03-40 TL2151004-03-40-DD 81005Q15 88085Q15
17 W 1900 100 --- 24 120  TL2151205-03-40 TL2151205-03-40-DD 81005Q15 88085Q15
17 W 1800 95 <1000 16 160  TL2151005-03-40 TL2151005-03-40-DD 81005Q15 88085Q15
Q18, LxB / LxW 215x215 mm, DA / CO 200x200 mm
12 W 1440 111 --- 23 120  TL2151214-03-40 TL2151214-03-40-DD 81005Q18 88085Q18
12 W 1310 101 <1000 16 160  TL2151014-03-40 TL2151014-03-40-DD 81005Q18 88085Q18
17 W 1970 104 --- 24 120  TL2151215-03-40 TL2151215-03-40-DD 81005Q18 88085Q18
17 W 1800 95 <1000 17 160  TL2151015-03-40 TL2151015-03-40-DD 81005Q18 88085Q18
24 W 2630 97 --- 25 130  TL2151216-03-40 TL2151216-03-40-DD 81005Q18 88085Q18
24 W 2390 89 <1000 18 170  TL2151016-03-40 TL2151016-03-40-DD 81005Q18 88085Q18
38 W 3570 85 --- 26 130  TL2151217-03-40 TL2151217-03-40-DD 81005Q18 88085Q18
38 W 3290 78 <1000 19 170  TL2151017-03-40 TL2151017-03-40-DD 81005Q18 88085Q18
Ersetzen Sie TL215 durch TL216 für Leuchten mit Durchgangsverdrahtung
Replace TL215 by TL216 for luminaires with through wiring

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Leuchte / Luminaire

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

IP44 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systemsDA / CO

LxB / LxW

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Leuchte / Luminaire

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

DA / CO
D

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Leuchte / Luminaire

Ersetzen Sie den Index -40 (4000 K) durch -30 (3000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -40 (4000 K) or -30 (3000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 837**BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 837**BTC

DA / CO
D

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

222   223   WILA 



TL2152203-01-40
TL2152203-01-40-DD
TL2152204-01-40
TL2152204-01-40-DD
TL2152205-01-40
TL2152205-01-40-DD
TL2152214-01-40
TL2152214-01-40-DD
TL2152215-01-40
TL2152215-01-40-DD
TL2152216-01-40
TL2152216-01-40-DD
TL2152217-01-40
TL2152217-01-40-DD

TL1152203-01-40
TL1152203-01-40-DD
TL1152204-01-40
TL1152204-01-40-DD
TL1152205-01-40
TL1152205-01-40-DD
TL1152214-01-40
TL1152214-01-40-DD
TL1152215-01-40
TL1152215-01-40-DD
TL1152216-01-40
TL1152216-01-40-DD
TL1152217-01-40
TL1152217-01-40-DD

TL1151003-03-40
TL1151003-03-40-DD
TL1151004-03-40
TL1151004-03-40-DD
TL1151005-03-40
TL1151005-03-40-DD
TL1151014-03-40
TL1151014-03-40-DD
TL1151015-03-40
TL1151015-03-40-DD
TL1151016-03-40
TL1151016-03-40-DD
TL1151017-03-40
TL1151017-03-40-DD

TL2151003-03-40
TL2151003-03-40-DD
TL2151004-03-40
TL2151004-03-40-DD
TL2151005-03-40
TL2151005-03-40-DD
TL2151014-03-40
TL2151014-03-40-DD
TL2151015-03-40
TL2151015-03-40-DD
TL2151016-03-40
TL2151016-03-40-DD
TL2151017-03-40
TL2151017-03-40-DD

IP44

IP44

TL2152205-01-40 + 86006Q15

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP44

TL1152205-01-40 + 86006R15

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP44

TL1151004-03-40 + 86121R15

900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

TL2151005-03-40 + 86141Q15

1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

TL2152205-01-40 + 86006Q15

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

 Tentec zono  Tentec zono

wila564-40

LED  

wila579-40

LED  

wila571-40

LED  

 

wila555-40

LED  

 

Downlight mit Soft Carré, 4000 K / Downlight with Soft Carré, 4000 K

ET

DA
L x B

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte Lichtoptik
Liteoptic

Beton-
armaturstandard DALI

Ra 80
Q15, LxB / LxW 185x185 mm, DA / CO 170x170 mm
8 W 890 99 --- 25 120  TL2152203-01-40 TL2152203-01-40-DD 86006Q15 88085Q15
12 W 1220 94 --- 26 120  TL2152204-01-40 TL2152204-01-40-DD 86006Q15 88085Q15
17 W 1670 88 --- 27 120  TL2152205-01-40 TL2152205-01-40-DD 86006Q15 88085Q15
Q18, LxB / LxW 215x215 mm, DA / CO 200x200 mm
12 W 1260 97 --- 25 120  TL2152214-01-40 TL2152214-01-40-DD 86006Q18 88085Q18
17 W 1720 91 --- 27 120  TL2152215-01-40 TL2152215-01-40-DD 86006Q18 88085Q18
24 W 2290 85 --- 28 130  TL2152216-01-40 TL2152216-01-40-DD 86006Q18 88085Q18
38 W 3150 75 --- 29 130  TL2152217-01-40 TL2152217-01-40-DD 86006Q18 88085Q18
Ersetzen Sie TL215 durch TL216 für Leuchten mit Durchgangsverdrahtung
Replace TL215 by TL216 for luminaires with through wiring

Downlight mit Soft Disc, 4000 K  / Downlight with Soft Disc, 4000 K

ET

DA
D

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte / Luminaire Lichtoptik
Liteoptic

Beton-
armaturstandard DALI

Ra 80
R15, D 180 mm, DA / CO 165 mm
8 W 820 91 --- 25 120  TL1152203-01-40 TL1152203-01-40-DD 86006R15 88038R15
12 W 1130 87 --- 27 120  TL1152204-01-40 TL1152204-01-40-DD 86006R15 88038R15
17 W 1540 81 --- 28 120  TL1152205-01-40 TL1152205-01-40-DD 86006R15 88038R15
R18, D 210 mm, DA / CO 195 mm
12 W 1280 98 --- 26 120  TL1152214-01-40 TL1152214-01-40-DD 86006R18 88038R18
17 W 1750 92 --- 27 120  TL1152215-01-40 TL1152215-01-40-DD 86006R18 88038R18
24 W 2330 86 --- 28 130  TL1152216-01-40 TL1152216-01-40-DD 86006R18 88083R18
38 W 3190 76 --- 29 130  TL1152217-01-40 TL1152217-01-40-DD 86006R18 88083R18
Ersetzen TL115 durch TL116 für Leuchten mit Durchgangsverdrahtung
Replace TL115 by TL116 for luminaires with through wiring

Downlight mit Corona Ring, 4000 K / Downlight with Corona Ring, 4000 K

ET

DA
D

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte / Luminaire Lichtoptik
Liteoptic

Beton-
armaturstandard DALI

Ra 80
R15, D 180 mm, DA / CO 165 mm
8 W 1090 121 <1500 15 160  TL1151003-03-40 TL1151003-03-40-DD 86121R15 88080R15
12 W 1500 115 <3000 16 160  TL1151004-03-40 TL1151004-03-40-DD 86121R15 88080R15
17 W 2050 108 <3000 18 160  TL1151005-03-40 TL1151005-03-40-DD 86121R15 88080R15
R18, D 210 mm, DA / CO 195 mm
12 W 1500 115 <3000 15 160  TL1151014-03-40 TL1151014-03-40-DD 86121R18 88080R18
17 W 2050 108 <3000 16 160  TL1151015-03-40 TL1151015-03-40-DD 86121R18 88080R18
24 W 2730 101 <3000 17 170  TL1151016-03-40 TL1151016-03-40-DD 86121R18 88080R18
38 W 3750 89 --- 18 170  TL1151017-03-40 TL1151017-03-40-DD 86121R18 88080R18
Ersetzen Sie TL115 durch TL116 für Leuchten mit Durchgangsverdrahtung
Replace TL115 by TL116 for luminaires with through wiring

Downlight mit Corona Carré, 4000 K / Downlight with Corona Carré, 4000 K

ET

DA
L x B

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte Lichtoptik
Liteoptic

Beton-
armaturstandard DALI

Ra 80
Q15, LxB / LxW 185x185 mm, DA / CO 170x170 mm
8 W 960 107 <3000 14 160  TL2151003-03-40 TL2151003-03-40-DD 86141Q15 88085Q15
12 W 1310 101 --- 15 160  TL2151004-03-40 TL2151004-03-40-DD 86141Q15 88085Q15
17 W 1800 95 --- 16 160  TL2151005-03-40 TL2151005-03-40-DD 86141Q15 88085Q15
Q18, LxB / LxW 215x215 mm, DA / CO 200x200 mm
12 W 1330 102 <3000 16 160  TL2151014-03-40 TL2151014-03-40-DD 86141Q18 88085Q18
17 W 1820 96 <3000 17 160  TL2151015-03-40 TL2151015-03-40-DD 86141Q18 88085Q18
24 W 2430 90 --- 18 170  TL2151016-03-40 TL2151016-03-40-DD 86141Q18 88085Q18
38 W 3330 79 --- 19 170  TL2151017-03-40 TL2151017-03-40-DD 86141Q18 88085Q18
Ersetzen Sie TL215 durch TL216 für Leuchten mit Durchgangsverdrahtung
Replace TL215 by TL216 for luminaires with through wiring

IP44 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Leuchte / Luminaire

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

DA / CO
D

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Ersetzen Sie den Index -40 (4000 K) durch -30 (3000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -40 (4000 K) or -30 (3000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 837**BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 837**BTC

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Leuchte / Luminaire

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

DA / CO
D

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

IP44 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

224   225   WILA 



TL1151204-03-40 + 81040R15

600 cd/klm600 cd/klm600 cd/klm600 cd/klm600 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

TL2151204-03-40 + 81040Q15

600 cd/klm600 cd/klm600 cd/klm600 cd/klm600 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

TL2151205-03-40 + 85221Q15

500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

TL1151205-03-40 + 86221R15

500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

 Tentec zono  Tentec zono

wila575-40

LED  

 

TL1151203-03-40
TL1151203-03-40-DD
TL1151204-03-40
TL1151204-03-40-DD
TL1151205-03-40
TL1151205-03-40-DD
TL1151214-03-40
TL1151214-03-40-DD
TL1151215-03-40
TL1151215-03-40-DD
TL1151216-03-40
TL1151216-03-40-DD
TL1151217-03-40
TL1151217-03-40-DD

wila559-40

LED  

 

TL2151203-03-40
TL2151203-03-40-DD
TL2151204-03-40
TL2151204-03-40-DD
TL2151205-03-40
TL2151205-03-40-DD
TL2151214-03-40
TL2151214-03-40-DD
TL2151215-03-40
TL2151215-03-40-DD
TL2151216-03-40
TL2151216-03-40-DD
TL2151217-03-40
TL2151217-03-40-DD

wila557-40

LED  TL2151203-03-40
TL2151203-03-40-DD
TL2151204-03-40
TL2151204-03-40-DD
TL2151205-03-40
TL2151205-03-40-DD
TL2151214-03-40
TL2151214-03-40-DD
TL2151215-03-40
TL2151215-03-40-DD
TL2151216-03-40
TL2151216-03-40-DD
TL2151217-03-40
TL2151217-03-40-DD

 

wila573-40

LED  TL1151203-03-40
TL1151203-03-40-DD
TL1151204-03-40
TL1151204-03-40-DD
TL1151205-03-40
TL1151205-03-40-DD
TL1151214-03-40
TL1151214-03-40-DD
TL1151215-03-40
TL1151215-03-40-DD
TL1151216-03-40
TL1151216-03-40-DD
TL1151217-03-40
TL1151217-03-40-DD

Downlight mit Pupillenoptik, 4000 K / Downlight with Halo optic, 4000 K

ET

DA
D

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte / Luminaire Lichtoptik
Liteoptic

Beton-
armatursttandard DALI

Ra 80
R15, D 180 mm, DA / CO 165 mm
8 W 950 106 --- 23 120  TL1151203-03-40 TL1151203-03-40-DD 81040R15 88038R15
12 W 1300 100 --- 24 120  TL1151204-03-40 TL1151204-03-40-DD 81040R15 88038R15
17 W 1770 93 --- 25 120  TL1151205-03-40 TL1151205-03-40-DD 81040R15 88038R15
R18, D 210 mm, DA / CO 195 mm
12 W 1350 104 --- 22 120  TL1151214-03-40 TL1151214-03-40-DD 81040R18 88038R18
17 W 1850 97 --- 23 120  TL1151215-03-40 TL1151215-03-40-DD 81040R18 88038R18
24 W 2460 91 --- 24 130  TL1151216-03-40 TL1151216-03-40-DD 81040R18 88083R18
38 W 3380 80 --- 25 130  TL1151217-03-40 TL1151217-03-40-DD 81040R18 88083R18
Ersetzen Sie TL115 durch TL116 für Leuchten mit Durchgangsverdrahtung
Replace TL115 by TL116 for luminaires with through wiring

Downlight mit Pupillenoptik, 4000 K / Downlight with Halo optic, 4000 K

ET

DA
L x B

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte Lichtoptik
Liteoptic

Beton-
armaturstandard DALI

Ra 80
Q15, LxB / LxW 185x185 mm, DA / CO 170x170 mm
8 W 1030 114 --- 22 120  TL2151203-03-40 TL2151203-03-40-DD 81040Q15 88085Q15
12 W 1410 108 --- 23 120  TL2151204-03-40 TL2151204-03-40-DD 81040Q15 88085Q15
17 W 1920 101 --- 24 120  TL2151205-03-40 TL2151205-03-40-DD 81040Q15 88085Q15
Q18, LxB / LxW 215x215 mm, DA / CO 200x200 mm
12 W 1420 109 --- 21 120  TL2151214-03-40 TL2151214-03-40-DD 81040Q18 88085Q18
17 W 1920 101 --- 22 120  TL2151215-03-40 TL2151215-03-40-DD 81040Q18 88085Q18
24 W 2590 96 --- 23 130  TL2151216-03-40 TL2151216-03-40-DD 81040Q18 88085Q18
38 W 3570 85 --- 25 130  TL2151217-03-40 TL2151217-03-40-DD 81040Q18 88085Q18
Ersetzen Sie TL215 durch TL216 für Leuchten mit Durchgangsverdrahtung
Replace TL215 by TL216 for luminaires with through wiring

Downlight mit Floatglasscheibe und Abblendrahmen, 4000 K / Downlight with Floatglass screen and cover frame, 4000 K

ET

DA
L x B

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte Lichtoptik
Liteoptic

Beton-
armaturstandard DALI

Ra 80
Q15, LxB / LxW 185x185 mm, DA / CO 170x170 mm
8 W 780 87 --- 23 120  TL2151203-03-40 TL2151203-03-40-DD 85221Q15 88085Q15
12 W 1070 82 --- 24 120  TL2151204-03-40 TL2151204-03-40-DD 85221Q15 88085Q15
17 W 1470 77 --- 25 120  TL2151205-03-40 TL2151205-03-40-DD 85221Q15 88085Q15
Q18, LxB / LxW 215x215 mm, DA / CO 200x200 mm
12 W 1180 91 --- 24 120  TL2151214-03-40 TL2151214-03-40-DD 85221Q18 88085Q18
17 W 1590 84 --- 25 120  TL2151215-03-40 TL2151215-03-40-DD 85221Q18 88085Q18
24 W 2120 79 --- 26 130  TL2151216-03-40 TL2151216-03-40-DD 85221Q18 88085Q18
38 W 2920 70 --- 27 130  TL2151217-03-40 TL2151217-03-40-DD 85221Q18 88085Q18
Ersetzen Sie TL215 durch TL216 für Leuchten mit Durchgangsverdrahtung
Replace TL215 by TL216 for luminaires with through wiring

Downlight mit Floatglasscheibe und Abblendrahmen, 4000 K / Downlight with Floatglass screen and cover frame, 4000 K

ET

DA
D

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte / Luminaire Lichtoptik
Liteoptic

Beton-
armaturstandard DALI

Ra 80
R15, D 180 mm, DA / CO 165 mm
8 W 880 98 --- 24 120  TL1151203-03-40 TL1151203-03-40-DD 86221R15 88038R15
12 W 1200 92 --- 25 120  TL1151204-03-40 TL1151204-03-40-DD 86221R15 88038R15
17 W 1640 86 --- 26 120  TL1151205-03-40 TL1151205-03-40-DD 86221R15 88038R15
R18, D 210 mm, DA / CO 195 mm
12 W 1150 88 --- 25 120  TL1151214-03-40 TL1151214-03-40-DD 86221R18 88038R18
17 W 1570 83 --- 26 120  TL1151215-03-40 TL1151215-03-40-DD 86221R18 88038R18
24 W 2090 77 --- 27 130  TL1151216-03-40 TL1151216-03-40-DD 86221R18 88083R18
38 W 2870 68 --- 28 130  TL1151217-03-40 TL1151217-03-40-DD 86221R18 88083R18
Ersetzen Sie TL115 durch TL116 für Leuchten mit Durchgangsverdrahtung
Replace TL115 by TL116 for luminaires with through wiring

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Leuchte / Luminaire

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

DA / CO
D

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Ersetzen Sie den Index -40 (4000 K) durch -30 (3000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -40 (4000 K) or -30 (3000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 837**BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 837**BTC

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Leuchte / Luminaire

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

DA / CO
D

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box
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Novis

95 mm    

95 mm  

Nero mini
Beleuchtung im Kleinformat
     Lighting in small format
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Nero mini

25°

360°

25°

360°

IP65

IP65

Akzentuiertes Licht / Accentuated light
 ɲ�14°, 24°, 60°
 ɲ�20 x 60 °

Einheitliche kleine Lichtaustrittsfläche 
von nur 43 mm 

�ŝǀĞƌƐĞ�ĂƉƉůŝĐĂƚŝŽŶ�ǁŝƚŚ�ŵŝŶŝŵĂů�ĚŝŵĞŶƐŝŽŶƐ
Nero mini is a family of compact recessed luminaires with a reflector 
diameter of as little as 43 mm. Downlights, wallwashers and spotlights 
come in five colour combinations and with four different lenses. 

Nero mini
Anwendungsvielfalt mit minimalen Abmessungen
Nero mini ist die kompakte Einbauleuchtenfamilie mit nur 43 mm 
Reflektordurchmesser. Downlights, Wandfluter und Strahler stehen in fünf 
Farbkombinationen und vier unterschiedlichen Linsen zur Auswahl.

5 Colour versions for visual accents5 Farbausführungen setzen visuelle Akzente 

Wallwasher
Downlights

Recessed adjustable Spotlights
Downlights

Flush mounting for perfect ceiling integration - only the 
reflector remains visible

Uniform small light output surface
of only 43 mm

Deckenbündige Montage zur perfekten 
Deckenintegration - nur der Reflektor bleibt sichtbar

WandfluterDownlight-Richtstrahler

95 mm
86 mm
95 mm
980 Llm

95 mm
86 mm
95 mm
930 - 1050 Llm

95 mm
86 mm
95 mm
990 - 1120 Llm

95 mm
86 mm
95 mm
990 - 1120 Llm

LxB / LxW, D
DA / CO
ET / RD
LED

LxB / LxW, D
DA / CO
ET / RD
LED

LxB / LxW, D
DA / CO
ET / RD
LED

LxB / LxW, D
DA / CO
ET / RD
LED
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Nero mini

IP65

IP65

1,0 0,26 4668

2,0 0,52 1167

3,0 0,78 519

4,0 1,04 292

5,0 1,30 187

h [m] [m]O Em [lx]

NV2101001-31-30_13W

1,0 1,08 837

2,0 2,15 209

3,0 3,23 93

4,0 4,31 52

5,0 5,38 33

h [m] [m]O Em [lx]

NV2101003-31-30_13W

1,0 0,45 2113

2,0 0,90 528

3,0 1,35 235

4,0 1,80 132

5,0 2,25 85

h [m] [m]O Em [lx]

NV2101002-31-30_13W

IP20

1,0 0,26 4668

2,0 0,52 1167

3,0 0,78 519

4,0 1,04 292

5,0 1,30 187

h [m] [m]O Em [lx]

NV1101001-31-30_13W

1,0 1,08 837

2,0 2,15 209

3,0 3,23 93

4,0 4,31 52

5,0 5,38 33

h [m] [m]O Em [lx]

NV1101003-31-30_13W

1,0 0,45 2113

2,0 0,90 528

3,0 1,35 235

4,0 1,80 132

5,0 2,25 85

h [m] [m]O Em [lx]

NV1101002-31-30_13W

IP20

IP65

IP65

wila367-30

LED Recessed luminaire NV2101001-31-30
NV2101002-31-30
NV2101003-31-30
NV2101004-31-30

 

wila778-30

LED Recessed luminaire

 

NV1101001-31-30
NV1101002-31-30
NV1101003-31-30
NV1101004-31-30

wila358-30

LED Recessed luminaire NV2101051-31-30
NV2101052-31-30
NV2101053-31-30
NV2101054-31-30

wila370-30

LED Recessed luminaire NV1101051-31-30
NV1101052-31-30
NV1101053-31-30
NV1101054-31-30

weiß / weiß -31 weiß / schwarz -ϯϲ

schwarz / schwarz -ϲϲ gold / schwarz -ϭϲ

silber / schwarz -ϱϲ

Akzentuiertes Licht
� ɲ��ϭϰΣ engstrahlend zur Hervorhebung von Objekten 
� ɲ��ϮϰΣ breitstrahlend zur Akzentuierung von Zonen
� ɲ��ϲϬΣ breitstrahlend zur gleichmäßigen Grundbeleuchtung

 Lineare Linse für eine ovale Ausstrahlungscharakteristik
� ɲ��ϮϬ�ǆ�ϲϬΣ

IP65

white / white -31 white / black -ϯϲ

black / black -ϲϲ gold / black -ϭϲ

silver / black -ϱϲ

Downlight

�ŽůŽƵƌ�ĐŽŵďŝŶĂƟŽŶƐ
Replace the index NV2101001-31-30 
by ............. -ϲϲ-30, e.g.

Flush mounting
Flush mounting is only available for white 
luminaires. Replace the number NV21 by NV22 
for square luminaires and NV11 by NV12 for 
round luminaires. 
Example: NV2201001-31-30
In addition, the plaster frame and ring must 
be ordered separately: square version ϴϴϭϮϰ, 
round version ϴϴϭϮϯ

Erhöhte Schutzart dadurch reicht 
das Einsatzspektrum bis zu Bereichen mit IP65 in 
geschlossenen Deckensystemen.

Farbwiedergabe Ra > 80 als Standard, Ra > 90 
projektbezogen

 Nero mini - Downlight

Downlight, 3000 K, Leuchte weiß (vgl. RAL 9010), Reflektor weiß / Downlight, 3000 K, Luminaire white (RAL 9010), Reflector white

ET

DA
L x B

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik     Phasendimmung
standard standard-DV DALI DALI-DV Phase cut dimming

Ra 80
LxB / LxW 95x95 mm, DA / CO 86 mm
13W 14° 1050 75 95  NV2101001-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P
13W 24° 990 71 95  NV2101002-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P
13W 60° 1120 80 95  NV2101003-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P
13W 20°x60° 1120 80 95  NV2101004-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P

Downlight, 3000 K, Leuchte weiß (vgl. RAL 9010), Reflektor weiß / Downlight, 3000 K, Luminaire white (RAL 9010), Reflector white

ET

DA
D

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik     Phasendimmung
standard standard-DV DALI DALI-DV Phase cut dimming

Ra 80
D 95 mm, DA / CO 86 mm
13W 14° 1050 75 95  NV1101001-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P
13W 24° 990 71 95  NV1101002-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P
13W 60° 1120 80 95  NV1101003-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P
13W 20°x60° 1120 80 95  NV1101004-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P

IP65 in geschlossenen 
Deckensystemen / in 
closed ceiling systems

Downlight mit erhöhter Schutzart, 3000 K, Leuchte weiß (vgl. RAL 9010), Reflektor weiß
Downlight with increased protection, 3000 K, Luminaire white (RAL 9010), Reflector white

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik     Phasendimmung
standard standard-DV DALI DALI-DV Phase cut dimming

Ra 80
LxB / LxW 95x95 mm, DA / CO 86 mm
13W 14° 980 70 95  NV2101051-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P
13W 24° 930 66 95  NV2101052-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P
13W 60° 1050 75 95  NV2101053-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P
13W 20°x60° 1050 75 95  NV2101054-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P

IP65 in geschlossenen 
Deckensystemen  / in 
closed ceiling systems

Downlight mit erhöhter Schutzart, 3000 K, Leuchte weiß (vgl. RAL 9010), Reflektor weiß
Downlight with increased protection, 3000 K, Luminaire white (RAL 9010), Reflector white

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik     Phasendimmung
standard standard-DV DALI DALI-DV Phase cut dimming

Ra 80
D 95 mm, DA / CO 86 mm
13W 14° 980 70 95  NV1101051-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P
13W 24° 930 66 95  NV1101052-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P
13W 60° 1050 75 95  NV1101053-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P
13W 20°x60° 1050 75 95  NV1101054-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P

Ersetzen Sie den Index -30 (3000 K) durch -40 (4000 K) oder -27 (2700 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -30 (3000 K) or -40 (4000 K) or -27 (2700 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 837**BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 837**BTC

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

Treiber / Driver

Treiber / Driver

DA / CO
D

ET
RD

Treiber / Driver

Treiber / Driver

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

Accentuated light
ɲ��ϭϰΣ Narrow beam to direct the attention to the object
ɲ��ϮϰΣ Wide beam to accentuate zones
ɲ��ϲϬΣ Wide beam for absolutely uniform illumination

Linear lens for an oval beam characteristic
ɲ��ϮϬ�ǆ�ϲϬΣ

Increased degree of protection therefore the range of 
applications extends to areas with IP65 in closed ceiling systems.

Colour rendering Ra > 80 as standard, Ra > 90 project related

&ĂƌďŬŽŵďŝŶĂƟŽŶĞŶ
Ersetzen Sie den Index NV2101001-31-30 durch 
........ -ϲϲ-30, zum Beispiel

�ĞĐŬĞŶďƺŶĚŝŐĞ�DŽŶƚĂŐĞ
Deckenbündige Montageausführung ist nur 
für weiße Leuchten möglich. Ersetzen Sie 
NV21 durch NV22 bei quadratischen Leuchten 
und NV11 durch NV12 bei runden Leuchten. 
Beispiel: NV2201001-31-30
Zusätzlich muss der Einputzrahmen/ -ring 
separat bestellt werden: Ausführung 
quadratisch ϴϴϭϮϰ, Ausführung rund ϴϴϭϮϯ
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360°

25°

Nero mini

1,0 0,26 4668

2,0 0,52 1167

3,0 0,78 519

4,0 1,04 292

5,0 1,30 187

h [m] [m]O Em [lx]

NV2103001-31-30_13W

1,0 1,08 837

2,0 2,15 209

3,0 3,23 93

4,0 4,31 52

5,0 5,38 33

h [m] [m]O Em [lx]

NV2103003-31-30_13W

1,0 0,45 2113

2,0 0,90 528

3,0 1,35 235

4,0 1,80 132

5,0 2,25 85

h [m] [m]O Em [lx]

NV2103002-31-30_13W

IP20

1,0 0,26 4668

2,0 0,52 1167

3,0 0,78 519

4,0 1,04 292

5,0 1,30 187

h [m] [m]O Em [lx]

NV1103001-31-30_13W

1,0 1,08 837

2,0 2,15 209

3,0 3,23 93

4,0 4,31 52

5,0 5,38 33

h [m] [m]O Em [lx]

NV1103003-31-30_13W

1,0 0,45 2113

2,0 0,90 528

3,0 1,35 235

4,0 1,80 132

5,0 2,25 85

h [m] [m]O Em [lx]

NV1103002-31-30_13W

IP20

1,0 1,25 / 2,31 266

2,0 2,50 / 4,62 67

3,0 3,75 / 6,93 30

4,0 5,00 / 9,24 17

5,0 6,25 / 11,54 11

h [m] [m]O Em [lx]

NV2105001-31-30_13W

IP20

1,0 1,25 / 2,31 266

2,0 2,50 / 4,62 67

3,0 3,75 / 6,93 30

4,0 5,00 / 9,24 17

5,0 6,25 / 11,54 11

h [m] [m]O Em [lx]

NV1105001-31-30_13W

IP20

wila369-30

LED Recessed luminaire

 

 

NV2103001-31-30
NV2103002-31-30
NV2103003-31-30

wila366-30

LED Recessed luminaire

 

 

NV1103001-31-30
NV1103002-31-30
NV1103003-31-30

wila368-30

LED Recessed luminaire

 

NV2105001-31-30

wila365-30

LED Recessed luminaire NV1105001-31-30

360° Drehen
Rotationssperre schützt vor Überdrehen

25° Schwenken
Neigungswinkel stufenlos einstellbar

360° Rotating
Rotation lock prevents over-turning

25° Tilting Inclination angle 
infinitely variable adjusted

Akzentuiertes Licht
ɲ��ϭϰΣ engstrahlend zur Hervorhebung von 
Objekten

ɲ��ϮϰΣ breitstrahlend zur Akzentuierung von 
Zonen

ɲ��ϲϬΣ breitstrahlend zur gleichmäßigen Grund-
beleuchtung 

Downlight-Richtstrahler
Recessed Adjustable Spotlights

Wandfluter
zur gezielten Anstrahlung von vertikalen Flächen.

Farbwiedergabe Ra > 80 als 
Standard, Ra > 90 projektbezogen

weiß / weiß -31 weiß / schwarz -ϯϲ

schwarz / schwarz -ϲϲ gold / schwarz -ϭϲ

silber / schwarz -ϱϲ

white / white -31 white / black -ϯϲ

black / black -ϲϲ gold / black -ϭϲ

silver / black -ϱϲ

Flush mounting
Flush mounting is only available for white 
luminaires. Replace the number NV21 by NV22 
for square luminaires and NV11 by NV12 for 
round luminaires. 
Example: NV2203001-31-30
In addition, the plaster frame and ring must 
be ordered separately: square version ϴϴϭϮϰ, 
round version ϴϴϭϮϯ

�ŽůŽƵƌ�ĐŽŵďŝŶĂƟŽŶƐ
Replace the index NV2203001-31-30 
by ............. -ϲϲ-30, e.g.

Ersetzen Sie den Index -30 (3000 K) durch -40 (4000 K) oder -27 (2700 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -30 (3000 K) or -40 (4000 K) or -27 (2700 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 837**BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 837**BTC

LED Deckeneinbauleuchte / Recessed Luminaire

 Nero mini - Downlight-Richtstrahler / Fully adjustable Spotlight

Downlight-Richtstrahler, 3000 K, Leuchte weiß (vgl. RAL 9010), Reflektor weiß / Fully adjustable Downlight, 3000 K, luminaire white (RAL 9010), reflector white

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik     Phasendimmung
standard standard-DV DALI DALI-DV Phase cut dimming

Ra 80
LxB / LxW 95 mm, DA / CO 86 mm
13W 14° 1050 75 95  NV2103001-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P
13W 24° 990 71 95  NV2103002-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P
13W 60° 1120 80 95  NV2103003-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P

ET

DA
L x B

25°

360°

25°

ET

DA
D

360°

Downlight-Richtstrahler, 3000 K, Leuchte weiß (vgl. RAL 9010), Reflektor weiß / Fully adjustable Downlight, 3000 K luminaire white (RAL 9010), reflector white

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik     Phasendimmung
standard standard-DV DALI DALI-DV Phase cut dimming

Ra 80
D 95 mm, DA / CO 86 mm
13W 14° 1050 75 95  NV1103001-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P
13W 24° 990 71 95  NV1103002-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P
13W 60° 1120 80 95  NV1103003-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P

 Nero mini - Wandfluter / Wallwasher

Wandfluter, 3000 K, Leuchte weiß (vgl. RAL 9010), Reflektor weiß / Wallwasher, 3000 K luminaire white (RAL 9010), reflector white

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik     Phasendimmung
standard standard-DV DALI DALI-DV Phase cut dimming

Ra 80
LxB 95 mm, DA / CO 86 mm
13W 60° 980 70 95  NV2105001-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P

Wandfluter, 3000 K, Leuchte weiß (vgl. RAL 9010), Reflektor weiß / Wallwasher, 3000 K luminaire white (RAL 9010), reflector white

W ɲΣ Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik     Phasendimmung
statisch statisch-DV DALI DALI-DV Phase cut dimming

Ra 80
D 95 mm, DA / CO 86 mm
13W as 980 70 95  NV1105001-31-30 83783 83783-DV 83783-DD 83783-DD-DV 83783-P

ET

DA
L x B

ET

DA
D

Treiber / Driver

Treiber / Driver

Treiber / Driver

Treiber / Driver

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

DA / CO
D

ET
RD

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

DA / CO
D

ET
RD

Accentuated light
ɲ�ϭϰΣ Narrow beam to direct the attention to 
the object

ɲ�ϮϰΣ�Wide beam to accentuate zones

ɲ�ϲϬΣ�Wide beam for absolutely uniform 
illumination

Colour rendering Ra > 80 as 
standard, Ra > 90 project related

Wallwasher
for the targeted illumination of vertical surfaces

&ĂƌďŬŽŵďŝŶĂƟŽŶĞŶ
Ersetzen Sie den Index NV2203001-31-30 
durch ........ -ϲϲ-30, zum Beispiel

�ĞĐŬĞŶďƺŶĚŝŐĞ�DŽŶƚĂŐĞ
Deckenbündige Montageausführung ist nur für 
weiße Leuchten möglich. Ersetzen Sie NV21 
durch NV22 bei quadra-tischen Leuchten 
und NV11 durch NV12 bei runden Leuchten. 
Beispiel: NV2203001-31-30
Zusätzlich muss der Einputzrahmen/ -ring 
separat bestellt werden: Ausführung 
quadratisch ϴϴϭϮϰ, Ausführung rund ϴϴϭϮϯ

234   235   WILA 



Siro

Siro

80 mm160 mm 120 mm

Filigrane Pendelleuchten
    Filigree Pendant Luminaires

236   237   WILA 



Siro

Projekt / Project: Klosterkirche Attel, Landkreis Rosenheim, 
Deutschland / Germany
Lichtplanung / Lighting Design: Schmidt König, München / Munich
Fotografie / Photography: Michael Heinrich, München / Munich

Projekt / Project: Kirche St. Zeno, Stahringen, 
Deutschland /  many
Lichtplanung / Lighting Design: Schmidt König 
Lichtplaner, München / Munich
Fotografie / Photography: Kuhnle+Knödler 
Fotodesign, Radolfzell
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Siro

Projekt / Project: Allford Hall Monaghan 
Morris AHMM Architectural Office, London-
Clerkenwell, Großbritannien / Great Britain
Architektur / Architecture: Allford Hall 
Monaghan Morris, Großbritannien / Great Britain
Fotografie / Photography: Redshift 
Photography, Großbritannien

Projekt / Project: EIB European Investment Bank, Luxemburg
Architektur / Architecture: Ingenhoven Overdiek und Partner, Düsseldorf
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SkroSiro

D 80 mm

D 120 mm

D 160 mm

Siro

Premium 

>ŝŐŚƟŶŐ�YƵĂůŝƚǇ�Ra 98 
and Ra 83
Daylight quality thanks to 
true-to-life colour rendering Ra 98. 
With R9 (red) > 90 and R15  
(skin tone) > 95.

Perfect Glare
Control
^ƵŝƚĂďůĞ�ĨŽƌ�s�h�ǁŽƌŬƐƚĂƟŽŶƐ͕�
h'Z�ф�ϭϵ͕�ϲϱΣ�ф�ϭϬϬϬĐĚͬŵϸ��

Premium 

Lichtqualität Ra 98 und 
Ra 83
Tageslichtqualität dank naturge-
treuer Farbwiedergabe Ra 98. 
Mit R9 (Rot) > 90 und R15 
;,ĂƵƞĂƌďĞͿ�х�ϵϱ͘

,ƂĐŚƐƚĞ�>ŝĐŚƚƋƵĂůŝƚćƚ�ŝŶ�ŵŝŶŝŵĂůŝƐƟƐĐŚĞŵ��ĞƐŝŐŶ 
Die filigranen Pendelleuchten bieten perfekte Lichtqualität, sowie 
vielfältige Farbkombination. Dank der integrierten Betriebsgeräte lassen 
sich die Direkt und Indirektanteile getrennt schalten.

Highest quality of light plus minimalist design 
dŚĞƐĞ�ĮůŝŐƌĞĞ�WĞŶĚĂŶƚ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞƐ�ƉƌŽǀŝĚĞ�Ă�ƉĞƌĨĞĐƚ�ƋƵĂůŝƚǇ�ŽĨ�ůŝŐŚƚ�ĂƐ�ǁĞůů�
ĂƐ�ǀĞƌƐĂƟůĞ�ĐŽůŽƵƌ�ĐŽŵďŝŶĂƟŽŶƐ͘�dŚĂŶŬƐ�ƚŽ�ďƵŝůƚͲŝŶ�ĐŽŶƚƌŽů�ŐĞĂƌƐ�ƚŚĞ�ĚŝƌĞĐƚ�
ĂŶĚ�ŝŶĚŝƌĞĐƚ�ƉŽƌƟŽŶƐ�ŽĨ�ůŝŐŚƚ�ĞŵŝƩĞĚ�ĐĂŶ�ďĞ�ƐǁŝƚĐŚĞĚ�ƐĞƉĂƌĂƚĞůǇ͘��

Perfekt entblendet
bildschirmarbeitsplatztauglich, 
h'Z�ф�ϭϵ͕�ϲϱΣ�ф�ϭϬϬϬĐĚͬŵϸ��

Sympathy with Light - 
direct and direct-indirect 
beam
Thanks to balanced shadowing this mix of 
direct/indirect light creates a lively and inviting 
setting in foyers, for example. 
Built-in ballasts allow separate switching of the 
direct and indirect portions of light emitted by 
Siro luminaires.  

Sympathie mit Licht - 
direkt- und direkt-/indirekt-
strahlend
Der Mix aus direktem/indirektem Licht schafft 
durch eine ausgewogene Schattenbildung ein 
lebendiges und sympathisches Äußeres. Dank 
der integrierten Betriebsgeräte lassen sich die 
Direkt- und Indirektanteile der Siro Leuchten 
getrennt schalten.
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Siro

Ra 98

Ra 98

Perfectly combined with 
recessed Downlights
The cylindrical surface-mounted or Pendant 
ůƵŵŝŶĂŝƌĞƐ�ĂƌĞ�ƉĞƌĨĞĐƚůǇ�ƐƵŝƚĞĚ�ĨŽƌ�ŝŶƐƚĂůůĂƟŽŶ�
in concrete ceilings. On top of this, a uniform 
ůŝŐŚƟŶŐ�ůĞǀĞů�ĐĂŶ�ďĞ�ƌĞƚĂŝŶĞĚ�ĚĞƐƉŝƚĞ�ĚŝīĞƌŝŶŐ�
ceiling heights by combining Pendant luminaires 
ĂŶĚ��ŽǁŶůŝŐŚƚƐ�ǁŝƚŚ�ŝĚĞŶƟĐĂů�ůŝŐŚƚ�ƋƵĂůŝƚǇ͘

WĞƌĨĞŬƚĞ�<ŽŵďŝŶĂƟŽŶ�ŵŝƚ�
Einbau-Downlights
Die zylindrischen Anbau- oder Pendelleuchten
eignen sich perfekt für die Montage bei Beton-
ĚĞĐŬĞŶ͘��ƵĐŚ�ŬĂŶŶ�ĚƵƌĐŚ�ĚŝĞ�<ŽŵďŝŶĂƟŽŶ�ǀŽŶ�
WĞŶĚĞůůĞƵĐŚƚĞŶ�ƵŶĚ��ŽǁŶůŝŐŚƚƐ�ŵŝƚ�ŝĚĞŶƟƐĐŚĞƌ�
>ŝĐŚƚƋƵĂůŝƚćƚ�ĚŝĞ�ŽƉƟƐĐŚĞ��ĞůĞƵĐŚƚƵŶŐƐĞďĞŶĞ�
bei unterschiedlichen Deckenhöhen beibehalten 
werden.

Up-/Downlights
D
H
LED

Up-/Downlights
D 
H
LED

Up-/Downlights
D
H
LED

80 mm
330 - 390 mm
730 - 1970 Llm

120 mm
290 - 390 mm
730 - 2310 Llm

160 mm
255 - 370 mm
1460 - 4470 Llm

BAP
VDURa 98

BAP
VDU
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Siro

 SIRO 80

H

D

H

D

1,0 0,95 747

2,0 1,90 187

3,0 2,85 83

4,0 3,80 47

5,0 4,75 30

h [m] [m]O Em [lx]

SR1561306-33-30

1,0 0,95 747

2,0 1,90 187

3,0 2,85 83

4,0 3,80 47

5,0 4,75 30

h [m] [m]O Em [lx]

SR1561312-33-30

1,0 0,95 972

2,0 1,90 243

3,0 2,85 108

4,0 3,80 61

5,0 4,75 39

h [m] [m]O Em [lx]

SR1561309-33-30

IP20

IP20

 

wila217-30

Slim Housing
Made of aluminum profile without gap. 
Material thickness only 2 mm.

Balanced Light Quality
Colour rendering index Ra 98 (typ.), 
ǁŝƚŚ�Zϵ�ш�ϵϬ͕�Zϭϱ�ш�ϵϱ
Highest chromaticity stability with 1x2 SDCM 
(initial), max. 3 SDCM guaranteed within 5 years
Constant colour temperature 3000 / 4000 K
Lifetime 50,000 h (L80/B10) guaranteed within 
5 years

Highest Visual Comfort 
through inlying mirror reflector made of pure 
aluminum (Al99.98), high-polished

Direkte und indirekte Lichtanteile
Direct and indirect Light Beam

Up/Downlight
Anbau- und Pendelleuchten sind die 
ideale Lösungen bei Betondecken oder 
Deckenrestriktionen.

LED Pendelleuchte / Pendant Luminaire

Pendelleuchte, 3000 K, direktstrahlend, Leuchtengehäuse weiß / Pendant luminaire, 3000 K, direct beam, Luminaire housing white

W ɲΣ Llm Llm/W  Leuchte / Luminaire
standard DALI

D 80 mm, H 330 mm
Ra 98
9 W 50° 730 73  SR1561306-33-30 SR1561306-33-30-DD
13 W 50° 950 68  SR1561309-33-30 SR1561309-33-30-DD
Ra 83
7 W 50° 730 91  SR1561312-33-30 SR1561312-33-30-DD
10 W 50° 950 86  SR1561315-33-30 SR1561315-33-30-DD

Eco - Ra 80
5 W 46° 760 127  SR1561350-33-30 SR1561350-33-30-DD
12 W 46° 1440 111  SR1561355-33-30 SR1561355-33-30-DD
17 W 46° 1970 104  SR1561358-33-30 SR1561358-33-30-DD

Pendelleuchte, 3000 K, direkt-/indirektstrahlend, Leuchtengehäuse weiß / Pendant luminaire, 3000 K, direct-indirect beam, Luminaire housing white

W ɲΣ Llm Llm/W  Leuchte / Luminaire
standard DALI

D 80 mm, H 390 mm
Ra 98
16 W 50° 1400 78  SR1567306-33-30 SR1567306-33-30-DD
20 W 50° 1820 83  SR1567309-33-30 SR1567309-33-30-DD
Ra 83
D 80 mm, H 390 mm
14 W 50° 1400 88  SR1567312-33-30 SR1567312-33-30-DD
17 W 50° 1820 96  SR1567315-33-30 SR1567315-33-30-DD

 Zubehör / Accessories

Für den Betrieb der Pendelleuchte zwingend erforderlich und separat zu bestellen / Mandatory for the operation of the pendant luminaire and to be ordered separately:
Baldachin-Set direkt, Abhängung erfolgt über Zuleitung
Canopy set directly, suspension via supply line
weiß / white RAL 9016 88525
schwarz / black RAL 9005 88526
silber / silver RAL 9006 88527

Baldachin-Set direkt/indirekt, Abhängung erfolgt über Seilpendel
Canopy Set direct-indirect, suspension via wire suspension
weiß / white RAL 9016 88523
schwarz / black RAL 9005 88524
silber / silver RAL 9006 88528

 Smart Lighting Integrated   3    Drahtlose Lichtregelung auf Anfrage / Wireless light control on request

Ersetzen Sie den Index -30 (3000 K) durch -40 (4000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -30 (3000 K) or -40 (4000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

wila203-30

Surface mounted and pendant luminaires offer 
the ideal solutions for concrete ceilings or 
ceiling restraints.

Schlankes Gehäuse
aus strangezogenem Aluminiumprofil ohne 
Fuge. Materialstärke nur 2 mm.

Ausgewogene Lichtqualität
&ĂƌďǁŝĞĚĞƌŐĂďĞ�ZĂ�ϵϴ�;ƚǇƉ͘Ϳ͕�ŵŝƚ�ZϵшϵϬ͕�
Zϭϱшϵϱ
höchste Farbortstabilität mit 1x2 SDCM (initial), 
max. 3 SDCM über 5 Jahre garantiert
konstante Farbtemperatur 3000 K /4000K
Lebensdauer 50.000 h (L80/B10) über 5 Jahre 
garantiert

Höchster Sehkomfort 
durch zurückversetzten Spiegelreflektor aus 
Reinstaluminium (Al99.98), hochglänzend

H

D

SR....ϲ18-ϲ3-..

Ersetzen Sie den Farbindex, z.B.: SR1567318-33-30 durch SR1567ϲ18-ϲ3-30 für Gehäuse außen und innen schwarz (nicht bei Siro 80 Eco möglich)
Replace the colour index, e.g.: SR1567318-33-30 by SR1567ϲ18-ϲ3-30 for housing outside and inside black (*not available for Siro 80 Eco)

SR....318-33-..
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Siro

  SIRO 120

H

D

H

D

 Zubehör / Accessories

1,0 0,95 747

2,0 1,90 187

3,0 2,85 83

4,0 3,80 47

5,0 4,75 30

h [m] [m]O Em [lx]

SR1561306-33-30

1,0 0,95 747

2,0 1,90 187

3,0 2,85 83

4,0 3,80 47

5,0 4,75 30

h [m] [m]O Em [lx]

SR1561312-33-30

1,0 0,95 972

2,0 1,90 243

3,0 2,85 108

4,0 3,80 61

5,0 4,75 39

h [m] [m]O Em [lx]

SR1561309-33-30

IP20

IP20

1,0 0,95 747

2,0 1,90 187

3,0 2,85 83

4,0 3,80 47

5,0 4,75 30

h [m] [m]O Em [lx]

SR1461318-33-30

1,0 0,95 1494

2,0 1,90 374

3,0 2,85 166

4,0 3,80 93

5,0 4,75 60

h [m] [m]O Em [lx]

SR1461324-33-30

1,0 0,95 972

2,0 1,90 243

3,0 2,85 108

4,0 3,80 61

5,0 4,75 39

h [m] [m]O Em [lx]

SR1461321-33-30

IP20

 

Surface mounted 
and 
Pendant Luminaires
offer the ideal solutions for concrete ceilings or 
ceiling restraints.

Slim Housing
Made of aluminum profile without gap. 
Material thickness only 2 mm.

Balanced Light Quality
Colour rendering index Ra 98 (typ.), 
ǁŝƚŚ�Zϵ�ш�ϵϬ͕�Zϭϱ�ш�ϵϱ
Highest chromaticity stability with 1x2 SDCM 
(initial), max. 3 SDCM guaranteed within 5 years
Constant colour temperature 3000 / 4000 K
Lifetime 50,000 h (L80/B10) guaranteed within 
5 years

Highest Visual Comfort 
through inlying mirror reflector made of pure 
aluminum (Al99.98), high-polished

Anbau- und 
Pendelleuchten
sind die ideale Lösungen bei Betondecken oder 
Deckenrestiktionen

Schlankes Gehäuse
aus strangezogenem Aluminiumprofil ohne 
Fuge. Materialstärke nur 2 mm.

Ausgewogene Lichtqualität
&ĂƌďǁŝĞĚĞƌŐĂďĞ�ZĂ�ϵϴ�;ƚǇƉ͘Ϳ͕�ŵŝƚ�ZϵшϵϬ͕�Zϭϱшϵϱ
höchste Farbortstabilität mit 1x2 SDCM (initial), 
max. 3 SDCM über 5 Jahre garantiert
konstante Farbtemperatur 3000 /4000K
Lebensdauer 50.000 h (L80/B10) über 5 Jahre 
garantiert

Höchster Sehkomfort 
durch zurückversetzten Spiegelreflektor aus 
Reinstaluminium (Al99.98), hochglänzend

LED Deckenanbau- und Pendelleuchte / Surface mounted and Pendant luminaire

W ɲΣ Llm Llm/W  Leuchte / Luminaire
standard DALI

D 120 mm, H 330 mm
Ra 98
9 W 50° 730 73  SR1561318-33-30 SR1561318-33-30-DD
13 W 50° 950 68  SR1561321-33-30 SR1561321-33-30-DD
20 W 50° 1460 66  SR1561324-33-30 SR1561324-33-30-DD
Ra 83
7 W 50° 730 91  SR1561327-33-30 SR1561327-33-30-DD
10 W 50° 950 86  SR1561330-33-30 SR1561330-33-30-DD
15 W 50° 1460 86  SR1561333-33-30 SR1561333-33-30-DD

Pendelleuchte, 3000 K, direktstrahlend, Leuchtengehäuse weiß / Pendant luminaire, 3000 K, direct beam, luminaire housing white

Pendelleuchte, 3000 K, direkt-/indirektstrahlend, Leuchtengehäuse weiß / Pendant luminaire, 3000 K, direct-indirect beam, luminaire housing white

W ɲΣ Llm Llm/W  Leuchte / Luminaire
standard DALI

D 120 mm, H 390 mm
Ra 98
16 W 50° 1400 78  SR1567318-33-30 SR1567318-33-30-DD
20 W 50° 1820 83  SR1567321-33-30 SR1567321-33-30-DD
30 W 50° 2310 70  SR1567324-33-30 SR1567324-33-30-DD
Ra 83
14 W 50° 1400 88  SR1567327-33-30 SR1567327-33-30-DD
17 W 50° 1820 96  SR1567330-33-30 SR1567330-33-30-DD
25 W 50° 2310 83  SR1567333-33-30 SR1567333-33-30-DD

W ɲΣ Llm Llm/W  Leuchte / Luminaire
standard DALI

D 120 mm, H 290 mm
Ra 98
9 W 50° 730 73  SR1461318-33-30 SR1461318-33-30-DD
13 W 50° 950 68  SR1461321-33-30 SR1461321-33-30-DD
20 W 50° 1460 66  SR1461324-33-30 SR1461324-33-30-DD
Ra 83
7 W 50° 730 91  SR1461327-33-30 SR1461327-33-30-DD
10 W 50° 950 86  SR1461330-33-30 SR1461330-33-30-DD
15 W 50° 1460 86  SR1461333-33-30 SR1461333-33-30-DD

Anbauleuchte, 3000 K, direktstrahlend, Leuchtengehäuse weiß / Surface mounted luminaire, 3000 K, direct beam, luminaire housing white

Direkte und indirekte Lichtanteile
Direct and indirect Light Beam

 Smart Lighting Integrated   3    Drahtlose Lichtregelung auf Anfrage / Wireless light control on request

Ersetzen Sie den Index -30 (3000 K) durch -40 (4000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -30 (3000 K) or -40 (4000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

Für den Betrieb der Pendelleuchte zwingend erforderlich und separat zu bestellen / Mandatory for the operation of the pendant luminaire and to be ordered separately:
Baldachin-Set direkt, Abhängung erfolgt über Zuleitung
Canopy set directly, suspension via supply line
weiß / white RAL 9016 88525
schwarz / black RAL 9005 88526
silber / silver RAL 9006 88527

Baldachin-Set direkt/indirekt, Abhängung erfolgt über Seilpendel
Canopy Set direct-indirect, suspension via wire suspension
weiß / white RAL 9016 88523
schwarz / black RAL 9005 88524
silber / silver RAL 9006 88528

wila389-30

wila475-30

wila279-30

SR....ϲ18-ϲ3-..

Ersetzen Sie den Farbindex, z.B.: SR1567318-33-30 durch SR1567ϲ18-ϲ3-30 für Gehäuse außen und innen schwarz
Replace the colour index, e.g.: SR1567318-33-30 by SR1567ϲ18-ϲ3-30 for housing outside and inside black

SR....318-33-..
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Siro

  SIRO 160

H

D

H

D

1,0 1,51 / 1,53 720

2,0 3,01 / 3,07 180

3,0 4,52 / 4,60 80

4,0 6,03 / 6,14 45

5,0 7,54 / 7,67 29

h [m] [m]O Em [lx]

SR1461090-33-40

1,0 1,51 / 1,53 1311

2,0 3,01 / 3,07 328

3,0 4,52 / 4,60 146

4,0 6,03 / 6,14 82

5,0 7,54 / 7,67 52

h [m] [m]O Em [lx]

SR1461092-33-40

1,0 1,51 / 1,53 981

2,0 3,01 / 3,07 245

3,0 4,52 / 4,60 109

4,0 6,03 / 6,14 61

5,0 7,54 / 7,67 39

h [m] [m]O Em [lx]

SR1461091-33-40

IP20

IP20
1,0 1,51 / 1,53 720

2,0 3,01 / 3,07 180

3,0 4,52 / 4,60 80

4,0 6,03 / 6,14 45

5,0 7,54 / 7,67 29

h [m] [m]O Em [lx]

SR1561090-33-40

1,0 1,51 / 1,53 981

2,0 3,01 / 3,07 245

3,0 4,52 / 4,60 109

4,0 6,03 / 6,14 61

5,0 7,54 / 7,67 39

h [m] [m]O Em [lx]

SR1561092-33-40

1,0 1,51 / 1,53 981

2,0 3,01 / 3,07 245

3,0 4,52 / 4,60 109

4,0 6,03 / 6,14 61

5,0 7,54 / 7,67 39

h [m] [m]O Em [lx]

SR1561091-33-40

IP20

 

 

Anbau- und 
Pendelleuchten 
sind die ideale Lösungen bei Betondecken oder 
Deckenrestiktionen

Powerful Solutions up to 4500 Llm
Unified Design
Identical bottom view for surface mounted and 
pendant luminaires

Balanced Quality
Colour rendering index Ra > 80
Constant colour temperature 3000 K / 4000 K
Lifetime 50,000 h (L80/B10)

Integrated Diffuser Cap
for homogeneous light distribution

Surface mounted 
and 
Pendant Luminaires
offer the ideal solutions for concrete ceilings or 
ceiling restraints.

Kraftvolle Lösungen bis 4500 Llm
Einheitliches Design
Unteransicht Anbau- und Pendelleuchten 
identisch

Ausgewogene Lichtqualität
Farbwiedergabe Ra > 80
konstante Farbtemperatur 3000 K / 4000 K
Lebensdauer 50.000 h (L80/B10)

Integrierte Diffusorkalotte 
für homogene Lichtverteilung

Anbauleuchte, 4000 K, direktstrahlend, Leuchtengehäuse weiß / Surface mounted luminaire, 4000 K, direct beam, Luminaire housing white

Pendelleuchte, 4000 K, direkt-/indirektstrahlend, Leuchtengehäuse weiß / Pendant luminaire, 4000 K, direct beam, Luminaire housing white

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR  Leuchte / Luminaire
standard DALI

D 160 mm, H 280 mm
Ra 80
12 W 1460 112 <1000 18  SR1461090-33-40  SR1461090-33-40-DD
17 W 1990 105  <1000  19   SR1461091-33-40 SR1461091-33-40-DD
24 W 2660 99  <1000  20  SR1461092-33-40 SR1461092-33-40-DD
38 W 3660 87  <1000  21  SR1461093-33-40 SR1461093-33-40-DD

Pendelleuchte, 4000 K, direktstrahlend, Leuchtengehäuse weiß / Pendant luminaire, 4000 K, direct beam, Luminaire housing white

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR  Leuchte / Luminaire
standard DALI

D 160 mm, H 255 mm
Ra 80
12 W 1460 112 <1000 18  SR1561090-33-40  SR1561090-33-40-DD
17 W 1990 105  <1000  19   SR1561091-33-40 SR1561091-33-40-DD
24 W 2660 99  <1000  20  SR1561092-33-40 SR1561092-33-40-DD
38 W 3660 87  <1000  21  SR1561093-33-40 SR1561093-33-40-DD

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR  Leuchte / Luminaire
standard DALI

D 160 mm, H 370 mm
Ra 80
12 W 2550 98 <1000 16  SR1567090-33-40  SR1567090-33-40-DD
17 W 3030 95  <1000 16   SR1567091-33-40 SR1567091-33-40-DD
24 W 3600 90  <1000 17  SR1567092-33-40 SR1567092-33-40-DD
38 W 4470 81  <1000 18  SR1567093-33-40 SR1567093-33-40-DD

LED Deckenanbau- und Pendelleuchte / Surface mounted and Pendant luminaire

 Zubehör / Accessories

Für den Betrieb der Pendelleuchte zwingend erforderlich und separat zu bestellen / Mandatory for the operation of the pendant luminaire and to be ordered separately:
Baldachin-Set direkt, Abhängung erfolgt über Zuleitung
Canopy set directly, suspension via supply line
weiß / white RAL 9016 88525
schwarz / black RAL 9005 88526
silber / silver RAL 9006 88527

Baldachin-Set direkt/indirekt, Abhängung erfolgt über Seilpendel
Canopy Set direct-indirect, suspension via wire suspension
weiß / white RAL 9016 88523
schwarz / black RAL 9005 88524
silber / silver RAL 9006 88528

 Smart Lighting Integrated   3    Drahtlose Lichtregelung auf Anfrage / Wireless light control on request

Ersetzen Sie den Index -40 (4000 K) durch -30 (3000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -40 (4000 K) or -30 (3000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

wila412-40

wila482-40

wila495-40

Direkte und indirekte Lichtanteile
Direct and indirect Light Beam

Ersetzen Sie den Farbindex, z.B.: SR1561090-33-30 durch SR1561090-53-30 für Gehäuse außen schwarz
Replace the colour index, e.g.: SR1561090-33-30 by SR1561090-53-30 for housing outside black

SR.......-33-.. SR.......-53-..
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78 mm   Q05  

60 mm   Q03  

60 mm   R03  

78 mm   R05  

Nero accent

Nero accent
Architektonische Akzentbeleuchtung

Architectural Accent Lighting
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Nero accent

IP67 IP67

Architectural accent lighting in small format
These LED luminaires for floor recessing and wall mounting perform 
both accent lighting and wide-beam illumination tasks thanks to various 
emission characteristics. New: the surface varnish in black.

Black reflector, therefore no direct glare
Well-directed light due to the asymmetrical reflector

Protection class IP 67 suitable for indoor and outdoor areas

maximum load 500 kg
Surfaces Stainless steel finish brushed or matt-black lacquered 
(RAL 9005), ESG cover, frosted or clear

Architektonische Akzentbeleuchtung im Kleinformat
Die LED Einbauleuchten zur Boden- und Wandmontage ermöglichen die
Realisierung von akzentuierenden oder breitstrahlenden Beleuchtungs-
aufgaben dank unterschiedlicher Ausstrahlungscharakteristika. 
Neu ist die schwarz lackierte Oberfläche.

Schwarzer Reflektor, dadurch keine Direktblendung
Gezielte Lichtführung durch asymmetrische Ausführung

Schutzart IP 67 geeignet für Innen- und Außenbereiche

maximale Belastbarkeit 500 kg
Oberflächen Edelstahl-Finish gebürstet oder matt-schwarz 
lackiert (RAL 9005), ESG-Abdeckung, mattiert oder klar

Einfachste Montage in 
Wand und Boden
Durch den einheitlichen runden Montageaus-
schnitt auch für quadratische Leuchten ist die 
werkzeuglose Installation und Ausrichtung der 
Leuchten schnell erfolgt.

Easy Installation in Wall 
and Floor
The standardised circular mounting cut-out 
as well as the cut-out for square designs - 
allows luminaires to be quickly installed and 
positioned without the use of tools. Accentwasher direct beam Accentwasher asymmetrical                        

Akzentfluter direktstrahlend Akzentfluter asymmetrisch

Nero Accent
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EL97003-78-W

2000 cd/klm2000 cd/klm2000 cd/klm2000 cd/klm2000 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP67

IP67

EL98003-71-W

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

120°120°120°120°120°

150°150°150°150°150°150°150°150°150°150°

120°120°120°120°120°

EL98004-71-W

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

120°120°120°120°120°

150°150°150°150°150°150°150°150°150°150°

120°120°120°120°120°

IP67

wila372-W

Akzentfluter, 3000 K, asymmetrisch, Edelstahl-Finish, Abdeckung klar / Accent washlights, 3000 K, asymmetric, stainless steel finish, cover clear

 Nero Accent

ET

DA
L x B

W Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Driver   Beton-
armaturstandard standard, IP67 DALI

Ra 80
Q03, LxB / LxW 60x60 mm, DA / CO 51 mm
2 W 43 22 45  EL97003-78-W 83756 83734 83733 88090R03
Q05, LxB / LxW 78x78 mm, DA / CO 68 mm
3 W 47 16 45  EL97004-78-W 83756 83734 83733 88090R05

LED Wandeinbauleuchte, Bodeneinbauleuchte EL97003-78-W
EL97004-78-W

Akzentfluter, 3000 K, asymmetrisch, Matt-schwarz, Abdeckung klar / Accent washlights, 3000 K, asymmetric, mat black, cover clear

ET

DA
L x B

W Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Driver   Beton-
armaturstandard standard, IP67 DALI

Ra 80
Q03, LxB / LxW 60x60 mm, DA / CO 51 mm
2 W 43 22 45  EL97003-68-W 83756 83734 83733 88090R03
Q05, LxB / LxW 78x78 mm, DA / CO 68 mm
3 W 47 16 45  EL97004-68-W 83756 83734 83733 88090R05

LED Wandeinbauleuchte, Bodeneinbauleuchte

 

EL97003-68-W
EL97004-68-W

wila373-W

Akzentfluter, 3000 K, Abdeckung matt, Reflektor weiß / Accent washlights, 3000 K, cover matt, reflector white

ET

DA
L x B

W Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Driver   Beton-
armaturstandard standard, IP67 DALI

Ra 80
Q03, LxB / LxW 60x60 mm, DA / CO 51 mm
2 W 78 39 45  EL98003-71-W 83756 83734 83733 88090R03
Q05, LxB / LxW 78x78 mm, DA / CO 68 mm
3 W 118 39 45  EL98004-71-W 83756 83734 83733 88090R05

LED Wandeinbauleuchte, Bodeneinbauleuchte EL98003-71-W
EL98004-71-W

IP67

Akzentfluter, 3000 K, Matt-schwarz, Abdeckung mattiert / Accent washlights, 3000 K, mat black, cover frosted

ET

DA
L x B

W Llm Llm/W ET / RD 
mm

 Leuchte
Luminaire

Driver   Beton-
armaturstandard standard, IP67 DALI

Ra 80
Q03, LxB / LxW 60x60 mm, DA / CO 51 mm
2 W 78 39 45  EL98003-61-W 83756 83734 83733 88090R03
Q05, LxB / LxW 78x78 mm, DA / CO 68 mm
3 W 118 39 45  EL98004-61-W 83756 83734 83733 88090R05

LED Wandeinbauleuchte, Bodeneinbauleuchte EL98003-61-W
EL98004-61-W

 

EL87003-78-W

2000 cd/klm2000 cd/klm2000 cd/klm2000 cd/klm2000 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

EL87004-78-W

1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm

90°90°90°90°90°

120°120°120°120°120°120°120°120°120°120°

90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60° 60°60°60°60°60°

IP67

IP67

wila396-W

Akzentfluter, 3000 K, asymmetrisch, Edelstahl-Finish, Abdeckung klar / Accent washlights, 3000 K, asymmetric, stainless steel finish, cover clear

ET

DA
D

W Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik   Beton-
armaturstandard standard, IP67 DALI

Ra 80
R03, D 60 mm, DA / CO 51 mm
2 W 43 22 45  EL87003-78-W 83756 83734 83733 88090R03
R05, D 78 mm, DA / CO 68 mm
3 W 47 16 45  EL87004-78-W 83756 83734 83733 88090R05

LED Wandeinbauleuchte, Bodeneinbauleuchte EL87003-78-W
EL87004-78-W

Akzentfluter, 3000 K, asymmetrisch, Matt-schwarz, Abdeckung klar / Accent washlights, 3000 K, asymmetric, mat black, cover clear

ET

DA
D

W Llm Llm/W ET / RD 
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik   Beton-
armaturstandard standard, IP67 DALI

Ra 80
R03, D 60 mm, DA / CO 51 mm
2 W 43 22 45  EL87003-68-W 83756 83734 83733 88090R03
R05, D 78 mm, DA / CO 68 mm
3 W 47 16 45  EL87004-68-W 83756 83734 83733 88090R05

LED Wandeinbauleuchte, Bodeneinbauleuchte

 

EL87003-68-W
EL87004-68-W

 Nero Accent

EL88003-71-W

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

120°120°120°120°120°

150°150°150°150°150°150°150°150°150°150°

120°120°120°120°120°

EL88004-71-W

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

120°120°120°120°120°

150°150°150°150°150°150°150°150°150°150°

120°120°120°120°120°

IP67

IP67

wila400-W

Akzentfluter, 3000 K, Edelstahl-Finish, Abdeckung mattiert / Accent washlights, 3000 K, cover matt, reflector white

ET

DA
D

W Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik   Beton-
armaturstandard standard, IP67 DALI

Ra 80
R03, D 60 mm, DA / CO 51 mm
2 W 78 39 45  EL88003-71-W 83756 83734 83733 88090R03
R05, D 78 mm, DA / CO 68 mm
3 W 118 39 45  EL88004-71-W 83756 83734 83733 88090R05

LED Wandeinbauleuchte, Bodeneinbauleuchte EL88003-71-W
EL88004-71-W

Akzentfluter, 3000 K, Matt-schwarz, Abdeckung mattiert / Accent washlights, 3000 K, mat black, cover frosted

ET

DA
D

W Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

Technik   Beton-
armaturstandard standard, IP67 DALI

Ra 80
R03, D 60 mm, DA / CO 51 mm
2 W 78 39 45  EL88003-61-W 83756 83734 83733 88090R03
R05, D 78 mm, DA / CO 68 mm
3 W 118 39 45  EL88004-61-W 83756 83734 83733 88090R05

LED Wandeinbauleuchte, Bodeneinbauleuchte

 

EL88003-61-W
EL88004-61-W

EL97003-78-W

2000 cd/klm2000 cd/klm2000 cd/klm2000 cd/klm2000 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

wila372-W

EL98003-71-W

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

120°120°120°120°120°

150°150°150°150°150°150°150°150°150°150°

120°120°120°120°120°

EL98004-71-W

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

120°120°120°120°120°

150°150°150°150°150°150°150°150°150°150°

120°120°120°120°120°

wila373-W

EL87003-78-W

2000 cd/klm2000 cd/klm2000 cd/klm2000 cd/klm2000 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

EL87004-78-W

1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm1500 cd/klm

90°90°90°90°90°

120°120°120°120°120°120°120°120°120°120°

90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60° 60°60°60°60°60°

wila396-W

EL88003-71-W

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

120°120°120°120°120°

150°150°150°150°150°150°150°150°150°150°

120°120°120°120°120°

EL88004-71-W

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

120°120°120°120°120°

150°150°150°150°150°150°150°150°150°150°

120°120°120°120°120°

wila400-W

DA / CO
D

ET
RD

DA / CO
D

ET
RD

DA / CO
D

ET
RD

DA / CO
D

ET
RD

Ersetzen Sie den Index -W (3000 K) durch -N (4000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -W (3000 K) or -N (4000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

Betonarmatur
Concrete Box

Betonarmatur
Concrete Box

Betonarmatur
Concrete Box

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

Treiber / Driver

Treiber / Driver

Treiber / Driver

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

DA / CO
LxB / LxW

ET
RD

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

Betonarmatur
Concrete Box

Betonarmatur
Concrete Box

Betonarmatur
Concrete Box

Treiber / Driver

Treiber / Driver

Treiber / Driver

LED Wand- und Bodeneinbauleuchte / Wall and Floor Recessed Luminaire LED Wand- und Bodeneinbauleuchte / Wall and Floor Recessed Luminaire
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18 mm

Puck XT

Puck XT
Lichtlösungen für Handläufe und mehr

Lighting Solutions for Handrails and more
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Puck XT

Projekt / Project: Campusbrücke 
Hublandcampus Universität Würzburg
Architektur, Planung / Architecture, Lighting 
Design: Kolb Ripke Architekten, Berlin / Dr. 
Schütz Ingenieure, Kempten, Allgäu / POLA 
Landschaftsarchitekten, Berlin
Fotografie / Photography: free2rec / Ignacio 
Linares, Berlin

Projekt / Project: Gasteig München, Deutschland / Munich, Germany
Planer / Lighting Design: Ulrike Brandi Licht, München / Munich
Fotografie / Photography: Hustedt network, Hamburg

Projekt / Project: Besucherparkplatz Staumauer 
Möhnesee, Deutschland / Visitor parking 
Staumauer Möhnesee, Germany
Fotografie / Photography: WILA
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+ 01464

Puck XT

Projekt / Project: Flughafen Dublin, Terminal 2, Irland / Airport Dublin, 
Terminal 2, Ireland
Architektur / Architecture: Pascal + Watson, London
Elektroplanung / Electrical consultant: Arup Lighting Design, London
Fotografie / Photography: H.-C. Brinkschmidt, Hamburg

Projekt / Project: Landgericht Halle, Deutschland / District Court, Halle, 
Germany
Lichtplanung / Lighting Design: ANKE AUGSBURG LICHT, Leipzig
Architektur / Architecture: nps tchoban voss, Dresden 
(2010-2013) 
Bauherr / Principal: Land Sachsen-Anhalt
Fotografie / Photography: Katia Klose Fotografie, Leipzig
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Puck XT

IP66 IK10 IP66 IK10 IP66 IK10

Corrosion-protected stainless steel V4A, suitable for round 
and square handrails with a diameter from 38 up to 100 mm and material 
thickness > 1.5 mm

Impact resistance class IK10 (EN62262)
Suitable for outdoor areas

Flexible lighting solution for handrails
The LED lighting system was specifically developed for flush-mounted 
integration into the profile bottom of handrails. Thanks to individually 
arranged LED units, the variable system can be used both with straight 
lines and all radii. Retrofitting is also possible. Depending on the 
design, the LED is protected against destruction by a lens of hardened 
polycarbonate. The resilience of all visible parts corresponds to impact 
resistance class IK10 (EN 62262). 

Lighting Technique
Variety of lighting geometries are available
Lens made of impact-resistant polycarbonate (IP66/IK10) 
Efficient up to 133 Llm/W
Colour Rendering Index Ra > 80
Constant colour temperature 3000 K / 4000 K
Lifetime 50,000h (L90)

Puck XT

Korrosionsgeschützter Edelstahl V4A, geeignet für runde 
und quadratische Handläufe mit einem Durchmesser von 38 bis 100 mm
Für Rohrwandstärke > 1,5 mm

Schlagfestigkeit IK10 (EN62262)
Geeignet für Außenbereiche

Lichttechnik
Unterschiedliche Lichtgeometrien stehen zur Auswahl
Linse aus schlagfestem Polycarbonat (IP66/IK10) 
Effizienz bis 133 Llm/W
Farbwiedergabe Ra > 80
konstante Farbtemperatur 3000 K / 4000 K
Lebensdauer 50.000 h (L90)

Symmetrical light distribution Asymmetrical light distribution Symmetrical light distribution
symmetrische Lichtverteilung asymmetrische Lichtverteilung symmetrische Lichtverteilung

Flexible Lichtlösung für Handläufe
Das LED Lichtsystem wurde speziell zur formschlüssigen Montage in 
die Profil-Unterseite von Handläufen entwickelt. Dank der flexiblen 
Einzelanordnung ist das System sowohl bei gerader Linienführung als auch 
bei allen Radien einsetzbar. Eine nachträgliche Installation ist ebenfalls 
möglich. Je nach Ausführung ist die LED durch eine Linse aus gehärtetem 
Polycarbonat gegen Zerstörung geschützt. Die Widerstandsfähigkeit der 
gesamten sichtbaren Teile entspricht der Schlagfestigkeitsklasse IK10 
(EN 62262).

Individual Lens Technology for efficient light distribution

External LED Units IP20, to order separately, operation of max. 20 
pucks per unit (SELV)

Mounting in M 18 x 1 threaded holes

Retrofitting on site possible
Easy replacement of individual LED pucks via screw threads
Theft protection by special tool for disassembly

Individuelle Linsentechnik für eine effizientere Lichtverteilung

Externe LED-Betriebsgeräte IP20, Bestellung separat, 
Betrieb von max. 20 Pucks pro Betriebsgerät (SELV)

Montage erfolgt in M 18 x 1 Gewindeöffnungen

nachträgliche Integration bauseits möglich,einfacher 
Austausch einzelner LED-Pucks über Schraubgewinde
Diebstahlschutz durch Spezialwerkzeug zur Demontage
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4.00 m

5.
60

 m

ϭϬ

ϰϬ ϰϬ

ϯϬ
ϯϬ

ϮϬ ϮϬ

10 m

30
 m

ш�ϭ͘ϱ�ŵŵ ш�ϭ͘ϱ�ŵŵ

MP1201011-70-30

1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP66

MP1201013-70-30

800 cd/klm800 cd/klm800 cd/klm800 cd/klm800 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

MP1201001-70-30

900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm900 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

MP1201005-70-30

1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm1000 cd/klm 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

MP1201003-70-30

800 cd/klm800 cd/klm800 cd/klm800 cd/klm800 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IK10

IP66 IK10

IP66 IK10

IP66 IK10

IP66 IK10

 Puck XT  Puck XT

wila424-30

Leuchte für Handläufe

wila426-30
 

MP1201013-70-30

wila440-30

Leuchte für Handläufe

 

MP1201001-70-30

wila442-30 

MP1201005-70-30

wila444-30

MP1201003-70-30

 

W Llm Llm/W ET / RD 
mm

 Leuchte
Luminaire

 
standard DALI

Ra 80
D 18 mm, H 15 mm
1 W 124 124 18  MP1201503-70-30 83729 83729-DD

Einbaustrahler, Schutzscheibe, 3000 K, IP66/IK10, zweiseitige Ausstrahlung, Handlauf rund

W Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

 
standard DALI

Ra 80
D 18 mm, H 15 mm
1 W 117 117 18  MP1201505-70-30 83729 83729-DD

Berechnungsbeispiel Treppe1) 
 

Breite der Messfläche 4,0 m
Länge der Messfläche 5,6 m
Reflexion der Messfläche 10%
Abstand LED Pucks 1,1 m
Em-Messfläche > 40 lx
g1 Gleichmäßigkeit Messfläche 0,10
�ŶǌĂŚů�>��യWƵĐŬƐ� ϭϮ1)

Handlaufhöhe 90 cm , Lichtfarbe 3000 K, 
Ausrichtung des Pucks 30° gekippt aus 
ĚĞƌ�^ĞŶŬƌĞĐŚƚĞŶ͕�DĞƐƐĞďĞŶĞ�с��ŽĚĞŶͲ
fläche, Randzone 10 cm, Reflexion Boden 
20%, Wartungsfaktor 0,8, Beginn der 
Messfläche jeweils mit 10 cm Abstand 
von den Raumumschließungselementen,
1) beidseitiger Handlauf

W Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

 
standard DALI

Ra 80
D 18 mm, H 15 mm
1 W 117 117 18  MP1201511-70-30 83729 83729-DD

Einbaustrahler, Schutzscheibe, 3000 K, IP66/IK10, einseitige asymmetrische Ausstrahlung, Handlauf quadratisch

LED Leuchte für Handläufe  / Luminaire for handrails

Recessed luminaire, safety screen, 3000 K, IP66/IK10, one-sided asymmetrical radiation, square handrail

Recessed luminaire, safety screen, 3000 K, IP66/IK10, double-sided radiation, square handrail

Example stairway1) 
 

Width measuring surface 4,0 m
Length measuring surface 5,6 m
Reflection measuring surface 10%
Distance LED Pucks 1,1 m
Em measuring surface > 40 lx
g1 uniformity measuring surface 0,10
EƵŵďĞƌ�ŽĨ�>��യWƵĐŬƐ� ϭϮ1)

Height of handrail 90 cm , light colour 
3000 K, direction of Pucks 30° tilted from 
the vertical, measuring surface�с�ĨůŽŽƌ�
surface, boundary zone 10 cm, reflection 
floor 20%, maintenance factor 0.8, 
beginning of measuring plane with each 
10 cm distance to the room surrounding 
elements
1) double-sided handrail

Recessed luminaire,  safety screen, 3000 K, IP66/IK10, one-sided radiation, round handrail

Recessed luminaire, safety screen, 3000 K, IP66/IK10, one-sided asymmetrical radiation, round handrail

Recessed luminaire, safety screen, 3000 K, IP66/IK10, double-sided radiation, round handrail

Projekt / Project: Gasteig München / Munich
Fotografie / Photography: Hustedt network, Hamburg

Einbaustrahler, Schutzscheibe, 3000 K, IP66/IK10, zweiseitige Ausstrahlung, Handlauf quadratisch

W Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

 
standard DALI

Ra 80
D 18 mm, H 15 mm
1 W 124 124 18  MP1201513-70-30 83729 83729-DD

Einbaustrahler, Schutzscheibe, 3000 K, IP66/IK10, einseitige Ausstrahlung, Handlauf rund

Einbaustrahler, Schutzscheibe, 3000 K, IP66/IK10, einseitig asymmetrische Ausstrahlung, Handlauf rund

W Llm Llm/W ET / RD
mm

 Leuchte
Luminaire

 
standard DALI

Ra 80
D 18 mm, H 15 mm
1 W 124 124 18  MP1201501-70-30 83729 83729-DD

Optional
Crimpzange / Crimp pliers MP-002
Loctite 243, 10 ml MP-004

H

D

H

D

LED Leuchte für Handläufe  / Luminaire for handrails

Abb. 1 Abb. 2 Abb. 3Notwendig für den Einbau, bitte unbedingt mitbestellen / Necessary for the installation, please be sure to order
Einschraubwerkzeug Komfort - Abb. 1 / Puck insertion tool Comfort - ill. 1 MP-011
Einschraubwerkzeug Eco - Abb. 2 / Puck insertion tool Eco - ill. 2 MP-015
Scotchlok-Verbinder (pro Puck 2x bestellen) - Abb. 3 / Gel connectors (2 required per Puck) - ill. 3 MP-003

Ersetzen Sie den Index -30 (3000 K) durch -40 (4000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -30 (3000 K) or -40 (4000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 837**BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 837**BTC

 Zubehör / Accessories

Puck XT verfügbar ab Ende Q2/18. Aktuelle Puck-Generation unter www.wila.com

Treiber / Driver

Treiber / Driver

Treiber / Driver

Treiber / Driver

Treiber / Driver
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Transparency

Transparency

15 mm

1197/1482x497x23 mm

Minimalistisch, klar, reduziert
    Minimalist, clear, reduced
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Transparency

Tunable White

LxBxH

LED

Standard

LxBxH

LED

Tageslicht + Präsenzmelder

LxBxH
LED

1197x497x23,
1482x497x23 mm
5030 - 7610 Llm

1482x497x23 mm
7730 Llm

1197x497x23,
1482x497x23 mm
5100 - 7730 Llm

2700K
6500K

Luminaire housing made of extruded 
aluminum, natural anodised

Visible height only 15 mm 

Double suspension with 
transparent lead factory assembled

Control gear integrated into the 
canopy or inserted into the ceiling 

Suitable for VDU workstations 
according to LG7,
high precision direct/indirect light direction,
uniform, glare-free illumination

Präzise Lichttechnik mit hohem Sehkomfort
Die von WILA entwickelte integrierte Light Control Structure (LCS) bricht 
das Licht an exakt vorher berechneten Stellen und lenkt es blendfrei in 
den Raum. Dies ermöglicht die richtungsneutrale Leuchtenanordnung bei 
normgerechter Blendungsbegrenzung < 3000 cd/m2. Ein weiteres licht-
technisches Qualitätsmerkmal ist die absolut homogene Ausleuchtung der 
Scheibe ohne störende Hell-/Dunkelzonen. 

Leuchtengehäuse aus stranggepresstem 
Aluminiumprofil, natureloxiert

Sichtbare Höhe nur 15 mm 

Doppel-Seilpendel mit 
transparenter Leitung

Betriebsgerät in Baldachin integriert 
oder als Deckeneinwurfgerät 

geeignet für 

Bildschirmarbeitsplätze 
gemäß EN 12464-1,
hochpräzise direkt/indirekt Lichtlenkung,
gleichmäßige, blendfreie Ausleuchtung

Transparency
Illusion der Schwerelosigkeit
Die LED Pendelleuchte Transparency scheint aus zwei Aggregatzuständen 
zu bestehen. Ausgeschaltet ist nur der filigrane Rahmen mit einer sicht-
baren Höhe von 15 mm zu sehen. Eingeschaltet wird die vorher 
transparente Fläche zum Lichtobjekt im Raum: minimalistisch, klar, 
reduziert. Für dieses Gestaltungskonzept wurde Transparency mit unter-
schiedlichesten Designpreisen prämiert.

An illusion of zero gravity
The LED pendant luminaire Transparency seems to have two 
“physical states”. When switched off only a filigree frame of 15 mm 
is visible. When switched on the previously transparent surface turns 
into a light object within the room: minimalist, clear, no frills. This 
concept, Transparency has won several design awards.

Precise lighting technology plus high visual comfort 
Developed by WILA the integrated Light Control Structure (LCS) refracts 
the light precisely at previously calculated points and directs it into the 
room glare free. This permits direction-neutral luminaire arrangements 
and a glare limitation of < 3000 cd/m2 in compliance with the standard. 
Another photometrical quality feature is the absolutely even illumination 
of the screen without any irritating bright/dark zones. 

NEU
NEW
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Transparency

ϱϬ�й�<ŽƐƚĞŶĞŝŶƐƉĂƌƵŶŐ
Die breite Lichtverteilung des Direktanteils 
ermöglicht die gleichmäßige Ausleuchtung von 
zwei parallelen Arbeitsplätzen. Dies reduziert 
die Anschaffungs-, Betriebs- und Installations-
kosten um 50 %. 

^ĂǀĞ�ϱϬй�costs
The wide-beam distribution of the direct 
portion of light allows two parallel workstations 
to be illuminated evenly. This cuts acquisition, 
operating and installation costs in half.  

Light management perfectly integrated
Soft switching technology after motion detection by a presence sensor, 
daylight-based control of luminaire output or illuminance that is kept 
constant over the entire lamp life all help to comply with the European 
Directives on Energy Efficiency. On top of this, all functions can be 
controlled and saved via an optional remote control. 

Lichtmanagement perfekt integriert
Softes Ein- und Ausschalten nach Bewegungserfassung über den 
Präsenzmelder, die tageslichtabhängige Anpassung der Leuchten in 
Abhängigkeit vom Tageslicht oder die über die Lebensdauer konstant 
gehaltene Beleuchtungsstärke tragen zu einer Erfüllung europäischer 
Richtlinien zur Energieeinsparung bei. Alle Funktionalitäten lassen sich 
zudem über die optionale Fernbedienung anwählen und speichern.

Transparente 
Stehleuchte 
Die passende 
transparente 
Stehleuchte Paro im 
SCHMITZ Programm 
auf Seite 58.

Transparent floor-
standing luminaire 
The matching floor-
standing luminaire 
Paro in the SCHMITZ 
program on page 58.
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Transparency

TR3507001-40-40_49W

150 cd/klm150 cd/klm150 cd/klm150 cd/klm150 cd/klm

90°90°90°90°90°

120°120°120°120°120°120°120°120°120°120°

90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60° 60°60°60°60°60°

IP40

wila583-40 

IP40

wila584-40
 

TR3507001-30-40_49W

150 cd/klm150 cd/klm150 cd/klm150 cd/klm150 cd/klm

90°90°90°90°90°

120°120°120°120°120°120°120°120°120°120°

90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60° 60°60°60°60°60°

IP40

wila585-40
 

IP40

wila586-40 

2700K
6500K

 Transparency

 Transparency - TunableWhite

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR Leuchte
Luminaire

Technik    
standard standard DALI DALI
Anbau / surface Einwurf / throw-in Anbau / surface Einwurf / throw-in

Ra 80
LxBxH / LxWxH 1197x497x23 mm
49W 5100 98 <3000 17 TR3507001-40-40 80717-DV 80718-DV 80717-DD-DV 80718-DD-DV
62W 6180 94 <3000 17 TR3507001-40-40 80719-DV 80722-DV 80719-DD-DV 80722-DD-DV
LxBxH / LxWxH 1482x497x23 mm
61W 6380 98 <3000 16 TR3507002-40-40 80717-DV 80718-DV 80717-DD-DV 80718-DD-DV
77W 7730 94 <3000 17 TR3507002-40-40 80719-DV 80722-DV 80719-DD-DV 80722-DD-DV

Light Control Structure, 4000 K, direkt-/indirektstrahlend, Leuchtengehäuse natureloxiert
Light Control Structure, 4000 K, direkt-indirect beam, luminaire housing natural anodised

H
B

L

Light Control Structure, 4000 K, direkt-/indirektstrahlend, Leuchtengehäuse natureloxiert, mit integriertem Tageslichtsensor und Präsenzmelder
Light Control Structure, 4000 K, direkt-indirect beam, luminaire housing natural anodised, with integrated daylight sensor and presence detector

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR  Leuchte
Luminaire

Technik  
Anbau / surface Einwurf / throw-in

Ra 80
LxBxH / LxWxH 1482x497x23 mm
77W 7730 94 <3000 17  TR3507002-40-40-PT 80719-PT-DV 80722-PT-DV

Light Control Structure, 4000 K, direkt-/indirektstrahlend, Leuchtengehäuse weiß
Light Control Structure, 4000 K, direkt-indirect beam, luminaire housing white

H
B

L

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR  Leuchte
Luminaire

Technik    
standard standard DALI DALI
Anbau / surface Einwurf / throw-in Anbau / surface Einwurf / throw-in

Ra 80
LxBxH / LxWxH 1197x497x23 mm
49W 5100 98 <3000 17  TR3507001-30-40 80717-DV 80718-DV 80717-DD-DV 80718-DD-DV
62W 6180 94 <3000 17  TR3507001-30-40 80719-DV 80722-DV 80719-DD-DV 80722-DD-DV
LxBxH / LxWxH 1482x497x23 mm
61W 6380 98 <3000 16  TR3507002-30-40 80717-DV 80718-DV 80717-DD-DV 80718-DD-DV
77W 7730 94 <3000 17  TR3507002-30-40 80719-DV 80722-DV 80719-DD-DV 80722-DD-DV

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR  Leuchte
Luminaire

Technik / Driver  
standard standard
Anbau / surface Einwurf / throw-in

Ra 80
LxBxH 1482x497x23 mm
77W 7730 94 <3000 17  TR3507002-30-40-PT 80719-PT-DV 80722-PT-DV

LED Pendelleuchte / Pendant luminaire

B / W

B / W

Treiber / Driver

Treiber / Driver

Light Control Structure, 4000 K, direkt-/indirektstrahlend, Leuchtengehäuse weiß, mit integriertem Tageslichtsensor und Präsenzmelder
Light Control Structure, 4000 K, direkt-indirect beam, luminaire housing white, with integrated daylight sensor and presence detector

Treiber / Driver

 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 83707BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 83707BTC

Ersetzen Sie den Index -40 (4000 K) durch -30 (3000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -40 (4000 K) or -30 (3000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

TunableWhite - biodynamisch und individuell
Auf Knopfdruck die Lichtfarbe und Helligkeit unabhängig voneinander dynamisch einstellen, das 
ist TunableWhite. Per DALI Steuerung kann das Licht dem natürlichen Tageslichtverlauf folgen: von 
einem Warmton in den Morgen- und Abendstunden über einen kühlen Weißton in der Mittagszeit. 
So erzeugt TunableWhite z.B. mehr Wohlbefinden und Leistungsfähigkeit am Arbeitsplatz.

Einstellung der Farbtemperatur 2700 K warmweiß bis 6500 K kaltweiß

Einstellung des Helligkeitsniveaus bis 100%

TunableWhite – biodynamic and individual
Adjusting luminous colours and levels of brightness dynamically and independently of each other –
this is TunableWhite. By means of a DALI control the light can follow the course of natural daylight:
from a warm shade in the morning and evening to cool white around midday. This is how TunableWhite 
can add to well-being and improve performance especially at workplaces with less daylight. 

Adjustment of luminous colour 2700 K warm white – 6500 K cold white

Adjustment of brightness levels up to 100%

TR3507001-40-40_49W

150 cd/klm150 cd/klm150 cd/klm150 cd/klm150 cd/klm

90°90°90°90°90°

120°120°120°120°120°120°120°120°120°120°

90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60° 60°60°60°60°60°

IP40

wila583-40 

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR Leuchte
Luminaire

  
DALI DALI
Anbau / surface Einwurf / throw-in

Ra 80
LxBxH / LxWxH 1197x497x23 mm
46W 5030 99 <3000 17 TR3507001-40-TW 80723-DD-DV 80724-DD-DV
57W 6090 97 <3000 17 TR3507001-40-TW 80727-DD-DV 80728-DD-DV
LxBxH / LxWxH 1482x497x23 mm
57W 6280 100 <3000 16 TR3507002-40-TW 80723-DD-DV 80724-DD-DV
71W 7610 98 <3000 17 TR3507002-40-TW 80727-DD-DV 80728-DD-DV

Light Control Structure, 2700 - 6500 K, direkt-/indirektstrahlend, Leuchtengehäuse natureloxiert
Light Control Structure, 2700 - 6500 K, direkt-indirect beam, luminaire housing natural anodised

H
B

L

B / W

Treiber / Driver
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Avic 3

Avic Pro
1230x284x68 mm   

25 mm   

Neue Hybridoptik für eine ausgewogene Lichtverteilung

New hybrid optic for a well-balanced light distribution
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Avic Pro

Balanced Light Optik
1230x284x68 mm
3630 - 5470 Llm

LxBxH / LxWxH
LED

Mikroprismen / Micro prisms
1230x284x68 mm
3620 - 5460 Llm

LxBxH / LxWxH
LED

Opal
1230x284x68 mm
3690 - 5560 Llm

LxBxH / LxWxH
LED

Avic Pro
Die Pendelleuchte Avic Pro kombiniert besten 
Sehkomfort mit minimalistischem Design. 
Ein Highlight ist die Balanced Light Hybridoptik 
für höchste Ansprüche. Projektspezifisch sind 
auch Lichtbandlösungen möglich.

Balanced Light Hybridoptik Kombination aus 
rundumentblendeten Mikroprismen und umlaufender,   
weich streuender Opalabdeckung 

bildschirmarbeitsplatztauglich gemäß EN 12464.1 UGR < 19
75% direkte und 25% indirekte Lichtanteile für   
eine ausgewogene Lichtverteilung und hohe Gleichmäßigkeit

Flaches Erscheinungsbild sichtbare Höhe 
nur 25 mm

Balanced Light hybrid optic A combination of  
micro prisms with all-round glare control and an all-round opal 
cover for soft diffusion

Suitable for VDU workstations according to EN 12464.1

UGR < 19
75% direct and 25% indirect light ensures 
balanced and highly even light distribution

Flat appearance, visible height is as low as 25 mm

Avic Pro Lichtband
Durch optionale Verbindungselemente wird die 
Leuchte zum Lichtband. In diese können auch 
multifunktionale Funktionen, wie z.B. Sensoren, 
Notbeleuchtung oder Bluetooth integriert 
werden. Sprechen Sie uns hierzu an.

Avic Pro Continuous 
Luminaires
Optional connectors turn these luminaires 
into continuous luminaires. Additional 
functionalities such as sensors, emergency 
lighting or Bluetooth can also be incorporated. 
Talk to us – we will be pleased to implement 
them for your specific project. 

  
Pendant luminaire Avic Pro combines prime 
visual comfort with minimalist design. 
A highlight is its Balanced Light hybrid optik 
fulfilling even the highest of demands for both 
individual and group offices. Also continuous 
solutions can be realised for specific projects.
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Avic Pro

 Zubehör / Accessories

IP20

IP20

IP20

 Avic Pro - Balanced Light Optik / Balanced Light Optic

 Avic 3 - Micro Avic Pro - Mikroprismen / Micro prisms

 Avic Pro - Opal

Balanced Light Optik, 4000 K, direkt-/indirektstrahlend / Balanced light optic, 4000 K, direct-indirect beam
W Llm Llm/W ɶ�ш�65° UGR      Leuchte / Luminaire 
   cd/m2       standard  DALI

24W 3630 140 <3000 17      AV3517301-50-40 AV3517301-50-40-DD
37W 5470 137 <3000 18      AV3517302-50-40 AV3517302-50-40-DD

Ra 80
LxBxH / LxWxH 1230x284x68 mm

Ersetzen Sie den Index -40 (4000 K) durch -30 (3000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -40 (4000 K) or -30 (3000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

Mikroprismen, 4000 K, direkt-/indirektstrahlend / Micro prisms, 4000 K, direct-indirect beam
W Llm Llm/W ɶ�ш�65° UGR      Leuchte / Luminaire
   cd/m2       standard  DALI

24W 3620 139 <3000 17      AV3517201-50-40 AV3517201-50-40-DD
37W 5460 137 <3000 18      AV3517202-50-40 AV3517202-50-40-DD

Ra 80
LxBxH / LxWxH 1230x284x68 mm

Opal, 4000 K, direkt-/indirektstrahlend / Opal, 4000 K, direct-indirect beam
W Llm Llm/W ɶ�ш�65° UGR      Leuchte / Luminaire
   cd/m2       standard  DALI

24W 3690 142 - 20      AV3517101-50-40 AV3517101-50-40-DD
37W 5560 139 - 20      AV3517102-50-40 AV3517102-50-40-DD

Ra 80
LxBxH / LxWxH 1230x284x68 mm

Für Montage an Rohdecken / For installation on concrete ceilings
Baldachin / Canopy 80003

H

B/W

L

H

B/W

L

H

B/W

L

LED Pendelleuchte / Pendant luminaire

 Smart Lighting Integrated   3    Drahtlose Lichtregelung auf Anfrage / Wireless light control on request
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S60 Flex, S74 Circle

S60 Flex
S74 Circle

60, 74 mm   

Die neue Flexibilität der Linie
   The new Flexibility of the Line
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S60 Flex, S74 Circle

Projekt / Project: Ingenuity House, Birmingham
Architektur / Architecture: Sheppard Robson
Design: Interserve Engineering Services
Fotografie / Photography: Redshift Media 
Production

S60 Flex

284   285   WILA 



S60 Flex, S74 Circle

S60 Flex S74 Circle

Flex System – flexible forms for individualists

Adapt light perfectly to the geometry of your building! To live up to 
these requirements the new, flexible linear system offers elements with 
different radii and linear lengths. Therefore, nearly all contours can be 
imitated and a wide variety of shapes can be combined individually. Even 
finished circles with various diameters form part of this new system. 

Flex System – flexible Formen für Individualisten
Licht perfekt an die Geometrie des Gebäudes anpassen! Damit diese 
Anforderung Realität werden kann, bietet das neue, flexible Linearsystem 
Elemente mit unterschiedlichen Radien und linearen Längen. So lassen 
sich nahezu alle Konturen abbilden und zudem eine Vielzahl von 
Formen individuell kombinieren. Auch fertige Ringe in unterschiedlichen 
Durchmessern sind Teil des neuen Systems.

S74 Circle – Komplettlösungen in Ringform S74 Circle –  Turn-key solutions in ring shape

Projekt / Project: University of Oxford Examination Schools
Planung / Consultant: CBG Consultants Oxford
Fotografie / Photography: Redshift Media Production

S60 Flex – feie Kombinationen von Radien und Geraden

S60 Flex – free combination of radii and linear elements

Projekt oben / Project above: Ingenuity House, Birmingham
siehe vorherige Seite / see page before

761 - 2534 mm
1410 - 11260 Llm

Radius
LED

1170, 1993, 2817 mm
8010 - 32410 Llm

D
LED
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LM3162100-31-40

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

S60 Flex

LM3162100-31-40

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

LM3162100-31-40

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

IP20

IP20

 S60 Flex

Viertelkreis (90°), Opalabdeckung, 4000 K, Leuchtengehäuse silber / 1/4 Circle (90°), Opal cover, 4000 K, Luminaire housing silver

Radius Maße mm W Llm Llm/W Leuchte / Luminaire
 C D    Start  Mittel / Middle  Ende / End
      rechts / right links / left rechts / right links / left rechts / right links / left
Ra 80
B 72 mm, ET 115 mm
769 769 769 23 2820 113 SF5112106-50-40 SF5122106-50-40 SF5112206-50-40 SF5122206-50-40 SF5112306-50-40 SF5122306-50-40
1135 1135 1135 34 4225 114 SF5112110-50-40 SF5122110-50-40 SF5112210-50-40 SF5122210-50-40 SF5112310-50-40 SF5122310-50-40
1501 1501 1501 44 5630 117 SF5112114-50-40 SF5122114-50-40 SF5112214-50-40 SF5122214-50-40 SF5112314-50-40 SF5122314-50-40

Achtelkreis (45°), Opalabdeckung, 4000 K, Leuchtengehäuse silber / 1/8 Circle (45°), Opal cover, 4000 K, Luminaire housing silver

Ra 80
B 72 mm, ET 115 mm
769 543 278 13 1410 101 SF5112105-50-40 SF5122105-50-40 SF5112205-50-40 SF5122205-50-40 SF5112305-50-40 SF5122305-50-40
1135 802 385 18 2110 106 SF5112109-50-40 SF5122109-50-40 SF5112209-50-40 SF5122209-50-40 SF5112309-50-40 SF5122309-50-40
1501 1061 493 23 2820 113 SF5112113-50-40 SF5122113-50-40 SF5112213-50-40 SF5122213-50-40 SF5112313-50-40 SF5122313-50-40

D

C

B

90°

D

C

B

45°

Linear, Opalabdeckung, 4000 K, Leuchtengehäuse silber / Linear, Opal cover, 4000 K, Luminaire housing silver

Länge L mm   W Llm Llm/W Leuchte / Luminaire
Start-/End Mitte/middle    Start Mittel / Middle Ende / End
Ra 80
B 72 mm, ET 115 mm
1418 1405  28 3520 114 SF3112102-50-40 SF3112202-50-40 SF3112302-50-40
1980 1967  38 4930 117 SF3112104-50-40 SF3112204-50-40 SF3112304-50-40
2542 2529  48 6340 117       SF3112106-50-40 SF3112206-50-40 SF3112306-50-40 

Zubehör / Accessories

Linearverbinder (Set) / Linear connectors (Set) 80348
Endkappe in Start- und Endleuchte enhalten / End cap included in start and end luminaire

Ersetzen Sie den Index -40 (4000 K) durch -30 (3000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Leuchten in DALI Ausführung bestellen Sie mit dem Index -DD, z.B. SF5112106-50-40-DD
Weitere Radien oder RAL-Farben auf Anfrage
Use index -40 (4000 K) or -30 (3000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com
Luminaires in DALI version can be ordered with the index -DD, e.g. SF5112106-50-40-DD
Further radii or RAL colours on request

S60 Flex
�ŝĞ�ŶĞƵĞ�&ůĞǆŝďŝůŝƚćƚ�ĚĞƌ�>ŝŶŝĞ
Das 60 mm breite Aluminiumprofil umfasst sowohl Einbau-, als auch 
Anbau- und direkt/indirekt strahlende Pendelleuchten. Hierbei lassen 
sich sowohl die Radien, als auch die Geraden beliebig miteinander 
kombinieren.

Überlappende Lichtoptiken verhindern den 
direkten Einblick in die LED

Freie Linienführung durch 3 kombinier-
bare Radien , weitere Radien 
projektspezifisch umsetzbar

Opale Abdeckung zur homogenen 
Beleuchtung

Direkt- und Indirekte 
Lichtanteile für eine ausgewogene 
Schattigkeit

Im Profil integrierter Treiber für 
ein aufgeräumtes Deckenbild

 
New flexibility for an existing line
The 60 mm wide aluminium profile includes both recessed, surface-
mounted and  direct/indirect Pendant luminaires. Both all radii and linear 
elements can be combined at the designer’s discretion. 

Overlapping Liteoptics prevent direct insight 
into the LED

Free array thanks to 3 combinable 
radii, other radii can be customised

Opal cover for homogeneous 
illumination

Direct and indirect light 
distribution ensures balanced 
shadowing

Integrated driver in the profile for 
an uncluttered ceiling appearance

Leuchte / Luminaire
rechts / right links / left

Leuchte / Luminaire
rechts / right links / left

Radius Maße mm W Llm Llm/W Leuchte / Luminaire
 C D    Start  Mittel / Middle  Ende / End
      rechts / right links / left rechts / right links / left rechts / right links / left

L

B

LED Einbauleuchte / Recessed luminaire
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LM3162100-31-40

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

LM3567000-43-40

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°

120°120°120°120°120°120°120°120°120°120°

90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60° 60°60°60°60°60°

LM3162100-31-40

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

LM3162100-31-40

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

LM3567000-43-40

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°

120°120°120°120°120°120°120°120°120°120°

90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60° 60°60°60°60°60°

LM3567000-43-40

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°

120°120°120°120°120°120°120°120°120°120°

90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60° 60°60°60°60°60°

IP20

IP20

IP20

IP20

IP20

IP20

 S60 Flex - direktstrahlend / direct beam

Viertelkreis (90°), Opalabdeckung, 4000 K, Leuchtengehäuse silber / 1/4 Circle (90°), Opal cover, 4000 K, Luminaire housing silver

Ra 80
B 60 mm, H 80 mm
761 761 761 23 2820 113 SF5412106-50-40 SF5422106-50-40 SF5412206-50-40 SF5422206-50-40 SF5412306-50-40 SF5422306-50-40
1127 1127 1127 34 4230 114 SF5412110-50-40 SF5422110-50-40 SF5412210-50-40 SF5422210-50-40 SF5412310-50-40 SF5422310-50-40
1493 1493 1493 44 5630 117 SF5412114-50-40 SF5422114-50-40 SF5412214-50-40 SF5422214-50-40 SF5412314-50-40 SF5422314-50-40

Achtelkreis (45°), Opalabdeckung, 4000 K, Leuchtengehäuse silber / 1/8 Circle (45°), Opal cover, 4000 K, Luminaire housing silver

Ra 80
B 60 mm, H 80 mm
761 538 265 13 1410 101 SF5412105-50-40 SF5422105-50-40 SF5412205-50-40 SF5422205-50-40 SF5412305-50-40 SF5422305-50-40
1127 797 373 18 2110 106 SF5412109-50-40 SF5422109-50-40 SF5412209-50-40 SF5422209-50-40 SF5412309-50-40 SF5422309-50-40
1493 1056 480 23 2820 113 SF5412113-50-40 SF5422113-50-40 SF5412213-50-40 SF5422213-50-40 SF5412313-50-40 SF5422313-50-40

D

C

B

90°

D

C

B

45°

Linear, Opalabdeckung, 4000 K, Leuchtengehäuse silber / Linear, Opal cover, 4000 K, Luminaire housing silver

Länge L mm   W Llm Llm/W Leuchte / Luminaire
Start-/End Mitte/middle    Start Mittel / Middle Ende / End
Ra 80
B 60 mm, H 80 mm
1410 1405  28 3520 114 SF3412102-50-40 SF3412202-50-40 SF3412302-50-40
1972 1967  38 4930 117 SF3412104-50-40 SF3412204-50-40 SF3412304-50-40
2534 2529  48 6340 117      SF3412106-50-40 SF3412206-50-40 SF3412306-50-40

L

B

Zubehör / Accessories

Endkappe in Start- und Endleuchte enhalten / End cap included in start and end luminaire

 S60 Flex - direkt-indirektstrahlend / direct-indirect beam

Viertelkreis (90°), Opalabdeckung, 4000 K, Leuchtengehäuse silber / 1/4 Circle (90°), Opal cover, 4000 K, Luminaire housing silver

Ra 80
B 60 mm, H 90 mm 
761 761 761 45 5640 113 SF5512106-50-40 SF5522106-50-40 SF5512206-50-40 SF5522206-50-40 SF5512306-50-40 SF5522306-50-40
1127 1127 1127 67 8450 114 SF5512110-50-40 SF5522110-50-40 SF5512210-50-40 SF5522210-50-40 SF5512310-50-40 SF5522310-50-40
1493 1493 1493 87 11260 117 SF5512114-50-40 SF5522114-50-40 SF5512214-50-40 SF5522214-50-40 SF5512314-50-40 SF5522314-50-40

Achtelkreis (45°), Opalabdeckung, 4000 K, Leuchtengehäuse silber / 1/8 Circle (45°), Opal cover, 4000 K, Luminaire housing silver

Ra 80
B 60 mm, H 90 mm
761 265 538 25 2820 101 SF5512105-50-40 SF5522105-50-40 SF5512205-50-40 SF5522205-50-40 SF5512305-50-40 SF5522305-50-40
1127 373 797 35 4220 108 SF5512109-50-40 SF5522109-50-40 SF5512209-50-40 SF5522209-50-40 SF5512309-50-40 SF5522309-50-40
1493 480 1056 45 5640 113 SF5512113-50-40 SF5522113-50-40 SF5512213-50-40 SF5522213-50-40 SF5512313-50-40 SF5522313-50-40

D

C

B

90°

D

C

B

45°

Linear, Opalabdeckung, 4000 K, Leuchtengehäuse silber / Linear, Opal cover, 4000 K, Luminaire housing silver

Länge L mm   W Llm Llm/W Leuchte / Luminaire
Start-/End Mitte/middle    Start Mittel / Middle Ende / End
Ra 80
B 60 mm, H 90 mm
1410 1405  46 5780 113 SF3517102-50-40 SF3517202-50-40 SF3517302-50-40
1972 1967  63 8100 117 SF3517104-50-40 SF3517204-50-40 SF3517304-50-40
2534 2529  80 10410 118     SF3517106-50-40 SF3517206-50-40 SF3517306-50-40

L

B

Kreissegment - Seilpendel für Start-/Endleuchten (3 Stck., L 1500 mm) / Circular segment - Suspension kit for start/end sections (3 wires, L 1500 mm) 80343
Kreissegment - Seilpendel für Mittelleuchte (2 Stck., L 1500 mm) / Circular segment - Suspension kit for middle sections (2 wires, L 1500 mm) 80342
Linear - Seilpendel für Leuchte > 2200 mm (3 Stck., L 1500 mm) / Linear - Suspension kit for luminaire > 2200 mm (3 wires, L 1500 mm) 80346
Linear - Seilpendel für Leuchte < 2200 mm (2 Stck., L 1500 mm) / Linear - Suspension kit for luminaire < 2200 mm (2 wires, L 1500 mm) 80345
Baldachin weiß (für Montage an Rohdecken) / Canopy white (for concrete ceilings) 80344
Linearverbinder (Set) / Linear connectors (Set) 80348

Radius Maße mm W Llm Llm/W Leuchte / Luminaire
 C D    Start  Mittel / Middle  Ende / End
      rechts / right links / left rechts / right links / left rechts / right links / left

Leuchte / Luminaire
rechts / right links / left

Radius Maße mm W Llm Llm/W Leuchte / Luminaire
 C D    Start  Mittel / Middle  Ende / End
      rechts / right links / left rechts / right links / left rechts / right links / left

Leuchte / Luminaire
rechts / right links / left

Leuchte / Luminaire
rechts / right links / left

Leuchte / Luminaire
rechts / right links / left

Radius Maße mm W Llm Llm/W Leuchte / Luminaire
 C D    Start  Mittel / Middle  Ende / End
      rechts / right links / left rechts / right links / left rechts / right links / left

Radius Maße mm W Llm Llm/W Leuchte / Luminaire
 C D    Start  Mittel / Middle  Ende / End
      rechts / right links / left rechts / right links / left rechts / right links / left

Ersetzen Sie den Index -40 (4000 K) durch -30 (3000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Leuchten in DALI Ausführung bestellen Sie mit dem Index -DD, z.B. SF5112106-50-40-DD
Weitere Radien oder RAL-Farben auf Anfrage
Use index -40 (4000 K) or -30 (3000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com
Luminaires in DALI version can be ordered with the index -DD, e.g. SF5112106-50-40-DD
Further radii or RAL colours on request

Pendelsätze separat bestellen, siehe Zubehör auf der rechten Seite
Order suspension sets separately, see accessories on the right page

LED Anbau- und Pendelleuchte / Surface mounted and pendant luminaire LED Pendelleuchte / Pendant luminaire
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S74 Circle

LM3567000-43-40

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°

120°120°120°120°120°120°120°120°120°120°

90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60° 60°60°60°60°60°

LM3162100-31-40

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

IP20

Zubehör / Accessories

 S74 Circle - direktstrahlend / direct beam

Opalabdeckung, 4000 K, Leuchtengehäuse silber / Opal cover, 4000 K, Luminaire housing silver

Ra 80
B 74 mm, H 80 mm 
1170   60 8010 121  SC1412102-50-40  SC1412102-50-40-DD
1993   105 14020 121  SC1412104-50-40 SC1412104-50-40-DD
2817   150 20030 121  SC1412106-50-40 SC1412106-50-40-DD

H

D

Ersetzen Sie den Index -40 (4000 K) durch -30 (3000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Andere Ringdurchmesser oder weitere RAL-Farben auf Anfrage
Use index -40 (4000 K) or -30 (3000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com
Other ring diameters or further RAL colours on request

Ein-Punkt-Abhängung, L 1500 mm, Baldachin weiß  / One-point-suspension, L 1500 mm, canopy white
4 Seile für D 1170 mm / 4 wires for D 1170 mm 80336
6 Seile für D 1993 mm / 6 wires for D 1993 mm 80337
8 Seile für D 2817 mm / 8 wires for D 2817 mm 80338

Parallelseilabhängung / Parallel wire suspension
4 Seile für D 1170 mm / 4 wires for D 1170 mm 80333
6 Seile für D 1993 mm / 6 wires for D 1993 mm 80334
8 Seile für D 2817 mm / 8 wires for D 2817 mm 80335
Baldachin weiß (für Parallelseilabhängung) / Canopy white (for parallel wire suspension) 80339

 S74 Circle - direkt-indirektstrahlend / direct-indirect beam

Opalabdeckung, 4000 K, Leuchtengehäuse silber / Opal cover, 4000 K, Luminaire housing silver

Durchmesser, D mm  W Llm Llm/W  Leuchte / Luminaire 
Diameter, D mm      standard DALI
Ra 80
B / W 74 mm, H 90 mm 
1170   93 12960 125  SC1517102-50-40 SC1517102-50-40-DD
1993   164 22680 125  SC1517104-50-40 SC1517104-50-40-DD
2817   234 32410 125  SC1517106-50-40 SC1517106-50-40-DD

H

D

S74 Circle
Raumprägendes Lichtobjekt
Die Lichtringe sind als Komplettlösungen in unterschiedlichen 
Durchmessern verfügbar und können sowohl als Anbau- und 
Pendelleuchten verwendet werden. Diese sind einzeln, aber auch formal 
passend in Verbindung mit S60 Flex, einsetzbar.

Homogene Ausleuchtung der 
opalen Scheibe ohne dunkle Zonen

Pulverbeschichtetes Aluminiumprofil 
mit integriertem Treiber

Zwei Pendelausführungen für 
unterschiedliche Montagesituationen

 
�ŝƐƚŝŶĐƚ�ůŝŐŚƚ�ŽďũĞĐƚ
The light circles are available in various diameters as a complete solution 
and can be used as both surface-mounted and Pendant luminaires. They 
can be used as stand-alone luminaires or in conjunction with S60 Flex, 
which features matching forms. 

Homogeneous illumination 
of the opal cover without any dark zones

Powder-coated aluminium profile
with integral driver
 
Two pendant designs for different 
mounting situations

Durchmesser, D mm  W Llm Llm/W  Leuchte / Luminaire 
Diameter, D mm      standard DALI

LED Pendelleuchte / Pendant luminaire
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Cluster

312,5 x 1250 mm  /  300 x 1200 mm625 x 625 mm  /  600 x 600 mmCluster
Integrative Einlegeleuchten - 2in1
  Integrative Lay-in Luminaires - 2in1
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1 2

3

Cluster

Duales Licht / Dual Light Multifunktionalität / Multifunctionality

Sympathy with Light

1 The dark eye area is a result of the hard 
 shadows cast by direct light from above.
2 Purely indirect, diffuse lighting blurs the 
 contours at the expense of clearly 
 recognisable features.
3 The mixture of direct and indirect light 
 provides balanced shadows, giving a lively, 
 friendly appearance.

Modeling Indicator
The balance between diffuse and directional 
light is called modeling. The ideal ratio of 
horizontal to cylindrical illuminance is between 
0.3 and 0.6.

Sympathy with light
1 The dark eye area is a result of the hard 
 shadows cast by direct light from above.
2 Purely indirect, diffuse lighting blurs the 
 contours at the expense of clearly 
 recognisable features.
3 The mixture of direct and indirect light 
 provides balanced shadows, giving a lively, 
 friendly appearance.

Modeling indicator
The balance between diffuse and directional 
light is called modeling. The ideal ratio of 
horizontal to cylindrical illuminance is between 
0.3 and 0.6.

�ĨĨŝĐŝĞŶƚ�ƐƵƌĨĂĐĞ�ŝůůƵŵŝŶĂƚŝŽŶ�ǁŝƚŚ�ƵƉ�ƚŽ�ϭϰϬ�>ůŵͬt
The lighting system for grid ceilings not only illuminates surfaces flexibly 
and efficiently but also allows for a combination with Downlights for accent 
lighting and surface illumination, or the combination with multi-functional 
inserts in just one housing. 

Sympathie mit Licht
1 Die dunkle Augenpartie verdeutlicht die 
 hartschattige Wirkung von direktem, 
 gerichteten Licht von oben.
2 Rein indirekte, diffuse Beleuchtung lässt die 
 Konturen verschwimmen zulasten gut 
 erkennbarer Formen.
3 Direktes/indirektes Licht schafft durch eine 
 ausgewogene Schattenbildung ein lebendiges
 und sympathisches Äußeres.

Modelling-Indikator
Die Ausgewogenheit zwischen diffusem und 
gerichtetem Licht wird als Modelling bezeichnet. 
Das Verhältnis horizontaler zu zylindrischer 
Beleuchtungsstärke ist bei einem Wert von 0,3 
bis 0,6 ideal.

Cluster

�ƵĂůĞƐ�>ŝĐŚƚ
In Kombination mit einer zusätzlichen Licht-
quelle sind verschiedene Lichtstimmungen 
in nur einer Deckeneinbauleuchte möglich, 
allgemeine Beleuchtung und auch stimmungs-
volles Licht.

�ƵĂů�ůŝŐŚƚ
In combination with one additional light source 
various lighting moods can be produced with 
just one recessed ceiling luminaire - general 
illumination and uniform atmospheric light.

3000 K, innen / inner area 4000 K, außen / outer areaZwei in Eins - Die Kombination von LED Licht-
technik mit einer weiteren Licht- oder Gebäu-
defunktion in nur einem Deckenausschnitt sorgt 
für ein ruhiges und harmonisches Deckenbild. 
Die einfache und schnelle Anbindung der 
unterschiedlichen Gewerke erfolgt durch den 
Einsatz von vorbereiteten Technikadaptern oder 
kompletten Technikelementen im Zentrum der 
Leuchte.

Two in One - Combining LED lighting technology 
with another illumination or building function 
in one and the same ceiling aperture produces 
a tidy and harmonious appearance. Integral 
adaptors or one-piece technical components 
in the centre of the luminaire allow the various 
functions to be connected up quickly and easily.

Einfache Bedienung
Dŝƚ�ĚĞŵ�^ŵĂƌƚ�tŝƌĞůĞƐƐ�>ŝŐŚƟŶŐ�^ǇƐƚĞŵ
von WILA lassen sich die unterschiedlichen 
Leuchten einfach per Smartphone getrennt 
voneinander schalten.

Easy handling
With the Wireless Light System from WILA, 
ƚŚĞ�ĚŝīĞƌĞŶƚ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞƐ�ĐĂŶ�ĞĂƐŝůǇ�ďĞ�ŽƉĞƌĂƚĞĚ�
from a smartphone.

�ĨĨŝǌŝĞŶƚĞ�&ůćĐŚĞŶďĞůĞƵĐŚƚƵŶŐ�ŵŝƚ�ďŝƐ�ǌƵ�ϭϰϬ�>ůŵͬt
Das Beleuchtungssystem für Rasterdecken bietet neben der wirtschaftlich 
flexiblen Flächenbeleuchtung auch die Kombination mit Downlights 
zur Akzent- und Flächenbeleuchtung, oder die Kombination mit 
multifunktionalen Einsätzen in nur einem Gehäuse.
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Cluster

2in1

595x595 / 620x620 mm
1195x295 / 1245x307 mm
4200 - 4380 Llm

Ceiling Panel Luminaires 
Ceiling panel lights are suited for both grid and plasterboard ceilings 
thanks to the separate mounting frame. In addition to this, 
the two optical Accessories make for a wide range of applications. 

Efficient area lighting up to 140 Llm/W
Opal Cover for a gentle dispersion of light in the 
room. Homogeneous illumination of the light surface area.

Mounting Frame
for plasterboard ceilings, suited for panel lights
measuring 600 x 600 mm.

Deckeneinlegeleuchte 
Die Deckeneinlegeleuchten sind sowohl für Rasterdecken, als auch 
durch den separaten Montage rahmen für Gipskartondecken geeignet. 
Zusätzlich ermöglichen die beiden Lichtoptiken einen breiten 
Anwendungsbereich.

Effiziente Flächenbeleuchtung bis zu 140 Llm/W
Opalabdeckung zur weichen Streuung 
des Lichts in den Raum. Homogene Ausleuchtung der 
Lichtaustrittsfläche.

Montagerahmen
für Gipskartondecken, geeignet für Einlegeleuchte in den 
Abmessungen 600 x 600 mm.

hochpräzise Mikroprismen zur richtungsneutralen 
Leuchtenandordnung durch eine gleichförmige 
Rundumentblendung, ideal für Räume mit fester oder variabler 
Sitzanordnung.

Hoher Sehkomfort 

UGR < 19

High precise Micro Prisms for direction neutral light 
arrangements results in comprehensively uniform glare-free 
illumination, ideal for rooms with fixed and variable seating 
arrangements.

High visual comfort

UGR < 19

595x595 / 620x620 mm
2810 - 3060 Llm

595x595 / 620x620 mm
1195x295 / 1245x307 mm
4480 - 4640 Llm

LxB / LxW

LED

Mikroprismen
Micro Prisms

LxB / LxW

LED

Opal

LxB / LxW
LED

Duales Licht
Dual Light
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 Smart Lighting Integrated   3    Für die drahtlose Lichtregelung mit Durchverdrahtung ersetzen Sie am Betriebsgerät den Index -DD-DV durch BTC: 83719BTC
 For wireless light control with trough-wiring, replace the driver index -DD-DV by BTC: 83719BTC

wila381-40

LED Deckeneinbauleuchte CS2102350-33-40
CS2102360-33-40

 
wila377-40

LED Deckeneinbauleuchte

 

CS2102150-33-40
CS2102160-33-40

wila382-40

LED Deckeneinbauleuchte

 

CS2102450-33-40
CS2102460-33-40

wila378-40

 Cluster
LED Deckeneinbauleuchte CS2102250-33-40

CS2102260-33-40

 

wila379-40

LED Deckeneinbauleuchte

 

CS2103150-33-40
CS2103160-33-40

wila380-40

LED Deckeneinbauleuchte

 

CS2103250-33-40
CS2103260-33-40

2in1

2in1

CS2102360-33-40_24W

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

CS2102160-33-40_32W

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

CS2102460-33-40_24W

500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

CS2102260-33-40_32W

500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

CS2103160-33-40_32W

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

CS2103260-33-40_32W

500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm500 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

IP20

Mikroprismen, 4000 K, direktstrahlend, Einlegeleuchte / Micro prisms, 4000 K, direct beam, in-lay luminaire

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR  Leuchte
Luminaire

Technik   
standard standard-DV DALI-DV

Ra 80
LxB / LxW 595x595 mm, H 75 mm
32W 4330 124 <3000 18  CS2102250-33-40 83719 83719-DV 83719-DD-DV
LxB / LxW 620x620 mm, H 75 mm
32W 4380 125 <3000 18  CS2102260-33-40 83719 83719-DV 83719-DD-DV

ET

L

B

ET

L

B

Mikroprismen, 4000 K, direktstrahlend, Einlegeleuchte / Micro prisms, 4000 K, direct beam, in-lay luminaire

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR  Leuchte
Luminaire

Technik   
standard standard-DV DALI-DV

Ra 80
LxB / LxW 1195x295 mm, H 75 mm
32W 4200 120 <3000 18  CS2103250-33-40 83719 83719-DV 83719-DD-DV
LxB / LxW 1245x307.5 mm, H 75 mm
32W 4240 121 <3000 18  CS2103260-33-40 83719 83719-DV 83719-DD-DV

ET

L

B

ET

L

B

Opalabdeckung, 4000 K, direktstrahlend, Einlegeleuchte / Opal cover, 4000 K, direct beam, in-lay luminaire

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR  Leuchte
Luminaire

Technik   
standard standard-DV DALI-DV

Ra 80
LxB / LxW 1195x295 mm, H 75 mm
32W 4480 128 --- 21  CS2103150-33-40 83719 83719-DV 83719-DD-DV
LxB / LxW 1245x307.5 mm, H 75 mm
32W 4540 130 --- 21  CS2103160-33-40 83719 83719-DV 83719-DD-DV

Opalabdeckung, 4000 K, direktstrahlend, Einlegeleuchte / Opal cover, 4000 K, direct beam, in-lay luminaire

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR  Leuchte
Luminaire

Technik   
standard standard-DV DALI-DV

Ra 80
LxB / LxW 595x595 mm, H 75 mm
32W 4640 133 --- 21  CS2102150-33-40 83719 83719-DV 83719-DD-DV
LxB / LxW 620x620 mm, H 75 mm
32W 4690 134 --- 21  CS2102160-33-40 83719 83719-DV 83719-DD-DV

Mikroprismen, 4000 K, direktstrahlend, Einlegeleuchte, vorbereitet für Downlight (siehe Bestellbeispiel)
Micro prisms, 4000 K, direct beam, in-lay luminaire, prepared for downlight (see order example)

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR  Leuchte Technik   
standard standard-DV DALI-DV

Ra 80
LxB / LxW 595x595 mm, H mm abhängig von eingesetzer Leuchte / depending on the insert luminaire
24W 2810 108 <3000 18  CS2102450-33-40 83719 83719-DV 83719-DD-DV
LxB / LxW 620x620 mm
24W 2850 102 <3000 18  CS2102460-33-40 83719 83719-DV 83719-DD-DV

ET

L

B

ET

L

B

Opalabdeckung, 4000 K, direktstrahlend, Einlegeleuchte, vorbereitet für Downlight (siehe Bestellbeispiel)
Opal cover, 4000 K, direct beam, in-lay luminaire, prepared for downlight (see order example)

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR   Leuchte Technik   
standard standard-DV DALI-DV

Ra 80
LxB / LxW 595x595 mm
24W 3030 117 --- 21  CS2102350-33-40 83719 83719-DV 83719-DD-DV
LxB / LxW 620x620 mm
24W 3060 118 <3000 20  CS2102360-33-40 83719 83719-DV 83719-DD-DV

&ƵŶŬƟŽŶƐƉůĂƩĞ�ǁĞŝƘ͕�Ĩƺƌ�ŝŶƚĞŐƌŝĞƌďĂƌĞ�<ŽŵƉŽŶĞŶƚĞŶ�ĚĞƌ�ĨŽůŐĞŶĚĞŶ�'ƌƂƘĞŶ
&ƵŶĐƟŽŶ�ƉůĂƚĞ�ǁŚŝƚĞ͕�ĨŽƌ�ŝŶƚĞŐƌĂďůĞ�ĐŽŵƉŽŶĞŶƚƐ�ŽĨ�ĨŽůůŽǁŝŶŐ�ƐŝǌĞƐ

^ƚĂŶĚĂƌĚƉůĂƩĞ�ǁĞŝƘ͕�Ĩƺƌ�ŝŶĚŝǀŝĚƵĞůůĞ�/ŶƚĞŐƌĂƟŽŶ
^ƚĂŶĚĂƌĚ�ƉůĂƚĞ�ǁŚŝƚĞ͕�ĨŽƌ�ŝŶĚŝǀŝĚƵĂů�ŝŶƚĞŐƌĂƟŽŶ

Montagerahmen für Rigipsdecken
DŽƵŶƟŶŐ�ĨƌĂŵĞ�ĨŽƌ�ƉůĂƐƚĞƌďŽĂƌĚ�ĐĞŝůŝŶŐƐ

Einlegeleuchte, z.B. CS2102450-33-40 + Betriebsgerät
Lay-in luminaire, e.g. CS2102450-33-40 + driver

&ƵŶŬƟŽŶƐƉůĂƩĞ͕�ǌ͘�͘�ϴϴϰϬϲYϭϬ�;'ƌƂƘĞ�ĂďŚćŶŐŝŐ�ǀŽŵ�ĞŝŶŐĞƐĞƚǌƚĞŶ��ŽǁŶůŝŐŚƚͿ
&ƵŶĐƟŽŶĂů�ƉůĂƚĞ͕�Ğ͘Ő͘�ϴϴϰϬϲYϭϬ�;ƐŝǌĞ�ĚĞƉĞŶĚƐ�ŽŶ�ƚŚĞ�ƵƐĞĚ��ŽǁŶůŝŐŚƚͿ

z.B. alphabet spectra Downlight-Richtstrahler, Q10, AS2103004-33-30 + Betriebsgerät
e.g. alphabet spectra Downlight adjustable spotlight, Q10, AS2103004-33-30 + driver

LED Einlegeleuchte / In-lay luminaire LED Einlegeleuchte / In-lay luminaire

Treiber / Driver

Treiber / Driver

Treiber / Driver

Treiber / Driver

Treiber / Driver

Treiber / Driver

ET / RD

B / W

ET / RD

B / W

ET / RD

B / W

ET / RD

B / W

ET / RD

B / W

ET / RD

B / W

 Cluster - Duales Licht / Dual Light

 Zubehör / Accessories

Q08 - Abb. / Ill. 1    88406Q08
Q10 - Abb. / Ill. 1    88406Q10
Q15 - Abb. / Ill. 1    88406Q15
Q18 - Abb. / Ill. 1    88406Q18
R08 - Abb. / Ill. 2    88406R08
R10 - Abb. / Ill. 2    88406R10
R15 - Abb. / Ill. 2    88406R15
R18 - Abb. / Ill. 2    88406R18

Abb. / Ill. 1 Abb. / Ill. 2

Abb. / Ill. 3 88406

600x600 mm - Abb. / Ill. 4 88407
300x1200 mm 88408

Abb. / Ill. 3 Abb. / Ill. 4
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Variatic

Variatic
50 x 145 mm

Edelstahlleuchte in 3 Montagearten
Stainless Steel Luminaire in 3 ways of installation

302   303   WILA 



Variatic

Clear Language of Form
End caps and housing in brushed V2A stainless steel or varnished white 
for discreet installation

High Visual Comfort
Glare-free parabolic louvre,
UGR < 19, suitable for VDU workstations according to EN 12464.1

Homogeneous Illumination
Opal Screen for a gentle dispersion of light in the room

Easy-fit turnkey solution
Variatic Pendant luminaires are supplied ready-to-go. Their article code 
includes the luminaire, two ready-to-install Y-rope suspension cables, 
the power supply line and the canopy. 

Montagevielfalt durch Einbau-, Anbau- oder 
Pendelleuchten

Variatic
Montagefreundliche Komplettlösung
Variatic Pendelleuchten werden fix und fertig geliefert. Die Artikelnummer 
beinhaltet die Leuchte, zwei montagefertige Y-Seilabhängungen, die 
Zuleitung und den Baldachin. 

Klare Formensprache
Kopfstücke und Gehäuse aus gebürstetem V2A Edelstahl oder weiß 
lackiert zur unauffälligen Integration

Hoher Sehkomfort
blendfreies Parabollamellenraster, UGR < 19, 
bildschirmarbeitsplatztauglich gemäß EN 12464.1

Homogene Beleuchtung
Opalscheiben zur weichen Steuung des Lichts in den Raum

Design Statement: Stainless Steel - In addition 
to a varnished white version the housing is also offered in aging-resistant 
and anti-static V2A stainless steel. The end caps then also come in V2A 
stainless steel. From a hygiene standpoint stainless steel is ideal for use in 
kitchens, for example. 

Designstatement Edelstahl - Neben der Lackierung in 
weiß wird das Gehäuse auch mit alterungsbeständigem und antistatischen 
V2A Edelstahl angeboten. Die Kopfstücke bestehen dann ebenfalls aus 
V2A Edelstahl. Aus hygienischer Sicht ist Edelstahl ideal z.B. beim Einsatz 
in Küchen.

Projekt / Project: Solarwatt, Dresden, 
Deutschland / Germany
Architekt / Architecture: Seidel + 
Architekten, Pirna
Fotografie / Photography: fotostudio 
freistil, Halle

Parabollamellenraster
Parabolic louvre
LxB / LxW, D
DA / CO
ET / RD
LED

102 - 177 mm
80 mm
150 - 200 mm
590 - 3140 Llm

Opal

127 mm
120 mm
200 mm
590 - 3140 Llm

LxB / LxW, D
DA / CO
ET / RD
LED

Assembly Variety from recessed, surface mounted 
to pendant luminaires
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VA3102100-73-40

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

wila600-40 

VA3102100-33-40

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

wila599-40 

VA3102200-73-40

600 cd/klm600 cd/klm600 cd/klm600 cd/klm600 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

wila602-40 

VA3102200-33-40

600 cd/klm600 cd/klm600 cd/klm600 cd/klm600 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

wila601-40 

VA3402200-33-40

600 cd/klm600 cd/klm600 cd/klm600 cd/klm600 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

wila595-40 

VA3402200-73-40

600 cd/klm600 cd/klm600 cd/klm600 cd/klm600 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

wila596-40 

VA3402100-33-40

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

wila591-40 

VA3402100-73-40

400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm400 cd/klm

90°90°90°90°90°90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

IP20

wila592-40 

 Variatic  Variatic

B
H

L

B
H

L

B
H

L

Opalabdeckung, 4000 K, Leuchtengehäuse Edelstahl (V2A) / Opal cover, 4000 K, Luminaire housing stainless steel (V2A)

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte / Luminaire
standard DALI

Ra 80
LxB / LxW 1150x120 mm, DA / CO 1135x108 mm
31 W 2840 77 --- 23 95  VA3102100-73-40 VA3102100-73-40-DD

Opalabdeckung, 4000 K, Leuchtengehäuse weiß / Opal cover, 4000 K, Luminaire housing white

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte / Luminaire
statisch DALI

Ra 80
LxB / LxW 1150x120 mm, DA / CO 1135x108 mm
31 W 2840 77 --- 23 95  VA3102100-33-40 VA3102100-33-40-DD

Parabollamellenraster, 4000 K, Leuchtengehäuse Edelstahl (V2A) / Parabolic louvre, 4000 K, Luminaire housing stainless steel (V2A)

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte / Luminaire
standard DALI

Ra 80
LxB / LxW 1150x120 mm, DA / CO 1135x108 mm
31 W 3590 97 <1500 18 95  VA3102200-73-40 VA3102200-73-40-DD

Parabollamellenraster, 4000 K, Leuchtengehäuse weiß / Parabolic louvre, 4000 K, Luminaire housing white

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR ET / RD
mm

 Leuchte / Luminaire
standard DALI

Ra 80
LxB / LxW 1150x120 mm, DA / CO 1135x108 mm
31 W 3590 97 <1500 18 95  VA3102200-33-40 VA3102200-33-40-DD

Opalabdeckung, 4000 K, Leuchtengehäuse Edelstahl (V2A) / Opal cover, 4000 K, Luminaire housing stainless steel (V2A)

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR  Leuchte / Luminaire
standard DALI

Ra 80
LxBxH / LxWxH 1125x145x50 mm
31 W 2840 77 --- 23  VA3402100-73-40 VA3402100-73-40-DD

Opalabdeckung, 4000 K, Leuchtengehäuse weiß / Opal cover, 4000 K, Luminaire housing white

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR  Leuchte / Luminaire
standard DALI

Ra 80
LxBxH / LxWxH 1125x145x50 mm
31 W 2840 77 --- 23  VA3402100-33-40 VA3402100-33-40-DD

Parabollamellenraster, 4000 K, Leuchtengehäuse Edelstahl (V2A) / Parabolic louvre, 4000 K, Luminaire housing stainless steel (V2A)

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR  Leuchte / Luminaire
standard DALI

Ra 80
LxBxH / LxWxH 1125x145x50 mm
31 W 3590 97 <1500 18  VA3402200-73-40 VA3402200-73-40-DD

Parabollamellenraster, 4000 K, Leuchtengehäuse weiß / Parabolic louvre, 4000 K, Luminaire housing white

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR  Leuchte / Luminaire
standard DALI

Ra 80
LxBxH / LxWxH 1125x145x50 mm
31 W 3590 97 <1500 18  VA3402200-33-40 VA3402200-33-40-DD

Ersetzen Sie den Index -40 (4000 K) durch -30 (3000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Use index -40 (4000 K) or -30 (3000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

ET

DA B

DA L
L

B

DA L / CO L
L

ET / RD

B / W DA B / CO W

ET

DA B

DA L
L

B

DA L / CO L
L

ET / RD

B / W DA B / CO W

ET

DA B

DA L
L

B

DA L / CO L
L

ET / RD

B / W DA B / CO W

ET

DA B

DA L
L

B

DA L / CO L
L

ET / RD

B / W DA B / CO W

B / W

B / W

B / W

B
H

L

B / W

 Smart Lighting   3    Drahtlose Lichtregelung auf Anfrage / Wireless light control on request

LED Einbauleuchte  / Recessed luminaire LED Anbauleuchte / Surface mounted luminaire
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VA3507200-73-40

300 cd/klm300 cd/klm300 cd/klm300 cd/klm300 cd/klm

90°90°90°90°90°

120°120°120°120°120°120°120°120°120°120°

90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60° 60°60°60°60°60°

IP20

wila604-40 

VA3507200-33-40

300 cd/klm300 cd/klm300 cd/klm300 cd/klm300 cd/klm

90°90°90°90°90°

120°120°120°120°120°120°120°120°120°120°

90°90°90°90°90°

60°60°60°60°60° 60°60°60°60°60°

IP20

wila603-40
 

 Variatic

Leuchte komplett mit Pendelset, Anschlussleitung und Deckenbaldachin
Ersetzen Sie den Index -40 (4000 K) durch -30 (3000 K), lichttechnische Daten im Produktbereich auf www.wila.com
Luminaire complete with suspension set, connection cable and ceiling canopy
Use index -40 (4000 K) or -30 (3000 K), photometric data in the „products“ on www.wila.com

Parabollamellenraster, 4000 K, direkt-/indirektstrahlend, Leuchtengehäuse Edelstahl (V2A) / Parabolic louvre, 4000 K, direct-indirect beam, luminaire housing stainless steel (V2A)

B
H

L

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR  Leuchte / Luminaire
standard DALI

Ra 80
LxBxH / LxWxH 1125x145x50 mm
61 W 7100 106 <1500 14  VA3507200-73-40 VA3507200-73-40-DD

Parabollamellenraster, 4000 K, direkt-/indirektstrahlend, Leuchtengehäuse weiß / Parabolic louvre, 4000 K, direct-indirect beam, luminaire housing white

B
H

L

W Llm Llm/W ɶ�ш�ϲϱΣ
cd/m2

UGR  Leuchte / Luminaire
standard DALI

Ra 80
LxBxH / LxWxH 1125x145x50 mm
61 W 7100 106 <1500 14  VA3507200-33-40 VA3507200-33-40-DD

B / W

B / W

Projekt / Project: Gymnasium Grünwald, München, Deutschland / Munich, Germany
Planung / Planning:�>ŝĐŚƩĞĐŚŶŝŬ�Θ��ĞƐŝŐŶ�,ƵďĞƌƚ�^ĂĞŐŵƺůůĞƌ͕ �^ƚĂƌŶďĞƌŐ
&ŽƚŽŐƌĂĮĞ / Photography: Eberhard Franke, München / Munich

 Smart Lighting   3    Drahtlose Lichtregelung auf Anfrage / Wireless light control on request

LED Pendelleuchte  / Pendant luminaire
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Smart Lighting
Einfachste drahtlose Lichtsteuerung
Easiest Wireless Light Control
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Smart Lighting

>ŽǁĞƌ�ŝŶƐƚĂůůĂƟŽŶ�ĐŽƐƚƐ�
with 
^ŵĂƌƚ�tŝƌĞůĞƐƐ�>ŝŐŚƟŶŐ

ͲϱϬй
• >ĞƐƐ�ǁŝƌŝŶŐ�ǁŽƌŬ�ƐŝŶĐĞ�ĂĚĚŝƟŽŶĂů�ĐŽŶƚƌŽů�

leads like for DALI or DMX systems, for 
ĞǆĂŵƉůĞ͕�ĂƌĞ�ƌĞŶĚĞƌĞĚ�ƐƵƉĞƌŇƵŽƵƐ

• Systems can be extended or changed 
without the need for wiring

• Commissioning costs are reduced as neither 
PCs nor programming know-how is required

• Maintenance costs are minimised by a 
ƌĞŵŽƚĞͲŵĂŝŶƚĞŶĂŶĐĞ�ŽƉƟŽŶ

ĐŽŵƉĂƌĞĚ�ƚŽ���>/�ůŝŐŚƟŶŐ�ƐǇƐƚĞŵƐ

Lower commissioning costs 
with  
^ŵĂƌƚ�tŝƌĞůĞƐƐ�>ŝŐŚƟŶŐ

ͲϵϬй
• Light scenes can easily be changed with a 

free App

• >ŝŐŚƟŶŐ�ĐĂŶ�ďĞ�ĂĚĂƉƚĞĚ�ƚŽ�ĐŚĂŶŐŝŶŐ�
room purposes by Smartphone without a 
technician

ĐŽŵƉĂƌĞĚ�ƚŽ�ƐƚĂŶĚĂƌĚ�ůŝŐŚƟŶŐ�ƐǇƐƚĞŵƐ

Einfache KostĞŶƌĞĚƵŬƟŽŶ
EƵƚǌĞŶ�^ŝĞ�ĚŝĞ�DƂŐůŝĐŚŬĞŝƚ�ǀŽŶ�^ŵĂƌƚ�tŝƌĞůĞƐƐ�>ŝŐŚƟŶŐ͕�Ƶŵ�ŝŵ�sĞƌŐůĞŝĐŚ�ǌƵ�/ŚƌĞƌ�ŬŽŶǀĞŶƟŽŶĞůůĞŶ��ĞůĞƵĐŚƚƵŶŐƐĂŶůĂŐĞ�ĚŝĞ�/ŶƐƚĂůůĂƟŽŶƐͲ͕�
Energie- und Inbetriebnahmekosten spürbar zu senken.

Weniger Energiekosten
mit
^ŵĂƌƚ�tŝƌĞůĞƐƐ�>ŝŐŚƟŶŐ

ͲϳϬй
• <ŽƐƚĞŶƌĞĚƵŬƟŽŶ�ĚƵƌĐŚ�ƉƌćƐĞŶǌĂďŚćŶŐŝŐĞƐ�
ƵŶĚ�ƟŵĞƌŐĞƐƚĞƵĞƌƚĞƐ�>ŝĐŚƚŵĂŶĂŐĞŵĞŶƚ

• >ćŶŐĞƌĞ�>ĞďĞŶƐĚĂƵĞƌ�ĚƵƌĐŚ�ŽƉƟŵŝĞƌƚĞ�
Nutzungsdauer

• Einsparung Energiekosten durch 
ĞĸǌŝĞŶƚĞƐƚĞ�>���dĞĐŚŶŽůŽŐŝĞ

im Vergleich zu T5 Beleuchtungsanlagen

tĞŶŝŐĞƌ�/ŶƐƚĂůůĂƟŽŶƐŬŽƐƚĞŶ�
mit 
Smart WŝƌĞůĞƐƐ�>ŝŐŚƟŶŐ

ͲϱϬй
• ZĞĚƵŬƟŽŶ�sĞƌĚƌĂŚƚƵŶŐƐĂƵĨǁĂŶĚ�ĚƵƌĐŚ�

Wegfall zusätzlicher Steuerleitungen, wie 
z.B. bei DALI oder DMX Anlagen

• Systemerweiterungen oder Veränderungen 
ohne erforderliche Verkabelung möglich

• ZĞĚƵŬƟŽŶ�/ŶďĞƚƌŝĞďŶĂŚŵĞŬŽƐƚĞŶ͕�ĚĂ�ŬĞŝŶ�
PC und keine Programmierkenntnisse 
erforderlich sind

• Reduzierung Wartungskosten durch 
ŽƉƟŽŶĂůĞ�&ĞƌŶǁĂƌƚƵŶŐ

im Vergleich zu DALI Beleuchtungsanlagen

Weniger Inbetriebnahme-
kosten mit  
^ŵĂƌƚ�tŝƌĞůĞƐƐ�>ŝŐŚƟŶŐ

ͲϵϬй
• Einfache Anpassung der Lichtszenen mit 

kostenloser App

• Beleuchtung ohne Techniker per 
Smartphone an die jeweilige Raumnutzung 
anpassbar

im Vergleich zu Standard Beleuchtungsanlagen

Projekt / Project: HVB Tower, München, Deutschland / Munich, Germany
Architektur / Architecture: Henn Architekturbüro, München / Munich
Lichtplanung / Lighting Design: Schmidt König Lichtplaner, München / Munich
Elektroplanung / Electro-planning: Ingenieurbüro Knab, München / Munich
Fotografie / Photography: HGEsch, Hennef

ͲϳϬй

Lower energy costs
with
^ŵĂƌƚ�tŝƌĞůĞƐƐ�>ŝŐŚƟŶŐ

ĐŽŵƉĂƌĞĚ�ƚŽ�dϱ�ůŝŐŚƟŶŐ�ƐǇƐƚĞŵƐ

• Costs are cut by presence-dependent and 
ƟŵĞƌͲĐŽŶƚƌŽůůĞĚ�ůŝŐŚƚ�ŵĂŶĂŐĞŵĞŶƚ

• >ŽŶŐĞƌ�ƐĞƌǀŝĐĞ�ůŝĨĞ�ĚƵĞ�ƚŽ�ŽƉƟŵŝƐĞĚ�
ŽƉĞƌĂƟŽŶ�ƟŵĞƐ

• Energy costs are lowered thanks to    
ŚŝŐŚĞƐƚͲĞĸĐŝĞŶĐǇ�>���ƚĞĐŚŶŽůŽŐǇ

�ĂƐǇ��ŽƐƚ�ZĞĚƵĐƟŽŶ
DĂŬĞ�ƵƐĞ�ŽĨ�^ŵĂƌƚ�tŝƌĞůĞƐƐ�>ŝŐŚƟŶŐ�ƚŽ�ŶŽƟĐĞĂďůǇ�ĐƵƚ�ŝŶƐƚĂůůĂƟŽŶ͕�ĞŶĞƌŐǇ�ĂŶĚ�ĐŽŵŵŝƐƐŝŽŶŝŶŐ�ĐŽƐƚƐ�ĂŐĂŝŶƐƚ�ǇŽƵƌ�ĐŽŶǀĞŶƟŽŶĂů�ŝůůƵŵŝŶĂƟŽŶ�ƐǇƐƚĞŵ͘
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Smart Lighting

Easy Planning
^ŵĂƌƚ�tŝƌĞůĞƐƐ�>ŝŐŚƟŶŐ�ĂůůŽǁƐ�ǇŽƵ�ƚŽ�ĂĚĂƉƚ�ŝůůƵŵŝŶĂƟŽŶ�ŝŶĚŝǀŝĚƵĂůůǇ�ƚŽ�
ƚŚĞ�ĂƉƉůŝĐĂƟŽŶ͕�ĂƌŽƵŶĚ�ƚŚĞ�ĐůŽĐŬ͕�ĞǀĞŶ�ŝĨ�ƚŚĞ�ƌŽŽŵ�ƉƵƌƉŽƐĞ�ĐŚĂŶŐĞƐ�
between morning and evening.

Einfache Planung
Dŝƚ�^ŵĂƌƚ�tŝƌĞůĞƐƐ�>ŝŐŚƟŶŐ�ŬƂŶŶĞŶ�^ŝĞ�ĚĂƐ�>ŝĐŚƚ�ŝŶĚŝǀŝĚƵĞůů�ĂƵĨ�ĚŝĞ�
Anwendung anpassen, rund um die Uhr, selbst wenn die Raumnutzung 
morgen anders ist.

Manuelle Szenenwahl
Gespeicherte Szenen können schnell aufgerufen 
und an die Raumnutzung angepasst werden. 

DĂŶƵĂů�ƐĐĞŶĞ�ƐĞůĞĐƟŽŶ
Stored scenes can be called up and adapted to 
the room use quickly.

>ŝĐŚƞĂƌďĞ�ƵŶĚ�,ĞůůŝŐŬĞŝƚ
Abhängig von den eingesetzten Leuchten kann 
ĚŝĞ�>ŝĐŚƞĂƌďĞ�ŝŶĚŝǀŝĚƵĞůů�ǌǁŝƐĐŚĞŶ�ϮϳϬϬ�<�ƵŶĚ�
6500 K gewählt und die Intensität zwischen 
1% und 100% gewählt werden.

Luminous colour and brightness level
Depending on the luminaires used the luminous 
colour can be individually adjusted between 
2700 K and 6500 K and intensity between 
1% and 100%.

1 2 31 2 3

2700K
6500K 1-100%
2700K
6500K 1-100%

Präsenzerfassung
>ŝĐŚƚ�ŶĂĐŚ��ĞĚĂƌĨ�ĚƵƌĐŚ�^ĞŶƐŽƌŝŶƚĞŐƌĂƟŽŶ͘

WƌĞƐĞŶĐĞ�ĚĞƚĞĐƟŽŶ
Light by demand thanks to integrated sensors.

<ĂůĞŶĚĞƌͲ�ƵŶĚ�dŝŵĞƌĨƵŶŬƟŽŶĞŶ
Zeitplanung möglich durch interne Uhr und 
Kalender.

�ĂůĞŶĚĂƌ�ĂŶĚ�ƟŵŝŶŐ�ĨƵŶĐƟŽŶĂůŝƟĞƐ
�ƵŝůƚͲŝŶ�ĐůŽĐŬ�ĂŶĚ�ĐĂůĞŶĚĂƌ�ĞŶĂďůĞ�ƟŵŝŶŐ͘

9
2017

Anpassung bei geänderter Nutzung
Steuerung Einzelleuchten und Gruppen per App 
jederzeit an die Nutzung anpassbar. 
Einfache nachträgliche Erweiterungen durch 
ĚƌĂŚƚůŽƐĞ�/ŶƐƚĂůůĂƟŽŶ͘

Adjustment to changed purpose
The control of single and groups of luminaires 
ǀŝĂ��ƉƉ�ĐĂŶ�ďĞ�ĂĚĂƉƚĞĚ�ƚŽ�ƚŚĞ�ƵƐĞ�ĂŶǇ�ƟŵĞ͘
tŝƌĞůĞƐƐ�ŝŶƐƚĂůůĂƟŽŶ�ŵĂŬĞƐ�ƐƵďƐĞƋƵĞŶƚ�
extensions easy.

1 2 3
4
1 2 3
4
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2.4 m

12.0 m

Einfache Inbetriebnahme und Anpassung
Sie müssen kein Experte sein - durch die benutzerfreundliche und kostenfreie App für Apple und Android wird die Inbetriebnahme Ihrer 
�ĞůĞƵĐŚƚƵŶŐƐĂŶůĂŐĞ�ǌƵŵ�<ŝŶĚĞƌƐƉŝĞů͘�hŶĚ�ĨĂůůƐ�ĚŽĐŚ�&ƌĂŐĞŶ�ĂƵŅŽŵŵĞŶ͕�ƐŝŶĚ�ĂƵƐĨƺŚƌůŝĐŚĞ�dƵƚŽƌŝĂůƐ�ǀŽƌŚĂŶĚĞŶ͘

Easy commissioning and adjustment
zŽƵ�ĚŽ�ŶŽƚ�ŚĂǀĞ�ƚŽ�ďĞ�ĂŶ�ĞǆƉĞƌƚ�Ͳ�ƚŚƌŽƵŐŚ�ƚŚĞ�ĞĂƐǇ�ƚŽ�ƵƐĞ�ĂŶĚ�ĨƌĞĞ�ĂƉƉ�ĨŽƌ��ƉƉůĞ�ĂŶĚ��ŶĚƌŽŝĚ͕�ƚŚĞ�ĐŽŵŵŝƐƐŝŽŶŝŶŐ�ŽĨ�ǇŽƵƌ�ůŝŐŚƟŶŐ�ƐǇƐƚĞŵ�ŝƐ�Ă�ďƌĞĞǌĞ͘�
�ŶĚ�ŝĨ�ƋƵĞƐƟŽŶƐ�ĂƌŝƐĞ͕�ĚĞƚĂŝůĞĚ�ƚƵƚŽƌŝĂůƐ�ĂƌĞ�ĂǀĂŝůĂďůĞ͘

1. Kostenlose App laden
Laden Sie die kostenlose Casambi App aus dem 
Apple App Store oder Google Play herunter.

1. Download Free App
Download free App from the Apple App Store 
or Google Play.

2. Leuchten suchen
Schalten Sie die mit den Casambi Modulen 
ĂƵƐŐĞƐƚĂƩĞƚĞŶ�>ĞƵĐŚƚĞŶ�ĞŝŶ�ƵŶĚ�ƂīŶĞŶ�^ŝĞ�
ĚŝĞ��ƉƉ͘��ŝĞƐĞ�ĞƌŬĞŶŶƚ�ŶƵŶ�ĂƵƚŽŵĂƟƐĐŚ�ĂůůĞ�
entsprechenden Leuchten.

2. Search Luminaires
^ǁŝƚĐŚ�ŽŶ�ƚŚĞ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞƐ�ĮƩĞĚ�ǁŝƚŚ��ĂƐĂŵďŝ�
modules and open the App. The App will 
ŶŽǁ�ĂƵƚŽŵĂƟĐĂůůǇ�ŝĚĞŶƟĨǇ�Ăůů�ĐŽƌƌĞƐƉŽŶĚŝŶŐ�
luminaires.

3. Leuchten in Betrieb nehmen
Klicken Sie auf die Leuchten zur Inbetriebnahme.
�ĂƐĂŵďŝ�ŽƌĚŶĞƚ�ĚŝĞƐĞ�ĂƵƚŽŵĂƟƐĐŚ�ĞŝŶĞŵ�EĞƚǌǁĞƌŬ��
ǌƵ�ƵŶĚ�ƂīŶĞƚ�ĚŝĞ��ĞĚŝĞŶŽďĞƌŇćĐŚĞ�Ĩƺƌ�>ĞƵĐŚƚĞŶ͘

3. Commission Luminaires
Click the luminaires for commissioning. Casambi 
ĂƵƚŽŵĂƟĐĂůůǇ�ĂƐƐŝŐŶƐ�ƚŚĞŵ�ƚŽ�Ă�ŶĞƚǁŽƌŬ�ĂŶĚ�ŽƉĞŶƐ��
the user interface for luminaires.

4. Leuchten steuern
Nun können Sie die Leuchten benennen, Fotos 
zuordnen und mit der Steuerung beginnen.

4. Touch and Smile
Now you can name luminaires, assign photos 
and start controlling.

Einfach bessere Sensorik
Licht nach Bedarf durch Sensorintegration
Passend zur Lichtsteuertechnologie Casambi bietet WILA Präsenssensoren zur Reduktion der Energiekosten an. Eine umfangreiche Auswahl an Linsen, 
ermöglicht es den Erfassungsbereich des Präsenzmelders optimal auf die jeweilige Raumsituation anzupassen. Dieser reicht von 2,4 bis 12 m Raumhöhe 
ƵŶĚ�ŬĂŶŶ�ĞŝŶĞ�&ůćĐŚĞ�ǀŽŶ�ďŝƐ�ǌƵ�ϭϰϰŵϸ�ĂďĚĞĐŬĞŶ͘��ƵĐŚ�Őŝďƚ�ĞƐ�ƐƉĞǌŝĞůůĞ�>ŝŶƐĞŶͲ�ďĚĞĐŬƵŶŐĞŶ͕�ĚŝĞ�ĞŝŶĞ�ŝŶĚŝǀŝĚƵĞůůĞ��ŶƉĂƐƐƵŶŐ�ĚĞƐ��ƌĨĂƐƐƵŶŐƐďĞƌĞŝĐŚĞƐ�
ermöglichen. Über die Integrierte Timerfunktion kann die Zeitspanne in Schritten von 1-30 Minuten bis zum Abschalten der Beleuchtung festgelegt 
werden. Die Sensoren  verfügen über verschiedenste An- und Einbauoptionen. Die Flex-PIR-Sensoren können sowohl alleinstehend als auch in einem 
Casambi-Steuernetzwerk arbeiten. Projektbezogen ist auch eine Integration abhängig vom Leuchtentyp möglich. Sprechen Sie uns bitte für eine 
detaillierte Planung an.

Wir unterstützen Sie bei der Planung
&ƺƌ�ĚŝĞ�WůĂŶƵŶŐ�/ŚƌĞƌ�^ŵĂƌƚ�tŝƌĞůĞƐƐ�>ŝŐŚƟŶŐ�
Lichtlösung unterstützt Sie unser kompetenter
Vertrieb vor Ort zusammen mit unserer 
WƌŽũĞŬƟĞƌƵŶŐƐĂďƚĞŝůƵŶŐ͘�WƌŽũĞŬƚďĞǌŽŐĞŶ�ŬƂŶŶĞŶ�
wir gemeinsam eine individuelle Produktlösung 
entwickeln.

We assist you in planning
Our expert local sales team can assist you in 
ƉůĂŶŶŝŶŐ�ǇŽƵƌ�^ŵĂƌƚ�tŝƌĞůĞƐƐ�>ŝŐŚƟŶŐ�ƐŽůƵƟŽŶ��
ŝŶ�ĐŽŽƉĞƌĂƟŽŶ�ǁŝƚŚ�ŽƵƌ�ƉƌŽũĞĐƚ�ƉůĂŶŶŝŶŐ�
department. We would also be delighted to 
ũŽŝŶƚůǇ�ĚĞǀĞůŽƉ�ŝŶĚŝǀŝĚƵĂů�ƉƌŽĚƵĐƚ�ƐŽůƵƟŽŶƐ�ĨŽƌ�
ǇŽƵƌ�ƐƉĞĐŝĮĐ�ƉƌŽũĞĐƚƐ͘

Einfache individuelle Lichtlösung
�ĂƐ�ŐĞƐĂŵƚĞ�t/>��>���WƌŽĚƵŬƚƉƌŽŐƌĂŵŵ��ŝƐƚ�^ŵĂƌƚ�tŝƌĞůĞƐƐ�>ŝŐŚƟŶŐ�ŐĞĞŝŐŶĞƚ͊�EĞďĞŶ�ĚĞŵ�
ĂŬƚƵĞůůĞŶ�WƌŽĚƵŬƚƉŽƌƞŽůŝŽ�ƐŝŶĚ�ĂƵĐŚ�ďĞƌĞŝƚƐ�ŝŶƐƚĂůůŝĞƌƚĞ�>��Ͳ>ĞƵĐŚƚĞŶ�hƉĚĂƚĞ�ĨćŚŝŐ͘

^ŝŵƉůǇ�ŝŶĚŝǀŝĚƵĂů�ůŝŐŚƚ�ƐŽůƵƟŽŶ
t/>� Ɛ͛�ĐŽŵƉůĞƚĞ�ƌĂŶŐĞ�ŽĨ�>���ƉƌŽĚƵĐƚƐ�ŝƐ�ƐƵŝƚĂďůĞ�ĨŽƌ�^ŵĂƌƚ�tŝƌĞůĞƐƐ�>ŝŐŚƟŶŐ͊�/Ŷ�ĂĚĚŝƟŽŶ�ƚŽ�ƚŚĞ�
ĐƵƌƌĞŶƚ�ƉƌŽĚƵĐƚ�ƉŽƌƞŽůŝŽ͕�ŶŽǁ�ĞǀĞŶ�ĂůƌĞĂĚǇ�ŝŶƐƚĂůůĞĚ�>���ůƵŵŝŶĂŝƌĞƐ�ĐĂŶ�ďĞ�ƵƉĚĂƚĞͲĞŶĂďůĞĚ͘

^ŝŵƉůǇ�ďĞƩĞƌ�ƐĞŶƐŽƌ�ƚĞĐŚŶŽůŽŐǇ
>ŝŐŚƚ�ŽŶ�ĚĞŵĂŶĚ�ƚŚƌŽƵŐŚ�ƐĞŶƐŽƌ�ŝŶƚĞŐƌĂƟŽŶ
^ƵŝƚĂďůĞ�ĨŽƌ�ůŝŐŚƟŶŐ�ĐŽŶƚƌŽů�ƚĞĐŚŶŽůŽŐǇ��ĂƐĂŵďŝ͕�t/>��ŽīĞƌƐ�ƉƌĞƐĞŶĐĞ�ƐĞŶƐŽƌƐ�ƚŽ�ƌĞĚƵĐĞ�ĞŶĞƌŐǇ�
ĐŽƐƚƐ͘��Ŷ�ĞǆƚĞŶƐŝǀĞ�ƐĞůĞĐƟŽŶ�ŽĨ�ůĞŶƐĞƐ�ŵĂŬĞƐ�ŝƚ�ƉŽƐƐŝďůĞ�ƚŽ�ŽƉƟŵĂůůǇ�ĂĚĂƉƚ�ƚŚĞ�ĚĞƚĞĐƟŽŶ�ƌĂŶŐĞ�ŽĨ�
ƚŚĞ�ƉƌĞƐĞŶĐĞ�ĚĞƚĞĐƚŽƌ�ƚŽ�ƚŚĞ�ƌĞƐƉĞĐƟǀĞ�ƌŽŽŵ�ƐŝƚƵĂƟŽŶ͘�dŚŝƐ�ƌĂŶŐĞƐ�ĨƌŽŵ�Ϯ͘ϰ�ƚŽ�ϭϮ�ŵ�ĐĞŝůŝŶŐ�ŚĞŝŐŚƚ�
ĂŶĚ�ĐĂŶ�ĐŽǀĞƌ�ĂŶ�ĂƌĞĂ�ŽĨ���ƵƉ�ƚŽ�ϭϰϰŵϸ͘�dŚĞƌĞ�ĂƌĞ�ĂůƐŽ�ƐƉĞĐŝĂů�ůĞŶƐ�ĐŽǀĞƌƐ͕�ǁŚŝĐŚ�ĂůůŽǁ�ĂŶ�ŝŶĚŝǀŝĚƵĂů�
ĂĚũƵƐƚŵĞŶƚ�ŽĨ�ƚŚĞ�ĚĞƚĞĐƟŽŶ�ĂƌĞĂ͘�dŚĞ�ďƵŝůƚͲŝŶ�ƟŵĞƌ�ĨƵŶĐƟŽŶ�ĐĂŶ�ďĞ�ƵƐĞĚ�ƚŽ�ƐĞƚ�ƚŚĞ�ƟŵĞ�ŝŶ�
ϭͲϯϬ�ŵŝŶƵƚĞ�ŝŶĐƌĞŵĞŶƚƐ�ƵŶƟů�ƚŚĞ�ůŝŐŚƚƐ�ĂƌĞ�ƚƵƌŶĞĚ�Žī͘�dŚĞ�ƐĞŶƐŽƌƐ�ŚĂǀĞ�Ă�ǁŝĚĞ�ǀĂƌŝĞƚǇ�ŽĨ�ŵŽƵŶƟŶŐ�
ĂŶĚ�ŝŶƐƚĂůůĂƟŽŶ�ŽƉƟŽŶƐ͘�dŚĞ�&ůĞǆ�W/Z�ƐĞŶƐŽƌƐ�ĐĂŶ�ǁŽƌŬ�ĞŝƚŚĞƌ�ĂůŽŶĞ�Žƌ�ŝŶ�Ă��ĂƐĂŵďŝ�ĐŽŶƚƌŽů�ŶĞƚǁŽƌŬ͘�
WƌŽũĞĐƚ�ƌĞůĂƚĞĚ͕�ŝŶƚĞŐƌĂƟŽŶ�ŝƐ�ĂůƐŽ�ƉŽƐƐŝďůĞ�ĚĞƉĞŶĚŝŶŐ�ŽŶ�ƚŚĞ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞ�ƚǇƉĞ͘�WůĞĂƐĞ�ĐŽŶƚĂĐƚ�ƵƐ�ĨŽƌ�Ă�
detailed planning.
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tŝͲĮ tŝͲĮ�ͬ�
Zigbee

Bluetooth

Technische Möglichkeiten

Ansteuerung von bis zu 3 DALI LED-Treibern pro Modul, mit DALI Repeater bis zu 64 Module
�ŝƐ�ǌƵ�ϭϮϳ�>ĞƵĐŚƚĞŶŐƌƵƉƉĞŶ�ŝŶĚŝǀŝĚƵĞůů��ƉƌŽŐƌĂŵŵŝĞƌďĂƌ͘ ��ŶǌĂŚů�ƉĂƌĂůůĞů�ĞǆŝƐƟĞƌĞŶĚĞƌ�EĞƚǌǁĞƌŬĞ�
unbegrenzt, dadurch auch keine Einschränkungen bei der Gesamtzahl der Leuchten
sĞƌǁĂůƚƵŶŐ�ǀŽŶ�'ƌƵƉƉĞŶ�ƵŶĚ�>ŝĐŚƚƐǌĞŶĞŶ�<ĂůĞŶĚĞƌͲ�ƵŶĚ�dŝŵĞƌĨƵŶŬƟŽŶĞŶ
^ƚĞƵĞƌƵŶŐ�ĚĞƌ�>ŝĐŚƞĂƌďĞ�ƵŶĚ��ŝŵŵƵŶŐ
/ŶƚĞŐƌĂƟŽŶ��ĞǁĞŐƵŶŐƐƐĞŶƐŽƌĞŶ

dĞĐŚŶŝĐĂů�ƉŽƐƐŝďŝůŝƟĞƐ
Control of up to 3 DALI LED drivers per module - with a DALI Repeater up to 64 modules
Up to 127 groups of luminaires can be programmed individually. The number of parallel networks 
is unlimited and therefore the total quality of luminaires is unlimited too.
DĂŶĂŐĞŵĞŶƚ�ŽĨ�ŐƌŽƵƉƐ�ĂŶĚ�ůŝŐŚƚ�ƐĐĞŶĞƐ�ĂŶĚ�ĐĂůĞŶĚĂƌ�ĂŶĚ�ƟŵĞƌ�ĨƵŶĐƟŽŶƐ
Control of luminous colour and dimming
/ŶƚĞŐƌĂƟŽŶ�ŽĨ�ŵŽǀĞŵĞŶƚ�ƐĞŶƐŽƌƐ

^ŝŵƉůǇ��ĞƩĞƌ�^ǇƐƚĞŵ�
Technology
^ŵĂƌƚtŝƌĞůĞƐƐ�>ŝŐŚƟŶŐ�ƌĞůŝĞƐ�ŽŶ�ƚŚĞ�ŚŝŐŚ�ĚĞǀĞůŽƉŵĞŶƚ�ƐƚĂŶĚĂƌĚ�ĂŶĚ�
widespread acceptance of technology expert Casambi. This ensures 
system security for you – both today and tomorrow.

�ĂƐĂŵďŝ�ŝƐ�ƚŚĞ�ǁŽƌůĚ Ɛ͛�ƐŝŵƉůĞƐƚ�ǁŝƌĞůĞƐƐ�ůŝŐŚƟŶŐ�ĐŽŶƚƌŽů�ƚĞĐŚŶŽůŽŐǇ�
ďŽĂƐƟŶŐ�ƵůƟŵĂƚĞ�ĐŽŶǀĞŶŝĞŶĐĞ�ĨŽƌ�ďŽƚŚ�ůŝŐŚƟŶŐ�ĂŶĚ�ŚĂŶĚůŝŶŐ͘�&Žƌ�ƚŚŝƐ�
Casambi was awarded the “Controls Product of the Year 2016” by Lux Live.
dŚĞ�ƐǇƐƚĞŵ�ŝƐ�ĐŽŶƚƌŽůůĞĚ�ǁŝƚŚ�Ă�ĨƌĞĞ��ƉƉ͘�^ŵĂƌƚ�tŝƌĞůĞƐƐ�>ŝŐŚƟŶŐ�ƌĞůŝĞƐ�ŽŶ�
Casambi as a technology partner. This allows you to buy into a dynamic 
technical development for proven mainstream technology based on 
ŵŽĚĞƌŶ�^ŵĂƌƚƉŚŽŶĞƐ�Θ�ƚĂďůĞƚƐ͘

/Žd�Ͳ�dŚŝƐ�ŵĞĂŶƐ�Ͳ��ĂƐĂŵďŝ�ƚĂŬĞƐ�ůŝŐŚƟŶŐ�ŝŶƚŽ�ƚŚĞ�/ŶƚĞƌŶĞƚ�ŽĨ�dŚŝŶŐƐ�;/ŽdͿ͘�
�ŶǇ�ŝK^�Žƌ��ŶĚƌŽŝĚ�^ŵĂƌƚƉŚŽŶĞ�ĐĂŶ�ďĞ�ƵƐĞĚ�ĂƐ�Ă�ĐŽŶŶĞĐƟŽŶ�ƚŽ�ƚŚŝƐ�/W�
ǁŽƌůĚ͘�dŚŝƐ�ĂůůŽǁƐ�ǇŽƵ�ƚŽ�ĐŽŶƚƌŽů�ǇŽƵƌ�ŝůůƵŵŝŶĂƟŽŶ�ƐǇƐƚĞŵ�ĂŶĚ�ĐŚĞĐŬ�ŝƚƐ�
ĐƵƌƌĞŶƚ�ŽƉĞƌĂƟŶŐ�ŵŽĚĞ�ĨƌŽŵ�ĂŶǇǁŚĞƌĞ�ŝŶ�ƚŚĞ�ǁŽƌůĚ͘

Free updates Ͳ�dŚĞ��ĂƐĂŵďŝ��ƉƉ�ŝƐ�ĐŽŶƐƚĂŶƚůǇ�ƵƉĚĂƚĞĚ�ƚŚƌŽƵŐŚ�ĂƵƚŽŵĂƟĐ�
updates via the Internet. Firmware updates for the luminaires can be 
ƚƌĂŶƐŵŝƩĞĚ�ďǇ��ůƵĞƚŽŽƚŚ�ĚŝƌĞĐƚůǇ�ƚŽ�ƚŚĞ��ĂƐĂŵďŝ�EĞƚǁŽƌŬ͘��ŌĞƌ�ǇŽƵ�ŚĂǀĞ�
ŐŝǀĞŶ�ǇŽƵƌ�ĐŽŶƐĞŶƚ�ƚŚŝƐ�ĞǀĞŶ�ŚĂƉƉĞŶƐ�ĞŶƟƌĞůǇ�ĂƵƚŽŵĂƟĐĂůůǇ�ĂŶĚ�ŝŶǀŽůǀĞƐ�
ŶŽ�ĂĚĚŝƟŽŶĂů�ǁŽƌŬůŽĂĚ͘�KŶĐĞ�ƚŚĞ�ƐǇƐƚĞŵ�ŝƐ�ƐĞƚͲƵƉ�Žƌ�ƵƉĚĂƚĞĚ͕�ŝƚ�ĐĂŶ�ĞǀĞŶ�
ŽƉĞƌĂƚĞ�ǁŝƚŚŽƵƚ�ďĞŝŶŐ�ĐŽŶŶĞĐƚĞĚ�ƚŽ�ƚŚĞ�ǁĞď͘�dŚŝƐ�ŵĞĂŶƐ�ǇŽƵƌ�ůŝŐŚƟŶŐ�
system is always up to date and future proof.

�ŽŶƚƌŽů�ĞůĞŵĞŶƚƐ�ĨŽƌ�ƵůƟŵĂƚĞ�ĞĂƐĞ�ŽĨ�ƵƐĞ - You can use a Smartphone, 
ƚĂďůĞƚ�Žƌ�^ŵĂƌƚǁĂƚĐŚ�ĨŽƌ��ƉƉͲďĂƐĞĚ�ŽƉĞƌĂƟŽŶ͘�/Ŷ�ĂĚĚŝƟŽŶ�ƚŽ�ƚŚŝƐ͕�ƚŚĞ�
ƐǇƐƚĞŵ�ĐĂŶ�ďĞ�ƐǁŝƚĐŚĞĚ�ŽŶ�ĂŶĚ�Žī�ďǇ�Ăůů�ĐƵƐƚŽŵĂƌǇ�ƐǁŝƚĐŚĞƐ͘�&Žƌ�ĞǆƚƌĂ�
ĐŽŶǀĞŶŝĞŶĐĞ�ǇŽƵ�ŚĂǀĞ�ƚŚĞ�ǁŝƌĞůĞƐƐ�ĂŶĚ�ŵĂŐŶĞƟĐ�yƉƌĞƐƐ�ƐǁŝƚĐŚ�Ăƚ�ǇŽƵƌ�
ĚŝƐƉŽƐĂů͘�dŚŝƐ�ƌĞŶĚĞƌƐ�ĂŶǇ�ŵŽƵŶƟŶŐ�ĞīŽƌƚƐ�ƐƵƉĞƌŇƵŽƵƐ͘

Bluetooth 4.0
ŬŽŵƉĂƟďĞů
ĐŽŵƉĂƟďůĞ

ŝK^�Θ�
Android apps

Mesh Netzwerk / network
• Geringe Wartezeit / Low latency
• Niedrige Leistung / Low power
• <ŽƐƚĞŶŐƺŶƐƟŐ / Low cost
• Gute Reichweite / Good range
• Robust / Robust
• �ƵƚŽͲ<ŽŶĮŐƵƌĂƟŽŶ� �

�ƵƚŽ�ĐŽŶĮŐƵƌĂƟŽŶ

Intelligente Steuerung mit Wandschaltern
Smart control from wall switches

^ĞŶƐŽƌĚĂƚĞŶ͕�^t�ƵƉĚĂƚĞƐ͕�<ŽŶĮŐƵƌĂƟŽŶ
^ĞŶƐŽƌ�ĚĂƚĂ͕�Ɛǁ�ƵƉĚĂƚĞƐ͕�ĐŽŶĮŐƵƌĂƟŽŶ

Einfach bessere System-
Technologie
^ŵĂƌƚ�tŝƌĞůĞƐƐ�>ŝŐŚƟŶŐ�ƐĞƚǌƚ�ĂƵĨ�ĚĞŶ�ŚŽŚĞŶ��ŶƚǁŝĐŬůƵŶŐƐƐƚĂŶĚĂƌĚ�ƵŶĚ�
die große Verbreitung vom Technologiespezialisten Casambi. Dies gibt 
Ihnen Systemsicherheit - sowohl heute als auch morgen.

Casambi ist die einfachste drahtlose Lichtsteuerungstechnologie weltweit 
mit höchstem Beleuchtungs- und Bedienungskomfort. Dafür wurde  
Casambi mit der Auszeichnung „Controls Product of the Year 2016“ von 
Lux Live ausgezeichnet. 
�ŝĞ��ĞĚŝĞŶƵŶŐ�ĞƌĨŽůŐƚ�ŵŝƚ�ĞŝŶĞƌ�ŬŽƐƚĞŶůŽƐĞŶ��ƉƉ͘�^ŵĂƌƚ�tŝƌĞůĞƐƐ�>ŝŐŚƟŶŐ�
setzt auf Casambi als Technologiepartner. Dadurch haben Sie Teilhabe an 
einer dynamischen Entwicklung auf bewährte „mainstream” Technologie 
für moderne Smartphones und Tablets.

IoT - Casambi bringt so die Beleuchtung in das Internet of Things (IoT). 
Jedes iOS oder Android Smartphone kann als Verbindungsglied in die 
IP-Welt genutzt werden. So können Sie Ihre Beleuchtungsanlage von 
überall auf der Welt steuern und aktuelle Betriebszustände einsehen.

Kostenlose Updates - Die Casambi App wird über das Internet durch au-
ƚŽŵĂƟƐĐŚĞ�hƉĚĂƚĞƐ�ƐƚćŶĚŝŐ�ĂƵĨ�ĚĞŵ�ŶĞƵĞƐƚĞŶ�^ƚĂŶĚ�ŐĞŚĂůƚĞŶ͘�&ŝƌŵǁĂƌĞ�
Updates für die Leuchten können direkt per Bluetooth in das Casambi 
Netzwerk übertragen werden. Dies geschieht nach Ihrer Freigabe voll-
kommen selbstständig und bedarf keinerlei zusätzlichem Aufwand. 
Nach dem Einrichten oder Updaten der Anlage kann das System auch 
vollkommen ohne Internetanbindung arbeiten. So bleibt Ihre Beleuch-
ƚƵŶŐƐĂŶůĂŐĞ�ƐƚćŶĚŝŐ�ĂŬƚƵĞůů�ƵŶĚ�ǌƵŬƵŶŌƐƐŝĐŚĞƌ͘ �

Bedienelemente für höchsten Komfort - Zur Bedienung per App können 
Sie ein Smartphone, Tablet oder eine Smartwatch benutzen. Zusätzlich 
kann das Ein- und Ausschalten über alle gängigen Schalter erfolgen. Für 
ŵĞŚƌ�<ŽŵĨŽƌƚ�ƐƚĞŚƚ�/ŚŶĞŶ�ĚĞƌ�ĚƌĂŚƚůŽƐĞ�ƵŶĚ�ŵĂŐŶĞƟƐĐŚĞ�yƉƌĞƐƐ�^ĐŚĂůƚĞƌ�
ǌƵƌ�sĞƌĨƺŐƵŶŐ͘�,ŝĞƌĚƵƌĐŚ�ĞŶƞćůůƚ�ũĞŐůŝĐŚĞƌ�DŽŶƚĂŐĞĂƵĨǁĂŶĚ͘

XPress
Schalter / Switch

�ůƵĞƚŽŽƚŚ�>Žǁ��ŶĞƌŐǇ�ϰ͘Ϭ - Smart Wireless 
>ŝŐŚƟŶŐ�ŝƐƚ�ĞŝŶĨĂĐŚ�ƺďĞƌĂůů�ŽŚŶĞ�/ŶƚĞƌŶĞƚ�
ǀĞƌĨƺŐďĂƌ�ĚĂŶŬ�ĨŽƌƚƐĐŚƌŝƩůŝĐŚĞƌ�ĚƌĂŚƚůŽƐĞƌ�
Lichtregelung basierend auf Bluetooth Low 
Energy (BLE). Da nahezu jedes Smart Device 
ŚĞƵƚǌƵƚĂŐĞ�ďĞƌĞŝƚƐ�ĞŝŶ��ůƵĞƚŽŽƚŚ�^ĐŚŶŝƩƐƚĞůůĞ�
besitzt, kann die Beleuchtungsanlage vollkom-
men ohne zusätzliche Geräte wie Gateways 
oder Router gesteuert werden. Das senkt die 
Kosten und eliminiert Fehlerquellen. Die Verbin-
dungsqualität von BLE ist besonders stabil dank 
ĂƵƚŽŵĂƟƐĐŚĞŵ�ͣ&ƌĞƋƵĞŶĐǇ�,ŽƉƉŝŶŐ͘͞ �/ŵ�'Ğ-
ŐĞŶƐĂƚǌ�ǌƵ�tŝĮ�ŽĚĞƌ��ŝŐďĞĞ�ĞƌŬĞŶŶƚ�ĚĂƐ�^ǇƐƚĞŵ�
ĂƵƚŽŵĂƟƐĐŚ�^ƚƂƌƵŶŐĞŶ�ƵŶĚ�/ŶƚĞƌĨĞƌĞŶǌĞŶ�ĂƵĨ�ĚĞƌ�
aktuell genutzten Frequenz. Völlig unbemerkt 
wird die Sendefrequenz dann in ein benach-
bartes und störungsfreies Band verschoben. 

Mesh Netzwerk - Mesh Netzwerk und Algorith-
men sorgen für einen Abgleich zwischen den 
Leuchten, Bedien-elementen und Sensoren im 
EĞƚǌǁĞƌŬ͘��ĂďĞŝ�ǁĞƌĚĞŶ�/ŶĨŽƌŵĂƟŽŶĞŶ�ǀŽŶ�
jedem einzelnen Knotenpunkt weitergegeben. 
:ĞĚĞƌ�<ŶŽƚĞŶƉƵŶŬƚ�ĚŝĞŶƚ�ĂƵƚŽŵĂƟƐĐŚ�ĂƵĐŚ�ĂůƐ�
Repeater und leitet das Funksignal an benach-
barte Knoten weiter. Somit gehören Reichwei-
tenprobleme wie bei klassischen Funksystemen 
ƉƌĂŬƟƐĐŚ�ĚĞƌ�sĞƌŐĂŶŐĞŶŚĞŝƚ�ĂŶ͘�
Sollte eine Verbindung dennoch getrennt 
werden, liegt die Intelligenz weiterhin in den 
anderen Punkten. Dank permanenter Synchro-
ŶŝƐĂƟŽŶ�ƐƚĞůůƚ�ƐŝĐŚ�ĚĂƐ�^ǇƐƚĞŵ�ƐĞůďƐƚƐƚćŶĚŝŐ�
wieder her, dies führt zu höchster Zuverläs-
sigkeit im System. Ein weiterer Vorteil ist die 
permanente Verbindung, ohne Internet und 
ohne Gateway, was Systemausfälle ebenfalls 
vermeidet.

Passwortgeschützt - Passwörter verhindern 
ĚĞŶ�ƵŶŐĞǁŽůůƚĞŶ��ƵŐƌŝī�ǀŽŶ�ĂƵƘĞŶ�ĂƵĨ�
das Netzwerk und die Parameter. Casambi 
ďŝĞƚĞƚ�ϰ�KƉƟŽŶĞŶ�ĞŝŶ�EĞƚǌǁĞƌŬ�ǌƵ�ƚĞŝůĞŶ͘�^Ž�
ŚĂƚ�ĞŶƚǁĞĚĞƌ�ŶƵƌ�ĚĞƌũĞŶŝŐĞ��ƵŐƌŝī͕�ĚĞƌ�ĞƐ�
eingerichtet hat, es wird ein Administrator 
mit seiner E-Mail und einem Passwort 
ĨĞƐƚŐĞůĞŐƚ�ŽĚĞƌ�ĚĞƌ��ƵŐƌŝī�ĞƌĨŽůŐƚ�ƺďĞƌ�ĞŝŶ�
Besucherpasswort. Auch kann das Netzwerk 
ƐŽ�ĞŝŶŐĞƌŝĐŚƚĞƚ�ǁĞƌĚĞŶ͕�ĚĂƐƐ�ũĞĚĞƌ��ƵŐƌŝī�
hierauf hat, Änderungen jedoch nur mit dem 
Administrator Passwort erfolgen können.

iBeacon - Casambi Module verfügen 
ďĞƌĞŝƚƐ�ƺďĞƌ�ŝ�ĞĂĐŽŶ�dƌĂŶƐŵŝƩĞƌ͕ �ĚŝĞ�ďĞŝ��ĞĚĂƌĨ�
ĂŬƟǀŝĞƌͲďĂƌ�ƐŝŶĚ͘�,ŝĞƌĚƵƌĐŚ�ǁŝƌĚ�ĚŝĞ�WŽƐŝƟŽŶ�ĚĞƐ�
Kunden erfasst und er erhält Hinweise, z.B. zu 
Sonderangeboten in seiner direkten Umgebung, 
auf sein Smartphone. Auch kann die Beleuch-
tung eingesetzt werden, zur Wegführung und zur 
Akzentuierung.

�ůƵĞƚŽŽƚŚ�>Žǁ��ŶĞƌŐǇ�ϰ͘Ϭ�- Smart Wireless 
>ŝŐŚƟŶŐ�ŝƐ�ĂǀĂŝůĂďůĞ�ũƵƐƚ�ĂďŽƵƚ�ĂŶǇǁŚĞƌĞ�
ǁŝƚŚŽƵƚ�/ŶƚĞƌŶĞƚ�ĐŽŶŶĞĐƟŽŶ�ƚŚĂŶŬƐ�ƚŽ�
ƉƌŽŐƌĞƐƐŝǀĞ�ǁŝƌĞůĞƐƐ�ůŝŐŚƟŶŐ�ĐŽŶƚƌŽů�ďĂƐĞĚ�
on Bluetooth Low Energy (BLE). Since almost 
every Smart Device comes with a Bluetooth 
ŝŶƚĞƌĨĂĐĞ�ƚŽĚĂǇ͕ �ƚŚĞ�ůŝŐŚƟŶŐ�ƐǇƐƚĞŵ�ĐĂŶ�ďĞ�
ĐŽŶƚƌŽůůĞĚ�ǁŝƚŚŽƵƚ�ĂŶǇ�ĂĚĚŝƟŽŶĂů�ĚĞǀŝĐĞƐ�ƐƵĐŚ�
as gateways or routers. This reduces costs and 
eliminates sources of error. The quality of the 
�>��ĐŽŶŶĞĐƟŽŶ�ŝƐ�ƉĂƌƟĐƵůĂƌůǇ�ƐƚĂďůĞ�ƚŚĂŶŬƐ�
ƚŽ�ĂƵƚŽŵĂƟĐ�&ƌĞƋƵĞŶĐǇ�,ŽƉƉŝŶŐ͘�/Ŷ�ĐŽŶƚƌĂƐƚ�
ƚŽ�tŝ&ŝ�Žƌ��ŝŐďĞĞ�ƚŚĞ�ƐǇƐƚĞŵ�ĂƵƚŽŵĂƟĐĂůůǇ�
ŝĚĞŶƟĮĞƐ�ƉĞƌƚƵƌďĂƟŽŶƐ�ĂŶĚ�ŝŶƚĞƌĨĞƌĞŶĐĞƐ�ŽŶ�
the currently used frequency. The transmission 
ĨƌĞƋƵĞŶĐǇ�ŝƐ�ƚŚĞŶ�ŝŵƉĞƌĐĞƉƟďůǇ�ƐŚŝŌĞĚ�ƚŽ�Ă�
neighbouring and interference-free band.

Password protected - Passwords prevent 
inadvertent access to the network and 
ƉĂƌĂŵĞƚĞƌƐ�ĨƌŽŵ�ŽƵƚƐŝĚĞ͘��ĂƐĂŵďŝ�ŽīĞƌƐ�
ϰ�ŽƉƟŽŶƐ�ĨŽƌ�ŶĞƚǁŽƌŬ�ƐŚĂƌŝŶŐ͘�KŶůǇ�ƚŚĞ�
network installer has access to it or else an 
�ĚŵŝŶŝƐƚƌĂƚŽƌ�ŝƐ�ĚĞĮŶĞĚ�ďǇ�ƚŚĞŝƌ�ĞͲŵĂŝů�ĂŶĚ�Ă�
password or access is granted by means of a 
visitor password. The network can also be laid 
out in such a way that everyone has access 
to it but changes can only be made using the 
administrator password.

Mesh network - Mesh network and algorithms 
ensure a balance between the luminaires, 
control elements and sensors within the 
ŶĞƚǁŽƌŬ͘�,ĞƌĞ�ŝŶĨŽƌŵĂƟŽŶ�ŝƐ�ƉĂƐƐĞĚ�ŽŶ�
from each individual node. Each node also 
ĂƵƚŽŵĂƟĐĂůůǇ�ƐĞƌǀĞƐ�ĂƐ�Ă�ƌĞƉĞĂƚĞƌ�ĂŶĚ�ƌĞůĂǇƐ�
the signal to neighbouring nodes. This means 
the kind of range problems experienced with 
classic radio-based systems are a thing of 
ƚŚĞ�ƉĂƐƚ͘�^ŚŽƵůĚ�Ă�ĐŽŶŶĞĐƟŽŶ�ďĞ�ƐĞǀĞƌĞĚ�
ŶĞǀĞƌƚŚĞůĞƐƐ͕�ƚŚĞ�ŝŶƚĞůůŝŐĞŶĐĞ�ƐƟůů�ƌĞƐƚƐ�
with the other nodes. Thanks to permanent 
ƐǇŶĐŚƌŽŶŝƐĂƟŽŶ�ƚŚĞ�ƐǇƐƚĞŵ�ĂƵƚŽͲƌĞƐƚŽƌĞƐ�
itself, which results in higher system reliability. 
�ŶŽƚŚĞƌ�ďĞŶĞĮƚ�ŝƐ�ƚŚĞ�ƉĞƌŵĂŶĞŶƚ�ĐŽŶŶĞĐƟŽŶ�
without Internet and without gateway, which 
also avoids system breakdown.

iBeacon - Casambi modules already feature 
ŝ�ĞĂĐŽŶ�ƚƌĂŶƐŵŝƩĞƌƐ͕�ǁŚŝĐŚ�ĐĂŶ�ďĞ�ĂĐƟǀĂƚĞĚ�
ƵƉŽŶ�ĚĞŵĂŶĚ͘�dŚŝƐ�ŵĂŬĞƐ�ŝƚ�ƉŽƐƐŝďůĞ�ƚŽ�ŝĚĞŶƟĨǇ�
ƐŚŽƉƉĞƌƐ͛�ůŽĐĂƟŽŶ�ĂŶĚ�ƚŚĞǇ�ĂƌĞ�ƐĞŶƚ�ŝŶĨŽƌŵĂƟŽŶ�
on special bargains in their immediate vicinity 
ǀŝĂ�^ŵĂƌƚƉŚŽŶĞ͘�>ŝŐŚƟŶŐ�ĐĂŶ�ĂůƐŽ�ďĞ�ƵƐĞĚ�ĨŽƌ�
guidance and providing accents.

SALE 50%
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Zubehör

Accessories

alphabet, Tentec, statisch, ohne Netzweiterleitung / alphabet, Tentec, standard, without loop-in-function
L mm B / W H mm Notlichttauglich Sicherungsautomat Netzklemme Artikelnummer

mm Suitable for Circuit breaker Power Article number
emergency light terminal

163 83 35 Ja / Yes B16: 30, C16: 51 3 x 2.5 83752
141 43 30 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 3 x 1.5 83761
141 43 30 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 3 x 1.5 83762
141 43 30 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 3 x 1.5 83763
180 32 32 nein / No B16: 48, C16: 80 3 x 1.5 83764
141 43 30 nein / No B16: 48, C16: 80 3 x 1.5 83765
144 47 32 Ja / Yes B16: 39, C16: 66 3 x 1.5 83766
159 79 33 Ja / Yes B16: 52, C16: 52 3 x 1.5 83767
115 34 19 Ja / Yes B16: 27, C16: 45 3 x 2.5 83770
141 43 30 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 3 x 1.5 83771
163 83 35 Ja / Yes B16: 30, C16: 51 3 x 2.5 83772
160 82 34 Ja / Yes B16: 11, C16: 22 3 x 1.5 83776

alphabet, Tentec, statisch, mit Netzweiterleitung / alphabet, Tentec, standard, with loop-in-function

L mm B / W H mm Notlichttauglich Sicherungsautomat Netzklemme Artikelnummer
mm Suitable for Circuit breaker Connector Article number

emergency light
163 83 35 Ja / Yes B16: 30, C16: 51 3 x 2.5 83752-DV
180 32 32 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 5 x 2.5 83761-DV
141 43 30 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 5 x 2.5 83762-DV
141 43 30 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 5 x 2.5 83763-DV
180 32 32 nein / No B16: 48, C16: 80 5 x 2.5 83764-DV
141 43 30 nein / No B16: 48, C16: 80 5 x 2.5 83765-DV
144 47 32 Ja / Yes B16: 39, C16: 66 5 x 2.5 83766-DV
159 79 33 Ja / Yes B16: 52, C16: 52 5 x 2.5 83767-DV
115 34 19 Ja / Yes B16: 27, C16: 45 5 x 2.5 83770-DV
141 43 30 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 5 x 2.5 83771-DV
163 83 35 Ja / Yes B16: 30, C16: 51 5 x 2.5 83772-DV
160 82 34 Ja / Yes B16: 11, C16: 22 5 x 2.5 83776-DV
200 70 31 Ja / Yes B16: 115, C16: 115 3 x 2.5 83777-DV
220 85 31 Ja / Yes B16: 55, C16: 55 3 x 2.5 83778-DV
220 85 31 Ja / Yes B16: 55, C16: 55 3 x 2.5 83779-DV
200 70 31 Ja / Yes B16: 115, C16: 115 3 x 2.5 83780-DV

Betriebstechnik: 
intelligent
Um ein Höchstmaß an Flexibilität zu ermöglichen, sind viele Betriebsgerä-
te nicht Bestandteil der LED Downlights. Um später Fehler beim Anschluss 
zu vermeiden, verfügen die Leuchten und Betriebsgeräte über eine 
farbliche Codierungen und verpolungssichere Steckverbinder. Dies ist ein 
deutliches Sicherheitsplus beim elektrischen Anschluss.

 Betriebsgeräte, extern / external Driver

H

L
B

Operation Technique: 
intelligent 
To ensure the highest possible degree of flexibility, many control gears 
are not part of LED Downlights. To avoid errors during connection, both, 
luminaires and control gears, are colour-coded and come with polarity 
protected plug-type connectors. This ensures significantly safer electrical 
connections. 

B / W

H

L
BB / W
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LED Puck 500 mA, DALI dimmbar

LED Puck 500 mA, statisch

Nero Accent 350 mA, DALI dimmbar

WarmDim Transformator / WarmDim Transformer

Nero Accent 350 mA, statisch

Nero Accent 350 mA, statisch, IP67

alphabet, Tentec, DALI dimmbar, ohne Netzweiterleitung / alphabet, Tentec, DALI dimmable, without loop-in-function

L mm B / W H mm Notlichttauglich Sicherungsautomat Netzklemme Artikelnummer
mm Suitable for Circuit breaker Connector Article number

emergency light
163 83 35 Ja / Yes B16: 30, C16: 51 5 x 2.5 83752-DD
180 32 32 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 5 x 1.5 83753-DD
180 32 32 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 5 x 1.5 83754-DD
180 32 32 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 5 x 1.5 83755-DD
180 32 32 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 5 x 1.5 83761-DD
180 32 32 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 5 x 1.5 83762-DD
180 32 32 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 5 x 1.5 83763-DD
159 79 33 Ja / Yes B16: 52, C16: 52 5 x 1.5 83766-DD
159 79 33 Ja / Yes B16: 52, C16: 52 5 x 1.5 83767-DD
180 32 32 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 5 x 1.5 83768-DD
180 32 32 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 5 x 1.5 83769-DD
145 51 30 Ja / Yes B16: 160, C16: 160 5 x 1.5 83770-DD
180 32 32 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 5 x 1.5 83771-DD
163 83 35 Ja / Yes B16: 30, C16: 51 5 x 2.5 83772-DD
124 79 22 Ja / Yes B16: 15, C16: 25 5 x 2.5 83776-DD
220 85 31 Ja / Yes B16: 55, C16: 55 5 x 2.5 83779-DD

alphabet, Tentec, DALI dimmbar, mit Netzweiterleitung / alphabet, Tentec, DALI dimmable, with loop-in-function

L mm B / W H mm Notlichttauglich Sicherungsautomat Netzklemme Artikelnummer
mm Suitable for Circuit breaker Connector Article number

emergency light
163 83 35 Ja / Yes B16: 30, C16: 51 5 x 2.5 83752-DD-DV
180 32 32 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 7 x 2.5 83753-DD-DV
180 32 32 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 7 x 2.5 83754-DD-DV
180 32 32 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 7 x 2.5 83755-DD-DV
180 32 32 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 7 x 2.5 83761-DD-DV
180 32 32 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 7 x 2.5 83762-DD-DV
180 32 32 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 7 x 2.5 83763-DD-DV
159 79 33 Ja / Yes B16: 52, C16: 52 7 x 2.5 83766-DD-DV
159 79 33 Ja / Yes B16: 52, C16: 52 7 x 2.5 83767-DD-DV
180 32 32 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 7 x 2.5 83768-DD-DV
180 32 32 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 7 x 2.5 83769-DD-DV
145 51 30 Ja / Yes B16: 160, C16: 160 7 x 1.5 83770-DD-DV
180 32 32 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 7 x 2.5 83771-DD-DV
163 83 35 Ja / Yes B16: 30, C16: 51 7 x 2.5 83772-DD-DV
124 79 22 Ja / Yes B16: 15, C16: 25 7 x 2.5 83776-DD-DV
200 70 31 Ja / Yes B16: 100, C16: 100 5 x 2.5 83777-DD-DV
220 85 31 Ja / Yes B16: 21, C16: 42 5 x 2.5 83778-DD-DV
220 85 31 Ja / Yes B16: 21, C16: 42 5 x 2.5 83779-DD-DV
200 70 31 Ja / Yes B16: 100, C16: 100 5 x 2.5 83780-DD-DV

H

L
BB / W

 Betriebsgeräte, extern / external Driver

Zubehör / Accessories

H

L
BB / W

125 79 22 Ja / Yes B16: 15, C16: 25 5 x 2,5  83747

125 79 22 Ja / Yes B16: 15, C16: 25 3 x 2,5  83746

179 31 32 Ja / Yes B16: 48, C16: 80 3 x 1,5  83733

H

L
B

 83782

B / W

Transparency Baldachinset, DALI dimmbar, eigenständiges Betriebsgerät
Transparency canopy set, DALI dimmable, standalone unit

 Betriebsgeräte, extern / external Driver

H
B

L

L mm B / W H mm Notlichttauglich Sicherungsautomat Netzklemme  Artikelnummer
mm Suitable for Circuit breaker Connector Article number

emergency light
235 150 31 Ja / Yes B16: 12, C16: 24 7 x 2.5  80718-DD-DV
235 150 31 Ja / Yes B16: 11, C16: 22 7 x 2.5  80722-DD-DV

 80718-DD-DV
80722-DD-DV

Transparency Baldachinset, DALI dimmbar, Betriebsgerät in Baldachin integriert
Transparency canopy set, DALI dimmable, unit integrated in canopy

H
B

L

L mm B / W H mm Notlichttauglich Sicherungsautomat Netzklemme  Artikelnummer
mm Suitable for Circuit breaker Connector Article number

emergency light
497 110 42 Ja / Yes B16: 12, C16: 24 7 x 2.5  80717-DD-DV
497 110 42 Ja / Yes B16: 11, C16: 22 7 x 2.5  80719-DD-DV

 80717-DD-DV
80719-DD-DV

Transparency Baldachinset, PT, eigenständiges Betriebsgerät
Transparency canopy set, PT, standalone unit

H
B

L

L mm B / W H mm Notlichttauglich Sicherungsautomat Netzklemme  Artikelnummer
mm Suitable for Circuit breaker Connector Article number

emergency light
402 112 44 Ja / Yes B16: 11, C16: 22 7 x 2.5  80722-PT-DV

 80722-PT-DV

Transparency Baldachinset, PT, Betriebsgerät in Baldachin integriert
Transparency canopy set, PT, unit integrated in canopy

H
B

L

L mm B mm H mm Notlichttauglich Sicherungsautomat Netzklemme  Artikelnummer
Suitable for Circuit breaker Connector Article number
emergency light

497 110 42 Ja / Yes B16: 11, C16: 22 7 x 2.5  80719-PT-DV

 80719-PT-DV

Transparency Baldachinset, standard, eigenständiges Betriebsgerät
Transparency canopy set, standard, standalone unit

H
B

L

L mm B mm H mm Notlichttauglich Sicherungsautomat Netzklemme  Artikelnummer
Suitable for Circuit breaker Connector Article number
emergency light

402 112 44 Ja / Yes B16: 12, C16: 24 5 x 2.5  80718-DV
235 150 31 Ja / Yes B16: 11, C16: 22 5 x 2.5  80722-DV

 80718-DV
80722-DV

Transparency Baldachinset, statisch, Betriebsgerät in Baldachin integriert
Transparency canopy set, standard, unit integrated in canopy

H
B

L

L mm B mm H mm Notlichttauglich Sicherungsautomat Netzklemme  Artikelnummer
Suitable for Circuit breaker Connector Article number
emergency light

497 110 42 Ja / Yes B16: 12, C16: 24 5 x 2.5  80717-DV
497 110 42 Ja / Yes B16: 11, C16: 22 5 x 2.5  80719-DV

 80717-DV
80719-DV

B / W

B / W

B / W

B / W

B / W

B / W
L mm B / W H mm Notlichttauglich Sicherungsautomat Netzklemme Artikelnummer

mm Suitable for Circuit breaker Connector Article number
emergency light

185 43 30 Ja / Yes B16: 11, C16: 22 3 x 2.5 83782

115 34 19 Ja / Yes B16: 27, C16: 45 3 x 2,5 83756

122 36 25 Nein / No B16: 20, C16: 20 3 x 1,5 83734
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B

L

ET

H

ET

L

H

AL

H
B

L

ET

AL

Größe / Dimension L mm B / W mm ET / RD mm H mm Artikelnr. / Article no.
R10 335 335 175 18 88084R10
R15 335 335 175 18 88084R15

B / W

AL / OH

AL / OH

ET / RD

ET / RD

B / W

Betonarmatur für quadratische Leuchten, Deckeneinbau
Concrete mounting box for square luminaires, recessed ceiling mounted

B

L

ET

D
Größe / Dimension L mm B / W mm ET / RD mm H mm Artikelnr. / Article no.
Q08 335 335 175 18 88084Q08
Q10 335 335 175 18 88084Q10
Q15 335 335 175 18 88084Q15

Betonarmatur für quadratische Leuchten, Deckeneinbau, rechteckig, asymmetrisch
Concrete mounting box for square luminaires, recessed ceiling mounted, rectangluar, asymmetrical

Größe / Dimension L mm B / W  mm ET / RD mm AL / OH mm H mm Artikelnr. / Article no.
Q15 280 237 90 173 15 88078Q15
Q18 310 267 90 190 20 88078Q18
Q18 594 355 180 405 20 88083Q18
Q10 594 335 175 415 18 88085Q10
Q15 495 270 155 365 18 88085Q15
Q18 510 300 175 365 18 88085Q18
Q10 594 335 200 215 18 88088Q10
Q15 594 335 200 215 18 88088Q15
Q18 594 335 200 215 18 88088Q18

Betonarmatur für runde Leuchten, Deckeneinbau, Kreissegment
Concrete mounting box for round luminaires, recessed ceiling mounted, circular segment

Größe / Dimension L mm ET / RD mm AL / OH mm H mm Artikelnr. / Article no.
R13 480 165 345 35 88080R13
R15 480 165 345 35 88080R15
R18 480 165 345 35 88080R18

Betonarmatur für runde Leuchten, Deckeneinbau, quadratisch 
Concrete mounting box for round luminaires, recessed ceiling mounted, square

 Betonarmatur, für quadratische Leuchten / Concrete mounting box for square luminaires

 Betonarmatur, für runde Leuchten / Concrete mounting box for round luminaires

B / W

ET / RD

ET / RD

Betonarmatur für runde Leuchten, Deckeneinbau, rechteckig, asymmetrisch
Concrete mounting box for round luminaires, recessed ceiling mounted, square, asymmetrical

H

B

L

ET

AL

Größe / Dimension L mm B / W mm ET / RD mm AL / OH mm H mm Artikelnr. / Article no.
R10 594 335 175 415 18 88083R10
R18 594 355 180 415 18 88083R18
R10 594 335 200 215 18 88089R10
R15 594 335 200 215 18 88089R15
R18 594 335 200 215 18 88089R18

Betonarmatur für runde Leuchten, Deckeneinbau, rund
Concrete mounting box for round luminaires, recessed ceiling mounted, roundET

H

D

Größe / Dimension D mm ET / RD mm H mm Artikelnr. / Article no.
R18 360 120 40 88038R18
R15 360 150 40 88045R15
R18 360 150 40 88045R18
R15 360 200 40 88076R15
R18 360 200 40 88076R18
R15 360 90 35 88078R15
R18 360 90 35 88078R18

Betonarmatur für runde Leuchten, Deckeneinbau, rund, asymmetrisch
Concrete mounting box for round luminaires, recessed ceiling mounted, round, asymmetrical

ET

H

D

AL

Größe / Dimension D mm ET / RD mm AL / OH mm H mm Artikelnr. / Article no.
R05 160 130 120 30 88021R05
R08 200 140 142 30 88022R08
R15 360 120 205 40 88038R15
R10 260 165 215 30 88053R10
R13 260 200 150 40 88054R13

Betonarmatur für runde und quadratische Leuchten, Wandeinbau
Concrete mounting box for round and square luminaires, recessed wall mounted

L x B

H

ET

Größe / Dimension L mm B / W mm ET / RD mm H mm Artikelnr. / Article no.
160 130 75 20 88090R03
160 130 75 20 88090R05

B / W

AL / OH

ET / RD

ET / RD

AL / OH

ET / RD

LxB
LxW

ET / RD

Mounting Technique
t/>��ŽīĞƌƐ�ĂŶ�ĞǆƚĞŶƐŝǀĞ�ƌĂŶŐĞ�ŽĨ�ŵŽƵŶƟŶŐ�ĂĐĐĞƐƐŽƌŝĞƐ�ĨŽƌ�ĚŝǀĞƌƐĞ�
ƌĞƋƵŝƌĞŵĞŶƚƐ͗�ĨŽƌ�ŝŶƐƚĂŶĐĞ͕�ĐŽŶĐƌĞƚĞ�ŵŽƵŶƟŶŐ�ďŽǆĞƐ�ĨŽƌ�ĞĂƐǇ�ŵŽƵŶƟŶŐ�ŽĨ�
�ŽǁŶůŝŐŚƚƐ�ŝŶ�ĐŽŶĐƌĞƚĞ�ĐĞŝůŝŶŐƐ͕�ŝŶĐůŝŶĂƟŽŶ�ĂĚĂƉƚŽƌƐ�ĨŽƌ�ƐƵƌĨĂĐĞͲŵŽƵŶƚĞĚ�
ůƵŵŝŶĂŝƌĞƐ�ĨŽƌ�ǀĂƌŝŽƵƐ�ĐĞŝůŝŶŐ�ŝŶĐůŝŶĂƟŽŶƐ�ĂŶĚ�ƐƉĞĐŝĂů�ŵŽƵŶƟŶŐ�ƌŝŶŐƐ�ĨŽƌ�
ŇƵƐŚ�ŝŶƚĞŐƌĂƟŽŶ�ŝŶƚŽ�standard ceilings. Please contact us personally. 

Concrete mounting boxes Reducing recessed depth ring

Modul panels for panel ceilings

Montagetechnik
WILA bietet ein umfangreiches Sortiment an Montagezubehör für unter-
schiedliche Anforderungen: z.B. Betonarmaturen zur einfachen Montage 
von Downlights in Betondecken, Neigungsadapter für Anbauleuchten bei 
unterschiedlichen Deckenschrägen und spezielle Montageringe zur bündi-
gen Integration in Standarddecken. Sprechen Sie uns hierzu an.

Betonarmatur für Betondecken Einbautiefenreduzierring

Modulplatte für Paneldecken
Projekt / Project: Schulkomplex Roodt-Syre, Luxemburg
Architekt / Architecture: Marc Dieschbourg, Luxemburg
Fotograf / Photography: Max Schulz Studio, Mülheim/Ruhr

Zubehör / Accessories
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Individuelle Projektlösungen
Maßgeschneidert auf Kundenwunsch
Lassen Sie sich inspirieren. Dies Kapiel stellt anhand ausgewählter Beispiele 
projektspzifische Lösungen vor. Als spezialist für individuelle Lichtlösungen, 
verfügt WILA uber eine hauseigene Projektabteilung. 

Geared to customer wishes
Let us inspire you. This chapter uses selected examples to present 
project-specific solutions. As a specialist in individual lighting solutions 
WILA operates an in-house project department.

Individual Product Solutions
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Produktlösungen - Multifunktionalität
Product Solutions - Multifunctionality

Air-Handling Technology
A combination of light and air-handling technology in one housing
Discreetly integrated air handling capability within the recessed ceiling 
luminaire helps to keep the ceilings free of additional components. A tidy 
ceiling is achieved by ducting the air through the fitting, which also has 
a secondary cooling effect on the luminaire. Optimising the temperature 
results in increased output and longer lamp life in the fitting.

Project above: St. Andrew Square, Edinburgh, Great Britain
 
Lamp LED 34 W, Ra 80 4000 K, 3390 Llm, 100 Llm/W, UGR 19
DALI dimmable
Micro prism cover for non-directional luminaire arrangement

Dimensions L 1199 x B 299 x H 70 mm

Projekt / Project: Helicon, London, Großbritannien / Great Britain
Planung / Consultant: Hoare Lea
Fotografie / Photography: Redshift Photography

Klimatechnik
Kombination von Licht- und Klimatechnik in nur einem Gehäuse
Die unauffällig integrierte Klimafunktion in der Deckeneinbauleuchte 
für Systemdecken, sorgt für ein aufgeräumtes Deckenbild. Die Luft wird 
hierbei seitlich an der lichttechnischen Einheit vorbeigeführt. Neben dem 
klaren visuellen Gesamtbild wird so zusätzlich das Leuchtmittel gekühlt, 
was zu einer optimalen Betriebstemperatur und hierdurch zu mehr Licht-
leistung bei höherer Lebensdauer der Lampe führt.

Projekt oben: St Andrew Square, Edinburgh, Großbritannien
 
Bestückung LED 34 W, Ra 80 4000 K, 3390 Llm, 100 Llm/W, UGR 19
DALI dimmbar
Mikroprismenabdeckung zur richtungsneutralen Leuchtenanordnung

Abmessungen L 1199 x B 299 x H 70 mm

Projekt / Project: 5 New Street, London, Großbritannien / Great Britain
Lichtplanung / Lighting Design: GIA Equation, London
Fotografie / Photography: Philip Durrant, London

Bestückung / Lamp LED

Abmessungen / Dimensions Länge 625, 1200 bis 1400 mm, Breite 625, 
275 - 870 mm / Length 625, 1200 to 1400 mm, Width 625, 275 - 870 mm
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Produktlösungen - Multifunktionalität
Product Solutions - Multifunctionality

Flexible and 
Multifunctional 
Temporary exhibitions and stagings require a flexible lighting concept that 
puts people, the space and the exhibits in the limelight. Serving as a tool 
for Ralf Schoof’s implementation was a custom, multi-functional lighting 
duct developed in cooperation with luminaire manufacturer WILA. The 
basic idea was perfect because it combined illumination with other 
building functions such as smoke detection, sprinklers, air-conditioning 
and emergency lighting. Additionally, it underlines the new architecture 
with its clear-cut and straightforward integration. 

Flexibel und
Multifunktional
Wechselnde Ausstellungen und Inszenierungen erforderten ein flexibles 
Beleuchtungskonzept. Für die Umsetzung diente dem Lichtplaner 
Ralf Schoofs hierbei ein speziell in Zusammenarbeit mit WILA entwickelter, 
multifunktionaler Lichtkanal. Perfekt an dieser Grundidee war die 
Kombination der Beleuchtung mit weiteren Gebäudefunktionen, wie 
Rauchmelder, Sprinkler, Klimafunktionen und Notlicht. Zusätzlich 
unterstreicht sie, in ihrer Klarheit und Gradlinigkeit durch die Integration, 
die neue Architektur.

Projekt / Project: DRIVE. Volkswagen Group Forum, Berlin, Deutschland / Germany
Architektur / Architecture: Professor Christoph Mäckler Architekten, Frankfurt am Main  
Ausbauplanung Innenarchitektur / Interior Design: Kubix, Berlin
Lichtplanung / Lighting Design: RHEIN LICHT Beratende Lichtplaner Düsseldorf
Bauherr / Building Owner: Volkswagen Immobilien GmbH
Medienplanung / Media Planning: Macom Medientechnik, Stuttgart
Fotografie / Photography: Ansgar Maria van Treek, Düsseldorf
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Produktlösungen - Lichttechnik
Product Solutions - Lighting Technology

Tailored Beam Angle
For this specific project the light edge on the wall was deliberately shifted 
downwards by a specially developed reflector to prevent sprinklers or 
other building technology systems from casting any shadows on the walls. 
In this way the desired effect - otherwise only achievable with a linear 
wallwasher - could be perfectly achieved with a Downlight. 
This was also key to achieving a uniform and consistent installation 
direction of the light lines across the whole building. In terms of shape the 
wallwasher seen from below cannot be distinguished from the Downlights 
of WILA’s product family alphabet zono. This means that various lighting 
functions can be combined in the light line with a perfect look.

Optimal angepasster
Ausstrahlungswinkel
Projektspezifisch wurde die Lichtkante auf der Wand bewusst durch einen 
speziell entwickelten Reflektor nach unter versetzt, um keine Schatten 
durch Sprinkler oder andere Gebäudetechnik auf diese zu projizieren. 
Was sonst nur mit einem linearen Wandfluter gelingt, konnte so mit einer 
Downlight-Anordnung perfekt realisiert werden.
Dies war auch deshalb entscheidend, damit die Montagerichtung der 
Lichtkanäle im ganzen Gebäude einheitlich umgesetzt werden konnte. 
Formal ist der Wandfluter in der Unteransicht nicht von den Downlights 
aus der WILA Produktfamilie alphabet zono zu unterscheiden. Dadurch 
lassen sich die unterschiedlichen Beleuchtungsfunktionen optisch 
durchgängig im Lichtkanal kombinieren.

Lens wallwashers for accentuating vertical zones
With the help of the lens vertical zones can be accentuated in line with 
project needs. Here the light is selectively directed to the area to be illu-
minated. The special layout prevents any stray light in the room. In terms 
of looks the lens wallwasher looks exactly the same as the Downlight – 
resulting in a homogeneous ceiling look.

Lamp LED 20 W, 4000 K, Ra > 98

Dimensions Length x width 127 x 127 mm or diameter 127 mm,
Ceiling cut-out 120 mm

Linsen-Wandfluter zur Akzentuierung von Wandzonen
Mittels der Linse lassen sich projektspezifisch Wandzonen akzentuieren.
Hierbei wird das Licht gezielt auf die zu Beleuchtende Fläche gelenkt. Die 
spezielle Konstruktion verhindert Streulicht in den Raum. Optisch unter-
scheidet sich der Linsen-Wandfluter in der Unteransicht hierbei nicht vom 
Downlight. Das Ergebnis ist ein homogenes Deckenbild.

Bestückung LED 20 W, 4000 K, Ra > 98

Abmessungen Länge x Breite 127 x 127 mm oder Durchmesser 127 mm,
Deckenausschnitt 120 mm

Projekt / Project: Grand Optical, Belgien und Eye Wish, Niederlande / Grand Optical, Belgium and Eye Wish, Netherlands
Lichtplanung / Lighting Design: WILA
Fotografie / Photography: Mathilde Dusol, Niederlande / Netherlands

Projekt / Project: DRIVE. Volkswagen Group Forum, Berlin, 
Deutschland / Germany
siehe Vorseite / see previous page
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Produktlösungen - Lichttechnik
Product Solutions - Light Technology

Vertical Illumination
Datacentre Lighting - Uniform vertical illumination and 
high visual comfort
Datacentres present a special lighting requirements as regards vertical 
illuminance. Regardless of the medium either electronic or traditional 
bookshelves, the light level on these vertical surfaces is often more 
important than that directed onto the traditional work plane. Only 
unique fittings are able to solve this demanding problem. LED surface or 
suspended luminaires with a precise concave micro prism combine to 
produce a visually comfortable but highly targeted light distribution.

Lamp LED 3020 Llm, 74 Llm/W, Blue LEDs with remote phosphor 
technology

Vertikale-Beleuchtung
Vertikale Beleuchtungsstärke kombiniert mit hohem Sehkomfort
Datacenter stellen besondere Anforderungen an die Beleuchtung in Bezug 
auf die vertikalen Beleuchtungsstärken. Hierbei spielt es keine Rolle, ob 
es sich um Speichermedien oder klassische Bücherregale handelt. Neben 
ausgefeilter Reflektortechnik können auch eigens geformte Lichtoptiken 
diese anspruchsvolle Aufgabe lösen. In diesem Fall kamen lineare LED An-
bauleuchten mit einer exakt berechneten gewölbten Opalscheibe zum Ein-
satz. Hierbei streut die Opalscheibe das Licht angenehm auf die Objekte. 

Bestückung LED 3020 Llm, 74 Llm/W, Blue LEDs mit Remote Phosphor 
Technology

Vertical Accentuation

Distribution for Highlighting vertical Surfaces
Wall grazers emit light evenly almost perpendicular to the fitting, grazing 
the wall surface highlighting and enhancing the texture, creating an indi-
vidual room atmosphere. Mounted in the ceiling flush with the wall, the 
light source remains hidden avoiding glare and keeping the ceiling free for 
general illumination or accent lighting.

Linear wallwashing

Due to the wallwasher design the light is directed to vertical surfaces in 
a wide beam. The illumination of these areas you get is perfect and also 
economical, especially over a long distance. 

Lamp LED 13 W, 4000K , 1000 Llm, DALI dimmable 

Dimensions Length 600 mm, width 240 mm, recessed depth 100 mm

Vertikale Akzentuierung

Streiflicht zur Akzentuierung von vertikalen Flächen
Wallgrazer leiten das Licht fast senkrecht und gleichmäßig von oben an 
der Wandfläche herab. Strukturen in der Oberfläche werden so gezielt 
betont und erzeugen eine individuelle Raumatmos-phäre. Die Monta-
ge erfolgt versetzt in der Decke im direkten Übergang zur Wand. Die 
Lichtquelle bleibt unsichtbar und es werden störende Direktblendungen 
vermieden. Ein schöner Nebeneffekt ist die freibleibende Deckenfläche 
zur Installation der Grundbeleuchtung und Akzentuierung. Projekt / Project: Büro in Canary Wharf, London, Großbritannien / Office 

in Canary Wharf, London / Great Britain
Lichtplanung / Lighting Design: Hilson Moran
Fotografie / Photography: Chris Hill - Flux Films

Lineare Wandflutung 
Aufgrund der Bauform des Wandfluters wird das Licht breit auf die 
vertikale Fläche gelenkt. In diesen Bereichen erhalten Sie eine perfekte 
Ausleuchtung, die zudem bei großen Längen sehr wirtschaftlich ist.

Bestückung LED 13 W, 4000K, 1000 Llm, DALI dimmbar 

Abmessungen Länge 600 mm, Breite 240mm, Einbautiefe 100 mm
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Produktlösungen - Integration
Product Solutions - Integration

Combination of Light 
and Acoustic Elements
Places with a high footfall require good acoustics and proper illumination. 
The combination of noise-dampening and lighting elements is therefore a 
perfect solution. In addition to this, there are custom solutions for a well-
structured and visually harmonious ceiling appearance.   

Kombination von Licht 
und Akustikelementen
Orte mit einem großen Besucheraufkommen benötigen eine gute Akustik 
und Beleuchtung. Die Kombination von Elementen zur Geräuschreduktion 
mit entsprechenden Beleuchtungselementen ist daher die perfekte 
Lösung. Zusätzlich ergeben sich individuelle Lösungen für ein 
strukturiertes und visuell harmonisches Deckenbild.  

Projekt / Project: Heathrow Airport, Terminal 4, London, Großbritannien / Great Britain
Architektur / Architecture: 3D Reid, UK
Planer / Electrical Design: Tim Downey und Pinniger & Partners, Godstone
Leuchten / Luminaires: Sonderleuchten mit Notlichtfunktion / Special solution with emergency light function

Combination of linear lighting solutions with 
acoustic elements. 
 
Due to their reduced profile width these linear 
luminaires can be combined immediately with 
the acoustic ceiling elements. The elements 
therefore look as if their bottom edges were 
flush. 
 
Alternatively, the linear lighting elements can 
also be placed between the ceiling elements. 
 
A classic combination: with surface-mounted or 
pendent luminaires. With precise planning the 
luminaires are flush with the bottom edge of 
the ceiling elements.

Luminaire: Project Solution Linic 50 with LED

Kombination von linearen Lichtlösungen mit 
akustischen Elementen

Aufgrund der geringen Profilbreite lassen 
sich die linearen Leuchten direkt mit den 
akustischen Deckenelementen kombinieren. 
Optisch schließen die Elemente dadurch auf der 
Unterkante ab.

Alternativ können die linearen Beleuchtungsele-
mente aber auch zwischen den Deckenelemen-
ten positioniert werden.

Klassisch ist die Kombination mit Anbau-Down-
lights oder Pendelleuchten. Bei einer exakten 
Planung enden die Leuchten bündig mit der 
Unterkante der Deckenelemente.

Leuchten: Sonderleuchte Linic 50 mit LED
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Produktlösungen - Integration
Product Solutions - Integration

Flexible mounting systems
Ceiling surface mounted luminaires are always interesting when 
recessed installation is prohibitive due to construction or cost 
constraints. Structural mounts specific to each atrium’s 
construction are generally required for in this application which is 
why WILA offers bespoke solutions for seamless integration.

Powerful LED light for high mounting applications
Atriums are mostly characterised by great height, something that 
requires higher powered lighting solutions. Typically solved with 
high pressure discharge lamps, these 7000 lm downlights are 
well up to task. A 2-part unit which separates the LED module 
and the control gear helps manage the thermal challenge, whilst 
an optimised heat sink ensures both driver and LED can produce 
high performance and deliver a long service life. Instant turn on 
and dimming capabilities set this apart from traditional lamp 
sources.

Lamp High Power LED, 3000 - 7000 Llm, 4000 K, Ra > 80, 

Dimensions Diameter 210 - 255 mm, Height 255 - 280 mm

Ceiling integration of High-performance Lighting 
Technology

Flexible  Montagesysteme für ein aufgeräumtes Deckenbild
Deckenanbauleuchten sind immer dann interessant, wenn eine 
Installation in der Decke nicht möglich ist oder die Montagekos-
ten gering sein sollen. Baulich sind jedoch gerade in Atrien 
spezielle  Befestigungssysteme erforderlich. Hierfür bietet WILA 
maßgeschneiderte Lösungen für ein aufgeräumtes Deckenbild an.

Kraftvolles LED Licht aus großen Höhen
Atrien zeichnen sich meistens durch große Höhen aus - dies setzt 
eine kraftvolle Beleuchtung voraus. Mehr als eine Alternative zu 
Hochdruck-entladungslampen bilden High Power LED Downlights 
mit bis zu 7000 Llm. Diese stellen auch eine besondere Heraus-
forderung an das Wärmemanagement dar. Die 2-teiligen Gehäuse 
mit getrennter Betriebsgeräteinheit ermöglichen dank optimaler 
Kühlung hohe Leistungen bei langer Lebensdauer. 

Bestückung High Power LED, 3000 - 7000 Llm, 4000 K, Ra > 80

Abmessungen Durchmesser 210 - 255 mm, Höhe 255 - 280 mm

Deckenintegration von Hochleistungslichttechnik
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Uplight with Loudspeaker
Project-related wall-mounted luminaires and loudspeakers in
identical housings
Square spotlights arranged on top of each other project light all across 
the ceiling. These recessed wall luminaires were originally developed 
for floor lighting. Incorporated into surface-mounted housings the other 
way round they now act as Uplights. This means the ceilings remain 
completely intact. At the same time, the effect of the bright ceiling is 
comparable with natural daylight thereby generating a pleasant room 
atmosphere. The overall concept is rounded off by loudspeakers in the 
same type of housing. The new lighting and multi-functional product 
ensemble harmoniously blend with the existing architecture.

Projekt / Project: Erzbischöfliches Ordinariat München EOM, Deutschland 
/ Archiepiscopal Bishopric Munich, Germany
Lichtplanung / Lighting design: Schmidt König Lichtplaner, 
München / Munich
Elektroplanung / Electrical Planning: Raible + Partner GmbH & Co. KG, 
Planungsbüro für Elektro- und Kommunikationstechnik, Ditzingen
Fotografie / Photography: Michael Heinrich, München / Munich

Uplight mit Lautsprecher
Projektbezogene Wandanbauleuchte und Lautsprecher in 
identischem Aufbaugehäuse
Übereinander angeordnete quadratische Strahler lenken das Licht flächig 
zur Decke. Entwickelt wurden die Wandeinbaustrahler eigentlich zur 
Bodenbeleuchtung. Umgedreht in ein Anbaugehäuse integriert, fungieren 
sie nun als Uplight. Die Decke bleibt so vollkommen unangetastet. Gleich-
zeitig ist die Wirkung der hellen Decke vergleichbar mit dem natürlichen 
Tageslicht und erzeugt eine angenehme Raumatmosphäre.
Lautsprecher in dem gleichen Gehäusetyp runden gestalterisch das 
Gesamtkonzept ab. Das neue lichttechnische und multifunktionale 
Produktensemble fügt sich harmonisch in die vorhandene Architektur ein.

Produktlösungen - Integration
Product Solutions - Integration

Organised Structures
Special channels as a distinctive design element
Based on a design by Rhein Licht from Dusseldorf, WILA developed a 
frameless linear component which was flush mounted within the ceiling. 
This unit whilst a feature in itself also provided the support and frame-
work for rhythmically arranged square downlights. Installed completely 
without tools, the offset pairs add an extra element of style.

The luminous efficiency, fitting size and installation method of WILA’s 
downlights were an ideal match for this project, with each luminaire 
emitting 1100 lumens at 3000 K through an opal diffusing cover. 
This created an extremely homogenous mean illuminance of 300 lux 
in accordance with the specification.

Lamp LED Downlights 18 W, 1100 lm

Dimensions Length: Implemented up to 9.3 m, Width: 250 mm

Ordnende Strukturen
Spezial-Kanäle als unverwechselbares Design-Element
Nach dem Entwurf von Rhein Licht aus Düsseldorf entwickelte WILA 
ein rahmenloses und deckenbündig integrierbares Linear-Element, das 
als Träger und ordnender Rahmen für die rhythmisierte Anordnung der 
quadratischen Downlight-Systeme dient. Paarig gegeneinander versetzt 
wurden zwei solcher Elemente werkzeuglos in der Decke montiert. 

Die Lichtleistung, Gehäuseproportionen und Abmessungen der WILA-
Downlights passten ideal zur Aufgabenstellung und wurden als ebenfalls 
werkzeuglos zu montierende Einheiten geliefert. Aus der mit einer 
opal-weißen Abdeckung versehenen Lichtaustrittsöffnung der Leuchten-
Systeme wird eine Lichtleistung von jeweils 1100 Lumen mit der Farbtem-
peratur 3000 K ausgekoppelt und eine mittlere Beleuchtungsstärke von 
300 Lux erzeugt. 

Bestückung LED Downlights 18 W, 1100 lm

Abmessungen Länge: realisiert bis 9,3 m, Breite: 250 mm

Projekt / Project: Lanxess Tower, Köln, Deutschland / Cologne, Germany
Architektur / Architecture: HPP Architekten, Düsseldorf
Planung / Consultant: Rhein Licht, Ralf Schoofs, Düsseldorf
Visualisierung/Zeichnungen mit freundlicher Genehmigung 
von HPP Architekten, Düsseldorf und Rhein Licht, Düsseldorf
Visualization/drawing courtesy of 
HPP Architects, Dusseldorf and Rhein Licht, Dusseldorf
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Markante Decken-
gestaltung mit 
integrierten Downlights
In den markanten kegelförmigen Vertiefungen der Ausstellungsfläche des 
ZI Forums kamen an deren Ende jeweils ein alphabet zono Downlight zur 
wirtschaftlichen Grundbeleuchtung zum Einsatz. Dank der hocheffizienten 
Lichtkammer und des lichtdichten Gehäuses sind lichtstarke Lösungen bis 
3370 Llm mit Systemeffizienzen bis 142 Llm/W innerhalb der Produktfami-
lie möglich. Die Illumination der Kegelstumpf-Innenseite erzeugt hierbei 
eine lebendige Deckenaufhellung, wie sie sonst nur mit direkt/indirekt 
strahlenden Pendelleuchten möglich gewesen wäre. Die eingesetzten 
Downlights wurden in der Sonderausführung Tunable White geliefert, 
hierbei kann Lichtfarbe und Helligkeit unabhängig voneinander dynamisch 
eingestellt werden. Dies ist ideal bei unterschiedlichen Raumnutzungen, z. 
B. bei Abendveranstaltungen.
Insgesamt beeindrucken die Ausstellungsflächen im ZF Forum mit einem 
lebendigen Raumeindruck durch die Kombination von Akzentbeleuchtung 
mit Flächenbeleuchtung.

Produktlösungen - Integration
Product Solutions - Integration

Projekt / Project: ZF Forum Ausstellung, Friedrichshafen
Architektur / Architecture: Büro Münzing, Stuttgart
Lichtplanung / Lichting Design: Light Design Engineering Belzner Holmes, 
Stuttgart
Fotografie / Photography: Büro Münzing, Stuttgart - Tom Ziora

Leuchten / Luminaires: alphabet zono Downlight R18 60° Tunable White, 
alphabet spectra R10 12W 40°

Striking ceiling design 
with integral Downlights
On the exhibition space at ZI Forum one alphabet zono Downlight 
was installed each at the end of the striking cone-shaped recesses 
for economic general illumination. Thanks to the highly efficient light 
chamber and light-proof housing even high-output solutions of up to 
3370 Llm with efficiencies of 142 Llm/W are possible with this product 
family. The illumination of the truncated cones brightens up the ceiling 
in a way otherwise only possible with direct/indirect pendent luminaires. 
The Downlights used here were supplied as Tunable White versions 
where luminous colour and brightness can be adjusted dynamically and 
independently of each other. This is an ideal solution for varying room 
uses and evening events. 
All in all, the exhibition space at ZF Forum scores points with a vivid 
room impression thanks to the combination of accent light with surface 
illumination. 

suitable for VDU workstations UGR < 19

BAP tauglich trotz geringer Einbautiefe
Klimakanäle, Sprinklerrohre oder Unterzüge 
limitieren häufig die Einbautiefe in abgehängten 
Decken. In diesen Einsatzbereichen sind Down-
lights mit geringer Einbautiefe der optimale 
Problemlöser. Eine Besonderheit ist hierbei 
die Kombination von geringer Einbautiefe mit 
perfekter Entblendung.

Bestückung LED 23 W, UGR< 19, 4000 K, Ra > 80

Abmessungen Durchmesser 172  mm, Decken-
ausschnitt 165 mm, Einbautiefe 80 mm

Suitable for VDU workstations despite reduced 
recessed depth
Air conditioning ducts or sprinkler systems 
very often limit the recess depth in suspended 
ceiling systems. In those application areas, 
Downlights with a lower installation height are 
the ideal problem solver. A special benefit here 
is the combination of reduced recessed depth 
with perfect glare control.

Lamp LED 23 W, UGR < 19, 4000 K, Ra > 80

Dimensions Diameter 172  mm, Ceiling cut-out 
165 mm, Recessed depth 80 mm

Einbautiefe nur  80 mmbildschirmarbeitsplatztauglich UGR < 19

Recessed depth only  80 mm
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Distinctive Light Signs
Design element light 
Since this area doubles as a roofed connection zone between the 
multi-storey car park and terminal it was of primordial importance 
to highlight the hotel’s entrance using design. This is why next to 
functionality creating a distinctive concourse by way of light “signs” 
was essential. 

Tentec zono recessed luminaires with integral glass cone, forms a unit 
with the circular dry-walling unit. The dry walling was tuned to the 
luminaires. For lighting designer Thomas Dreist the looks were key to 
decision-making: “The glass must glow.” Due to the combination of 
etched glass cone and reflector technology the luminaires themselves 
provide a balanced lighting situation caught between directed and 
diffuse light.

Prägnante Lichtzeichen
Gestaltungselement Licht 
Da der Bereich auch als überdachte Verbindungszone zwischen Parkhaus 
und Terminal genutzt wird, war es absolut wichtig, die Sonderstellung 
als Eingang zum Hotel gestalterisch herauszuarbeiten. Neben der 
Funktionalität war die Schaffung von Prägnanz durch Lichtzeichen daher 
elementar. 

Tentec zono Einbauleuchten mit dem integrierten Glaszylinder, bilden 
mit dem runden Trockenbauelement eine Einheit. Hierfür wurde der 
Trockenbau auf die Leuchten abgestimmt. Für den Lichtplaner Thomas 
Dreist war optisch wichtig: „Das Glas muss glühen!“ Die Leuchten 
selbst, schaffen durch die Kombination von opalem Glaszylinder und 
Reflektortechnik eine ausgewogene Beleuchtungssituation zwischen 
gerichtetem und diffusem Licht.

Projekt / Project: Sheraton Düsseldorf Airport Hotel, Deutschland / 
Sheraton Dusseldorf Airport Hotel, Germany
Lichtplanung / Lighting Design: D + P Thomas H. Dreist Architekten 
Innenarchitekten, Düsseldorf / Dusseldorf
Fotografie / Photography: WILA

Harmonic Ceiling Integration
Soft transition luminaires create a unique design feature
The pure almost organic shape of the mounting ring creates a soft transition with no harsh angles 
or lines between luminaire and ceiling; and it does so without inhibiting or affecting the emission 
characteristics of the luminaire. Integration is further enhanced by flush mount options. Can be 
used with a variety of ceiling materials including metal and plasterboard, providing appropriate 
flexibility across multiple areas or projects.

Lamp LED 50 W, 5000 lm

Dimensions Diameter 140 - 440 mm, Ceiling cut-out 125 - 280 mm

Harmonische Deckenintegration
Weicher Deckenübergang als Designelement
Die puristisch reduzierte Form der Montageeinheit erzeugt einen harmonisch weichen Übergang 
zwischen Decke und Downlight. Unterstützt wird die optische Deckenintegration durch die optional 
bündige Montage. Das System ist geeignet für Metall- oder Gipskartondecken und bietet somit 
ausreichend Flexibilität bei der Montage. Die Ausstrahlungs-Charakteristik des Downlights bleibt 
unverändert.

Bestückung LED 50 W, 5000 lm

Abmessungen Durchmesser 140 - 440 mm, Deckenausschnitt  125 - 280 mm

Projekt / Project: Müller Markt Heidelberg/Mannheim, Deutschland / Germany
Fotografie / Photography: Bilder mit freundlicher Unterstützung von OSRAM / Courtesy of OSRAM
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Flush installation in concrete mounting boxes
All WILA concrete mounting boxes can be installed flush with the ceiling 
as standard. For exposed concrete ceilings this means a new minimalist 
look when recessing illumination systems. 

Dimensions Diameter 80 - 255 mm, Ceiling cut-out 68 - 240 mm

Deckenbündiger Einbau in Betonarmaturen
Alle WILA Betonarmaturen lassen sich standardmäßig deckenbündig 
einbauen. Für Sichtbetondecken ist hierdurch bei der Integration von 
Beleuchtungsanlagen ein neuer Minimalismus möglich.

Abmessungen Durchmesser 80 - 255 mm, Deckenausschnitt 68 - 240 mm

Structural integrity
Generally when installing the 
concrete installation boxes the steel 
reinforcement bar has to be cut 
or modified. For a project specific 
installation WILA altered the design 
of a standard enclosure increasing 
the neck length to 40 mm allowing 
the concrete box to be mounted 
between the reinforcing steel 
without modification.

Fire protection with reduced 
ceiling depth
The use of Promatec H material 
on the outside of the concrete box 
allowed the thickness of concrete 
above the enclosure to be halved 
whilst still observing fire protection 
regulations. This resulted in greater 
design freedom reduced material 
costs, and in some applications the 
ability to fit in an additional floor.

Mounting Solutions for 
Concrete Ceilings
Flat appearance with high visual comfort
Within the Blavatnik School’s two horseshoe-shaped lecture theatres on 
the ground floor, recessed LED luminaires luminaires have been installed 
due to the existing concrete ceilings. The highly efficient microprism 
material fulfills a UGR value < 19 and avoids annoying glare. The product 
family includes recessed, surface-mounted and pendant luminaires.

Lamp LED 26 W, 3000/4000 K, DALI dimmable, UGR < 19

Dimensions recessed luminaires Diameter 395 mm and 450 mm

Dimensions surface-mounted and pendant luminaires Diameter 325, 
450, 590, 870 and 1200 mm, Height 80 mm

Montagelösungen für 
Betondecken
Flaches Erscheinungsbild mit hohem Sehkomfort
Im Erdgeschoss der Blavatnik Schule liegen zwei hufeisenförmige Hörsäle.
Hier kommen LED-Einbauleuchten aufgrund der vorhandenen Beton-
decken zum Einsatz. Durch das hoch effiziente Mikroprismen Material 
wird ein UGR-Wert < 19 erfüllt und störende Blendungen vermieden. 
Die Produktfamilie umfasst Einbau-, Anbau- und Pendelleuchten.

Bestückung LED 26 W, 3000/4000 K, DALI dimmbar, UGR < 19

Abmessungen Durchmesser 395 mm und 450 mm Durchmesser

Abmessungen Anbau- und Pendelleuchten Durchmesser 325, 450, 590, 
870 und 1200 mm, Höhe 80 mm

Strukturelle Sicherheit
Zur Montage der Betonarmatur wird 
in der Regel Bewehrungsstahl, der 
zur Verstärkung von Betondecken 
dient, durchtrennt. WILA bietet in 
diesem Fall eine Speziallösung mit 
geänderter Bauform an. Durch die 
Vergrößerung der Halslänge auf nun 
40 mm, kann die Betonarmatur pro-
blemlos zwischen dem Bewehrungs-
stahl platziert werden.

Normgerechter Brandschutz bei 
geringerer Betondeckenstärke
Das Promatect H Material ermöglicht 
den Bau von dünneren Betondecken
unter Einhaltung der gültigen Brand-
schutzbestimmungen. Hierzu wird 
das Material auf die Betonarmatur 
gelegt und von innen fixiert. Die 
benötigte Betonstärke oberhalb 
der Betonarmatur kann so halbiert 
werden. Bei hohen Gebäuden kann 
dies in Summe sogar ein weiteres 
Stockwerk ergeben.

Montagetiefe / Installation depth 
220 mm

Projekt / Project: University of Oxford - Blavatnik School of Government, 
Großbritannien / Great Britain
Architektur / Architecture: Herzog & de Meuron
Lichtplanung / Lighting Design: Hoare Lea
Fotografie / Photography: Redshift Photography, Großbritannien / Great 
Britain
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Tailor made
The lighting solution features recessed and 
pendant luminaires with LED. Select from 
direction-neutral micro-prisms or opal covers 
for diffuse light distribution. Furthermore, you 
can choose between two section shapes - giving 
you all the planning scope you need.

Auf Maß
geschneidert
Die Lichtlösung umfasst LED Einbau- und 
Pendelleuchten. Lichttechnisch stehen 
richtungsneutrale Mikroprismen und diffus 
strahlende Opalscheiben zur Auswahl. 
Zusätzlich kann zwischen zwei Profilformen 
gewählt werden. Planerisch haben Sie so alle 
Freiheiten.

Projekt / Project: 110 Fetter Lane, London, Großbritannien / Great Britain
Fotografie / Photography: Redshift Photography

Die Lichtlösung besteht aus speziell für dieses 
Projekt entwickelten Pendelleuchten in durch-
gehenden Längen von 3,2 bis 8 m. 
Das Aluminium-Profil misst nur 55 mm in der 
Höhe und 275 mm in der Breite. Durch die 45° 
Schräge wirkt die Leuchte jedoch noch wesent-
lich flacher, was visuell den Raum vergrößert.

The lighting solution consists of pendant 
luminaires specially developed for this project 
in continuous lengths of 3.2 to 8 m.
The Aluminium profile measures only 55 mm in 
height and 275 mm in width.
Due to the 45° slope, the luminaire seems much 
flatter, which visually enlarge the space.

Flaches Erscheinungsbild 
Flat Appearance

Projekt / Project: Allford Hall Monaghan Morris, 
Großbritannien / Great Britain
Fotografie / Photography: Redshift Photography
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Increased Protection
Insect-proof and vibration resistant
As part of the refurbishment smaller and yet more effective WILA LED 
Downlights with 54 W based on the alphabet zono product family were 
installed in the existing ceiling cut-outs. A specially developed cover ring 
ensures safe installation of the luminaire in the ceiling. The vibrations 
generated at this site were dealt with by suitable assembly locking 
systems on the optical attachments.

The Liteoptic called “Soft Disc” scattered the light into the room through 
the etched bottom edge of the massive acrylic block, on the other, light is 
directed to the ceiling through the clear side of the block, illuminating it. 
Moreover, the closed optical attachment increases the mode of protection 
to “IP 65 and insect-proof”. This prevents insects from penetrating the 
reflector area and protects the lens from inside, which in turn saves 
maintenance costs and keeps the luminaires efficient.

Erhöhte Schutzarten
Insektendicht und Rüttelfest
Im Zuge der Sanierung wurden in die vorhandenen Deckenausschnitte 
kleinere und trotzdem effektivere WILA LED Downlights mit 54 W auf 
Basis der Produktfamilie alphabet zono eingesetzt. Durch einen speziell 
entwickelten Kaschierring ist die sichere Montage der Leuchte in der 
Decke gewährleistet. Die an diesem Ort entstehenden Vibrationen 
sind durch entsprechende Montagesicherungen an den Lichtoptiken 
berücksichtigt worden.

Die Lichtoptik namens „Soft Disc“ streut das Licht durch die satinierte 
Unterseite des massiven Acrylblocks weich in den Raum, zum anderen 
wird durch die klare Seite das Licht an die Decke gelenkt und diese 
ebenfalls erhellt. Zusätzlich erhöht die geschlossene Lichtoptik die 
Schutzart auf „IP65 und insektendicht“. Ein Eindringen von Insekten in 
den Reflektorbereich wird so vermieden und die Optik bleibt von innen 
geschützt. Dies spart Wartungskosten und die Leuchten bleiben effizient.

Projekt / Project: Haltestelle S+U Rathaus Steglitz, Berlin / Coach Station Town Hall Steglitz, Berlin, Germany
Bauherr / Investor: Berliner Verkehrsbetriebe (BVG)
Leuchten / Luminaires: WILA LED alphabet zono Downlights in Sonderausführung IP 65 und insektendicht, Montage mit Kaschierring / WILA LED alphabet 
zono Downlights, Special Solution IP 65 and insect-proof and special cover ring for installation 
Fotografie / Photography: Markus Gosens

Rüttelfest - ein Plus an Sicherheit  für höchste Beanspruchungen
Für die London Underground entwickelte WILA ein spezielles LED Down-
light für höchste Beanspruchungen: rüttelfest, erhöhte Schutzart IP65, 
speziell gegen den Feinstaub des Bremsabriebes der U-Bahnen geschützt, 
Hauptreflektor aus korrosions- und alterungs-beständigem Reinstalumini-
um, verschraubte Schutzscheibe.

Bestückung LED 32 W, 2340 Llm, 4000 K, Ra > 80

Abmessungen Durchmesser 255 mm, Deckenausschnitt 240 mm
Einbautiefe 135 mm

Vibration-proof - Added security for high demand applications
For the London Underground WILA developed a special downlight to 
meet the demands of this harsh environment. Fully vibration-proof, rated 
to IP65, high ambient temperature operating capability  and specially 
protected against the fine dust from the train brakes, these downlights in-
corporate a corrosion and age resistant highest grade aluminium reflector 
with a screw attached protection ring.

Lamp LED 32 W, 2340 Llm, 4000 K, Ra > 80

Dimensions Diameter 255 mm, Ceiling cut-out 240 mm, 
Recessed Depth 135 mm
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Suitability for
Swimming Baths
Corrosion protection in rooms with high 
humidity
Downlights from WILA can also be used in 
swimming pools. A special powder primer is 
used as the corrosion protection for the metal 
parts. The cooling element does not need to 
be treated separately, because it is already 
anodized or painted. Appropriate light optics 
increase the protection level of the standard 
luminaires to IP44 from below. As a result, the 
luminaires are able to withstand the particular 
conditions found in swimming baths: splashes 
of water, air humidity of between 55% and 60% 
and ambient temperatures of between 30°C 
and 35°C. Long-term tests have confirmed their 
trouble free use in swimming pools.

Schwimmbad-
tauglichkeit
Korrosionsschutz bei Räumen mit hoher 
Luftfeuchtigkeit
Downlights von WILA können auch in Schwimm-
bädern eingesetzt werden. Zum Korrosi-
onsschutz der metallischen Teile wird eine 
spezielle Pulvergrundierung eingesetzt. Der 
Kühlkörper muss nicht gesondert behandelt 
werden, da dieser bereits eloxiert oder lackiert 
ist. Entsprechende Lichtoptiken erhöhen den 
Schutzgrad der Leuchten auf IP44 von unten. 
Die Serienleuchten erfüllen so die besonderen 
Bedingungen an diesen Orten: Spritzwasser, 
Luftfeuchtigkeit von 55-60 % und Umgebungs-
temperaturen von 30-35°C. Den problemlosen 
Einsatz in Schwimmbädern haben Langzeittests 
bestätigt. 

Projekt rechts / Project right: Freizeitbad Sylter 
Welle, Westerland
Architektur / Architecture: Architekten Contor, 
Dipl.-Ing. Ronald Voigt, Itzehoe
Leuchten / Luminaires: Sonderlösung  
schwimmbadtaugliche Downlights / Downlights 
suitable for swimming baths
Fotografie / Photography: Georg Supanz

Projekt unten / Project: Jugendstilbad Darm-
stadt, Deutschland / Art Noveau Bath Darm-
stadt, Germany
Elektroplanung / Electrical Consultant: Müller + 
Bleher, Radolfzell
Leuchten / Luminaire: Sonderlösung  schwimm-
badtaugliche Downlights / Downlights suitable 
for swimming baths

Fotografie / Photography: ComKom digital 
media, Bochum
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EEC
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ǁǁǁ͘ƌĞůƵǆ͘ďŝǌ͘��ŝĞ�ĂŬƵƚĞůůĞŶ��/�>ƵǆͲ�ĂƚĞŶ�Ĩƺƌ�
t/>��>ĞƵĐŚƚĞŶ�ĮŶĚĞŶ�^ŝĞ�ĂƵĨ�www.wila.com/
ĚĞͬƐĞƌǀŝĐĞͬƉůĂŶƵŶŐƐĚĂƚĞŶͬ͘�'ĞƌŶĞ�ƵŶƚĞƌƐƚƺƚǌĞŶ�
ǁŝƌ�^ŝĞ�ďĞŝ�ĚĞƌ�ůŝĐŚƩĞĐŚŶŝƐĐŚĞŶ�WůĂŶƵŶŐ�ŝŶ�ĂůůĞŶ�
WƌŽũĞŬƚƉŚĂƐĞŶ�ƉĞƌƐƂŶůŝĐŚ͘

Light planning
KƵƌ�ƉƌŽĨĞƐƐŝŽŶĂů�ͩZ�>hyͨ�ĂŶĚ�ͩ�/�>Ƶǆͨ�
ƐŽŌǁĂƌĞ�ŝƐ�ĂǀĂŝůĂďůĞ�ƚŽ�ǇŽƵ�ĨŽƌ�ůŝŐŚƚ�ĐĂůĐƵůĂƟŽŶ�
ʹ�ƐŝŵƉůǇ�ŽƌĚĞƌ�ƚŚĞ�ZĞůƵǆ^ƵŝƚĞ��s��ǁŝƚŚ�ŽƵƌ�
ůƵŵŝŶĂŝƌĞ�ĚĂƚĂ�Žƌ�ĚŽǁŶůŽĂĚ�ƚŚĞ�ůĂƚĞƐƚ�ǀĞƌƐŝŽŶ�
ŽŶ�ǁǁǁ͘ƌĞůƵǆ͘ďŝǌ͘��dŚĞ�ĐƵƌƌĞŶƚ��/�>Ƶǆ�ĚĂƚĂ�ĨŽƌ�
t/>��ůƵŵŝŶĂŝƌĞƐ�ĐĂŶ�ďĞ�ĨŽƵŶĚ�Ăƚ�ŚƩƉ͗ͬͬǁǁǁ͘
ǁŝůĂ͘ĐŽŵͬĞŶͬƐĞƌǀŝĐĞͬƉůĂŶŶŝŶŐͲĚĂƚĂͬ. 
We will support you personally in technical light 
planning throughout all phases of your project.

^ŽŶĚĞƌĂŶĨĞƌƟŐƵŶŐĞŶ�ŶĂĐŚ�DĂƘ
DĂƘŐĞƐĐŚŶĞŝĚĞƌƚĞ�>ƂƐƵŶŐĞŶ�Ĩƺƌ�ŝŶĚŝǀŝĚƵĞůůĞ�
WůĂŶƵŶŐƐĂƵĨŐĂďĞŶ͗��ƵĨ��ŶĨƌĂŐĞ�ĨĞƌƟŐĞŶ�ǁŝƌ�
>ĞƵĐŚƚĞŶ�ŝŶ�^ŽŶĚĞƌŐƌƂƘĞŶ�ŶĂĐŚ�DĂƘ͘�

Customised designs made to measure
dĂŝůŽƌĞĚ�ƐŽůƵƟŽŶƐ�ĨŽƌ�ŝŶĚŝǀŝĚƵĂůƉůĂŶŶŝŶŐ�ƚĂƐŬƐ͗�
upon request we will produce lamps in special 
ƐŝǌĞƐ�ƚŽ�ǇŽƵƌ�ƐƉĞĐŝĮĐĂƟŽŶƐ͘��

KďĞƌŇćĐŚĞŶ�ŝŶ�Z�>Ͳ&ĂƌďĞŶ
�ŝĞ�'ĞŚćƵƐĞŽďĞƌŇćĐŚĞŶ�ƵŶƐĞƌĞƌ�>ĞƵĐŚƚĞŶ�
ŬƂŶŶĞŶ�ǁŝƌ�ĂƵĨ��ŶĨƌĂŐĞ�ŝŶ�ĨĂƐƚ�ĂůůĞŶ�Z�>Ͳ&ĂƌďĞŶ�
ůĂĐŬŝĞƌĞŶ͘�^Ž�ŬƂŶŶĞŶ�ŝŶŶĞŶĂƌĐŚŝƚĞŬƚŽŶŝƐĐŚĞ�
&ĂƌďŬŽŶǌĞƉƚĞ�ŝŶ�ĚĞŶ�>ĞƵĐŚƚĞŶŬƂƌƉĞƌŶ�ĨŽƌƚͲ
gesetzt werden. 

Leuchtenschirme in Sonderfarben 
Wir bieten unsere Leuchtenschirme in 30 
^ƚĂŶĚĂƌĚĨĂƌďĞŶ�ĂŶ͘�tĞŝƚĞƌĞ�&ĂƌďĞŶ�ƵŶĚ�
DĂƚĞƌŝĂůƋƵĂůŝƚćƚĞŶ�ŬƂŶŶĞŶ�ƉƌŽũĞŬƚďĞǌŽŐĞŶ�
umgesetzt werden.

^ƵƌĨĂĐĞ�ĮŶŝƐŚ�ŝŶ�Z�>�ĐŽůŽƵƌƐ
hƉŽŶ�ƌĞƋƵĞƐƚ͕�ǁĞ�ĐĂŶ�ƉĂŝŶƚ�ƚŚĞ�ŚŽƵƐŝŶŐ�
ƐƵƌĨĂĐĞƐ�ŽĨ�ŽƵƌ�ůŝŐŚƚƐ�ŝŶ�ǀŝƌƚƵĂůůǇ�ĂŶǇ�Z�>�ĐŽůŽƵƌ͘ �
This enables a perfect match of luminaires with 
ƚŚĞ�ŽǀĞƌĂůů�ĐŽůŽƵƌ�ƐĐŚĞŵĞƐ�ŽĨ�ŝŶƚĞƌŝŽƌ�ĚĞƐŝŐŶ͘

Lamp shades in special colours
KƵƚ�ƐŚĂĚĞƐ�ĂƌĞ�ŽīĞƌĞĚ�ŝŶ�ϯϬ�ƐƚĂŶĚĂƌĚ�ĐŽůŽƵƌƐ͘�
�ĚĚŝƟŽŶĂů�ĐŽůŽƵƌƐ�ĂŶĚ�ŵĂƚĞƌŝĂůƐ�ĐĂŶ�ďĞ�ƌĞĂůŝǌĞĚ�
for special projects.

�ƵƐŐĞǌĞŝĐŚŶĞƚĞƐ��ĞƐŝŐŶ
^ĐŚŽŶ�ƐĞŝƚ�:ĂŚƌĞŶ�ŬƂŶŶĞŶ�ƐŝĐŚ�ƵŶƐĞƌĞ�>ĞƵĐŚƚĞŶ�
ďĞŝ�ƌĞŶŽŵŵŝĞƌƚĞŶ�ŶĂƟŽŶĂůĞŶ�ƵŶĚ�ŝŶƚĞƌŶĂͲ
ƟŽŶĂůĞŶ��ĞƐŝŐŶǁĞƩďĞǁĞƌďĞŶ�ĞƌĨŽůŐƌĞŝĐŚ�
ĚƵƌĐŚƐĞƚǌĞŶ͘�DĞŚƌĨĂĐŚ�ĂƵƐŐĞǌĞŝĐŚŶĞƚ�Ĩƺƌ�ŝŚƌ�
ŚĞƌĂƵƐƌĂŐĞŶĚĞƐ��ĞƐŝŐŶ͕�ǀĞƌďŝŶĚĞŶ�ƵŶƐĞƌĞ�WƌŽͲ
ĚƵŬƚĞ�ĞŝŶĞ�ĂŶƐƉƌƵĐŚƐǀŽůůĞ�	ƐƚŚĞƟŬ�ŵŝƚ�ŐƌŽƘĞƌ�
&ƵŶŬƟŽŶĂůŝƚćƚ�ƵŶĚ�ŚƂĐŚƐƚĞƌ�YƵĂůŝƚćƚ͘

�ǁĂƌĚĞĚ��ĞƐŝŐŶ�
Our luminaires has already been
ƉƌĞǀĂŝůŝŶŐ�ĨŽƌ�Ă�ĐŽƵƉůĞ�ŽĨ�ǇĞĂƌƐ�ŝŶ�ǁĞůůͲŬŶŽǁŶ�
ŶĂƟŽŶĂů�ĂŶĚ�ŝŶƚĞƌŶĂƟŽŶĂů�ĚĞƐŝŐŶ�ĐŽŶƚĞƐƚƐ͘�
KƵƌ�ƉƌŽĚƵĐƚƐ�ŚĂǀĞ�ďĞĞŶ�ĂǁĂƌĚĞĚ�ƐĞǀĞƌĂů�
ƟŵĞƐ�ĨŽƌ�ƚŚĞŝƌ�ĂƌƟƐƟĐ�ĚĞƐŝŐŶƐ͘�dŚĞǇ�ĐŽŵďŝŶĞ�
Ă�ĚĞŵĂŶĚŝŶŐ�ĂĞƐƚŚĞƟĐ�ǁŝƚŚ�ĨƵŶĐƟŽŶĂůŝƚǇ�ĂŶĚ�
quality of the highest standard.

�ŝƩĞ�ďĞĂĐŚƚĞŶ�^ŝĞ͗
>ĞƵĐŚƚĞŶ�ŵŝƚ�<ŽŵƉĂŬƚůĞƵĐŚƚƐƚŽŋĂŵƉĞŶ�
ǁĞƌĚĞŶ�ŽŚŶĞ�>ĞƵĐŚƚŵŝƩĞů�ŐĞůŝĞĨĞƌƚ͘�<ŽŶƐƚƌƵŬͲ
ƟŽŶƐćŶĚĞƌƵŶŐĞŶ�ďĞŚĂůƚĞŶ�ǁŝƌ�ƵŶƐ�ǀŽƌ͘ ��Ğŝ�
ĚĞŶ�DĂƘĂŶŐĂďĞŶ�ŚĂŶĚĞůƚ�ĞƐ�ƐŝĐŚ�Ƶŵ�ĐĂ Ͳ͘�ďͲ
ŵĞƐƐƵŶŐĞŶ͘�>ŝĞĨĞƌƵŶŐ�ĞƌĨŽůŐƚ�Ăď�&ĂďƌŝŬ͘�
�ƌĨƺůůƵŶŐƐŽƌƚ�ƵŶĚ�'ĞƌŝĐŚƚƐƐƚĂŶĚ�Ĩƺƌ�ďĞŝĚĞ�dĞŝůĞ�
ŝƐƚ��ͲϱϵϴϮϯ��ƌŶƐďĞƌŐ͘��Ɛ�ŐĞůƚĞŶ�ŐƌƵŶĚƐćƚǌůŝĐŚ�
ŶƵƌ�ƵŶƐĞƌĞ�sĞƌŬĂƵĨƐͲ�ƵŶĚ�>ŝĞĨĞƌďĞĚŝŶŐƵŶŐĞŶ͘�
Das Eigentumsrecht dieses Katalogs behalten 
ǁŝƌ�ƵŶƐ�ǀŽƌ͘

WůĞĂƐĞ�ŶŽƚĞ͗
>ƵŵŝŶĂŝƌĞƐ�ǁŝƚŚ�ĐŽŵƉĂĐƚ�ŇƵŽƌĞƐĐĞŶƚ�ůĂŵƉƐ�ĂƌĞ�
always supplied without bulbs.  
tĞ�ƌĞƐĞƌǀĞ�ƚŚĞ�ƌŝŐŚƚ�ƚŽ�ĚĞƐŝŐŶ�ŵŽĚŝĮĐĂƟŽŶƐ͘�
dŚĞ�ŵĞĂƐƵƌĞŵĞŶƚ�ƐƉĞĐŝĮĐĂƟŽŶƐ�ƌĞĨĞƌ�ƚŽ�
ĂƉƉƌŽǆŝŵĂƚĞ�ĚŝŵĞŶƐŝŽŶƐ͘��ĞůŝǀĞƌǇ�ŝƐ�Ğǆ�ǁŽƌŬƐ͘
WůĂĐĞ�ŽĨ�ĚĞůŝǀĞƌǇ�ĂŶĚ�ũƵƌŝƐĚŝĐƟŽŶ�ĨŽƌ�ďŽƚŚ� 
ƉĂƌƟĞƐ�ŝƐ��ͲϱϵϴϮϯ��ƌŶƐďĞƌŐ͘��Ɛ�Ă�ƌƵůĞ͕�ŽŶůǇ�
ŽƵƌ�ƐĂůĞƐ�ĂŶĚ�ƐƵƉƉůǇ�ĐŽŶĚŝƟŽŶƐ�ĂƉƉůǇ͘�
tĞ�ƌĞƐĞƌǀĞ�ŽǁŶĞƌƐŚŝƉ�ƌŝŐŚƚƐ�ƚŽ�ƚŚŝƐ�ĐĂƚĂůŽŐƵĞ͘



/ŶƚĞƌŶĂƟŽŶĂůĞ�EŽƌŵĞŶ�ƵŶĚ��ŶĨŽƌĚĞƌƵŶŐĞŶ�
�ŝĞ�<ŽŵƉŽŶĞŶƚĞŶĨĞƌƚŝŐƵŶŐ�ƵŶĚ�>ĞƵĐŚƚĞŶĞŶĚͲ
ŵŽŶƚĂŐĞ�ĞƌĨŽůŐƚ�ĂƵĨ�ŚƂĐŚƐƚĞŵ�EŝǀĞĂƵ͕�
ďĂƐŝĞƌĞŶĚ�ĂƵĨ�ŝŶƚĞƌŶĂƚŝŽŶĂůĞŶ�EŽƌŵĞŶ�ƵŶĚ��ŶͲ
ĨŽƌĚĞƌƵŶŐĞŶ͘��ƵĐŚ�Ăŵ��ŶĚĞ�ĚĞƐ�WƌŽĚƵŬƚǌǇŬůƵƐ�
ƐƚĞŚĞŶ�ǁŝƌ�ŝŶ�ĚĞƌ�sĞƌĂŶƚǁŽƌƚƵŶŐ͘

ZŽ,^
hŶƐĞƌĞ�WƌŽĚƵŬƚĞ�ĞŶƚƐƉƌĞĐŚĞŶ�ĚĞƌ�ZŽ,^ͲZŝĐŚƚůŝͲ
ŶŝĞ�;ZĞƐƚƌŝĐƚŝŽŶ�ŽĨ�ƚŚĞ�ƵƐĞ�ŽĨ�ĐĞƌƚĂŝŶ�ŚĂǌĂƌĚŽƵƐ�
ƐƵďƐƚĂŶĐĞƐͿ�ǌƵƌ��ĞƐĐŚƌćŶŬƵŶŐ�ĚĞƌ�sĞƌǁĞŶĚƵŶŐ�
ďĞƐƚŝŵŵƚĞƌ�ŐĞĨćŚƌůŝĐŚĞƌ�^ƚŽĨĨĞ�ŝŶ��ůĞŬƚƌŽŶŝŬͲ
geräten.

WEEE
hŶƐĞƌĞ�WƌŽĚƵŬƚĞ�ĞŶƚƐƉƌĞĐŚĞŶ�ĚĞƌ�t���ͲZŝĐŚƚ
linie (Waste Electrical and Electronic EquipͲ
ŵĞŶƚͿ�ǌƵƌ��ůĞŬƚƌŽŶŝŬƐĐŚƌŽƚƚǀĞƌŽƌĚŶƵŶŐ͘

Interseroh
ZƺĐŬŶĂŚŵĞ͕�sĞƌǁĞƌƚƵŶŐ�ƵŶĚ��ŶƚƐŽƌŐƵŶŐ�ǀŽŶ�
�ůĞŬƚƌŽͲ�ƵŶĚ��ůĞŬƚƌŽŶŝŬĂůƚŐĞƌćƚĞŶ�ƐŽǁŝĞ�ĚĞƌĞŶ�
hŵǀĞƌƉĂĐŬƵŶŐ�ĞƌĨŽůŐƚ�ƺďĞƌ�/ŶƚĞƌƐĞƌŽŚ�ŝŶŶĞƌͲ
halb Deutschlands.

/ŶƚĞƌŶĂƟŽŶĂů�ƐƚĂŶĚĂƌĚƐ�ĂŶĚ�ƌĞƋƵŝƌĞŵĞŶƚƐ
�ŽŵƉŽŶĞŶƚ�ŵĂŶƵĨĂĐƚƵƌŝŶŐ�ĂŶĚ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞ�ĮŶĂů�
ĂƐƐĞŵďůǇ�ĂƌĞ�Ăƚ�ƚŚĞ�ŚŝŐŚĞƐƚ�ůĞǀĞů͕�ďĂƐĞĚ�ŽŶ�
ŝŶƚĞƌŶĂƟŽŶĂů�ƐƚĂŶĚĂƌĚƐ�ĂŶĚ�ƌĞƋƵŝƌĞŵĞŶƚƐ͘�tĞ�
are also responsible in the end of the product 
cycle.

ZŽ,^
KƵƌ�ƉƌŽĚƵĐƚƐ�ĐŽŵƉůǇ�ǁŝƚŚ�ƚŚĞ�ZŽ,^��ŝƌĞĐƚŝǀĞ�
;ZĞƐƚƌŝĐƚŝŽŶ�ŽĨ�,ĂǌĂƌĚŽƵƐ�^ƵďƐƚĂŶĐĞƐͿ�ƌĞƐƚƌŝĐͲ
ting the use of certain hazardous substances in 
ĞůĞĐƚƌŽŶŝĐ�ĚĞǀŝĐĞƐ͘

WEEE
KƵƌ�ƉƌŽĚƵĐƚƐ�ĐŽŵƉůǇ�ǁŝƚŚ�ƚŚĞ�t�����ŝƌĞĐƚŝǀĞ�
(Waste Electrical and Electronic Equipment) on 
the management of electronic waste.

Interseroh
The return/acceptance, recycling and disposal 
ŽĨ�ĞůĞĐƚƌŝĐĂů�ĂŶĚ�ĞůĞĐƚƌŽŶŝĐ�ĚĞǀŝĐĞƐ�ĂŶĚ�ƚŚĞŝƌ�
ƉĂĐŬĂŐŝŶŐ�ŝŶ�'ĞƌŵĂŶǇ�ŝƐ�ŵĂŶĂŐĞĚ�ƚŚƌŽƵŐŚ�
Interseroh.

�/D�stands for the digital planning of a building 
ĂŶĚ�ƚŚĞ�ĐƌĞĂƚŝŽŶ�ŽĨ�Ă�ǀŝƌƚƵĂů�ŵŽĚĞů�ŽĨ�ƚŚĂƚ�
building. 
&ƌŽŵ�ŶŽǁ�ŽŶ͕�t/>��ǁŝůů�ƉƌŽǀŝĚĞ�ĚĂƚĂ�ĨŽƌ�ŝƚƐ�
alphabet family as well as all new LED products 
ŝŶ�ƚŚĞ�ĨŽƌŵ�ŽĨ�Z&��ŵŽĚĞůƐ͕�ŐŝǀŝŶŐ�ĂƌĐŚŝƚĞĐƚƐ�
greater design freedom and offering increased 
ƉůĂŶŶŝŶŐ�ĐĞƌƚĂŝŶƚǇ͘�;��Z&��ĚŽĐƵŵĞŶƚ�ŝƐ�Ă�ƐŝŵƉͲ
ůŝĨŝĞĚ�ϯ�ͲŵŽĚĞů͕�ǁŚŝĐŚ�ŝƐ�ůŝŶŬĞĚ�ƚŽ�ƉŚŽƚŽŵĞƚƌŝĐ�
data in an IES format.) 

Information
ǁǁǁ͘ďƵŝůĚŝŶŐƐŵĂƌƚ͘ĚĞ

Product data 
ǁǁǁ͘ǁŝůĂ͘ĐŽŵͬĞŶͬƐĞƌǀŝĐĞͬƉůĂŶŶŝŶŐ�ĚĂƚĂͬ

�/D�ƐƚĞŚƚ�Ĩƺƌ�'ĞďćƵĚĞĚĂƚĞŶŵŽĚĞůůŝĞƌƵŶŐ�ƵŶĚ�
ĞƌŵƂŐůŝĐŚƚ�ĚŝĞ�ĚŝŐŝƚĂůĞ�WůĂŶƵŶŐ�ǀŽŶ�'ĞďćƵĚĞŶ��
ƵŶĚ�ĚŝĞ�ǀŝƌƚƵĞůůĞ��ƌƐƚĞůůƵŶŐ�ǀŽŶ�'ĞďćƵĚĞͲ
modellen. 
Ab sofort stellt WILA die Daten seiner ProͲ
ĚƵŬƚĨĂŵŝůŝĞ�ĂůƉŚĂďĞƚ�ƐŽǁŝĞ�ĂůůĞƌ�ŶĞƵĞŶ�>��Ͳ
WƌŽĚƵŬƚĞ�ĂůƐ�Z&�ͲDŽĚĞůůĞ�ďĞƌĞŝƚ͕�ǁĂƐ�ǌ͘�͘�ĚĞŵ�
�ƌĐŚŝƚĞŬƚĞŶ�ĞŝŶĞ�ŶŽĐŚ�ŐƌƂƘĞƌĞ�WůĂŶƵŶŐƐƐŝĐŚĞƌͲ
ŚĞŝƚ�ďŝĞƚĞƚ͘��ŝŶĞ�Z&�Ͳ�ĂƚĞŝ�ŝƐƚ�ĞŝŶ�ǀĞƌĞŝŶĨĂĐŚƚĞƐ�
ϯ�ͲDŽĚĞůů͘��Ŷ�ĚŝĞƐĞ�ƐŝŶĚ�ĚŝĞ�ƉŚŽƚŽŵĞƚƌŝƐĐŚĞŶ�
�ĂƚĞŶ�ŝŵ�/�^Ͳ&ŽƌŵĂƚ�ŐĞŬŽƉƉĞůƚ͘�

Informationen
ǁǁǁ͘ďƵŝůĚŝŶŐƐŵĂƌƚ͘ĚĞ

WƌŽĚƵŬƚĚĂƚĞŶ
ǁǁǁ͘ǁŝůĂ͘ĐŽŵͬĚĞͬƐĞƌǀŝĐĞͬƉůĂŶƵŶŐƐĚĂƚĞŶͬ

Angaben und Toleranzbereich
&ƺƌ�ǀŝĞůĞ�>ĞƵĐŚƚĞŶ�ďĞƐƚĞŚƚ�ĞŝŶ�ƵŵĨĂŶŐƌĞŝĐŚĞƌ�
'ĞƐĐŚŵĂĐŬƐŵƵƐƚĞƌͲ͕�'ĞďƌĂƵĐŚƐŵƵƐƚĞƌͲ͕�WĂƚĞŶƚͲ�
ƵŶĚ�DĂƌŬĞŶƐĐŚƵƚǌ͘�tĞƌŬƐƚŽĨĨͲ͕�<ŽŶƐƚƌƵŬƚŝŽŶƐͲ
ƵŶĚ�WƌŽŐƌĂŵŵćŶĚĞƌƵŶŐĞŶ�ďůĞŝďĞŶ�ƵŶƐ�ǀŽƌďĞͲ
ŚĂůƚĞŶ͘��ƵƐƐĂŐĞŶ�ƐŝŶĚ�ŬĞŝŶĞ��ŝŐĞŶƐĐŚĂĨƚƐǌƵƐŝͲ
cherungen. Der Toleranzbereich der lichttechniͲ
ƐĐŚĞŶ��ĂƚĞŶ�ůŝĞŐƚ�ďĞŝ�ĐĂ͘�нͬͲ�ϭϬ�й͘�>ŝĐŚƚŽƉƚŝŬĞŶ�
beeinflussen die angegebenen Werte zusätzlich. 
�ďďŝůĚƵŶŐĞŶ�ƵŶĚ��ĞŝĐŚŶƵŶŐĞŶ�ƐŝŶĚ�ƵŶǀĞƌďŝŶĚͲ
ůŝĐŚ͘��Ɛ�ŐĞůƚĞŶ�ƵŶƐĞƌĞ�sĞƌŬĂƵĨƐͲ�ƵŶĚ�>ŝĞĨĞƌďĞͲ
dingungen. 

Information and Tolerance
DĂŶǇ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞƐ�ĂƌĞ�ƉƌŽƚĞĐƚĞĚ�ďǇ�ĐŽŵƉƌĞŚĞŶͲ
ƐŝǀĞ�ĚĞƐŝŐŶ�ƌĞŐŝƐƚƌĂƚŝŽŶƐ͕�ƉĂƚĞŶƚƐ�ĂŶĚ�ƚƌĂĚĞŵĂƌŬ�
ƉƌŽƚĞĐƚŝŽŶƐ͘�tĞ�ƌĞƐĞƌǀĞ�ƚŚĞ�ƌŝŐŚƚ�ƚŽ�ĐŚĂŶŐĞ�ŵĂͲ
terial, design and programme without notice. 
Statements are not warranted characteristics. 
Photometric data is subject to a tolerance of 
нͬͲ�ϭϬй͘��KƉƚŝĐĂů�ĂƚƚĂĐŚŵĞŶƚƐ�ĂůƐŽ�ŝŵƉĂĐƚ�/W�
ǀĂůƵĞƐ͘�WŝĐƚƵƌĞƐ�ĂŶĚ�ĚƌĂǁŝŶŐƐ�ĂƌĞ�ĨŽƌ�ŝůůƵƐƚƌĂƚŝǀĞ�
purposes only. Our terms and conditions of sale 
ĂŶĚ�ĚĞůŝǀĞƌǇ�ĂƉƉůǇ͘

�ďƐĐŚŝƌŵǁŝŶŬĞů
�Ğƌ��ďƐĐŚŝƌŵǁŝŶŬĞů�ĞŝŶĞƌ�>ĞƵĐŚƚĞ�ŝƐƚ�ĚĞĨŝŶŝĞƌƚ�ĂůƐ�ĚĞƌ�tŝŶŬĞů�ǌǁŝƐĐŚĞŶ�
ĚĞƌ�,ŽƌŝǌŽŶƚĂůĞŶ�ƵŶĚ�ĚĞŵ�WƵŶŬƚ͕�ǀŽŶ�ĚĞŵ�ĂƵƐ�ĞŝŶ�ĚŝƌĞŬƚĞƌ��ůŝĐŬ�ĂƵĨ�ĚŝĞ�
>ŝĐŚƚƋƵĞůůĞ�ŶŽĐŚ�ŶŝĐŚƚ�ŵƂŐůŝĐŚ�ŝƐƚ͘��ďŐĞƐĐŚŝƌŵƚĞ�>ŝĐŚƚƋƵĞůůĞŶ�ĞƌŚƂŚĞŶ�
ĚĞƵƚůŝĐŚ�ǁĂŚƌŶĞŚŵďĂƌ�ĚĞŶ�^ĞŚŬŽŵĨŽƌƚ͘��ŝĞ��ŽǁŶůŝŐŚƚƐ�ĚĞƌ�WƌŽĚƵŬƚĨĂŵŝůŝĞ 
ĂůƉŚĂďĞƚ�ǌŽŶŽ�ǀĞƌĨƺŐĞŶ�ďĞŝƐƉŝĞůƐǁĞŝƐĞ�ƺďĞƌ�ĞŝŶĞŶ�ƐĞŚƌ�ŐƵƚĞŶ��ďƐĐŚŝƌŵͲ
ǁŝŶŬĞů�ǀŽŶ�ϯϬΣ͘

�ƵƚͲŽĨĨ��ŶŐůĞ
dŚĞ�ĐƵƚͲŽĨĨ�ĂŶŐůĞ�ŽĨ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞƐ�ŝƐ�ĚĞĨŝŶĞĚ�ĂƐ�ƚŚĞ�ĂŶŐůĞ�ďĞƚǁĞĞŶ�ƚŚĞ�
horizontal plane and the point from which the light source is not yet 
ĚŝƌĞĐƚůǇ�ǀŝƐŝďůĞ͘�dŚĞ�ŝŶĐƌĞĂƐĞĚ�ǀŝƐƵĂů�ĐŽŵĨŽƌƚ�ŽĨĨĞƌĞĚ�ďǇ�ƐŚŝĞůĚĞĚ�ůŝŐŚƚ�
ƐŽƵƌĐĞƐ�ŝƐ�ĐůĞĂƌůǇ�ƉĞƌĐĞŝǀĂďůĞ͘�dŚĞ��ŽǁŶůŝŐŚƚƐ�ŽĨ�ƚŚĞ�ɲďĞƚ�ǌŽŶŽ�ĨĂŵŝůǇ�ŽĨ�
ƉƌŽĚƵĐƚƐ͕�ĨŽƌ�ĞǆĂŵƉůĞ͕�ŝƐ�ĚƵĞ�ƚŽ�ƚŚĞŝƌ�ǀĞƌǇ�ŐŽŽĚ�ĐƵƚͲŽĨĨ�ĂŶŐůĞ�ŽĨ�ϯϬΣ͘

,ĂůďƐƚƌĞƵǁŝŶŬĞů�ɲ
�Ğŝ��ŬǌĞŶƚůĞƵĐŚƚĞŶ�ǁŝƌĚ�ƐƚĂƚƚ�ĚĞƐ��ƵƐƐƚƌĂŚůƵŶŐƐǁŝŶŬĞůƐ�ĚĞƌ�,ĂůďƐƚƌĞƵǁŝŶͲ
ŬĞů�ɲ�ĂŶŐĞŐĞďĞŶ͘��ƌ�ǁŝƌĚ�ĚĞĨŝŶŝĞƌƚ�ĂůƐ�ũĞŶĞƌ�tŝŶŬĞů�ĚĞƌ�ƌŽƚĂƚŝŽŶƐƐǇŵŵĞƚͲ
ƌŝƐĐŚĞŶ�>ŝĐŚƚƐƚćƌŬĞǀĞƌƚĞŝůƵŶŐ͕�ďĞŝ�ĚĞŵ�ĚŝĞ�>ŝĐŚƚƐƚćƌŬĞ�ĚŝĞ�,ćůĨƚĞ�ĚĞƐ�DĂǆŝͲ
ŵĂůǁĞƌƚĞƐ�ďĞƚƌćŐƚ͘��Ğƌ�,ĂůďƐƚƌĞƵǁŝŶŬĞů�ǁŝƌĚ�ĂůƐ�sŽůůǁŝŶŬĞů�ĂŶŐĞŐĞďĞŶ͘
ƐƵƉĞƌ�ƐƉŽƚ�ф�ϭϬΣ͕�ƐƉŽƚ�ϭϬΣͲϮϬΣ͕�ĨůŽŽĚ�ϮϭΣͲϰϱΣ͕�ǁŝĚĞ�ĨůŽŽĚ�ϰϲΣͲϱϱΣ�ƵŶĚ
ǀĞƌǇ�ǁŝĚĞ�ĨůŽŽĚ�х�ϱϱ

,ĂůĨͲƉĞĂŬ��ŝǀĞƌŐĞŶĐĞ��ŶŐůĞ�ɲ
&Žƌ�ĂĐĐĞŶƚ�ůŝŐŚƚŝŶŐ͕�ƚŚĞ�ŚĂůĨͲƉĞĂŬ�ĚŝǀĞƌŐĞŶĐĞ�ĂŶŐůĞ�ɲ�ŝƐ�ŐŝǀĞŶ�ƌĂƚŚĞƌ�ƚŚĂŶ�
ƚŚĞ�ďĞĂŵ�ƐƉƌĞĂĚ�ĂŶŐůĞ͘�dŚĞ�ŚĂůĨͲƉĞĂŬ�ĚŝǀĞƌŐĞŶĐĞ�ĂŶŐůĞ�ŝƐ�ĚĞĨŝŶĞĚ�ĂƐ�
the angle of the rotationally symmetrical luminous intensity distribution 
Ăƚ�ǁŚŝĐŚ�ƚŚĞ�ůƵŵŝŶŽƵƐ�ŝŶƚĞŶƐŝƚǇ�ĞƋƵĂůƐ�ŚĂůĨ�ŽĨ�ŝƚƐ�ŵĂǆŝŵƵŵ�ǀĂůƵĞ͘�dŚĞ�
ŚĂůĨͲƉĞĂŬ�ĚŝǀĞƌŐĞŶĐĞ�ĂŶŐůĞ�ŝƐ�ŐŝǀĞŶ�ĂƐ�Ă�ĨƵůů�ĂŶŐůĞ͗�ƐƵƉĞƌ�ƐƉŽƚ�ф�ϭϬΣ͕�ƐƉŽƚ�
ϭϬΣͲϮϬΣ͕�ĨůŽŽĚ�ϮϭΣͲϰϱΣ͕�ǁŝĚĞ�ĨůŽŽĚ�ϰϲΣͲϱϱΣ�ĂŶĚ�ǀĞƌǇ�ǁŝĚĞ�ĨůŽŽĚ�х�ϱϱΣ

�ƵƐƐƚƌĂŚůƵŶŐƐǁŝŶŬĞů࠹�
�Ğƌ��ƵƐƐƚƌĂŚůƵŶŐƐǁŝŶŬĞů࠹��ǁŝƌĚ�ĚĞĨŝŶŝĞƌƚ�ĂůƐ�ũĞŶĞƌ�tĞƌƚ͕�ďĞŝ�ĚĞŵ�ĚŝĞ�>ŝĐŚƚͲ
ƐƚćƌŬĞ�ĂƵĨ�ϭͬϭϬϬ�ĚĞƐ�DĂǆŝŵĂůǁĞƌƚĞƐ�ůŵĂǆ�ĂďŐĞĨĂůůĞŶ�ŝƐƚ͘��ƌ�ǁŝƌĚ�ǀŽŶ�ĚĞƌ�
sĞƌƚŝŬĂůĞŶ�ĂƵƐ�ŐĞŵĞƐƐĞŶ�ƵŶĚ�ŝƐƚ�ĞŝŶ�DĂƘ�Ĩƺƌ�ĚŝĞ��ŶƚďůĞŶĚƵŶŐ�ǀŽŶ�>ĞƵĐŚƚĞŶ͘
 
'ƌĞŶǌǁĞƌƚĞ�ĚĞƌ�ŵŝƚƚůĞƌĞŶ�>ĞƵĐŚƚĚŝĐŚƚĞ�ďĞŝ��ŝůĚƐĐŚŝƌŵĞŶ�ďĞŝ�ĞŝŶĞŵ�
�ƵƐƐƚƌĂŚůƵŶŐƐǁŝŶŬĞů�ǀŽŶ�ш 65°
� �ŝůĚƐĐŚŝƌŵ�ŚŽŚĞƌ� �ŝůĚƐĐŚŝƌŵ�ŵŝƚƚůĞƌĞƌ
 Leuchtdichte ш 200 cd/m2 Leuchtdichte ч 200 cd/m2

WŽƐŝƚŝǀĞ�WŽůĂƌŝƚćƚ�ƵŶĚ
ƺďůŝĐŚĞ��ŶĨŽƌĚĞƌƵŶŐ 1)  ч 3000 cd/m2  ч 1500 cd/m2

EĞŐĂƚŝǀĞ�WŽůĂƌŝƚćƚ�ƵŶĚ
hohe Anforderung 2)  ч 1500 cd/m2  ч 1000 cd/m2

ϭͿ��ĞŝƐƉŝĞů�KĨĨŝĐĞͲWƌŽŐƌĂŵŵĞ͕�ĚƵŶŬůĞƌ�dĞǆƚ�ĂƵĨ�ŚĞůůĞŵ�hŶƚĞƌŐƌƵŶĚ

ϮͿ��ĞŝƐƉŝĞů����ͲWƌŽŐƌĂŵŵĞ͕�ŚĞůůĞ�>ŝŶŝĞŶ�ĂƵĨ�ĚƵŶŬůĞŵ�hŶƚĞƌŐƌƵŶĚ

�ĞĂŵ�^ƉƌĞĂĚ��ŶŐůĞ࠹�
The beam spread angle ࠹ is defined as the angle at which the luminous 
ŝŶƚĞŶƐŝƚǇ�ĚƌŽƉƐ�ƚŽ�ϭй�ŽĨ�ƚŚĞ�ŵĂǆŝŵƵŵ�ǀĂůƵĞ�ůŵĂǆ͘�/ƚ�ŝƐ�ŵĞĂƐƵƌĞĚ�ĨƌŽŵ�ƚŚĞ�
ǀĞƌƚŝĐĂů�;ƐĞĞ�ůƵŵŝŶŽƵƐ�ŝŶƚĞŶƐŝƚǇ�ĚŝƐƚƌŝďƵƚŝŽŶ�ĐƵƌǀĞͿ�ĂŶĚ�ŝƐ�ĂŶ�ŝŵƉŽƌƚĂŶƚ�
measurement for glare reduction.
>ŝŵŝƚƐ�ŽĨ�ƚŚĞ�ĂǀĞƌĂŐĞ�ůƵŵŝŶĂŶĐĞ�ŽĨ�ƐĐƌĞĞŶƐ�ǁŝƚŚ�Ă�ďĞĂŵ�ĂŶŐůĞ�ŽĨ�х�ϲϱΣ
� ^ĐƌĞĞŶ�ŚŝŐŚ� ^ĐƌĞĞŶ�ĂǀĞƌĂŐĞ
 illuminance ш 200 cd/m2 illuminance ч 200 cd/m2

WŽƐŝƚŝǀĞ�ƉŽůĂƌŝƚǇ�ĂŶĚ� 
usual requirements   1)  ч 3000 cd/m2  ч 1500 cd/m2

EĞŐĂƚŝǀĞ�ƉŽůĂƌŝƚǇ�ĂŶĚ� 
high requirements  2)  ч 1500 cd/m2  ч 1000 cd/m2

ϭͿ��ǆĂŵƉůĞ�KĨĨŝĐĞ�ƉƌŽŐƌĂŵŵĞ͕�ĚĂƌŬ�ƚĞǆƚ�ŽŶ�ďƌŝŐŚƚ�ďĂĐŬŐƌŽƵŶĚ
ϮͿ��ǆĂŵƉůĞ�����ƉƌŽŐƌĂŵŵĞ͕�ďƌŝŐŚƚ�ůŝŶĞƐ�ŽŶ�ĚĂƌŬ�ďĂĐŬŐƌŽƵŶĚ

Leuchtenlichtstrom Llm
Der Leuchtenlichtstrom (Llm) beschreibt bei WILA das nutzbare Licht der 
>ĞƵĐŚƚĞ�ƵŶĚ�ŝƐƚ�ĚĞƌ�Ĩƺƌ�ĚŝĞ�>ŝĐŚƚƉůĂŶƵŶŐ�ŵĂƘŐĞďĞŶĚĞ�tĞƌƚ͘�/ŵ�'ĞŐĞŶƐĂƚǌ�
ǌƵŵ�>ĂŵƉĞŶůŝĐŚƚƐƚƌŽŵ�;ůŵͿ�ďĞƌƺĐŬƐŝĐŚƚŝŐƚ�ĚĞƌ�>ĞƵĐŚƚĞŶůŝĐŚƚƐƚƌŽŵ�;>ůŵͿ�
ďĞƌĞŝƚƐ�ĚƵƌĐŚ�ĚĂƐ�>ĞƵĐŚƚĞŶĚĞƐŝŐŶ�ďĞĚŝŶŐƚĞ�sĞƌůƵƐƚĞ͘�t/>��ƐƚĞůůƚ�Ĩƺƌ�ĂůůĞ�
>��Ͳ>ĞƵĐŚƚĞŶ�ĂƵƐƐĐŚůŝĞƘůŝĐŚ�ĚĞŶ�tĞƌƚ�>ůŵ�ĚĂƌ͘ ��ŝĞƐĞƌ�tĞƌƚ�ĨŝŶĚĞƚ�ƐŝĐŚ�
ƐŽǁŽŚů�ŝŶ��ĂƚĞŶďůćƚƚĞƌŶ�ĂůƐ�ĂƵĐŚ�ŝŶ�ĚĞƌ�ũĞǁĞŝůŝŐĞŶ�ůĚƚͲ�ĂƚĞŝ�ǁŝĞĚĞƌ͘

>ƵŵŝŶĂŝƌĞ�>ƵŵŝŶŽƵƐ�&ůƵǆ�>ůŵ
�Ǉ�t/>��ƚŚĞ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞ�ůƵŵŝŶŽƵƐ�ĨůƵǆ�;>ůŵͿ�ĚĞĨŝŶĞƐ�ƚŚĞ�ƵƐĂďůĞ�ůŝŐŚƚ�ŽĨ�ƚŚĞ�
ůƵŵŝŶĂŝƌĞ�ĂŶĚ�ŝƐ�ƚŚĞ�ĚĞĐŝƐŝǀĞ�ǀĂůƵĞ�ŝŶ�ůŝŐŚƚŝŶŐ�ĚĞƐŝŐŶ͘��Ɛ�ŽƉƉŽƐĞĚ�ƚŽ�ƚŚĞ�
ůĂŵƉ�ůƵŵŝŶŽƵƐ�ĨůƵǆ�;ůŵͿ͕�ƚŚĞ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞ�ůƵŵŝŶŽƵƐ�ĨůƵǆ�;>ůŵͿ�ĂĐĐŽƵŶƚƐ�ĨŽƌ�
losses due to the design of the luminaire and thermal losses associated 
ǁŝƚŚ�>���ƐǇƐƚĞŵƐ͘�t/>��ĚĞĨŝŶĞƐ�ŽŶůǇ�ƚŚĞ�>ůŵ�ǀĂůƵĞ�ĨŽƌ�Ăůů�>���ůĂŵƉƐ�Ăƚ�
ŽƉĞƌĂƚŝŶŐ�ƚĞŵƉĞƌĂƚƵƌĞ͘�dŚŝƐ�ǀĂůƵĞ�ĐĂŶ�ďĞ�ĨŽƵŶĚ�ďŽƚŚ�ŝŶ�ĚĂƚĂ�ƐŚĞĞƚƐ�ĂŶĚ�ŝŶ�
ƚŚĞ�ƌĞůĞǀĂŶƚ��h>hD��d�ĨŝůĞ͘

^ǇƐƚĞŵĞĨĨŝǌŝĞŶǌ�>ůŵͬt
�ŝĞ�^ǇƐƚĞŵĞĨĨŝǌŝĞŶǌ�ďĞƐĐŚƌĞŝďƚ�ĚĂƐ�sĞƌŚćůƚŶŝƐ�ǀŽŶ�>ĞƵĐŚƚĞŶůŝĐŚƚƐƚƌŽŵ
;>ůŵͿ�ǌƵ�ĞŝŶŐĞƐĞƚǌƚĞƌ�>ĞŝƐƚƵŶŐ�;tͿ͘��ƵƌĐŚ��ĞƚƌŝĞďƐŐĞƌćƚĞ�ďĞĚŝŶŐƚĞ�
>ĞŝƐƚƵŶŐƐǀĞƌůƵƐƚĞ�ƐŝŶĚ�ďĞŝ�t/>��ŝŵ�tĞƌƚ�>ůŵͬt�ďĞƌĞŝƚƐ�ďĞƌƺĐŬƐŝĐŚƚŝŐƚ͘

System Efficiency Llm/W
^ǇƐƚĞŵ�ĞĨĨŝĐŝĞŶĐǇ�ĚĞĨŝŶĞƐ�ƚŚĞ�ƌĂƚŝŽ�ŽĨ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞ�ůƵŵŝŶŽƵƐ�ĨůƵǆ�;>ůŵͿ�ƚŽ�
ƉŽǁĞƌ�ŝŶƉƵƚ�;tͿ͘��ĨĨŝĐŝĞŶĐǇ�ůŽƐƐĞƐ�ĚƵĞ�ƚŽ�ŐĞĂƌ�ďŽǆĞƐ�ŚĂǀĞ�ĂůƌĞĂĚǇ�ďĞĞŶ�
ƚĂŬĞŶ�ŝŶƚŽ�ĂĐĐŽƵŶƚ�ďǇ�t/>��ŝŶ�ƚŚĞ�>ůŵͬt�ǀĂůƵĞ͘

^ǇƐƚĞŵ�>ŝĐŚƚƚĞĐŚŶŝŬ
tŝůů�ŵĂŶ�ƋƵĂůŝĨŝǌŝĞƌƚĞ�sĞƌŐůĞŝĐŚĞ�ǀŽŶ�>��Ͳ>ĞƵĐŚƚĞŶ�ƵŶĚ�>ĞƵĐŚƚĞŶ�ŵŝƚ�
<ŽŵƉĂŬƚůĞƵĐŚƚƐƚŽĨĨůĂŵƉĞŶ�ĂŶƐƚĞůůĞŶ͕�ƐŽůůƚĞ�ŵĂŶ�ǌƵŶćĐŚƐƚ�ƐŝĐŚĞƌƐƚĞůůĞŶ͕�
ĚĂƐƐ�ĚŝĞ�ǌƵ�ǀĞƌŐůĞŝĐŚĞŶĚĞŶ�WƌŽĚƵŬƚĞ�ĂƵĐŚ�ĚŝĞ�ĂŶŶćŚĞƌŶĚ�ŐůĞŝĐŚĞŶ�ůŝĐŚƚͲ
ƚĞĐŚŶŝƐĐŚĞŶ��ĂƚĞŶ�ĂƵĨǁĞŝƐĞŶ͘�ZĞĐŚĞŶďĞŝƐƉŝĞů͗

>���>ŝĐŚƚƐƚƌŽŵ�ϮϬϬϬ�ůŵ�;ϭϬϬйͿ�Ͳ�^ǇƐƚĞŵǀĞƌůƵƐƚĞ�;tŝƌŬƵŶŐƐŐƌĂĚͿ�с�
Leuchtenlichtstrom 1720 Llm

>����ĨĨŝǌŝĞŶǌ�ϮϬϬϬ�ůŵ�͗�ϭϱ�t�с�ϭϯϯ�ůŵͬt

^ǇƐƚĞŵĞĨĨŝǌŝĞŶǌ�ϭϳϮϬ�>ůŵ�͗�ϭϳ�t�;ϭϱ�t�>���DŽĚƵů�н�Ϯ�t�dƌĞŝďĞƌͿ�с�
101 Llm/W

System Photometric Data
&Žƌ�Ă�ƋƵĂůŝĨŝĞĚ�ĐŽŵƉĂƌŝƐŽŶ�ďĞƚǁĞĞŶ�>���ůƵŵŝŶĂŝƌĞƐ�ĂŶĚ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞƐ�
with compact fluorescent lamps, it is important to ensure first that the 
ƉƌŽĚƵĐƚƐ�ƚŽ�ďĞ�ĐŽŵƉĂƌĞĚ�ƐŚĂƌĞ�ĂƉƉƌŽǆŝŵĂƚĞůǇ�ƚŚĞ�ƐĂŵĞ�ƉŚŽƚŽŵĞƚƌŝĐ�
ĚĂƚĂ͘�^ĂŵƉůĞ�ĐĂůĐƵůĂƚŝŽŶ͗�

>���ůƵŵŝŶŽƵƐ�ĨůƵǆ�ϮϬϬϬ�ůŵ�;ϭϬϬйͿ�Ͳ��ƐǇƐƚĞŵ�ůŽƐƐĞƐ�;ůŝŐŚƚ�ŽƵƚƉƵƚ�ƌĂƚŝŽͿ�с�
ůƵŵŝŶĂŝƌĞ�ůƵŵŝŶŽƵƐ�ĨůƵǆ�ϭϳϮϬ�>ůŵ

>���ĞĨĨŝĐŝĞŶĐǇ�ϮϬϬϬ�ůŵ�͗�ϭϱ�t�с�ϭϯϯ�ůŵͬt

System efficiency ϭϳϮϬ�>ůŵ�͗�ϭϳ�t�;ϭϱ�t�>���ŵŽĚƵůĞ�н�Ϯ�t�ĚƌŝǀĞƌͿ�с�
101 Llm/W

<ƺŚůŬƂƌƉĞƌ�ͬ�,ĞĂƚ�ƐŝŶŬ

>���DŽĚƵů
2000 lm / 133 lm/W

ůŝĐŚƚůĞŶŬĞŶĚĞƐ�^ǇƐƚĞŵ
Light directing system

t/>��Ͳ�ĂůƉŚĂďĞƚ�ƐƉĞĐƚƌĂ
Leuchtenlichtstrom / >ƵŵŝŶĂŝƌĞ�ůƵŵŝŶŽƵƐ�ĨůƵǆ 1720 Llm
Systemeffizienz / System efficiency 101 Llm/W

ϯϱϳ���^�,D/d��| WILA 

official member

&ƂƌĚĞƌŐĞŵĞŝŶƐĐŚĂŌ�'ƵƚĞƐ�>ŝĐŚƚ
�ƐƐŽĐŝĂƟŽŶ�ĨŽƌ�ƚŚĞ�WƌŽŵŽƟŽŶ�
of Good Light

Deutsche Lichttechnische 
'ĞƐĞůůƐĐŚĂĨƚ�Ğ͘�s͘
German lighting technology society

sĞƌďĂŶĚ�ĚĞƌ��ůĞŬƚƌŽƚĞĐŚŶŝŬ
�ůĞŬƚƌŽŶŝŬ�/ŶĨŽƌŵĂƟŽŶƐƚĞĐŚŶŝŬ�Ğ͘�s͘
�ƐƐŽĐŝĂƟŽŶ�ĨŽƌ��ůĞĐƚƌŝĐĂů͕��ůĞĐƚƌŽŶŝĐ
ĂŶĚ�/ŶĨŽƌŵĂƟŽŶ�dĞĐŚŶŽůŽŐŝĞƐ

>ŝĐŚƞŽƌƵŵ�EZt�Ğ͘�s͘
>ŝŐŚƚ�&ŽƌƵŵ�EZt��ƐƐŽĐŝŽĂƟŽŶ

Lichtplanung
Light planning



h'Z
�ĂƐ�h'ZͲsĞƌĨĂŚƌĞŶ�ďĞƌƺĐŬƐŝĐŚƚŝŐƚ�ĚŝĞ��ŶŽƌĚŶƵŶŐ�ĚĞƌ�>ĞƵĐŚƚĞ�ŝŵ�ZĂƵŵ�
ƵŶĚ�ďĞǁĞƌƚĞƚ�ĚŝĞ��ůĞŶĚƵŶŐ�ĚĞƌ�ŐĞƐĂŵƚĞŶ��ĞůĞƵĐŚƚƵŶŐƐĂŶůĂŐĞ�Ĩƺƌ�ĞŝŶĞ�
ďĞƐƚŝŵŵƚĞ��ĞŽďĂĐŚƚĞƌƉŽƐŝƚŝŽŶ͘��Ğŝ�ĚĞŶ�ǀŽŶ�t/>��ĂŶŐĞŐĞďĞŶĞŶ�h'Z�
tĞƌƚĞŶ�ŝƐƚ�ĚŝĞ��ůŝĐŬƌŝĐŚƚƵŶŐ�ĚĞƐ��ĞƚƌĂĐŚƚĞƌƐ�ƉĂƌĂůůĞů�ǌƵƌ�>ĞƵĐŚƚĞŶůćŶŐƐͲ
ĂĐŚƐĞ�ƵŶĚ�ĚŝĞ�>ĂŵƉĞŶͲͬ>ĞƵĐŚƚĞŶĂĐŚƐĞ�ƉĂƌĂůůĞů�ǌƵƌ�ůćŶŐĞƌĞŶ�ZĂƵŵƐĞŝƚĞ͘�
&ƺƌ�ĚŝĞ�ƉƌĂŬƚŝƐĐŚĞ��ŶǁĞŶĚƵŶŐ�ĚĞƐ�h'Z�sĞƌĨĂŚƌĞŶƐ�ǁŝƌĚ�ŵŝƚ�ĞŝŶĨĂĐŚĞŶ�
dĂďĞůůĞŶ�ŐĞĂƌďĞŝƚĞƚ͘��ŝŶ�ŬůĞŝŶĞƌ�h'ZͲtĞƌƚ�ďĞĚĞƵƚĞƚ��ůĞŶĚĨƌĞŝŚĞŝƚ͘�
�ŝŐŶƵŶŐƐďĞŝƐƉŝĞůĞ�ŵĂǆŝŵĂůĞƌ�h'Z�tĞƌƚ͗�ϭϲ�Ĩƺƌ��ĞŝĐŚĞŶƌćƵŵĞ͕�ϭϵ�Ĩƺƌ�
�ƺƌŽƐ�ƵŶĚ�<ŽŶƚƌŽůůƌćƵŵĞ͕�ϮϮ�Ĩƺƌ�ĨĞŝŶĞ�/ŶĚƵƐƚƌŝĞĂƌďĞŝƚ͕�Ϯϱ�Ĩƺƌ�ŵŝƚƚůĞƌĞ�
/ŶĚƵƐƚƌŝĞĂƌďĞŝƚ�ƵŶĚ�Ϯϴ�Ĩƺƌ�ŐƌŽďĞ�/ŶĚƵƐƚƌŝĞĂƌďĞŝƚ͘

h'Z
dŚĞ�h'Z�ŵĞƚŚŽĚ�ƚĂŬĞƐ�ŝŶƚŽ�ĂĐĐŽƵŶƚ�ƚŚĞ�ůĂǇŽƵƚ�ŽĨ�ƚŚĞ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞƐ�ŝŶ�ƚŚĞ�
ƌŽŽŵ�ĂŶĚ�ĞǀĂůƵĂƚĞƐ�ƚŚĞ�ŐůĂƌĞ�ƉƌŽĚƵĐĞĚ�ďǇ�ƚŚĞ�ĞŶƚŝƌĞ�ůŝŐŚƚŝŶŐ�ƐǇƐƚĞŵ�
ĨŽƌ�Ă�ƐƉĞĐŝĨŝĐ�ŽďƐĞƌǀĞƌ͚Ɛ�ƉŽƐŝƚŝŽŶ͘�t/>��ƉƌŽǀŝĚĞƐ�h'Z�ǀĂůƵĞƐ�ǁŚĞƌĞ�ƚŚĞ�
ŽďƐĞƌǀĞƌ͚Ɛ�ƉŽƐŝƚŝŽŶ�ŝƐ�ƉĂƌĂůůĞů�ƚŽ�ƚŚĞ�ůŽŶŐŝƚƵĚŝŶĂů�ĂǆŝƐ�ŽĨ�ƚŚĞ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞ�ĂŶĚ�
ƚŚĞ�ůĂŵƉͬůƵŵŝŶĂŝƌĞ�ĂǆŝƐ�ŝƐ�ƉĂƌĂůůĞů�ƚŽ�ƚŚĞ�ůŽŶŐĞƌ�ƐŝĚĞ�ŽĨ�ƚŚĞ�ƌŽŽŵ͘�dŚĞ�h'Z�
ŵĞƚŚŽĚ�ŝƐ�ŝŵƉůĞŵĞŶƚĞĚ�ŽŶ�ƚŚĞ�ďĂƐŝƐ�ŽĨ�ƐŝŵƉůĞ�ƚĂďůĞƐ͘���ůŽǁ�h'Z�ǀĂůƵĞ�
indicates that ŐůĂƌĞ�ŝƐ�ŶĞŐůŝŐŝďůĞ�Žƌ�ŶŽŶͲĞǆŝƐƚĞŶƚ͘�^ƵŝƚĂďŝůŝƚǇ�ĞǆĂŵƉůĞƐ�ŽĨ�
ŵĂǆŝŵƵŵ�h'Z�ǀĂůƵĞƐ͗�ϭϲ�ĨŽƌ�ĚƌĂĨƚŝŶŐ�ƌŽŽŵƐ͕�ϭϵ�ĨŽƌ�ŽĨĨŝĐĞƐ�ĂŶĚ�ĐŽŶƚƌŽů�
ƌŽŽŵƐ͕�ϮϮ�ĨŽƌ�ƉƌĞĐŝƐŝŽŶ�ŝŶĚƵƐƚƌŝĂů�ƚĂƐŬƐ͕�Ϯϱ�ĨŽƌ�ůŝŐŚƚ�ŝŶĚƵƐƚƌŝĂů�ƚĂƐŬƐ�ĂŶĚ�
Ϯϴ�ĨŽƌ�ŚĞĂǀǇ�ŝŶĚƵƐƚƌŝĂů�ƚĂƐŬƐ͘

>ŝĐŚƚƐƚćƌŬĞǀĞƌƚĞŝůƵŶŐ
�ŝĞ�>ŝĐŚƚƐƚćƌŬĞǀĞƌƚĞŝůƵŶŐƐŬƵƌǀĞŶ�ǁƵƌĚĞŶ�ǌƵƌ�ďĞƐƐĞƌĞŶ�mďĞƌƐŝĐŚƚůŝĐŚŬĞŝƚ
ŝŶ�'ƌƵƉƉĞŶ�ǌƵƐĂŵŵĞŶŐĞĨĂƐƐƚ͘��ĂƌŐĞƐƚĞůůƚ�ǁĞƌĚĞŶ�ĚŝĞ��ďĞŶĞŶ�ϬΣͲϭϴϬΣ�
;ƌŽƚĞ�>ŝŶŝĞͿ�ƵŶĚ�ϵϬΣͲϮϳϬΣ�;ďůĂƵĞ�>ŝŶŝĞͿ͘��ŝĞ�ϬΣͲ�ďĞŶĞ�ŝƐƚ�ƌĞĐŚƚƐ�ĚĂƌŐĞƐƚĞůůƚ͘

Luminous Intensity Distribution
/Ŷ�ŽƌĚĞƌ�ƚŽ�ŐŝǀĞ�Ă�ĐůĞĂƌĞƌ�ŽǀĞƌǀŝĞǁ͕�ƚŚĞ�ůƵŵŝŶŽƵƐ�ŝŶƚĞŶƐŝƚǇ�ĚŝƐƚƌŝďƵƚŝŽŶ�
ĐƵƌǀĞƐ�ŚĂǀĞ�ďĞĞŶ�ĚŝǀŝĚĞĚ�ŝŶƚŽ�ŐƌŽƵƉƐ͘�^ŚŽǁŶ�ĂƌĞ�ƚŚĞ�ƉůĂŶĞƐ�ĨƌŽŵ�ϬΣ�ƚŽ�ϭϴϬΣ 
;ƌĞĚ�ůŝŶĞͿ�ĂŶĚ�ĨƌŽŵ�ϵϬΣ�ƚŽ�ϮϳϬΣ�;ďůƵĞ�ůŝŶĞͿ͘�dŚĞ�ϬΣ�ƉůĂŶĞ�ŝƐ�ŽŶ�ƚŚĞ�ƌŝŐŚƚ͘�

Kegeldiagramm
�Ğŝ��ŬǌĞŶƚůĞƵĐŚƚĞŶ�ƐŝŶĚ�<ĞŐĞůĚŝĂŐƌĂŵŵĞ�ĂƵĨŐĞĨƺŚƌƚ͘��Ğƌ�tŝŶŬĞů�ĚĞƐ�
ĂƵĨŐĞƐƉĂŶŶƚĞŶ�<ĞŐĞůƐ�ĞŶƚƐƉƌŝĐŚƚ�ĚĞŵ�,ĂůďƐƚƌĞƵǁŝŶŬĞů�ĚĞƌ�>ŝĐŚƚƐƚćƌŬĞ͘
�ƵƐ�ĚĞŵ��ŝĂŐƌĂŵŵ�ŬĂŶŶ�ĚĞƌ��ƵƌĐŚŵĞƐƐĞƌ�ƵŶĚ�ĚŝĞ�ŵŝƚƚůĞƌĞ��ĞůĞƵĐŚƚƵŶŐƐͲ
ƐƚćƌŬĞ��m�ůǆ�Ĩƺƌ�ĚŝĞ�ũĞǁĞŝůŝŐĞ�,ƂŚĞ�ĂďŐĞůĞƐĞŶ�ǁĞƌĚĞŶ͘

�ĞĂŵ��ŚĂƌƚ
&Žƌ�ĂĐĐĞŶƚ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞƐ�ďĞĂŵ�ĐŚĂƌƚƐ�ĂƌĞ�ƐŚŽǁŶ͘�dŚĞ�ĂŶŐůĞ�ŽĨ�ƚŚĞ�ƐƉƌĞĂĚ�
ŽƵƚ�ďĞĂŵ�ĐŽƌƌĞƐƉŽŶĚƐ�ƚŽ�ƚŚĞ�ŚĂůĨͲƉĞĂŬ�ĚŝǀĞƌŐĞŶĐĞ�ĂŶŐůĞ�ŽĨ�ƚŚĞ�ůƵŵŝŶŽƵƐ�
ŝŶƚĞŶƐŝƚǇ͘��ŝĂŵĞƚĞƌ�ĂŶĚ�ĂǀĞƌĂŐĞ�ŝůůƵŵŝŶĂŶĐĞ��ŵ�ůǆ�ĐĂŶ�ďĞ�ƌĞĂĚ�ĨƌŽŵ�ƚŚĞ�
chart for each corresponding height. 

&ĂƌďƚĞŵƉĞƌĂƚƵƌ�<
ϮϳϬϬ�<� ƐƵƉĞƌǁĂƌŵǁĞŝƘ
ϯϬϬϬ�<�� ǁĂƌŵǁĞŝƘ
ϰϬϬϬ�<� ŶĞƵƚƌĂůǁĞŝƘ
ϮϳϬϬ�Ͳ�ϲϱϬϬ�<� dƵŶĂďůĞtŚŝƚĞ
ϯϬϬϬ�Ͳ�ϭϴϬϬ�<� tĂƌŵ�ŝŵ

Colour temperature K
2700K super warm white
3000K  warm white
4000K neutral white
ϮϳϬϬ�Ͳ�ϲϱϬϬ�<� dƵŶĂďůĞtŚŝƚĞ
ϯϬϬϬ�Ͳ�ϭϴϬϬ�<� tĂƌŵ�ŝŵ

&ĂƌďǁŝĞĚĞƌŐĂďĞ�ZĂͲtĞƌƚ
'ƌƵŶĚůĂŐĞ�Ĩƺƌ�ĚŝĞ��ĞƌĞĐŚŶƵŶŐ�ĚĞƐ�&ĂƌďǁŝĞĚĞƌŐĂďĞŝŶĚĞǆ�ZĂ�;с�ĂůůŐĞŵĞŝͲ
ŶĞƌ�/ŶĚĞǆͿ�ƐŝŶĚ�ĚŝĞ�ĂĐŚƚ�ĚĞĨŝŶŝĞƌƚĞŶ�dĞƐƚĨĂƌďĞŶ�ZϭͲZϴ͕�ĚĞƌĞŶ�ĂƌŝƚŚŵĞͲ
ƚŝƐĐŚĞƐ�DŝƚƚĞů�ĚĞŶ�ZĂͲtĞƌƚ�ďĞƐƚŝŵŵƚ͘�

�ŽůŽƵƌ�ZĞŶĚĞƌŝŶŐ�/ŶĚĞǆ��Z/ 
dŚĞ�ĐŽůŽƵƌ�ƌĞŶĚĞƌŝŶŐ�ŝŶĚĞǆ��Z/�ĚŽĐƵŵĞŶƚƐ�ƚŚĞ�ƋƵĂůŝƚǇ�ŽĨ�ƚŚĞ�ĐŽůŽƵƌ�
rendering of light sources on the basis of eight defined test colours 
;ZϭͲZϴͿ͘�

/ŶĚĞǆ
Ͳ�s�с�EĞƚǌǁĞŝƚĞƌůĞŝƚƵŶŐ
Ͳ���с�ĚŝŵŵďĂƌ͕ ���>/
Ͳ��Ͳ�s�с�ĚŝŵŵďĂƌ���>/�ŵŝƚ�EĞƚǌǁĞŝƚĞƌůĞŝƚƵŶŐ
ͲWd�с�ŝŶƚĞŐƌŝĞƌƚĞƌ�>ĞƵĐŚƚĞŶŬŽŶƚƌŽůůĞƌ�ŵŝƚ�dĂŐĞƐůŝĐŚƚƐĞŶƐŽƌ�
          und Präsenzmelder
�d��с�^ŵĂƌƚ�>ŝŐŚƚŝŶŐ�>ŝĐŚƚŵĂŶĂŐĞŵĞŶƚ�ŝŶƚĞŐƌŝĞƌƚ
�d��с�^ŵĂƌƚ�>ŝŐŚƚŝŶŐ�>ŝĐŚƚŵĂŶĂŐĞŵĞŶƚ�ŝŶƚĞŐƌŝĞƌƚ�ŵŝƚ�EĞƚǌǁĞŝƚĞƌůĞŝƚƵŶŐ

/ŶĚĞǆ
Ͳ�s�с�ůŽŽƉͲŝŶͬůŽŽƉͲŽƵƚ�ĨƵŶĐƚŝŽŶ
Ͳ���с�ĚŝŵŵĂďůĞ͕���>/
Ͳ��Ͳ�s�с���>/�ĚŝŵŵĂďůĞ�ǁŝƚŚ�ůŽŽƉͲŝŶͬůŽŽƉͲŽƵƚ�ĨƵŶĐƚŝŽŶ
ͲWd�с�ŝŶƚĞŐƌĂƚĞĚ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞ�ĐŽŶƚƌŽůůĞƌ�ǁŝƚŚ��ĂǇůŝŐŚƚ�ĐŽŶƚƌŽů�
          and Presence detector
�d��с�^ŵĂƌƚ�>ŝŐŚƚŝŶŐ�>ŝŐŚƚƚŵĂŶĂŐĞŵĞŶƚ�ŝŶƚĞŐƌĂƚĞĚ
�d��с�^ŵĂƌƚ�>ŝŐŚƚŝŶŐ�>ŝŐŚƚƚŵĂŶĂŐĞŵĞŶƚ�ŝŶƚĞŐƌĂƚĞĚ�
� ǁŝƚŚ�ůŽŽƉͲŝŶͬůŽŽƉͲŽƵƚ�ĨƵŶĐƚŝŽŶ

Planungsdaten
�ŝĞƐĞ��ƌŽƐĐŚƺƌĞ�Őŝďƚ�/ŚŶĞŶ�ĞŝŶĞŶ�ŬŽŵƉĂŬƚĞŶ�mďĞƌďůŝĐŬ�ƺďĞƌ�ĚĂƐ�ĂŬƚƵĞůůĞ�
t/>��WƌŽĚƵŬƚƉƌŽŐƌĂŵŵ͘��ůůĞ�ǌƵƌ�WůĂŶƵŶŐ�ƵŶĚ��ĞƐƚĞůůƵŶŐ�ĞƌĨŽƌĚĞƌůŝĐŚĞŶ�
ƚĞĐŚŶŝƐĐŚĞŶ�WƌŽĚƵŬƚĚĂƚĞŶ�ƵŶĚ��ƌƚŝŬĞůŶƵŵŵĞƌŶ�ĨŝŶĚĞŶ�^ŝĞ�ƚĂŐĞƐĂŬƚƵĞůů�ŝŵ�
Internet auf unserer Hompage www.wila.com

Planning Data 
dŚŝƐ�ďƌŽĐŚƵƌĞ�ŐŝǀĞƐ�Ă�ĐŽŶĐŝƐĞ�ŽǀĞƌǀŝĞǁ�ŽĨ�ƚŚĞ�ĐƵƌƌĞŶƚ�t/>��ƉƌŽĚƵĐƚ�ƌĂŶŐĞƐ͘ 
All necessary data and specifications for planning and product ordering as 
well as article numbers can be found up to date on our homepage
www.wila.com

&Ͳ<ĞŶŶǌĞŝĐŚŶƵŶŐ
�ůůĞ�>ĞƵĐŚƚĞŶ�ƐŝŶĚ�Ĩƺƌ�ĚĞŶ��ŝŶƐĂƚǌ�ŝŶ�ŽĚĞƌ�ĂŶ�ŶŽƌŵĂů�ĞŶƚĨůĂŵŵďĂƌĞŶ��ĞͲ
ĐŬĞŶ�ŐĞĞŝŐŶĞƚ͘��ĂƐ�ŝŶ�ĚĞƌ�sĞƌŐĂŶŐĞŶŚĞŝƚ�ŐƺůƚŝŐĞ�&Ͳ<ĞŶŶǌĞŝĐŚĞŶ�ǁŝƌĚ�ƐĞŝƚ�
�Ɖƌŝů�ϮϬϭϮ�ŶŝĐŚƚ�ŵĞŚƌ�ǀĞƌǁĞŶĚĞƚ͘�^ƚĂƚƚĚĞƐƐĞŶ�Őŝůƚ�ĞŝŶĞ�EĞŐĂƚŝǀŬĞŶŶǌĞŝĐŚͲ
ŶƵŶŐ͕�Ě͘Ś͘�>ĞƵĐŚƚĞŶ͕�ĚŝĞ�Ĩƺƌ�ĚĞŶ��ŝŶƐĂƚǌ�ŝŶ�ŽĚĞƌ�ĂŶ�ŶŽƌŵĂů�ĞŶƚĨůĂŵŵďĂƌĞŶ�
�ĞĐŬĞŶ�ŐĞĞŝŐŶĞƚ�ƐŝŶĚ͕�ĞƌŚĂůƚĞŶ�ŬĞŝŶĞ�<ĞŶŶǌĞŝĐŚŶƵŶŐ�ŵĞŚƌ͘ �>ĞƵĐŚƚĞŶ͕�ďĞŝ�
ĚĞŶĞŶ�ĚŝĞ�ƚŚĞƌŵŝƐĐŚĞŶ��ŶĨŽƌĚĞƌƵŶŐĞŶ�ŶŝĐŚƚ�ĞƌĨƺůůƚ�ƐŝŶĚ͕�ŵƺƐƐĞŶ�ĚĂŐĞŐĞŶ�
ŵŝƚ�ĞŝŶĞŵ�ĞŶƚƐƉƌĞĐŚĞŶĚĞŶ�WŝŬƚŽŐƌĂŵŵ�ŐĞŬĞŶŶǌĞŝĐŚŶĞƚ�ǁĞƌĚĞŶ͘

&�DĂƌŬ
All luminaires are suitable for use in or on ceilings of normal flammability 
ĂŶĚ�ŚĂǀĞ�ƐŽ�ĨĂƌ�ďĞĞŶ�ůĂďĞůůĞĚ�ǁŝƚŚ�ƚŚĞ�&�ŵĂƌŬŝŶŐ͘�tŝƚŚ�ƚŚĞ�ƉƵďůŝĐĂƚŝŽŶ�ŽĨ�
ƚŚĞ��E�ϲϬϱϵϴ�ƐƚĂŶĚĂƌĚ͕�ĚĂƚĞ�ŽĨ�ŝƐƐƵĞ�ϬϵͬϮϬϬϵ͕�ƚŚŝƐ�ŵĂƌŬŝŶŐ�ŝƐ�ŶŽ�ůŽŶŐĞƌ�
applicable. After the end of the transitional phase on 12.04.2012, all luͲ
minaires without labelling are suitable for use in or on a ceiling of normal 
flammability. Luminaires that do not fulfil the thermal requirements are 
ŵĂƌŬĞĚ�ǁŝƚŚ�Ă�ŶĞǁ�ƉŝĐƚŽŐƌĂŵ͘

Informationen zur Wartung 
�ŝĞ��ĞůĞƵĐŚƚƵŶŐƐƐƚćƌŬĞ�Ĩƺƌ�ĞŝŶĞŶ�ZĂƵŵͬKďũĞŬƚ�ŵƵƐƐ�ƺďĞƌ�ĚĞŶ�ŐĞƐĂŵƚĞŶ
EƵƚǌƵŶŐƐǌĞŝƚƌĂƵŵ�ĚĞŶ�ǀĞƌďŝŶĚůŝĐŚĞŶ��ŶŐĂďĞŶ�ŶĂĐŚ��/E��E�ϭϮϰϲϰͲϭ�
ĞŶƚƐƉƌĞĐŚĞŶ͖�ĚŝĞƐ�ĞŶƚƐƉƌŝĐŚƚ�ĚĞŵ�tĂƌƚƵŶŐƐǁĞƌƚ͘��Ğƌ��ůĞŬƚƌŽƉůĂŶĞƌ�ŚĂƚ�
ĚŝĞ��ƵĨŐĂďĞ�ĚĞŶ�tĂƌƚƵŶŐƐĨĂŬƚŽƌ�ŝŶ��ďŚćŶŐŝŐŬĞŝƚ�ǀŽŶ�ĚĞƌ�ĞŝŶŐĞƐĞƚǌƚĞŶ�
�ĞůĞƵĐŚƚƵŶŐƐĂŶůĂŐĞ�ƵŶĚ�ĚĞŶ�ZĂƵŵďĞĚŝŶŐƵŶŐĞŶ�ŽƉƚŝŵĂů�ĨĞƐƚǌƵůĞŐĞŶ�
und dies durch einen Wartungsplan sicherzustellen. Weitere Details zur 
tĂƌƚƵŶŐ�ĨŝŶĚĞŶ�^ŝĞ�ŝŵ��ĞƌĞŝĐŚ�ͣtŝƐƐĞŶ͞�ĂƵĨ�ǁǁǁ͘ǁŝůĂ͘ĐŽŵ

/ŶĨŽƌŵĂƚŝŽŶ�ĂďŽƵƚ�DĂŝŶƚĞŶĂŶĐĞ�
dŚĞ�ŝůůƵŵŝŶĂŶĐĞ�ĨŽƌ�Ă�ƌŽŽŵͬƉƌŽƉĞƌƚǇ�ŵƵƐƚ�ƐĂƚŝƐĨǇ�ƚŚĞ�ƉƵďůŝƐŚĞĚ�ǀĂůƵĞƐ�
ĂĐĐŽƌĚŝŶŐ�ƚŽ��E�ϭϮϰϲϰͲϭ�ŽǀĞƌ�ƚŚĞ�ĞŶƚŝƌĞ�ƉĞƌŝŽĚ�ŽĨ�ƵƐĂŐĞ͖�ƚŚŝƐ�ĐŽƌƌĞƐƉŽŶĚƐ 
ƚŽ�ƚŚĞ�ŵĂŝŶƚĞŶĂŶĐĞ�ǀĂůƵĞ͘�dŚĞ�ĞůĞĐƚƌŝĐĂů�ƉůĂŶŶĞƌ�ŝƐ�ƌĞƐƉŽŶƐŝďůĞ�ĨŽƌ�
determining the maintenance factor dependent upon the lighting system 
and the spatial conditions used and ensuring this with a maintenance 
ƐĐŚĞĚƵůĞ͘�&ƵƌƚŚĞƌ�ĚĞƚĂŝůƐ�ĂďŽƵƚ�ŵĂŝŶƚĞŶĂŶĐĞ�ĐĂŶ�ďĞ�ĨŽƵŶĚ�ŝŶ�ƚŚĞ�
͞<ŶŽǁůĞĚŐĞ͟�ƐĞĐƚŝŽŶ�ŽŶ�ŽƵƌ�ŚŽŵĞƉĂŐĞ�ǁǁǁ͘ǁŝůĂ͘ĐŽŵ

�ďŬƺƌǌƵŶŐĞŶͬ�ďŵĞƐƐƵŶŐĞŶ
�>�с�ŵĂǆŝŵĂůĞ��ƵƐůĂĚƵŶŐ�ĚĞƌ�>ĞƵĐŚƚĞ�ǀŽŵ�ZĞĨůĞŬƚŽƌŵŝƚƚĞůƉƵŶŬƚ
�͕��ϭс��ƌĞŝƚĞŶĂŶŐĂďĞŶ
��с��ƵƌĐŚŵĞƐƐĞƌ
���с��ĞĐŬĞŶͲ͕�tĂŶĚ�ŽĚĞƌ��ŽĚĞŶĂƵƐƐĐŚŶŝƚƚ�Ĩƺƌ��ŝŶďĂƵůĞƵĐŚƚĞŶ
����с��ƌĞŝƚĞ��ĞĐŬĞŶͲ͕�ŽĚĞƌ�tĂŶĚĂƵƐƐĐŚŶŝƚƚ�Ĩƺƌ��ŝŶďĂƵůĞƵĐŚƚĞŶ
���>�с�>ćŶŐĞ��ĞĐŬĞŶͲ͕�ŽĚĞƌ�tĂŶĚĂƵƐƐĐŚŶŝƚƚ�Ĩƺƌ��ŝŶďĂƵůĞƵĐŚƚĞŶ
��W�с��ŝůĚƐĐŚŝƌŵĂƌďĞŝƚƐƉůĂƚǌ�ƚĂƵŐůŝĐŚ
�d�с�ĞƌĨŽƌĚĞƌůŝĐŚĞ�DŽŶƚĂŐĞƚŝĞĨĞ�Ĩƺƌ��ŝŶďĂƵůĞƵĐŚƚĞŶ�ƵŶƚĞƌ�
�ĞƌƺĐŬƐŝĐŚƚŝŐƵŶŐ�ĚĞƌ�&Ͳ�ĞĚŝŶŐƵŶŐĞŶ
,͕�,ϭс�,ƂŚĞŶĂŶŐĂďĞŶ
<�с�&ĂƌďƚĞŵƉĞƌĂƚƵƌ
>͕�>ϭ�с�>ćŶŐĞŶĂŶŐĂďĞŶ
Y�с�ZĞĨůĞŬƚŽƌŐƌƂƘĞ͕�ƋƵĂĚƌĂƚŝƐĐŚ
Z�с�ZĞĨůĞŬƚŽƌŐƌƂƘĞ͕�ƌƵŶĚ
ZĂ�с�&ĂƌďǁŝĞĚĞƌŐĂďĞŝŶĚĞǆ
t�с�ĞůĞŬƚƌŝƐĐŚĞ�>ĞŝƐƚƵŶŐ
ɲ�с�,ĂůďƐƚƌĞƵǁŝŶŬĞů
ɶ�с��ƵƐƐƚƌĂŚůƵŶŐƐǁŝŶŬĞů

�ďďƌĞǀŝĂƚŝŽŶƐͬ�ŝŵĞŶƐŝŽŶƐ
K,�с�ŽǀĞƌŚĂŶŐ͕�ŵĂǆ͘�ůĞŶŐƚŚ�ŽĨ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞ�ĨƌŽŵ�ƚŚĞ�ĐĞŶƚƌĞ�ŽĨ�ƌĞĨůĞĐƚŽƌ
t͕�tϭ�с�ǁŝĚƚŚ�ŝŶĨŽƌŵĂƚŝŽŶ
��с�ĚŝĂŵĞƚĞƌ
�K�с�ĐĞŝůŝŶŐ͕�ǁĂůů�Žƌ�ĨůŽŽƌ�ĐƵƚͲŽƵƚ�ĨŽƌ�ƌĞĐĞƐƐĞĚ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞƐ
�K�t�с�ǁŝĚƚŚ�ŽĨ�ĐĞŝůŝŶŐ�Žƌ�ǁĂůů�ĐƵƚͲŽƵƚ�ĨŽƌ�ƌĞĐĞƐƐĞĚ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞƐ
�K�>�с�ůĞŶŐƚŚ�ŽĨ�ĐĞŝůŝŶŐ�Žƌ�ǁĂůů�ĐƵƚͲŽƵƚ�ĨŽƌ�ƌĞĐĞƐƐĞĚ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞƐ
Z��с�ƌĞƋƵŝƌĞĚ�ŝŶƐƚĂůůĂƚŝŽŶ�ĚĞƉƚŚ�ĨŽƌ�ƌĞĐĞƐƐĞĚ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞƐ�ƵŶĚĞƌ�
ĐŽŶƐŝĚĞƌĂƚŝŽŶ�ŽĨ�&�ĐŽŶĚŝƚŝŽŶƐ
,͕�,ϭс�ŚĞŝŐŚƚ�ŝŶĨŽƌŵĂƚŝŽŶ
<�с�ĐŽůŽƵƌ�ƚĞŵƉĞƌĂƚƵƌĞ�ŝŶ�<ĞůǀŝŶ
>͕�>ϭ�с�ůĞŶŐƚŚ�ŝŶĨŽƌŵĂƚŝŽŶ
Y�с�ƌĞĨůĞĐƚŽƌ�ƐŝǌĞ͕�ƐƋƵĂƌĞ
Z�с�ƌĞĨůĞĐƚŽƌ�ƐŝǌĞ͕�ƌŽƵŶĚ
ZĂ�с�ĐŽůŽƵƌ�ƌĞŶĚĞƌŝŶŐ�ŝŶĚĞǆ
t�с�ĞůĞĐƚƌŝĐĂů�ƉŽǁĞƌ
ɲ�с�ŚĂůĨͲƉĞĂŬ�ĚŝǀĞƌŐĞŶĐĞ�ĂŶŐůĞ
�с�ďĞĂŵ�ƐƉƌĞĂĚ�ĂŶŐůĞ࠹

YƵŝĐŬ��ŽĚĞ�
Dŝƚ�,ŝůĨĞ�ĚĞƐ�YƵŝĐŬ��ŽĚĞƐ�ŐĞůĂŶŐĞŶ�^ŝĞ�ǀŽŵ�ŐĞĚƌƵĐŬƚĞŶ�<ĂƚĂůŽŐ�ĚŝƌĞŬƚ�ǌƵ�
/ŚƌĞŵ�tƵŶƐĐŚƉƌŽĚƵŬƚ�ĂƵĨ�ĚĞƌ�t/>��,ŽŵĞƉĂŐĞ͘�'ĞďĞŶ�^ŝĞ�ŚŝĞƌǌƵ�ĞŝŶĨĂĐŚ�
den schwarz unterlegten Code in das Suchfeld auf der WILA Startseite 
ĞŝŶ͘�^ŝĞ�ŐĞůĂŶŐĞŶ�ĚĂŶŶ�ĚŝƌĞŬƚ�ǌƵ�ĚĞƌ�ŐůĞŝĐŚĞŶ�WƌŽĚƵŬƚŐƌƵƉƉĞ�ƵŶĚ�ŵƺƐƐĞŶ�
ŶƵƌ�ŶŽĐŚ�ĚŝĞ�ŐĞǁƺŶƐĐŚƚĞ��ĞƚƌŝĞďƐƚĞĐŚŶŝŬ͕�ǌ͘�͘���>/�Ăŵ�^ƉĂůƚĞŶĞŶĚĞ�
ĂƵƐǁćŚůĞŶ͘�Dŝƚ�ŶƵƌ�ĞŝŶĞŵ�ͣ<ůŝĐŬ͞�ƐŝŶĚ�^ŝĞ�ĚĂŶŶ�ĂƵĨ�ĚĞŵ��ĂƚĞŶďůĂƚƚ�ĚĞƐ�
WƌŽĚƵŬƚĞƐ͘

^ĞůďƐƚǀĞƌƐƚćŶĚůŝĐŚ�ŬƂŶŶĞŶ�^ŝĞ�ĂƵĐŚ�ĚŝĞ�ǀŽůůƐƚćŶĚŝŐĞ��ƌƚŝŬĞůŶƵŵŵĞƌ�ŝŵ�
^ƵĐŚĨĞůĚ�ĂƵĨ�ĚĞƌ�t/>��,ŽŵĞƉĂŐĞ�ĞŝŶŐĞďĞŶ͕�Ƶŵ�ǌƵŵ�ŐĞƐƵĐŚƚĞŶ�WƌŽĚƵŬƚ�
zu gelangen.

dŚĞ�YƵŝĐŬ�>ŝŶŬ�ƚĂŬĞƐ�ǇŽƵ�ĨƌŽŵ�ƚŚĞ�ƉƌŝŶƚĞĚ�ĐĂƚĂůŽŐƵĞ�ƚŽ�ǇŽƵƌ�ĚĞƐŝƌĞĚ�
ƉƌŽũĞĐƚ�ŽŶ�ƚŚĞ�t/>��ǁĞďƐŝƚĞ�ƌŝŐŚƚ�ĂǁĂǇ͘�^ŝŵƉůǇ�ĞŶƚĞƌ�ƚŚĞ�ďůĂĐŬͲŚŝŐŚůŝŐŚƚĞĚ�
ĐŽĚĞ�ŝŶƚŽ�ƚŚĞ�ƐĞĂƌĐŚ�ďŽǆ�ŽĨ�ƚŚĞ�t/>��ŚŽŵĞƉĂŐĞ͘�zŽƵ�ǁŝůů�ƚŚĞŶ�ďĞ�ĚŝƌĞĐƚĞĚ�
ƚŽ�ƚŚĞ�ƐĂŵĞ�ƉƌŽĚƵĐƚ�ŐƌŽƵƉ�ĂŶĚ�ũƵƐƚ�ŚĂǀĞ�ƚŽ�ƐĞůĞĐƚ�ƚŚĞ�ĚĞƐŝƌĞĚ�ĐŽŶƚƌŽů�
ŐĞĂƌƐ͕�Ğ͘Ő͘���>/�Ăƚ�ƚŚĞ�ĞŶĚ�ŽĨ�ƚŚĞ�ĐŽůƵŵŶ͘�KŶĞ�ĐůŝĐŬ�ǁŝůů�ƚŚĞŶ�ƚĂŬĞ�ǇŽƵ�ƚŽ�
the product data sheet. 

EĞĞĚůĞƐƐ�ƚŽ�ƐĂǇ͕ �ǇŽƵ�ĐĂŶ�ĂůƐŽ�ĞŶƚĞƌ�ƚŚĞ�ĐŽŵƉůĞƚĞ�ĂƌƚŝĐůĞ�ŶƵŵďĞƌ�ŝŶ�ƚŚĞ�
ƐĞĂƌĐŚ�ďŽǆ�ŽŶ�ƚŚĞ�t/>��ǁĞďƐŝƚĞ�ƚŽ�ĂĐĐĞƐƐ�ƚŚĞ�ĚĞƐŝƌĞĚ�ƉƌŽĚƵĐƚ͘�

ϭ͘ �ĞŶ�YƵŝĐŬ��ŽĚĞ�ĨŝŶĚĞŶ�^ŝĞ�ŽďĞƌŚĂůď�ĚĞƌ�WƌŽĚƵŬƚƚĂďĞůůĞ
 &ŝŶĚ�ƚŚĞ�ĐŽĚĞ�ĨŽƌ�ƚŚŝƐ�YƵŝĐŬ�>ŝŶŬ�ĂďŽǀĞ�ƚŚĞ�ƉƌŽĚƵĐƚ�ĐŚĂƌƚ

Ϯ͘�'ĞďĞŶ�^ŝĞ�ĚĞŶ��ŽĚĞ�ĞŝŶ͘�&ƺƌ�ĚŝĞ�ĂůƚĞƌŶĂƚŝǀĞŶ�>ŝĐŚƚĨĂƌďĞŶ�ĞƌƐĞƚǌĞŶ�
� ^ŝĞ�ŐĞŵćƘ�&ƵƘǌĞŝůĞ�ƵŶƚĞƌŚĂůď�ĚĞƌ�ŐĞĚƌƵĐŬƚĞŶ�dĂďĞůůĞ�ĚŝĞ�ůĞƚǌƚĞŶ
� ďĞŝĚĞŶ�^ƚĞůůĞŶ͕�ǌ͘�͘�ǁŝůĂϱϴϯͲϰϬ�ĚƵƌĐŚ�ǁŝůĂϱϴϯͲϯϬ�Ĩƺƌ�ϯϬϬϬ�<
 �ŶƚĞƌ�ƚŚĞ�ĐŽĚĞ͘�&Žƌ�ĂůƚĞƌŶĂƚŝǀĞ�ƉƌŽĚƵĐƚ�ǀĞƌƐŝŽŶƐ�ƌĞƉůĂĐĞ�
� ƚŚĞ�ŝŶĚĞǆ�ŝŶ�ƚŚĞ�ĨŽŽƚĞƌ�ůŝŶĞ�ďĞůŽǁ�ƚŚĞ�ƉƌŝŶƚĞĚ�ĐŚĂƌƚ͕�
� Ğ͘Ő͘�ǁŝůĂϱϴϯͲϰϬ�ďǇ�ǁŝůĂϱϴϯͲϯϬ�ĨŽƌ�ϯϬϬϬ�<

ϯ͘ �ĞƚƌŝĞďƐƚĞĐŚŶŝŬ�ƵŶƚĞƌ�ͣtĞŝƚĞƌ͞�ĂƵƐǁćŚůĞŶ�ƵŶĚ�^ŝĞ�ŐĞůĂŶŐĞŶ�
� ĚŝƌĞŬƚ�ǌƵŵ�WƌŽĚƵŬƚͲ�ĂƚĞŶďůĂƚƚ
 Select control gear (͞Details͟) and you will be directed to 
 the product data sheet

'ĂƌĂŶƟĞƌƚĞ�YƵĂůŝƚćƚ
t/>��ŐĂƌĂŶƚŝĞƌƚ�Ĩƺƌ�ϱ�:ĂŚƌĞ͕�ĚĂƐƐ�ĚŝĞ�WƌŽĚƵŬƚĞ�ĚĞƌ�DĂƌŬĞ�t/>��ďĞŝ�
ďĞƐƚŝŵŵƵŶŐƐŵćƘŝŐĞŵ�'ĞďƌĂƵĐŚ�ĨƌĞŝ�ǀŽŶ�,ĞƌƐƚĞůůƵŶŐƐͲ�ƵŶĚͬŽĚĞƌ�
DĂƚĞƌŝĂůŵćŶŐĞůŶ�ƐŝŶĚ͘��ŝĞƐĞ�,ĞƌƐƚĞůůĞƌŐĂƌĂŶƚŝĞ�Őŝůƚ�Ĩƺƌ�ĂůůĞ�ŝŶ�ĚĞƌ�
�ƌŽƐĐŚƺƌĞ��ĂƵĨŐĞĨƺŚƌƚĞŶ�^ƚĂŶĚĂƌĚƉƌŽĚƵŬƚĞ�ƵŶĚ�ĚĞƌĞŶ�sĂƌŝĂŶƚĞŶ͘�
tĞŝƚĞƌĞ��ĞƚĂŝůƐ�ǌƵƌ�'ĂƌĂŶƚŝĞ�ƵŶĚ�ǌƵƌ�ĞƌĨŽƌĚĞƌůŝĐŚĞŶ�ZĞŐŝƐƚƌŝĞƌƵŶŐ
ĨŝŶĚĞŶ�^ŝĞ�ŝŵ��ĞƌĞŝĐŚ�ͣ^ĞƌǀŝĐĞ͞�ĂƵĨ�ǁǁǁ͘ǁŝůĂ͘ĐŽŵ 

'ƵĂƌĂŶƚĞĞĚ�YƵĂůŝƚǇ

WILA guarantees for 5 years that the products of the WILA brand will be 
free of manufacturing and/or material defects with correct usage. This 
guarantee applies for all standard products listed in this brochure and 
ƚŚĞŝƌ�ǀĂƌŝĂŶƚƐ͘�zŽƵ�ĐĂŶ�ĨŝŶĚ�ĨƵƌƚŚĞƌ�ĚĞƚĂŝůƐ�ĂďŽƵƚ�ƚŚĞ�ŐƵĂƌĂŶƚĞĞ�ĂŶĚ�ƚŚĞ�
ƌĞƋƵŝƌĞĚ�ƌĞŐŝƐƚƌĂƚŝŽŶ�ŽŶ�ǁǁǁ͘ǁŝůĂ͘ĐŽŵ�ͣ^ĞƌǀŝĐĞ͞�ǁǁǁ͘ǁŝůĂ͘ĐŽŵ

ZĞĨůĞŬƚŽƌŐƌƂƘĞŶ
Dŝƚ�ĚĞƌ�ZĞĨůĞŬƚŽƌŐƌƂƘĞ�Y�ŽĚĞƌ�Z�ĚĞƌ�>ĞƵĐŚƚĞ�ĞƌŐŝďƚ�ƐŝĐŚ�ĨŽůŐĞŶĚĞƌ�
�ĞĐŬĞŶĂƵƐƐĐŚŶŝƚƚ����;ŝŶ�ŵŵͿ͗
Y� Ϭϯ� Ϭϱ� Ϭϴ� ϭϬ� ϭϱ� ϭϴ�
���� ϱϭǆϱϭ� ϲϴǆϲϴ� ϵϱǆϵϱ� ϭϮϬǆϭϮϬ� ϭϳϬǆϭϳϬ� ϮϬϬǆϮϬϬ�

Z� Ϭϯ� Ϭϱ� Ϭϴ� ϭϬ� ϭϱ� ϭϴ�
���� ϱϭ� ϲϴ� ϵϱ� ϭϮϬ� ϭϲϱ� ϭϵϱ

ZĞĨůĞĐƚŽƌ�ƐŝǌĞƐ
tŝƚŚ�ƚŚĞ�ƌĞĨůĞĐƚŽƌ�ƐŝǌĞ�Y�Žƌ�Z�ƌĞƐƵůƚƐ�ƚŚĞ�ĨŽůůŽǁŝŶŐ�ĐĞŝůŝŶŐ�ĐƵƚͲŽƵƚ�
�K�;ŝŶ�ŵŵͿ�ŽĨ�ƚŚĞ�ůƵŵŝŶĂŝƌĞ͗
Y� Ϭϯ� Ϭϱ� Ϭϴ� ϭϬ� ϭϱ� ϭϴ
�K�� ϱϭǆϱϭ� ϲϴǆϲϴ� ϵϱǆϵϱ� ϭϮϬǆϭϮϬ� ϭϳϬǆϭϳϬ� ϮϬϬǆϮϬϬ

Z� Ϭϯ� Ϭϱ� Ϭϴ� ϭϬ� ϭϱ� ϭϴ�
�K�� ϱϭ� ϲϴ� ϵϱ� ϭϮϬ� ϭϲϱ� ϭϵϱ�
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/D�'
ϭϬϴͲ͙� ϱϰ

/D�'�ϯͲWŚĂƐĞŶͲ^ĐŚŝĞŶĞ�ͬ�dŚƌĞĞͲ
ƉŚĂƐĞͲƚƌĂĐŬ
ϭϬϴͲϳ͘͘͘� ϱϱ
ϭϬϴͲϴ͘͘͘� ϱϱ

W�ZK
ϭϯϳͲϬϬϭ͘͘͘� ϱϴ
ϭϯϳͲϬϬϰ͘͘͘� ϱϴ

W��Z>
ϭϰϳͲϭϬ͘͘͘� ϯϲ

ZKdKE���ŽĨĨĞŶ�ͬ�ŽƉĞŶ
ϭϯϯͲϬϬϭ͘͘͘� ϭϲ
ϭϯϯͲϬϬϮ͘͘͘� ϭϲ
ϭϯϯͲϬϬϯ͘͘͘� ϭϲ
ϭϯϯͲϬϬϰ͘͘͘� ϭϲ
ϭϯϯͲϬϬϱ͘͘͘� ϭϲ
ϭϯϯͲϬϬϲ͘͘͘� ϭϲ
ϭϯϯͲϬϬϳ͘͘͘� ϭϲ
ϭϯϯͲϬϬϴ͘͘͘� ϭϲ
ϭϯϯͲϬϬϵ͘͘͘� ϭϲ

ZKdKE���ŐĞƐĐŚůŽƐƐĞŶ�ͬ�ĐůŽƐĞĚ
ϭϯϯͲϬϭϬ͘͘͘� ϭϴ
ϭϯϯͲϬϭϭ͘͘͘� ϭϴ
ϭϯϯͲϬϭϮ͘͘͘� ϭϴ
ϭϯϯͲϬϭϯ͘͘͘� ϭϴ
ϭϯϯͲϬϭϰ͘͘͘� ϭϴ
ϭϯϯͲϬϭϱ͘͘͘� ϭϴ

Leuchtenschirme�ͬ�^ŚĂĚĞƐ
ϭϯϯͲϭϬ͘͘͘� ϭϰ

^ϱϱ�^/E'>�
ϭϱϬͲϭϬ͙� ϴϬ

^ϱϱ�^z^d�D
ϭϱϬͲ͙� ϴϮ

^ϱϱ���Kh^d/�
ϭϱϬͲϴϭ͘͘͘� ϴϰ

S55 t�>>
ϭϱϭͲ͘͘͘� ϴϲ

^ϱϱ��/Z��d
ϭϱϮͲ͙� ϴϴ

SIZE
ϭϯϴͲ͘͘͘� ϵϴ

^WKd
ϭϰϯͲϬ͘͘͘� ϰϬ

^WKd��ŝŶďĂƵŐĞŚćƵƐĞ
ϭϯϵͲϬ� ϰϮ

^WKd��K>KZ
ϭϰϯͲϬ͘͘͘� ϰϲ

^WKd��ŝŶďĂƵŐĞŚćƵƐĞ�ͬ�,ŽƵƐŝŶŐ
ϭϰϯͲϭϭ͘͘͘� ϰϳ

^dZ����^/E'>�
ϭϱϱͲϬϬ͘͘͘� ϵϮ

^dZ����^z^d�D
ϭϱϱͲ͙� ϵϰ

^dZKE'�ϭ�
ϭϮϲͲϬϬϭ� ϭϭϲ
ϭϮϲͲϴ͘͘͘� ϭϭϲ

^dZKE'�Ϯ
ϭϮϲͲϬϬϮ͘͘͘� ϭϭϴ
ϭϮϲͲϴ͘͘͘� ϭϭϴ

^dZKE'�ϭ�ͬ�Ϯ
ϭϮϲͲϭ͘͘͘� ϭϮϬ

^z^d�D�ϰϬ�
�ŝŶďĂƵͲ͕��ƵĨďĂƵͲ͕�WĞŶĚĞůůĞƵĐŚƚĞ
ZĞĐĞƐƐĞĚ͕�ƐƵƌĨĂĐĞ�ŵŽƵŶƚĞĚ͕�
pendant light 106
Einbausystem�ͬ�ZĞĐĞƐƐĞĚ�ůŝŐŚƚ�
system 110
Lichteinheit / Lighting unit 112

^z^d�D�ϰϬн
�ŝŶďĂƵͲ͕��ƵĨďĂƵͲ͕�WĞŶĚĞůůĞƵĐŚƚĞ
ZĞĐĞƐƐĞĚ͕�ƐƵƌĨĂĐĞ�ŵŽƵŶƚĞĚ͕�
pendant light 108
Einbausystem�ͬ�ZĞĐĞƐƐĞĚ�ůŝŐŚƚ�
system 111
Lichteinheit / Lighting unit 113

dh�K
ϭϰϯͲϮ͘͘͘� ϱϬ
ϭϰϯͲϯ͘͘͘� ϱϬ
ϭϰϯͲϰ͘͘͘� ϱϬ
ϭϰϯͲϱ͘͘͘� ϱϬ

d�Ͳd�ZĂŶĚůŽƐ�ͬ�ƐĞĂŵůĞƐƐ
ϭϮϮͲϬϬϭ͘͘͘� ϭϮϰ
ϭϮϮͲϬϬϮ͘͘͘� ϭϮϰ
ϭϮϮͲϬϬϯ͘͘͘� ϭϮϰ
ϭϮϮͲϬϬϰ͘͘͘� ϭϮϰ
ϭϮϮͲϬϬϵ͘͘͘� ϭϮϱ
ϭϮϮͲϬϭϬ͘͘͘� ϭϮϱ
ϭϮϮͲϬϭϭ͘͘͘� ϭϮϱ
ϭϮϮͲϬϭϮ͘͘͘� ϭϮϰ
ϭϮϮͲϬϭϯ͘͘͘� ϭϮϰ
ϭϮϮͲϬϭϰ͘͘͘� ϭϮϰ
ϭϮϮͲϬϭϱ͘͘͘� ϭϮϰ
ϭϮϮͲϬϭϲ͘͘͘� ϭϮϰ
ϭϮϮͲϬϭϳ͘͘͘� ϭϮϰ
ϭϮϮͲϬϭϴ͘͘͘� ϭϮϱ
ϭϮϮͲϬϭϵ͘͘͘� ϭϮϱ
ϭϮϮͲϬϮϬ͘͘͘� ϭϮϱ
ϭϮϮͲϬϮϭ͘͘͘� ϭϮϱ
ϭϮϮͲϬϮϮ͘͘͘� ϭϮϰ
ϭϮϮͲϬϮϯ͘͘͘� ϭϮϱ

��>s/�
ϭϯϭͲϬϬϭ͘͘͘� Ϯϲ
ϭϯϭͲϬϬϮ͘͘͘� Ϯϲ
ϭϯϭͲϬϬϯ͘͘͘� Ϯϲ
ϭϯϭͲϬϬϰ͘͘͘� Ϯϲ

�>Kh�
ϭϰϴͲϬϬ͘͘͘� ϮϮ

�>Kh���ďĚĞĐŬƵŶŐĞŶ�ͬ��ŽǀĞƌ
ϭϰϴͲϭϬ͘͘͘� ϮϮ

�>Kh���ŽůŽƵƌ��ďĚĞĐŬƵŶŐĞŶ�ͬ�
�ŽůŽƵƌĞĚ��ŽǀĞƌ
ϭϰϴͲϭϬ͘͘͘� Ϯϯ

�KZhD
ϭϮϵͲϬϬϭ͙� ϯϬ
ϭϮϵͲϬϬϮ͙� ϯϬ
ϭϮϵͲϬϬϯ͙� ϯϬ
ϭϮϵͲϬϬϰ͙� ϯϮ
ϭϮϵͲϬϬϱ͙� ϯϮ
ϭϮϵͲϬϬϲ͙� ϯϬ
ϭϮϵͲϬϬϳ͙� ϯϬ
ϭϮϵͲϬϬϴ͙� ϯϬ
ϭϮϵͲϬϬϵ͙� ϯϮ
ϭϮϵͲϬϭϬ͙� ϯϮ

�>��Z
ϭϮϭͲϬϮϴ͘͘͘� ϲϮ
ϭϮϭͲϬϮϵ͘͘͘� ϲϮ
ϭϮϭͲϬϯϬ͘͘͘� ϲϮ
ϭϮϭͲϬϯϭ͘͘͘� ϲϮ
ϭϮϭͲϬϯϮ͘͘͘� ϲϰ
ϭϮϭͲϬϯϯ͘͘͘� ϲϰ
ϭϮϭͲϬϯϰ͘͘͘� ϲϰ
ϭϮϭͲϬϯϱ͘͘͘� ϲϰ
ϭϮϭͲϬϰϮ͘͘͘� ϲϰ
ϭϮϭͲϬϰϯ͘͘͘� ϲϰ
ϭϮϭͲϬϰϰ͘͘͘� ϲϰ
ϭϮϭͲϬϰϱ͘͘͘� ϲϮ

�>��Z�K&&/��
ϭϮϭͲϭ͘͘͘� ϲϲ

�>��Z�Ϯ
ϭϮϭͲϬϯ͘͘͘� ϲϴ
ϭϮϭͲϬϰ͙� ϲϴ

�>��Z�Ϯ�K&&/��
ϭϮϭͲϭϯ͙� ϳϬ
ϭϮϭͲϭϰ͙� ϳϬ

�>��Z�W�E��Ed
ϭϮϭͲϴϬ͙� ϳϰ

&��dKZz
ϭϮϴͲϬϬϭ͘͘͘� ϱϵ
ϭϮϴͲϬϬϮ͘͘͘� ϱϵ
ϭϮϴͲϬϬϯ͘͘͘� ϱϵ
ϭϮϴͲϬϬϰ͘͘͘� ϱϵ

Great
>ŝĐŚƚŽďũĞŬƚ / Light object 6

alphabet focus
�&ϭϭϬϭ͙� ϭϱϱ
�&ϭϭϬϯ͙� ϭϱϳ
�&ϭϭϬϰ͙� ϭϱϵ
�&ϭϭϬϱ͘͘͘� ϭϲϭ
�&ϮϭϬϭ͙� ϭϱϱ
�&ϮϭϬϯ͙� ϭϱϳ
�&ϮϭϬϰ͙� ϭϱϵ
�&ϮϭϬϱ͙� ϭϲϭ

alphabet spectra
�^ϭϭϬϮ͙� ϭϳϬ͕�ϭϳϮ͕�ϭϳϯ͕�ϭϳϱ͕�ϭϴϮ
�^ϭϭϬϯ͙� ϭϳϵ͕�ϭϴϮ
�^ϮϭϬϮ͙� ϭϲϵ͕�ϭϳϭ͕�ϭϴϭ
�^ϮϭϬϯ͙� ϭϳϴ͕�ϭϴϭ

ĂůƉŚĂďĞƚ�ƐƉĞĐƚƌĂ�tĂƌŵ��ŝŵ
AS11022... 182, 183
AS11032... 182

ĂůƉŚĂďĞƚ�ǌŽŶŽ�ŝŶŬů͘�dƵŶĂďůĞ�
tŚŝƚĞ
��ϭϭϬϭ͙� ϭϵϭ͕�ϭϵϳ
��ϭϭϬϮ͙� ϭϵϯ
��ϭϭϬϲ͙� ϭϵϵ
��ϮϭϬϭ͙� ϭϵϭ͕�ϭϵϳ
��ϮϭϬϮ͙� ϭϵϮ
��ϮϭϬϲ͙� ϭϵϵ

ĂůƉŚĂďĞƚ�ǌŽŶŽ�ϰϵŵŵ
��ϭϭϬϮϭ͘͘͘� ϮϬϭ
��ϮϭϬϮϭ͘͘͘� ϮϬϭ

ĂůƉŚĂďĞƚ�ǌŽŶŽ�ŝŶƐĞĐƚ�ƉƌŽŽĨ
��ϭϭϬϮϮ͘͘͘� ϭϵϱ
��ϮϭϬϮϮ͘͘͘� ϭϵϱ

�ǀŝĐ�WƌŽ
�sϯϱ͘͘͘� Ϯϴϭ

Cluster
�^Ϯϭ͙� ϯϬϬ͕�ϯϬϭ

EĞƌŽ�ĂĐĐĞŶƚ
�>ϴϳ͙� Ϯϱϳ
�>ϴϴ͙� Ϯϱϳ
�>ϵϳ͙� Ϯϱϲ
�>ϵϴ͙� Ϯϱϲ

EĞƌŽ�ŵŝŶŝ
EsϭϭϬϭ͙� Ϯϯϯ
EsϭϭϬϯ͙� Ϯϯϱ
EsϭϭϬϱ͙� Ϯϯϱ
EsϮϭϬϭ͙� Ϯϯϯ
EsϮϭϬϯ͙� Ϯϯϱ
EsϮϭϬϱ͙� Ϯϯϱ

WƵĐŬ�yd
DWϭϮ͙� Ϯϲϲ͕�Ϯϲϳ

Siro
^Zϭϰϲϭ͙� Ϯϰϵ͕�Ϯϱϭ
^Zϭϱϲϭ͙� Ϯϰϳ͕�Ϯϰϵ͕�Ϯϱϭ
^Zϭϱϲϳ͙� Ϯϰϳ͕�Ϯϰϵ͕�Ϯϱϭ

^ϲϬ�&ůĞǆ
^&ϯϭ͙� Ϯϴϵ
^&ϯϰ͘͘͘� ϮϵϬ
^&ϯϱ͙� Ϯϵϭ
^&ϱϭ͙� Ϯϴϵ
^&ϱϰ͙� ϮϵϬ
^&ϱϱ͘͘͘� Ϯϵϭ

^ϳϰ��ŝƌĐůĞ
^�ϭϰ͙� Ϯϵϯ
^�ϭϱ͙� Ϯϵϯ

dĞŶƚĞĐ�ĂĐĐĞŶƚ
d>ϭϭϬϭ͙� ϮϬϳ
d>ϭϭϬϮ͙� ϮϬϴ͕�ϮϬϵ
d>ϭϭϬϯ͙� Ϯϭϭ
d>ϮϭϬϭ͙� ϮϬϳ
d>ϮϭϬϮ͙� ϮϬϴ͕�ϮϬϵ
d>ϮϭϬϯ͙� Ϯϭϭ

dĞŶƚĞĐ�ǌŽŶŽ
d>ϭϭϱϭ͙� ϮϮϭ͕�ϮϮϮ͕�ϮϮϱ͕�ϮϮϲ͕�ϮϮϳ
d>ϭϭϱϮ͙� ϮϮϯ͕�ϮϮϰ
d>Ϯϭϱϭ͙� ϮϮϭ͕�ϮϮϮ͕�ϮϮϱ͕�ϮϮϲ͕�ϮϮϳ
d>ϮϭϱϮ͙� ϮϮϯ͕�ϮϮϰ

dƌĂŶƐƉĂƌĞŶĐǇ
dZϯϱ͙� Ϯϳϰ͕�Ϯϳϱ

sĂƌŝĂƚŝĐ
s�ϯϭ͙� ϯϬϲ
s�ϯϰ͙� ϯϬϳ
s�ϯϱ͙� ϯϬϴ

�ĞƚƌŝĞďƐƚĞĐŚŶŝŬ
ϴϯϳ͙� ϯϮϬ͕�ϯϮϭ͕�ϯϮϮ
ϴϬϳ͙� ϯϮϯ

Betonarmaturen
ϴϴϬ͙� ϯϮϰ͕�ϯϮϱ

d�Ͳd
ϭϮϮͲϬϯϯ͘͘͘� ϭϮϲ
ϭϮϮͲϬϯϰ͘͘͘� ϭϮϲ
ϭϮϮͲϬϯϱ͘͘͘� ϭϮϲ
ϭϮϮͲϬϯϲ͘͘͘� ϭϮϲ
ϭϮϮͲϬϯϳ͘͘͘� ϭϮϲ
ϭϮϮͲϬϯϴ͘͘͘� ϭϮϲ
ϭϮϮͲϬϯϵ͘͘͘� ϭϮϳ
ϭϮϮͲϬϰϬ͘͘͘� ϭϮϳ
ϭϮϮͲϬϰϭ͘͘͘� ϭϮϳ
ϭϮϮͲϬϰϮ͘͘͘� ϭϮϳ

d�Ͳϱϱ
ϭϮϲͲϬϬϮͲϭϬϬ͘͘͘� ϭϯϬ
ϭϮϲͲϭ͘͘͘� ϭϯϭ
ϭϮϲͲϴϬϮͲϭϬϬ͘͘͘� ϭϯϭ
ϭϮϲͲϴϬϲͲϬϬϬ͘͘͘� ϭϯϭ
ϭϮϲͲϴϭϬͲϭϬϬ͘͘͘� ϭϯϭ
ϭϮϲͲϴϮϮͲϭϬϬ͘͘͘� ϭϯϬ
ϭϮϲͲϴϯϯͲϭϬϬ͘͘͘� ϭϯϭ
ϭϮϲͲϴϱϬͲϬϬϬ͘͘� ϭϯϬ
ϭϮϲͲϴϱϭͲϬϬϬ͘͘͘� ϭϯϬ
40001.00 130
40002.00 130
40122.00 130

d�ͲϭϬϬ
ϭϮϲͲϬϬϮͲϭϬϬ͘͘͘� ϭϯϰ
ϭϮϲͲϭ͘͘͘� ϭϯϱ
ϭϮϲͲϴϬϮͲϭϬϬ͘͘͘� ϭϯϱ
ϭϮϲͲϴϬϲͲϬϬϬ͘͘͘� ϭϯϱ
ϭϮϲͲϴϭϬͲϭϬϬ͘͘͘� ϭϯϱ
ϭϮϲͲϴϮϮͲϭϬϬ͘͘͘� ϭϯϰ
ϭϮϲͲϴϯϯͲϭϬϬ͘͘͘� ϭϯϱ
ϭϮϲͲϴϱϬͲϬϬϬ͘͘� ϭϯϰ
ϭϮϲͲϴϱϭͲϬϬϬ͘͘͘� ϭϯϰ
41001.00 134
41002.00 134

d�ͲϮϬϬ
ϱϭϬϬϮ͘ϬϬ� ϭϯϵ
ϱϭϭϮϮ͘ϬϬ� ϭϯϵ
ϱϭϭϮϯ͘ϬϬ� ϭϯϵ
ϱϭϭϮϰ͘ϬϬ� ϭϯϵ
ϱϭϭϮϱ͘ϬϬ� ϭϯϵ
51126.00 140
51127.00 140
51128.00 140
51132.00 140
51133.00 140
51135.00 140
51136.00 140
51138.00 140
ϱϭϭϯϵ͘ϬϬ� ϭϰϬ
51140.00 140
51141.00 140
51142.00 140
ϵϮ͘͘͘� ϭϯϵ

UP
ϭϰϵͲϬϬϭ͘͘͘� ϭϬϬ
ϭϰϵͲϬϬϮ͘͘͘� ϭϬϬ
ϭϰϵͲϬϬϯ͘͘͘� ϭϬϬ
 

sK>hD�
ϭϰϱͲϬϬ͘͘͘� ϭϭ

Leuchtenschirme�ͬ�^ŚĂĚĞƐ
ϭϰϱͲϭϬ͙�� ϭϬ

�ƌƚŝŬĞůŶƵŵŵĞƌ� ^ĞŝƚĞ
Article number Page

�ƌƚŝŬĞůŶƵŵŵĞƌ� ^ĞŝƚĞ
Article number Page

�ƌƚŝŬĞůŶƵŵŵĞƌ� ^ĞŝƚĞ
Article number Page

�ƌƚŝŬĞůŶƵŵŵĞƌ� ^ĞŝƚĞ
Article number Page

�ƌƚŝŬĞůŶƵŵŵĞƌ� ^ĞŝƚĞ
Article number Page

�ƌƚŝŬĞůŶƵŵŵĞƌ� ^ĞŝƚĞ
Article number Page

�ƌƚŝŬĞůŶƵŵŵĞƌ� ^ĞŝƚĞ
Article number Page

360   



SCHMITZ | WILA

Schmitz-Leuchten GmbH & Co. KG
Niedereimerfeld 29
D 59823 Arnsberg

T +49 2932 96770
F +49 2932 967777
itz@schmitz-leuchten.de  

www.schmitz-leuchten.de
www.wila.com

10-18390


